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La Biblioteca de la Universidad Complutense ha iniciado una nueva etapa en el 

tratamiento y custodia de su fondo más valioso, con la inauguración el año 2000 de la 
Biblioteca Histórica, destinada a reunir, en una primera etapa, la colección de los 
siglos XV a XVIII existente en las distintas bibliotecas de nuestra Universidad. Gracias 
a esta decisión, a las estanterías de la calle Noviciado de Madrid, edificio de gran 
tradición para la historia universitaria madrileña, han llegado colecciones bibliográficas 
que fueron en su día bibliotecas cuidadosamente seleccionadas para dar servicio a 
instituciones educativas creadas a instancias reales durante la segunda mitad del siglo 
XVIII y primera decena del siglo XIX. 

 
La Biblioteca Histórica está formada, además del fondo trasladado de la 

antigua Universidad de Alcalá, por las bibliotecas de los Reales Estudios de San Isidro 
de Madrid (1770), heredero directo del Colegio Imperial, la Cátedra de Medicina 
Práctica (1795), el Real Colegio de San Carlos de Medicina (1791), la Escuela de 
Veterinaria (1793), y el Real Colegio de San Fernando de Farmacia (1806). Todas 
estas colecciones se conservaban hasta este momento en las Facultades sucesoras 
de esos centros: Derecho, Filología, Medicina, Veterinaria y Farmacia.  

 
Cada una de estas colecciones se han conservado diferenciadas en los 

depósitos de la Biblioteca Histórica, por lo que es fácil para el investigador conocer 
qué bibliografía se manejaba en las instituciones anteriormente citadas, qué grado de 
modernidad existía en la enseñanza impartida, o qué porcentaje de libro extranjero se 
utilizaba en un periodo de nuestra historia, finales del siglo XVIII y primera mitad del 
siglo XIX, factores que no están excesivamente bien conocidos. Es importante  
también porque, excepto la Universidad de Alcalá, fueron instituciones creadas ex 
profeso al margen del circuito universitario, precisamente porque se consideró por 
parte del gobierno que esa fórmula agilizaría la entrada en la preparación profesional 
de materias que afectaban directamente a su labor, y que no existían en la universidad 
tradicional. 

 
El hecho de que, en la biblioteca de la Facultad de Farmacia, para el acto de 

entrega del fondo antiguo a la Biblioteca Histórica, se realizara un listado 
pormenorizado de lo que en ese momento se enviaba,  ha posibilitado iniciar la 
redacción de su  catálogo, que recoge el fondo de los siglos XV a XVIII (el depositado 
en la actualidad en la Biblioteca Histórica) del reunido a partir de 1806 en el Real 
Colegio de San Fernando de Madrid, centro fundado para dar rango superior a los 
estudios de Farmacia. 

 



La Biblioteca del Colegio de San Fernando 
 
Apenas quedan indicios de la procedencia de la colección más antigua de la 

biblioteca del Real Colegio de San Fernando. Es probable, aunque carecemos de 
constancia documental, que el fondo fundacional tuviera su origen en una compra 
realizada en el extranjero, similar a las efectuadas, pocos años antes, para el Real 
Colegio de San Carlos (1791) o para el Real Jardín Botánico de Madrid (1799). 
También es posible que alguno de estos fondos procedieran de un donativo o legado 
de biblioteca particular, pero tampoco de esto he localizado constancia documental. 

 
Pocos años más tarde, en 1824, se procedió al cierre de los Colegios de 

Farmacia abiertos en Sevilla y Santiago en 1815. Todo el material de estos Colegios 
se trasladó a Madrid, y permaneció bajo custodia en los locales del Colegio de San 
Fernando; todavía en 1840 permanecían en esa situación. Entre otros enseres se 
encontraban las bibliotecas de los dos Colegios, que con toda seguridad acabaron 
incorporándose a la de Madrid, como ocurrió con el herbario del abate Pourret, del 
siglo XVIII, procedente del Colegio de Santiago, y que durante el siglo XIX estuvo 
custodiado en la biblioteca. La reunión en nuestra biblioteca de estas tres colecciones 
diferenciadas, la originaria del Colegio, y la de Santiago y Sevilla, puede explicar los 
ejemplares duplicados, e incluso triplicados, de algunas obras fundamentales como 
son los Aldrovandis o la Encyclopédie méthodique. 

 
También sin duda se incorporó a nuestra biblioteca una importante colección 

de Química procedente del extinto Laboratorio de Química, que en 1799 se abrió en 
unos locales de la calle del Turco de Madrid, para que impartiera enseñanza en él el 
prestigioso químico francés Joseph Louis Proust. La Guerra de la Independencia y los 
acontecimientos políticos del reinado de Fernando VII hacen que el Laboratorio se 
abra y se cierre en distintos momentos hasta su cierre definitivo en 1823, con la 
entrada del segundo periodo absolutista. Una parte de las pertenencias del citado 
Laboratorio pasaron al Colegio de Farmacia en 1826, y entre ellas, la importante 
colección de libros de temática científica. 

 
Organización del catálogo 
 

La confección del catálogo ha facilitado la oportunidad de realizar un estudio 
del contenido de la Biblioteca de donde procede, como ejemplo de lo que fue en la 
primera mitad del siglo XIX una biblioteca científica en España, la adecuación de su 
fondo a las enseñanzas impartidas, el grado de modernidad, etc. 

 
El catálogo se ha organizado en dos partes. En la primera parte se presentan 

los registros por orden alfabético, con los datos imprescindibles para la localización del 
ejemplar: autor, título abreviado, pie de imprenta, volumen (sólo si es más de uno), 
formato, signatura de la anterior biblioteca, y nueva signatura. En el caso de las 
colecciones facticias, en las que hay varias obras independientes encuadernadas 
juntas, todas ellas se han desarrollado en el catálogo con los mismos datos, pero para 
diferenciarlas, se ha destacado únicamente el autor de la primera obra en negrita, 
mientras que la entrada principal de la segunda y sucesivas obras se presenta escrita 
en letra normal. El mismo tratamiento se ha dado a segundas o sucesivas obras 
incluidas por el impresor en una misma edición. En el cuerpo principal del catálogo se 
incluyen también las referencias de “véase o “véase además”, evitando así un índice 
secundario de autores.  

 



Se ha considerado en cambio imprescindible, para el mejor conocimiento del 
fondo catalogado, la redacción de un índice de impresores ordenado por países, y 
dentro de éstos por ciudades y orden cronológico. El listado de ciudades presentes en 
este índice es altamente significativo para comprender el esfuerzo realizado por los 
responsables de la biblioteca para adecuar el fondo a las necesidades docentes y de 
investigación, no sólo de las personas que trabajaban en ese centro docente, sino de 
cualquier persona interesada en un tema tan complejo. La información resaltada con 
estos índices facilitará también estudios bibliométricos de interés. 

 
La segunda parte del catálogo presenta los mismos registros ordenados esta 

vez por grandes áreas de conocimiento, aquellas que en el momento de la formación 
del fondo estaban vigentes en el mundo farmacéutico y en la enseñanza entonces 
impartida. Este tomo del catálogo va a destacar sin duda la amplitud temática del 
mundo farmacéutico, ahora y durante los siglos XV a XVIII. Médicos y farmacéuticos 
fueron en el inicio de la ciencia moderna los que en buena medida desarrollaron 
ciencias como la botánica, la química, la zoología o la mineralogía, materias 
imprescindibles que se debían conocer para un cada vez mejor conocimiento de la 
materia prima con la que se creaban los fármacos. Aldrovandi, Fuchs, Agricola, 
Mattioli, Glauber, o Manget son autores familiares en cualquier biblioteca de un 
farmacéutico interesado, y son a su vez figuras claves en el desarrollo de la ciencia 
moderna. 
 
 Las materias por las que irán organizados los registros bibliográficos son: 
Historia Natural, Botánica, Zoología, Mineralogía y Geología, Química, Física y 
Cosmología, Materia médica, Farmacia y, por último; Medicina y ciencias afines. Para 
los libros que no se han podido incluir en ninguno de estos apartados se ha creado la 
división de Miscelánea La ordenación de las materias no será el estricto orden 
alfabético, sino el que en su día tuvieron los libros en el catálogo temático y en los 
estantes del Colegio, y que agrupa a grandes rasgos las ciencias biológicas por un 
lado, las ciencias químicas y afines por otro, y las ciencias sanitarias como colofón. 
Dentro de cada materia, los registros irán ordenados por siglos, lo que dará también al 
investigador un conocimiento preciso del grado de modernidad que tenía el fondo, y 
que a mi parecer es destacado.  
 
 La redacción del catálogo ha servido además para una finalidad secundaria, 
como es la incorporación en nuestro catálogo CISNE de esta colección, ya que el 
esfuerzo que se ha hecho por normalizar los autores o en corregir pequeños errores 
de las antiguas fichas redactadas a mano ha permitido que una retroconversora 
especializada en fondo antiguo pudiera incorporar los asientos directamente en el 
catálogo de la BUC. Para esas correcciones ha sido de enorme interés, además del 
cotejo directo del libro catalogado, la consulta en internet de los catálogos colectivos 
español: http://www.mcu.es/ccpb/index.html, francés: http://www.ccfr.bnf.fr, inglés:  
http://www.copac.ac.uk/copac/ e italiano:  http://opac.sbn.it/index.html, así como el 
Orbis latinus on line: http://www.columbia.edu/acis/ets/Graesse/contents.html, 
incorporado en la Web de la Universidad de Columbia, muy útil para la identificación 
de los nombres latinos de los lugares de edición. 
  
 Y pasemos ahora a un breve estudio del fondo. 

 



La colección de Farmacia de la Biblioteca Histórica consta de 643 obras y 
1.948 ejemplares. La gran diferencia entre una y otra cifra se debe principalmente a 
los ejemplares duplicados y también a obras en múltiples tomos como son la 
Encyclopedie methodique o la Bibliothèque britanique. Las obras se reparten 
cronológicamente de la siguiente manera: dos del siglo XV, 58 del siglo XVI, 139 del 
siglo XVII y 431 del siglo XVIII, existiendo también un número residual, 14, del siglo 
XIX. Se constata por ello una mayoría absoluta de obras del siglo XVIII, casi dos 
tercios, sobre los periodos anteriores. 

 
Un dato de interés para conocer la entrada de novedades científicas en España 

desde Europa es sin duda el porcentaje de libro extranjero sobre el español existente 
en la colección. En el periodo en que se formaron las bibliotecas que estudiamos, 
segunda mitad del siglo XVIII y primera década del siglo XIX, la ciencia llegaba 
mayoritariamente a España a través de Francia, aunque en el caso que tratamos 
ahora hay también un núcleo importante de libro editado en Alemania e Italia, sobre 
todo por la importancia del tema químico y botánico, muy desarrollado en esos países. 
Es prácticamente en cambio inexistente el libro inglés. 

 
Estudiando los índices de impresores, podemos confirmar estas primeras 

hipótesis. De las 643 obras, sólo 141 obras están publicadas en España y 502 lo están 
en imprentas de países extranjeros. De los impresos en España, el lugar predominante 
es Madrid, con 81 obras, seguido muy lejos por Barcelona, 14 obras y Zaragoza 6 y 
Valencia 5. De las imprentas foráneas, la primera es sin duda la francesa, con 200 
obras, yendo en cabeza la imprenta de París con 133 obras, frente a Lyon con 43.  A 
gran distancia queda Italia, con 88 obras, Alemania, 65, Países Bajos con 60 obras y 
Suiza con 43 obras. Un número testimonial es el de Gran Bretaña 16; Países 
Nórdicos, 13 obras; Austria, 12; Portugal, 4 obras; Rusia, 1 obra. El número quizá 
inesperado de obras impresas en los Países Nórdicos se debe en gran medida a la 
abundancia de distintas ediciones de la obra de Linneo, publicadas mayoritariamente 
en Estocolmo. 

 
Como se puede comprobar, he preferido agrupar Bélgica y Holanda en un 

mismo índice, y también los Países Nórdicos, por el continuo trasvase de impresores 
entre los países incluidos en ambas denominaciones geográficas 

 
 

Madrid, diciembre de 2002 
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CATÁLOGO DE AUTORES 
 
 
1. Abercromby, David 
Nova medicinae tum speculativae tum practicae clavis. 
Editio nova. 
Incluido en: Boerhaave, Hermann: Tractatus de viribus medicamentorum 
Sign.: FOA 4617 
 
2. Acosta, Cristóbal de 
Tractado de las drogas y medicinas de las Indias Orientales. 
Burgos: por Martín de Victoria, 1578. – 4º 
Sign. ant: 61”15” Ac7ch 
Sign.: FOA 2779 
 
3. Acosta, Cristóbal de 
Traicté... des drogues et medicamens que naissent aux Indes; traduit de l’espagnol au latin, 
abregé & illustré de quelques notes par Charles de l’Ecluse d’Arras, et de nouveau mis en 
françois par Anthoine Colin 
Seconde édition. 
Lyon: aux despens de Jean Pillehotte, 1619. – 4 t. en 1 v. ; 8º 
Contiene además con portada propia: Alpino, Prospero: Histoire du Baulme... version françoise 
tirée de Prosper Alpin, par Antoine Colin... ; livre quatrième 
Ejemplar incompleto. La obra completa incorpora además versiones de García da Orta (tomo I) 
y Nicolás Monardes (tomo IV). 
Sign. ant.: 61”16” C82ch 
Sign.: FOA 2912 
 
4. Acharius, Erik 
Lichenographiae suecicae prodromus. 
Lincopiae: D.G. Björn, 1798. - 1 v. ; 4ª 
Ejemplar con dedicatoria de Carolus Hönig a D. Simón de Rojas Clemente 
Sign. ant.: 58”17” Ach4e 
Sign.: FOA 4240 
 
5. Agmer ben ab Dala 
Tratado de las aguas medicinales de Salm-Bir, que comunmente llaman de Sacedón, escrito 
en lengua árabe... y traducido por Mariano Pizzi y Frangeschi. 
En Madrid: por Antonio Pérez de Soto, 1761. – 8º 
2 ejemplares 
Sign. ant.: 61”17” Ag38 
Sign.: FOA 4340 y 4341 
 
6. Agricola, Georg 
De la generatione de le cose che sotto la terra sono... 
In Vinegia: per Michele Tramezzino, 1550. – 8º 
Sign. ant: 55”15” Ag19g 
Sign.: FOA 2791 
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7. Aguilera, Antonio de 
Exposición sobre las preparaciones de Mesue 
En Alcalá: en casa de Juan de Villanueva, 1569. – 8º 
Sign. ant: 61”15” Ag5a 
Sign.: FOA 4532 
 
 Alcionio, Pietro: 37 
 
8. Aldini, Tobia 
Exactissima descriptio rariorum quarundam plantarum quae continentur Romae in Horto 
Farnesiano. 
Romae: typis Jacobi Mascardi, 1625. – Fol. 
Sign. ant.: 58”16” Al3t 
Sign.: FOA 2831 
 
9. Aldrovandi, Ulysse 
De quadrupedibus digitatis viviparis libri tres et De quadrupedibus digitatis oviparis libri duo. 
Bononiae: apud Nicolaum Tebaldinum, 1637. – Fol. 
2 ejemplares 
Sign. ant.: 59”16” Al3u [7] 
Sign.: FOA 2935, 2949 
 
10. Aldrovandi, Ulysse 
Ornithologiae. 
[Reimpr.] 
Bononiae: apud Nicolaum Tebaldinum, sumptibus M. Antonii Berniae, 1637.- 3 v. - Fol 
Sólo los v. II y III. 
Sign. ant.: 59”16” Al3u[1] 
Sign.: FOA 2941-2942 
 
11. Aldrovandi, Ulysse 
Ornithologiae. 
Bononiae: apud. Baptistam Bellagambam, 1599-1603. – 3 v. ; Fol. 
Vol. I y II, 2 ej., vol. III, 1 ej. 
Sign. ant: 59”16” Al3u [1] 
Sign. FOA 2926-28 (I-III) y 2939-40 (I-II) 
 
12. Aldrovandi, Ulysse 
Quadrupedum omnium bisulcorum historia. 
Bononiae: apud Sebastianum Bonhomium, 1621. – Fol. 
Sign. ant.: 59”16” Al3u [6] 
Sign.: FOA 2934 
 
13. Aldrovandi, Ulysse 
De animalibus insectis libri septem. 
[Denuo impress.] 
Bononiae: apud Clementem Ferronium, 1638. – Fol. 
2 ejemplares. 
Sign. ant.: 59”16” Al3u [2] 
Sign.: FOA 2930, 2944 
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14. Aldrovandi, Ulysse 
De piscibus libri V et de cetis liber unus. 
[Reimp.] 
Bononiae: apud Nicolaum Thebaldinum, 1638 (1644). – Fol. 
Sign. ant.: 59”16” Al3u [4] 
Sign.: FOA 2946 
 
15. Aldrovandi, Ulysse 
De piscibus libri V et de cetis liber unus. 
Bononiae: apud Bellagambam, 1613 (1612). – Fol. 
Sign. ant.: 59”16” Al3u [4] 
Sign.: FOA 2932 
 
16. Aldrovandi, Ulysse 
De quadrupedibus solipedibus. 
Bononiae: apud Nicolaum Thebaldinum, 1649 (sic) 1639. – Fol. 
2 ejemplares. 
Sign. ant.: 59”16” Al3u [5] 
Sign.: FOA 2933, 2947 
 
17. Aldrovandi, Ulysse 
De reliquis animalibus exanquibus. 
[Reimp.] 
Bononiae: apud Joannem Baptistam Ferronium, 1642. – Fol. 
Sign. ant.: 59 “16” Al 3u [3] 
Sign.: FOA 2945 
 
18. Aldrovandi, Ulysse 
De reliquis animalibus exanquibus. 
Bononiae: apud Joannem Baptistam Belagambam, 1606. – Fol. 
Sign. ant.: 59 “16” Al3u [3] 
Sign.: FOA 2931 
 
19. Aldrovandi, Ulysse 
Dendrologiae naturalis scilicet arborum historiae libri duo.. Ovidius Montalbanus... collegit, 
digessit, concinnavit. 
Bononiae: typis Joannis Baptistae Ferronii, 1668. – Fol. 
2 ejemplares 
Sign. ant.: 58”16” Al3u 
Sign.: FOA 2929, 2943 
 
20. Aldrovandi, Ulysse 
Monstruorum historia, cum paralipomenis historiae omnium animalium. 
Bononiae: imp. Marci Antonii Berniae, 1642. – Fol. 
2 ejemplares. 
Sign. ant.: 59”16” Al3u [9] 
Sign.: FOA 2937, 2951 
 

Catálogo de autores  5



21. Aldrovandi, Ulysse 
Musaeum metallicum in libros IIII distributum. 
Bononiae: typis Baptistae Ferronii, 1648. – Fol. 
Superlibris heráldico... 
Sign. ant.: 59”16” Al3u [10] 
Sign.: FOA 2938 
 
22. Aldrovandi, Ulysse 
Mussaeum metallicum in libros IIII distributum 
Bononiae: typis Baptistae Ferronii, 1648. – 1 t. en 2 v. ; Fol. 
Encuadernado con: Ambrosini, Bartolomeo: Paralipomena accuratissima historiae 
Sign. ant.: 59”16” Al3u [10] 
Sign.: FOA 2952-2953 
 
23. Aldrovandi, Ulysse 
Quadrupedum omnium bisulcroum historia. 
[Reimp.] 
Bononiae: typis Batistae Ferronii, 1642. – Fol. 
Sign. ant.: 59”16” Al3u[6] 
Sign.: FOA 2948 
 
24. Aldrovandi, Ulysse 
Serpentum et draconum historiae libri duo. 
Bononiae: apud Clementem Ferronium, 1640. – Fol. 
2 ejemplares. 
Sign. ant.: 59”16” Al3u [8] 
Sign.: FOA 2936, 2950 
 
25. Alessandri, Francesco degli 
Apollo... omnem compositorum et simplicium normam... 
Venetiis: apud Iacobum Iordanum & socios (excudebat Gratiosus Perchacinus), 1565. – Fol. 
Sign. ant: 61”15”Al22f 
Sign.: FOA 2764 
 
 Allamand, Jean Nicolas Sébastien: 82 
 Almeloveen, Theodorus Janssonius ab: Van Almeloveen, Theodor Jansson 
 
26. Alos, Juan 
Pharmacopoea cathalana sive antidotarium barcinonense restitutum et reformatum... cura et 
opera D. Joannio Alos. 
Barcinone: ex Typographia Antonii Ferrer & Balthasar Ferrer, 1686. – Fol. 
Sign. ant.: 61”16” P51c 
Sign.: FOA 2839 
 
27. Alpino, Prospero 
Histoire du Baulme... version françoise tirée de Prosper Alpin, par Antoine Colin... ; livre 
quatrième 
Incluido en: Acosta, Cristobal de: Traicté... des drogues.. 
Sign.: FOA 2912 
 
 Alvarez Guerra, Juan: 539 
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28. Alyon, Pierre Philippe 
Cours élémentaire de chimie théorique et pratique 
Paris: Le Normant, 1799 (an VII). – 2 v. ; 8º 
2 ejemplares 
Sign. ant.: 54”17” Al91 
Sign.: FOA 3903-3904 y 3905-3906 
 
 Alyon, Pierre Philippe: además 535 
 
29. Allioni, Carlo 
Rariorum Pedemontii stirpium specimen primum. 
Augustae Taurinorum: excudebant Zappata et Avondus, 1755. – 1 v. ; 4º 
Sign. ant.: 57”17” All92c 
Sign.: FOA 3784 
 
 Amato Lusitano: 420 
 
29a. Amat, Juan Carlos 
Fructus medicinae ex variis Galeni locis decerpti ... 
Editio sexta auctior ... 
Valentiae: typ. Haered. Benedicti Macè ...: a costa de Claudio Macè, 1693. - 12º 
FOA 2914 
 
29b. Amat, Juan Carlos 
Fructus medicinae ex variis Galeni locis decerpti 
Nunc primum prodit in lucem 
Lugduni: sumptibus Ludouici Prost, haeredes Rouille, 1623. - 12º 
FOA 2919 
 
30. Ambrosini, Bartolomeo 
Paralipomena accuratissima historiae omnium animalium quae in voluminibus Aldrovandi 
desiderantur 
Bononiae: typis Nicolai Tebaldini , impensis Marcii Antonii Berniae, 1642. – Fol. 
Encuadernado con: Aldrovandi, Ulysse: Mussaeum metallicum in libros IIII distributum. - 
Bononiae: typis Baptistae Ferronii, 1648. – 1 t. en 2 v. ; Fol. 
Sign. ant.: 59”16” Al3u [10] 
Sign.: FOA 2952-2953 
 
 Andernach, Johann Winter von: Winter von Andernach, Johann 
 
31. Anderson, Johann 
Histoire naturelle de l’Islande, du Groenlande, du détroit de Davis 
Paris: Sebastien Torry, 1750. – 2 v. ; 12º 
Sign. ant.: 502”17” An21 
Sign.: FOA 3122-3123 
 
 Ange de Saint Joseph: 487 
 
32. Antidotario romano latino e volgare ; tradotto da Ippolito Ceccarelli. 
Roma: Sucess. Ad Mascardi eredi, 1668. – 8º 
Sign. ant.: 61”16” An5r 
Sign.: FOA 2860 
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33. Antidotarium bononiense Medic. Collegii diligenter emendatum et auctum... 
Bononiae: Victorius Benocius, 1615. – 4º 
Sign. ant.: 61”16” An5b 
Sign.: FOA 2855 
 
34. Apología con que el Colegio de Boticarios de la ciudad de Barcelona vindica su honor 
ultrajado por algunas expresiones contenidas en el discurso que acaba de salir al público 
sobre la necesidad de una farmacopea nueva en la ciudad de Barcelona y Principado de 
Cataluña. 
Manresa: por Ignacio Abadal, [1788]. – 4º 
Sign. ant.: Foll 615 “17” Ap5 
Sign. FOA 4675 
 
35. Arejula, Juan Manuel 
Reflexiones sobre la nueva nomenclatura química: propuesta por M. de Morveau... y Mm. 
Lavoisier, Berthollet y de Fourcroy: dirigidas a los químicos españoles. 
En Madrid: por Don Antonio de Sancha, 1788. – 8º 
Sign. ant.: Foll 54”17”Are 
Sign. FOA 4650 
 
36. Argenville, Antoine Joseph Dezallier d’ 
La conchyliologie ou histoire naturelle des coquilles de mer, d’eau douce, terrestres et fossiles. 
Avec un traité de la zoomarphose, ou representation des animaux que les habitent. 
Troisième édition / par Favanne de Montcervelle, père et fils. 
Paris: Guillaume de Bure fils, 1780. – 2 v. ; 4º 
Sign. ant.: 59”17” D44 
Sign.: FOA 4196-4197 
 
37. Aristoteles 
Aristotelis et Theophrasti Historias... [Theodoro Gaza et Pedro Alcyonio interpretibus] 
Basileae: apud Andream Cratandrum, 1534. – Fol. 
Sign. ant: 502”15”Ar4 
Sign.: FOA 2749 
 
38. Aristóteles 
Historia general de aves y animales... ; traduzida... y añadida por Diego de Funes y Mendoça. 
En Valencia: Pedro Patricio Mey, a costa de Juan Bautista Marçal, 1621. – 4º 
Sign. ant.: 59”16” Ar4 
Sign.: FOA 2876 
 
 Artedi, Peter: 344 
 
39. Assin y Palacio de Ongoz, José 
Examen de la verdad en el tribunal de la razón: defensa de la tryaca moderna. 
Zaragoza: por los Herederos de Diego de Larmube, 1724. – 4º 
Sign. ant.: 61”17” As7j 
Sign.: FOA 4342 
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40. Assin y Palacio de Ongoz, José 
Florilegio theorico-práctico: nuevo curso químico en que se contiene quatro reflexiones 
generales, la primera sobre la físico-mecánica... y las otras tres sobre los reynos mineral, 
vejetal y animal 
2ª impresión 
Madrid: Antonio Gonçalez de Reyes, 1712. – 4º 
3 ejemplares 
Sign. ant.: 54”17” As6j 
Sign.: FOA 4095, 4096 y 4097 
 
41. Ayuda, Juan de Dios 
Examen de las aguas medicinales de más nombre que hay en las Andalucias. 
En Baeza: por Agustín de Doblas, impresor de la Universidad, 1793-1794. – 3 v. ; 8º 
El v. II está editado en Madrid: Viuda de Ibarra, y el III en Madrid: Pedro Pereyra 
Sign. ant.: 61”17” Ay91j 
Sign.: FOA 4345-4347 
 
42. Bails, Benito 
Pruebas de ser contrario a las prácticas de todas las naciones y a la disciplina eclesiástica y 
perjudicial a la salud de los vivos enterrar los difuntos en las iglesias y Los poblados 
Madrid: en la Imprenta de D. Joaquín Ibarra, 1785. – 8º 
Sign. ant.: 08”17” B14b 
Sign.: FOA 3118 
 
43. Baker, Henry 
Essai sur l’histoire naturelle du polype, insecte ; traduit de l’anglois par P. Demours. 
A Paris: chez Durand, 1744. – 8º 
Sign. ant.: 59”17” B15h 
Sign.: FOA 3659 
 
44. Barchusen, Johann Conrad 
De medicinae origine et progressu dissertationes, in quibus medicorum sectae, institutiones... 
& ab initio medicinae usque ad nostra tempora traduntur. 
Trajecti ad Rhenum: apud Gylbertum Paddenburg et Guilielmum Croon, 1723. – 8º 
Sign. ant.: 61”17” B228j 
Sign.: FOA 4273 
 
 Baron, Hyacinte Theodore: 148, 359, 360 
 
45. Barrelier, Jacques 
Plantae per Galliam, Hispaniam et Italiam observatae, iconibus aeneis exhibitae ; opus 
posthumum, accurante Antonio de Jussieu... cui accesit ejusdem auctoris especimen de 
insectis quibusdam marinis, mollibus, crustaceis & testaceis. 
Paris: apud Stephanum Ganeau, 1714. – 1 v. ; Fol. 
Sign. ant.: 58”17” B25j 
Sign.: FOA 4182 
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46. Bate, George 
Pharmacopoea bateana, seu pharmaca e praxi Georgii Batei. 
Huic tandem novissimae editioni accessit Georgii Ernesti Stahly Fundamenta chymico-
Pharmaceutica. 
Venetiis: excudebat Josephus Bertella et Antonius Perlini, 1762. – 8º 
Sign. ant.: 61”17” B29g 
Sign.: FOA 4348 
 
47. Bate, George 
Pharmacopoeia bateana, qua nongenta circiter pharmaca, pleraque omnia e praxi Georgii 
Batei. 
Editio septima auctior. 
Lovanii: apud Joannem Franciscum Van Overbeke, 1752. – 1 v. 
Sign. ant.: 61”17” B29g 
Sign.: FOA 4349 
 
48. Bate, George 
Parmacopoea bateana: qua nongenta circiter pharmaca... huic acceserunt Arcana 
goddardiana. 
Editio tertia, addita in ista editione Officina Chymica. 
Lugduni: apud Amabilem Auroy, 1704. – 8º 
Sign. ant.: 615.1”17”(42) P51b 
Sign.: FOA 4533 
 
49. Bate, William 
Pharmacopoeia bateana seu pharmaca e praxis... excerpta, cum viribus ed dosibus annexis... 
Novissimae editioni accessit Georgii Ernesti Stahly Fundamenta Chymico pharmaceutica. 
Venetiis: apud Joannem Gabrielem Hertz, 1731. – 8º 
2 ejemplares 
Sign. ant.: 61”17” B29g 
Sign.: FOA 4350 y 4351 
 
 Battimellus, Andreas: 446 
 
50. Bauderon, Brice 
Pharmacopee de Bauderon, reveve, corrigée et augmentée de plusieurs compositions 
nacessaires et de facultez de chaque composition... avec un traité chimique contenant les 
preparations, usages, facultez et doses des plus celebres et usitez medicamens chimiques 
Lyon: Adam Demens, chez Jean Baptiste de Ville, 1670 
Contiene además: Catelan, Laurens: Traicté des eaux distillées, qui un apothecaire doit tenir 
en sa boutique, 
Sign. ant.: 61”16” B291 
Sign.: FOA 2897 
 
51. Bauderon, Brice 
La pharmacopée de Bauderon. 
3ème. édition 
Lyon: Jean Girin et Barthelemy Rivière. – 1681. – 4º 
2 ejemplares 
Sign. ant.: 61”16” B291 
Sign.: FOA 2853, 2854 
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52. Bauhin, Caspar 
Π ΝΑΧ theatri botanici sive Index in Theophrasti, Dioscoridis, Plinii et botanicorum que a 
seculo scripserunt opera... 
Ι

Basileae: impensis Joannis Regis, 1671. – 4º 
Sign. ant.: 58”16” B133g 
Sign.: FOA 2844 
 
53. Bauhin, Caspar 
ΠΡΟ∆ΡΟΜΟΣ theatri botanici. 
Editio altera emendatior. 
Basileae: impensis Joannis Regis, 1671. – 4º 
Sign. ant.: 58”16” B133g 
Sign.: FOA 2847 
 
54. Bauhin, Caspar 
De lapidis bezaaris oriental et occident.: cervini item et germanici ortu, natura differentiis 
veroque usu ex veterum & recentiorum placitis liber. 
Priore editione auctior. 
Basileae: sumptibus Ludovici Regis, 1625. – 8º 
Sign. ant.: 61”16” B29c 
Sign.: FOA 2913 
 
 Bauhin, Caspar: además 182, 183, 424 
 
55. Bauhin, Johann 
Historia plantarum universalis nova, et absolutissima cum consensu et dissensu circa eas... 
auctoribus Joh. Bauhino... et Joh. Henr. Cherlero. 
Ebroduni: (s. n.), 1650-1651. - 3 v. ; Fol. 
Sign. ant.: 58"16" B133j 
Sign.: FOA 2811-2813 
 
56. Baumé, Antoine 
Chymie experimentale et raisonnée... 
A Paris: P. Franç. Didot le jeune, 1773. – 3 v. ; 8º 
Sign. ant.: 54”17” B 291 
Sign.: FOA 4098-4100 
 
57. Baumé, Antoine 
Elementos de farmacia teórica y práctica... ; obra traducida al castellano de la última edición 
con notas por Domingo García Fernández. 
Madrid: Imprenta Real, 1793. – 3 v. ; 8º 
4 ejemplares de los tomos I y III, y 3 ejemplares del vol. II 
Sign. ant.: 61”17” B291 
Sign.: FOA 4352-4354, 4355-4357, 4358-4360, 4361-4363, 4364 
 
58. Baumé, Antoine 
Elements de pharmacie théorique et pratique. 
Septième édition. 
Paris: chez Samson, 1797 (An V). – 2 t. en 1 v. ; 8º 
Sign. ant.: 61”17” B291 
Sign.: FOA 4366 
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59. Baumé, Antoine 
Elemens de pharmacie théorique et pratique. 
Paris: chez la Veuve Damonneville, J. Musier fils, 1762. – 8º 
Sign. ant.: 61”17” B291 
Sign.: FOA 4365 
 
60. Baumé, Antoine 
Elements de pharmacie théorique et pratique, avec l’exposition des vertus et doses des 
medicaments. 
Cinquième édition, revue et corrigée. 
Paris: chez Samson, 1784. – 8º 
Sign. ant.: 61”17” B291 
Sign.: FOA 4367 
 
61. Bayen, Pierre 
Opuscules chimiques 
Paris: A. J. Dugour et Durand, 1798 (an VI). – 2 v. ; 8º 
Sign. ant.: 54”17” B32p 
Sign.: FOA 4103-4104 
 
 Beauze, Nicolas: 454 
 
62. Beccaria, Giovanni Battista 
Lettre sur l’électricité... adressé a M. l’Abbé Nollet 
Paris: Imp. Veuve Quillau, 1754 
Sign. ant.: 53”17” B35j 
Sign.: FOA 4275 
 
63. Becher, Johann Joachim 
Physica Subterranea, profundam subteraneorum genesin e principiis huiusque ignotis, 
ostendens... 
Editio novissima... / subjunxit Georgius Ernestus Stahl 
Lipsiae: ex Officina Weidmanniana, 1738. – 8º 
Sign. ant.: 55”17” B35j 
Sign.: FOA 4172 
 
64. Becher, Johann Joachim 
Physica subterranea, profundam subterraneorum genesin e principiis hucusque ignotis 
ostendens... Editio novissima... & especimen Beccherianum fundamentorum, documentorum, 
experimentorum subiunxit / Georg. Ernestus Stahl 
Lipsiae: apud Joh. Ludov. Gleditschium, ex Officina Weidmanniana, 1703. – 4 t. en 1 v. ; 8º 
Contiene además del mismo autor con portada propia: 
Supplementum in physicam subterraneam 
Demonstratio philosophica seu theses chymicae 
Experimentum novum ac curiosum de minera arenaria perpetua, sive prodromus historiae 
Sign. ant.: 55”17” B35j 
Sign.: FOA 3654 
 
 Becher, Johann Joachim: además 332, 334 
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65. Beguin, Jean 
Tyrocinium chymicum. 
Wittenbergae: (s.i.: Müller), 1634. – 8º 
Sign. ant.: 54”16" B363j 
Sign.: FOA 2917 
 
66. Belon, Pierre 
L’histoire naturelle des estranges poissons marins... 
A Paris: de l'Imprimerie de Regnaud Chaudière, 1551. – 4º 
Sign. ant: 59”15”B38p 
Sign.: FOA 2774 
 
67. Bergius, Petrus Jonas 
Materia medica e regno vegetabili, sistens simplicia officinalia pariter atque culinaria, 
secundum systema sexuale, ex autopsia et experientia... 
Editio secunda correctior. 
Stockholmiae: typis Petri Hesselberg, 1782. – 2 v. ; 8º 
2 ejemplares 
Sign. ant.: 58”17” B47j 
Sign.: FOA 4072-4073 y 4074-4075 
 
68. Bergman, Torbern Olof 
Opuscules chymiques et physiques ; traduit par M. de Morveau 
Dijon: L.N. Frantin, 1780-1785. – 2 v. ; 8º 
2 ejemplares 
Sign. ant.: 54”17” B47t 
Sign.: FOA 4105-4106 y 4107-4108 
 
69. Bergman, Torbern Olof 
Traité des affinités chymiques ou attractions electives ; traduit du latin, sur la dernière edition... 
augmenté d’un suplement et de notes 
Paris: chez Buisson, 1788. – 8º 
Sign. ant.: 54”17” B47 
Sign.: FOA 4110 
 
70. Bergman, Torbern Olof 
Manuel du mineralogiste . ou sciagraphie du regne minéral, distribué d’après l’analyse 
chimique ; mise à jour par M. Ferber... et traduite et augmenté de notes par M. Mongez 
À Paris: chez Cuchet, 1784. – 8º 
Sign. ant.: 54”17” B47t 
Sign.: FOA 4653 
 
71. Bergman, Torbern 
Opuscula physica et chemica 
Editio nova emendatior 
Lipsiae: In Bibliopolio J.G. Mülleriano, 1788-1790. – 6 v. ; 
2 ejemplares 
Sign. ant.: 53”17” B44t 
Sign.: FOA 4005-4010 y FOA 4011-4016 
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72. Berkhey, Johann Lefranq van 
Expositio characteristica structurae florum qui dicuntur compositi, cum figuris ad naturam 
expressis. 
Lugdunum Batavorum: apud Petrum van der Eyk, 1761. – 4º 
Sign. ant.: 58”17”F85j 
Sign.: FOA 3764 
 
 Berthollet, Claude Louis: 35, 300 
 
73. Bertholon, Pierre 
De l’electricité des météores 
À Lyon: Chez Bernuset, 1787. – 2 v. ; 8º 
Sign. ant.: 53”17” B49p 
Sign.: FOA 4101-4102 
 
74. Bertholon, Pierre 
De l’électricité des végétaux . 
A Lyon: chez Bernuset, 1783 
Sign. ant.: 58”17” B49p 
Sign.: FOA 3801 
 
75. Bertholon, Pierre 
De l’electricité du corps humain dans l’etat de santé et de maladie. 
Paris: chez Croulbois, 1786. – 2 v. ; 8º 
Sign. ant.: 61”17” B496 
Sign.: FOA 4500-4501 
 
 Bertrand, Jean Elie: 181 
 
76. Bibliothèque britanique ou recueil... en deux séries, intitulées litterature et sciences et 
arts... 
Genève: de l'Imprimerie de la Bibliothèque Britanique, 1796- 
Sign.: FOA 2954-3097 
 
77. Boccone, Paolo 
Icones & descriptiones rariorum plantarum Siciliae, Melitae, Galliae, et Italiae. 
[Oxonii]: E. Theatro Sheldoniano, prostant apud Robertum Scott, 1674. – 4º 
Sign. ant.: 58”16” B643p 
Sign.: FOA 2845 
 
78. Boeclerus, Johannes 
Cynosura materia medica continenta, ad Cynosura materia medica hermanniane imitationem 
collecta... 
Argentorati: sumptibus Johannis Bechii, 1729. – 1 v. ; 8º 
Sign. ant.: 61”17” B6445j 
Sign.: FOA 4592 
 
79. Boehmer, Georg Rudolf 
Flora Lipsiae indigena. 
Lipsiae: apud Johannem Gothofred. Dyckium, 1750 – 1 v. ; 8º 
Sign. ant.: 58”17” B644r 
Sign.: FOA 3795 
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80. Boerhaave, Hermann 
Index alter plantarum quae in Horto Academico Lugduno-Batavo aluntur. 
Lugduni Batavorum: apud Janssonios Vander Aa, 1727. – 2 v ; 4º 
Sign. ant.: 58”17” B645h 
Sign.: FOA 3785-3786 
 
81. Boerhaave, Hermann 
Tractatus de viribus medicamentorum. 
Editio novissima / Benedictus Boudon. 
Parisiis: apud Guillelmum Cavelier, 1740. – 1 v. ; 8º 
Contiene además con portada propia: Abercromby, David: Nova medicinae tum speculativae 
tum practicae clavis. - Editio nova. 
Sign. ant.: 61”17” B645 h 
Sign.: FOA 4617 
 
82. Boerhaave, Hermann 
Elemens de chymie ; traduits du latin par J.N.S. Allamand 
À Amsterdam et à Leipzig: Arkstée & Merkus, 1752. – 2 v. 
Sign. ant.: 54”17” B65h 
Sign.: FOA 4651-4652 
 
83. Boerhaave, Hermann 
Elementa chemiae 
Editio altera Leydensi multo correctior et accuratior 
Parisiis: apud Guillelmum Cavelier, 1733. – 2 v. ; 4º 
Sign. ant.: 54”17” B65h 
Sign.: FOA 4113-4114 
 
84. Boerhaave, Hermann 
Elementa chemiae 
Venetiis: apud Sebastianum Coleti, 1749 . – 2 v. ; 
Sign. ant.: 54”17” B65h 
Sign.: FOA 4111-4112 
 
 Bois, Jacques de: Dubois, Jacques 
 
85. Bollinger, Ulrich 
Elegia de vera antiqua philosophica medicina ; scripta a M. Olrico Bollingero ad Osvaldum 
Crollium 
Incluido en: Croll, Oswald: Basilica chymica 
Sign.: FOA 2858 
 
 Bollinger, Ulrich: además 170 
 
86. Bonelli, Giorgio 
Hortus romanus juxta systema tourneforteanum, paulo strictius distributus. 
Romae: sumptibus Bouchard et Gravier, ex typographia Pauli Junchi, 1772-1793. – 8 v. ; Fol. 
Ejemplar incompleto, sólo vol. I a V (1772-1778) 
Grabados coloreados 
Sign. ant.: 58”17” B669g 
Sign.: FOA 4373-4377 
 

Catálogo de autores  15



87. Bonnet, Charles 
Contemplazione della natura; tradotta in italiano e corredata di note e... osservazione dall 
abate Spallanzini 
Venezia: Giovanni Vitto, 1773. – 2 v. 
Sign. ant.: 502”17” B67c 
Sign.: FOA 3114-3115 
 
88. Bonnet, Charles 
Oeuvres d’histoire naturelle et de philosophie 
Neuchatel: de l’Imprimerie de Samuel Fauche, 1779-1783. – 8 t. en 9 v. ; 4º 
Sign. ant.: 502”17” B67ch 
Sign.: FOA 3269-3277 
 
89. Bonnet, Charles 
Recherches sur l’usage des feuilles dans les plantes et sur quelques autres sujets relatifs à 
l’histoire de la vegetation. 
Gottingue et Leide: Elie Luzac fils, 1754. – 1 v. ; 4º 
Sign. ant.: 58”17” B67ch 
Sign.: FOA 3743 
 
90. Bonnet, Charles 
Traité d’insectologie ou observations sur quelques espèces de vers d’eau douce qui coutés par 
morceaux deviennent autant d’animaux complets. 
A Paris: chez Durand, 1745. – 2 t en 1 v. ; 8º 
Sign. ant.: 59”17” B67ch 
Sign.: FOA 3660 
 
91. Bonnet, Charles 
Consideration sur les corps organisés, ou l’on traite de leur origine, de leur developpement, de 
leur reproduction et tout ce que l’histoire naturelle offre... sur ce sujet 
Seconde édition 
Amsterdam: Marc Michel Rey, 1768. – 2 v. ; 8º 
Sign. ant.: 57”17” B67c 
Sign.: FOA 4039-4040 
 
 Bordiga, Benedetto: 131 
 
92. Born, Ignaz von 
Catalogue methodique et raissonné de la collection des fossiles de Mlle. Eléonore de Raab. 
Vienne: aux dépens de J.V. Degen, par J. Alberti, 1790. – 2 v. ; 
Sign. ant.: 56”17” B68 
Sign.: FOA 4037-4038 
 
93. Bouillon-Lagrange, Edmé Jean Baptiste 
Cours d’étude pharmaceutique. 
Paris: chez H.J. Jansen, 1793-1795. –4 v. ; 8º 
2 ejemplares 
Sign. ant.: 61”17” B725 
Sign.: FOA 4600-4603 y 4604-4607 
 
 Bouillon-Lagrange, Edmé Jean Baptiste: además 330 
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94. Bourgelat, Claude 
Matière medicale raisonnée ou précis des médicaments considerés dans leurs effets, à l’usage 
des éleves de l’Ecole Royale Vétérinaire. 
Lyon: Jean-Marie Bruyset, 1765. – 1 v. ; 8º 
Sign. ant.: 61”17” B727 
Sign.: FOA 4615 
 
95. Bowles,William 
Introduccion a la historia natural y a la geografía física de España 
Tercera edición 
En Madrid: en la Imprenta Real, 1789. – 8º 
Sign. ant.: 502”17” B74g 
Sign.: FOA 3107 
 
 Boyer, Jean Baptiste: 146 
 
96. Boyle, Robert 
[Opera varia]. 
Coloniae Allobrogum: apud Samuelem de Tournes, 1677. – 4º 
Sign. ant.: 502”16” B76r 
Sign.: FOA 2865 
 
96a. Boyle, Robert 
Apparatus ad historiam naturalem sanguinis humani ac spiritus praecipue eiusdem liquoris 
Genevae: apud Samuelem de Tournes, 1685. - 4º 
FOA 2857 
 
97. Boyle, Robert 
Medicinal experiments, or a collection of choice and safe remedies for the most part simple and 
easily prepared... 
3rd. ed. 
London: for Samuel Smith and S. Walford, 1696. – 3 t. en 1 v. , 8º 
Sign. ant.: 61”16” B76rm 
Sign.: FOA 2916 

 
 Boys, Joannes de: Dubois, Jean 
 Brambilla, Paolo: 131 
 
98. Brasavola, Antonio Musa 
Examen omnium syruporum, quorum publicus usus est. 
Lugduni: apud Gulielmum de Millis, (excudebat Joannes Pullonus), 1545. – 8º 
Sign. ant: 61”15”B78a 
Sign.: FOA 2789 
 
99. Brasavola, Antonio Musa 
Examen omnium simplicium, quorum usus in publicis est officinis. 
Lugduni: excudebat Joannes et Franciscus Frellonii fratres, 1546. – 8º 
Sign. ant: 61”15” B78a 
Sign.: FOA 2792 
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100. Brihuega, Francisco 
Examen farmacéutico galeno-químico-teórico-práctico extractado de las mejores farmacopeas. 
Nuevamente corregido y aumentado en esta tercera impresión. 
En Madrid: en la Imprenta de la Viuda e Hijo de Marín, 1796. - 8º 
Sign. ant.: 61”17” B81f 
Sign.: FOA 4527 
 
101. Brisson, Mathurin-Jacques 
Diccionario universal de física... ; traducido al castellano, con los nuevos descubrimientos 
posteriores a su publicación, por D.C.C (Cristobal Cladene). y D. F.X.C. 
Madrid: Benito Cano, 1796-1802. – 10 v. 
Sign. ant.: 53”17” B81m 
Sign.: FOA 4017-4026 y FOA 4027-4036 
 
102. Brisson, Maturin Jacques 
Le regne animal divisé en IX classes, ou methode contenant la division generale des animaux. 
Paris: Houry Fils, chez Cl. Jean-Baptiste Bauche, 1756. – 4º 
Sign. ant.: 59”17” B81m 
Sign.: FOA 4239 
 
103. Brisson, Maturin Jacques 
Ornithologie ou methode contenant la division des oiseaux en orches, sections, genres, 
especes et leurs varietés... 
A Paris: Antoine Boudet, chez Cl. Jean-Baptiste Bauche, 1760. – 6 v. ; 4º 
2 ejemplares 
Sign. ant.: 59”17” B81m 
Sign.: FOA 4227-4232 y 4233-4238 
 
104. Brisson, Maturine Jacques 
Pesanteur spécifique des corps 
Paris: de l’Imprimérie Royale, 1787. – Fol. 
Sign. ant.: 53”17” B81m 
Sign.: FOA 3737 
 
105. Brogianus, Dominicus 
De veneno animantium naturali et acquisitio tractatus. 
Florentiae: ex Typographia Andreae Bonducci, 1752. – 4º 
Sign. ant.: 61”17” B827d 
Sign.: FOA 4241 
 
106. Broussonet, Pierre Marie Auguste 
Ichthyologia sistens piscium 
descriptiones et icones. 
Londini, etc: apud Petr. Elmsly, etc. , 1782. – Fol 
Sign. ant.: 59”17” B84p 
Sign.: FOA 4657 
 
107. Brugnatelli, Luigi Vincenzo 
Elementi di chimica appoggiati alle piu recenti scoperte chimique e farmaceutiche 
Pavia: Baldassare Comino, 1795-1796. – 2 v. ; 8º 
Sólo los vol. I y II 
Sign. ant.: 54”17” B85l 
Sign.: FOA 4117-4118 
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 Bruguière, Jean Guillaume: 215 
 Bruno, Jakob Pancraz: 129 
 
108. Buc’Hoz, Pierre Joseph 
Plantes nouvellement decouvertes recemment denommées et classées, representées en 
gravures, avec leur description. 
Paris: l’auteur et Debure l’ainé, 1779. – Fol 
Sign. ant.: 58 “17” B87 
Sign.: FOA 4385 
 
109. Buffon, Georges-Louis Leclerc, Comte de 
Histoire naturelle générale et particulière... 
Nouvelle édition 
Paris: de l'Imprimerie de F. Dufart, 1800 (an VIII)-1808. - 127 v. ; 8º 
Sign. ant.: 502"17"L38j 
Sign.: FOA 3389-3515 
 
110. Buffon, Georges-Louis Leclerc, Comte de 
Histoire naturelle générale et particulière... 
Nouvelle édition 
Paris: chez F. Dufart, 1799 (an VII)-1808. - 127 v. ; 8º 
Sign. ant.: 502"17"L38j 
Sign.: FOA 3516-3642 
 
111. Buffon, Georges-Louis Leclerc, Comte de 
Historia natural general y particular... ; traducida por D. Joseph Clavijo y Faxardo. 
2ª edición 
Madrid: en la Imprenta de la Viuda de Ibarra, etc., 1791-1805. - 21 v. ; 8º 
Sign. ant.: 502”17”L38j 
Sign.: FOA 3921-3941 
 
 Buffon, Georges-Louis Leclerc, Comte de: además 215, 621 
 Bumaldus, Joannes Antonius: Montalbani, Ovidio 
 
112. Burman, Johannes 
Rariorum africanorum plantarum ad vivum delineatarum, iconobus ac descriptionibus 
illustratarum decas prima [-decima]. 
Amstelaedami: apud Henricum Boussière, 1738-1739?. – 2 t. en 1 v. ; 4º 
Sign. ant.: 58”17” B92aj 
Sign.: FOA 3749 
 
113. Burman, Johannes 
Thesaurus zeylanicus, exhibens plantas in insula Zeylana nascentes. 
Amstelaedami: apud Janssonio-Waesbergios, 1737. – 1 v. ; 4º 
Sign. ant.: 58”17” B921j 
Sign.: FOA 3750 
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114. Burnet, Thomas 
Thesaurus medicinae practicae ex prostantissimorum medicorum observationibus . 
Editio novissima. 
Lugduni: Hilarii Baritel, 1702. – 4º 
Sign. ant.: 61”17” B89t 
Sign.: FOA 4255 
 
115. Burtin, François Xavier 
Oryctographie de Bruxelles, ou description des fossiles... decouverts jusqu’à ce jour dans les 
environs de cette ville. 
Bruxelles: de l’Imprimerie de Le Maire, 1784 
Sign. ant.: 56”17” B95f 
Sign.: FOA 4383 

 
 Caesalpinus, Andreas: Cesalpino, Andrea 
 
116. Caesius, Bernard 
Mineralogia, sive naturalis philosophiae thesauri. 
Lugduni: sumptibus Jacobi et Petri Prost, 1636. – Fol. 
Sign. ant.: 54”16” C131b 
Sign.: FOA 2822 
 
117. Calestani, Girolamo 
Delle osservatione di Girolamo Calestani. 
In Venetia: apresso Giacomo Vincenti, 1597. –2 t. en 1 v. ; 4º 
Sign. ant: 61”15” C14g 
Sign.: FOA 2777 
 
118. Calzolari, Francesco 
Iter in Baldum Montem 
Incluido en: Seguier, Jean François: Plantae veronenses, tomo II 
Sign. ant.: 58”17” Seg3j 
Sign.: FOA 4284-4285 
 
 Campuzano, Francisco: 339 
 
119. Canals y Marti, Juan Pablo 
Resumen de las principals memorias sobre la grana kermes de España o de coscóll (que es lo 
coccum o cotxonill dels antics) utilissima a la tintura y altres arts... escritas en idioma castella... 
vertidas per lo matex autor en llengua cathalana. 
En Barcelona: per Francisco Suriá, impressor, año de 1770. – 21 cm. 
Sign. ant.: Foll 66”17” C17c 
Sign. FOA 4645 
 
120. Canals y Marti, Pablo 
Memorias que de orden de la Real Junta General de Comercio y Moneda se dan al público 
sobre la grana Kermes de España que es el cocum o cochinilla de los antiguos. 
Madrid: Impr. de la Viuda de Eliseo Sánchez, 1768. - 21 cm. 
Sign. ant.: Foll 66”17” C18p 
Sign. FOA 4644 
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121. Capello, Giovanni Battista 
Lessico farmaceutico-chimico contenente li rimedi piu usati d’oggidi 
Seconda editione. 
In Venezia: per Domenico Lovisa, 1734. – 8º 
Sign. ant.: 61”17” C21g 
Sign.: FOA 4516 
 
122. Carballo y Sampayo, Diego 
Elementos de agricultura: que contienen los principios teóricos y prácticos de esta... ocupación 
; versión española por Joseph María Calderón de la Barca 
Madrid: en la Imprenta Real, 1795. - 8º 
Sign.ant.: 63"17"C221d 
Sign.: FOA 4629 
 
123. Carbonell y Bravo, Francisco 
Disertación sobre el alkalí volatil. 
En Barcelona: por Francisco Suriá y Burgada, calle de la Paja, (s.a.: 1790?). – 1 v. ; 21 cm. 
Sign. ant.: Foll 66”17” C21f 
Sign. FOA 4678 
 
124. Carbonell y Bravo, Francisco 
Pharmaciae elementa chemiae recentioris fundamentis innixa. 
Barcinone: ex officina Ioannis Francisci Piferrer, 1796. – 4º 
Sign. ant.: 615”17” C22f 
Sign.: FOA 4658 
 
125. Cartheuser, Johann Friedrich 
Fundamenta materia medicae tam generalis quam specialis. 
Editio nova, praecedente emendatior ac longe auctior / curante Jo. Car. Desessartz. 
Parissis: apud Petrum-Guillelmum Cavelier, 1769. – 4 v. ; 8º 
Sign. ant.: 61”17” C231f 
Sign.: FOA 4509-4512 
 
126. Cartheuser, Johann Friedrich 
Fundamenta materiae medicae tam generalis quam specialis. 
Editio prima veneta. 
Venetiis: apud Dominicum Deregni, 1755. – 4º 
Sign. ant.: 61”17” C231f 
Sign.: FOA 4256 
 
127. Cartheuser, Johannes Fredericus 
Dissertationes non nullae selectiores phisico-chymicae ac medicae 
Francofurti: Carol. Gottlieb Straus, 1775. – 8º 
Sign. ant.: 53”17” C231j 
Sign.: FOA 4041 
 
128. Cassini, Jacques 
Tables astronomiques du soleil, de la lune, des planètes, des étoiles fixes et des satellites de 
Jupiter et de Saturne 
A Paris: de l’ Imprimerie Royale, 1740. – 1 v. 
En el tejuelo indica que es el tomo II 
Sign. ant.: 52”17” C269 
Sign.: FOA 4139 
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129. Castelli, Bartolomeo 
Lexicon medicum graeco-latinum / ante a Jacobo Pancratio Brunone iterato editum. 
Editio nova accurantissima. 
Genevae: apud Fratres de Tournes, 1746. – 4º 
Sign. ant.: 61”17” C26b 
Sign.: FOA 4257 
 
 Castiglioni, Alfonso: 131 
 
130. Castiglioni, Giovanni Honorato 
Prospectus pharmaceutici... 
Editio secunda sub quo antidotarium mediolanense galeno-chimicum... in senatus issu... 
Mediolani: ex Typographia Caroli Josephi Quinti, 1698. – Fol. 
Contiene además: Lemery, Nicolas: Mantissam chimicam spagiricam Nicolai de Lemmery... e 
gallico in italicum traductam continens... 
Sign. ant.: 61”16” C27j 
Sign.: FOA 2832 
131. Castiglioni, Luigi 
Storia delle plante forastiere le piu importanti nell uso medico ad economico ; colle loro figure in 
rame incise da Benedetto Bordiga [da Luigi ed Alfonso Castiglioni, Onofrio Mozzoni e Paolo 
Brambilla]. 
Milano: Giuseppe Marelli, 1791-1794. – 4 v. 
En la portada del tomo I figura un nota manuscrita que dice: “Autore il Conte Luigi Castiglione” 
Sign. ant.: 58”17” B68b 
Sign.: FOA 3744-3747 
 
132. Castillo, Juan 
Pharmacopoea: universa medicamenta in officinis pharmaceuticis usitata complectens & 
explicans. 
Gadibus: apud Ioannem de Borja, 1622. – 4º 
2 ejemplares 
Sign. ant.: 615.1”16” (46) C27j 
Sign.: FOA 2889, 2877 
 
133. Catalogue systématique et raissonné des curiosités de la nature et de l‘art qui composent 
le Cabinet de M. Davila / [par P.F. Dávila and J.B.L. de Romé de l'Isle] 
Paris: Briasson, 1767. – 3 v. 
Sign. ant.: 502”17” C28d 
Sign.: FOA 3792-3794 
 
134. Catelan, Laurens 
Traicté des eaux distillées, qui un apothecaire doit tenir en sa boutique, 
Incluido en: Bauderon, Brice: Pharmacopée de Bauderon 
Sign.: FOA 2897 
 
135. Cavanilles, Antonio José 
Icones et descriptiones plantarum, quae aut sponte in Hispania crescunt, aut in hortis 
hospitantur. 
Matriti: ex Regia Typographia, eius operas dirigente Lazaro Gayguer, 1791-1801. – 6 v. ; Fol. 
Sign. ant.: 58”17” 
Sign.: FOA 4176-4181 
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 Ceccarelli, Ippolito: 32 
 
136. Celso, Aulo Cornelio 
De medicina libri octo, cum notis integris... cura & studio Th. J. Ab Almeloveen... accedunt J. 
Rhodii vita C. Celsi... 
Editio secunda accurate revisa. 
Basileae: Joh. Rudolf. Thumersen, 1748 – 8º 
Sign. ant.: 61”17” C318a 
Sign.: FOA 4612 
 
137. Cesalpino, Andrea 
De metallicis libri tres. 
Romae: ex Typographia Aloysii Zannetti, 1596. – 4º 
Sign. ant: 54”15” C131a 
Sign.: FOA 2775 
 
138. Chabaneau, Francisco 
Elementos de ciencias naturales 
Madrid: en la Imprenta de la Viuda de Ibarra, 1790. – 4º 
Es el tomo I 
Sign. ant.: 502”17” Ch352f 
Sign.: FOA 3748 
 
139. Chabrey, Dominique 
Omnium stirpium sciagraphia et icones, quibus plantarum et radicum... nomina, figura, natura, 
natales, synonima, usus et virtutes docentur... 
Coloniae Allobrogum: sumptibus Samuelis de Tournes, 1677. – Fol. 
Sign. ant.: 58”16” Ch35d 
Sign.: FOA 2823 
 
140. Chaisneau, Charles 
Tableau général et methodique d'histoire naturelle 
Paris: A. Legrand, Fonderie et Imprimerie de Gillé, 1801 (anno nono). - 1 cuadro, 56x80 cm. 
Sign.: GRA 1 
 
141. Chaptal, Jean Antoine Claude, Comte de Chandeloup 
Elementos de química ; traducidos al castellano por Hyginio Antonio Lorente 
En Madrid: en la imprenta de la Viuda e Hijo de Marín, 1793-1794. – 3 v. ; 8º 
Sign. ant.: 54”17” Ch35j 
Sign.: FOA 4121-4123 
 
142. Charas, Moyse 
Nouvelles experiences sur la vipère, ou l’on verra une description exacte de toutes ses parties, 
la source de son venin, ses divers effets, et les remèdes exquis... 
Paris: chez l’auteur... et Olivier de Varennes, 1669. – 8º 
Sign. ant.: 59”16” Ch35 
Sign.: FOA 2893 
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143. Charas, Moyse 
Pharmacopée royale galenique et chimique. 
Nouvelle édition, revue, corrigée et augm. 
Lyon: chez Anisson et Posuel, 1704. - 4º 
Sign. ant.: 61”17” Ch36m 
Sign.: FOA 4443 
 
144. Charas, Moyse 
Pharmacopée royale galenique et chymique. Traité extrémement curieux sur les eaux 
minérales. 
Nouvelle édition, revue, corrigée & très considérablement augmentée / par M. L. M. 
Lyon: chez les Freres Bruyset, 1735. – 2 t. en 1 v. ; 4º 
2 ejemplares 
Sign. ant.: 61”17” Ch36m 
Sign.: FOA 4260 y 4261 
 
 Cherler, Johann Heinrich: 55 
 
144a. Chesneau, Nicolas 
Observationum Nicolai Chesneau ... libri quinque ... 
Parisiis: apud Fredericum Leonard, 1672 
1 v. ; 8º 
FOA 2894 
 
145. Chomel, J. B. 
Abregé de l'histoire des plantes usuelles 
5ème. édition 
Amsterdam: par la Compagnie, 1736. - 3 v. 
Sign.: FOA 3908-3910 
 
 Cladene, Cristobal: 101 
 Clausier, Jean Louis: 516 
 Clavijo y Fajardo, José: 111 
 Clusius, Carolus: L’Ecluse, Charles de 
 
146. Codex medicamentarius seu pharmacopoea parisiensis... in lucem edita, decano M. 
Joann. Baptista Boyer. 
Francofurti ad Moenum: Franciscum Varrentrapp, 1760. – 8º 
Sign. ant.: 61”17” C59m pp 
Sign.: FOA 4608 
 
147. Codex medicamentarius, seu pharmacopoea parisiensis, ex mandato facultatis 
Medicinae Parisiensis in lucem edita... 
Editio quinta. 
Parisiis: apud Petrum-Guillielmum Cavelier, 1758. – 4º 
2 ejemplares 
Sign. ant.: 61”17”C59m 
Sign.: FOA 4258 y 4259 
 
148. Codex medicamentarius, seu pharmacopoea parisisensis / Hyacintho Theodoro Baron. 
Parisiis: apud Guillielmum Cavelier, 1732 . – 4º 
Sign. ant.: 61”17” B23h 
Sign.: FOA 4419 
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149. Codex medicamentarius, seu Pharmacopoea Tolosana. 
Tolosae: apud Arnaldum Colomerium, 1648. – 4º 
Sign. ant.: 61”16” C57 
Sign.: FOA 2852 
 
 Colin, Antoine: 3 
 
150. Colonna, Fabio 
Fytobasanos, sive plantarum aliquot antiquorum delineationibus magis respondentium Historia. 
Cui accessit Vita Fabii et Lynceorum notitia adustationesque... Jano Planco. Accessit etiam 
Piscium aliquot plantarumque novarum Historia. 
Florentiae. – I. P. Aere, & typis Petri Caietani Viviani, 1744. – 1 v. ; 4º 
Sign. ant.: 58”17” C63f 
Sign.: FOA 3754 
 
151. Commelin, Caspar 
Praeludiae botanicae ad publicas plantarum exoticarum demonstrationes... His accedunt 
plantarum rariorum et exoticarum, in praeludiis botanicis recensitarum, icones et descriptiones. 
Lugduni Batavorum: apud Fredericum Haringh, 1703 . – 1 v. ; 4º 
Sign. ant.: 58”17” C69c 
Sign.: FOA 3787 
 
152. Compendiaria graecae, grammatices institutio: in usum Seminarii Patavini 
Patavii: (s. i.), 1761 
Sign. ant.: 4”17” C69g 
Sign.: FOA 3799 
 
153. Conclusiones públicas de botánica que defendieron Fr. Pedro Pérez del Carmen y Jaime 
Miralles y Joseph Garriga y Antonio Caiña... bajo la dirección de Antonio Palau y Verdera. 
Incluido en: Linné, Carl von: Parte práctica de botánica del caballero Carlos Linneo 
3 ejemplares de los vol. 1 a 8 y 2 ejemplares del vol. 9 
Sign.: FOA 3825-3833, 3834-3841 y 3842-3850 
 
154. Concordia aromatariorum civitatis Cesarauguste. 
Çaragoça: por Pedro Bernuz y Bartholomé de Nagera, 1546. – Fol. 
Sign. ant: 61”15” C713 
Sign.: FOA 2771 
 
155. Concordia pharmacopolarum Barcinonensium de componendis medicamentis quorum in 
pharmacopoliis usus est nuper accurate recognita diligenter expurgata et antiquae integritati 
fideliter restituta / consulibus Collegii Pharmacopolarum Bernardo Domenech et Joanne 
Benedicto Pau. 
Barcinone: typis Huberti Gotard, 1587. – Fol. 
3 ejemplares. 
Sign. ant: 61”15”C713f 
Sign.: FOA 2763, 2765, 2766 
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156. Concordia y reales ordenanzas para el regimen y gobierno de la Facultad de Farmacia, 
formadas con conocimiento de la Real Junta General de Gobierno de la Facultad reunida 
Madrid: en la Imprenta de la Viuda de Ibarra, 1800. – Fol. 
Encuadernado con: Real Cédula de S. M. y señores del Consejo, por la qual se aprueban y 
mandan observar las nuevas ordenanzas formadas para el régimen y gobierno de la Facultad 
de Farmacia. – Madrid: en la Imprenta Real, 1804 
Plan literario de estudios y arreglo general de las universidades delRreino. – (S.l.: Madrid, s.a.: 
1824. – 1 v. 
Falto de portada 
Sign. ant.: 35”18”C713a 
Sign.: FOA 4667 
 
 Constantin, Robert: 597 
 
157. Cordus, Valerius 
Dispensatorium: sive pharmacorum conficiendorum ratio ; cum Petri Coudebergi & Matthiae 
Lobelii scholiis, emendationibus et auctariis . 
Novisima editione. 
Neapoli: apud Jacobum Gaffarum, sumptibus Lazari Scorrigii, 1622. – 12º 
Contiene además: Rondelet, Guillaume: De theriaca tractatum 
Ex-libris manuscrito “Ioannii Fontana” 
Sign. ant.: 61”16” C764v 
Sign.: FOA 2924 
 
158. Cordus, Valerius 
Dispensatorium sive pharmacorum conficiendorum ratio a Petro Covdebergo... erroribus 
liberata. 
Lugduni Batavorum: ex Officina Plantiniana, apud Fransciscum Raphelengium, 1590 .- 16º 
Super-libris Biblioteca de El Escorial 
Sign. ant: 61”15” C76v 
Sign.: FOA 2794 
 
 Cornarius, Johann Hagebut: 187 
 
159. Cornide, Joseph 
Ensayo de una historia de los peces y otras producciones marinas de la costa de Galicia, 
arreglada al sistema del caballero Carlos Linneo. Con un tratado de las diversas pescas, y de 
las redes y aparejos con que se practican. 
Madrid: en la Oficina de Benito Cano, 1788. – 8º 
Sign. ant.: 59”17” C771j 
Sign.: FOA 3661 
 
160. Cortesi, Giovanni Battista 
Pharmacopoeia seu antidotarium Messanense: in quo tum composita medicamenta, usu 
recepta accurate examinantur. 
Messanae: ex typis Petri Breae, 1629. – Fol. 
Sign. ant.: 61”16” C81j 
Sign.: FOA 4660 
 
 Costa, Cristobal da: Acosta, Cristóbal de 
 Costa, Joannes: Costeo, Giovanni 
 Costeo, Giovanni: 427 
 Coudenberg, Pierre: 157, 158 
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161. Courtivron, Marquis de 
Traité d’optique 
Paris: chez Claude-Antoine Jombert, fils ainé, [Imp. J. Chardon], 1752 
Sign. ant.: 53”17” C82m 
Sign.: FOA 4042 
 
162. Cramer, Johann Andreas 
Elementa artis docimasticae duobus tomis comprehensa, quorum prior theoriam, posterior 
praxin, ex vera fossilium indole deductas. 
Editio altera emendatior. 
Lugduni Batavorum: apud Conradum Wishoff et Georg. Jac. Wishoff, 1744. – 2 v. ; 8º 
Sign. ant.: 66”17” C86j 
Sign.: FOA 4498, 4499 
 
163. Cramer, Johann Andreas 
Elemens de docimastique ou de l’arts des essais ; traduit du latin 
Paris: chez Briasson, 1755. – 2 v. ; 12º 
Sign. ant.: 54”17” C86 
Sign.: FOA 3124-3125 
 
164. Crantz, Heinrich Johann Nepomuk von 
Classis cruciformium emendata, cum figuris aeneis, in necessarium Institionum Rei herbariae 
supplementum. 
Lipsiae: impensis Ioannis Pauli Kraus, 1795 
Encuadernado con: Hartmann, Franciscus Xavier: Primarum linearum institutionum 
botanicorum... 
Sign.: FOA 4419 
 
165. Crantz, Heinrich Johann Nepomuk von 
Stirpium austriacarum pars I [-II] continens fasciculos tres cum figuris aeneis. 
Editio altera aucta. 
[Viennae]: impensis Ioannis Pauli Kraus, 1769. – 1 v. ; 4º 
Sign. ant.: 58”17” C86h 
Sign.: FOA 3755 
 
166. Crantz, Heinrich Johann Nepomuk von 
Materiae medicae et chirurgicae iuxta systema naturae digestae. 
Editio secunda correcta et aucta. 
Viennae: impensis Joannis Pauli Kraus, 1765. – 3 v. ; 8º 
Falta el vol. II 
Sign. ant.: 61”17” C86h 
Sign.: FOA 4610-4611 
 
167. Crantz, Heinrich Johann Nepomuk von 
Stirpium austriacarum... Fasc. III = [Classis Umbelliferarum emendata, cum generali seminum 
tabula et figuris aeneis in necessarium institutionum rei herbariae supplementum]. 
Lipsiae: impensis Joannis Pauli Kraus,1767 
Encuadernado con: Hartmann, Franciscus Xavier: Primarum linearum institutionum 
botanicorum... 
Sign.: FOA 4419 
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168. Crantz, Heinrich. Johann Nepomuk von 
Materiae medicae et chirurgicae juxta systema naturae digestae. 
Editio secunda correcta et aucta. 
Viennae: impensis Joannis Pauli Kraus, 1765. – 3 t. en 1 v. ; 8º 
Sign. ant.: 61”17” C86h 
Sign.: FOA 4609 
 
 Crantz, Heinrich Johann Nepomuk von: además 307 
 
169. Croll, Oswald 
Basilica chymica... additus est eiusdem autoris Tractatus novus de signaturis rerum internis. 
Genevae: apud Philippum Albertum, 1631 
Sign. ant.: 54”16” C 88o 
Sign.: FOA 2899 
 
170. Croll, Oswald 
Basilica Chymica... 
Francofurti: impensis Godefridi Tampachii, (s.a.-1622?). – 3 t. en 1 v. ; 4º 
Contiene además: Elegia de vera antiqua philosophica medicina ; scripta a M. Olrico Bollingero 
ad Odvaldum Crollium 
Sign. ant.: 54”16” C88o 
Sign.: FOA 2858 
 
 Croll, Oswald: además 85 
 
171. Curvo Semmedo, Joao 
Polyanthea medicina:.noticias galenicas, e chimicas repartidas en tres tratados. 
Terceyra vez impressas & augmentadas. 
Lisboa: na Officina de Antonio Pedrozo Galram, 1716 
Sign. ant.: 61”17” C972j 
Sign.: FOA 4407 
 
172. Cuvier, George Leopolde 
Tableau elementaire de l’histoire naturelle des animaux. 
Paris: Baudouin, 1798 (an VI). – 8º 
2 ejemplares 
Sign. ant.: 59”17” C992g 
Sign.: FOA 4286 y 4287 
 
 Cruz, Antonio de la: 535 
 
173. Dale, Samuel 
Pharmacologia, seu manuductio ad materiam medicam. 
Quarta editio 
Lugduni Batavorum: impensis Johannis Arnold. Langerak, 1739. - 4º 
Nota manuscrita: “Para la Real Botica de S. M. Católica, se compró en Ginebra a 28 de mayo 
de 1848” 
Sign. ant.: 61”17” D16s 
Sign.: FOA 4262 
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174. Dalechamps, Jacques 
Histoire generale des plantes. 
A Lyon: chez les Heritiers Guillaume Rouille, 1615. – 2 v. ; Fol 
Sign. ant.: 58”16” D16j 
Sign.: FOA 2817, 2818 
 
175. Dalechamps, Jacques 
Historia generalis plantarum. 
Lugduni: apud Gulielmum Rovillium, 1586-1587. – 2 v. ; Fol. 
2 ejemplares vol I, 3 ejemplares vol. II. 
Sign. ant: 58”15” D16j 
Sign.: FOA 2799-2803 
 
176. Dalibard, Thomas François 
Florae parisiensis prodromus, ou catalogue des plantes qui naissent dans les environs de 
Paris. 
A Paris: chez Durand... Pissot, [de l’imprimerie de P. Alex Le Prieur], 1749. – 1 v. ; 8º 
Sign. ant.: 58”17” D163 
Sign.: FOA 3911 
 
 Daubenton, Louis Jean Marie: 215 
 Dávila, Pedro Francisco: 133 
 Delaporte: 238 
 
177. Delaval, Edward Hussey 
Recherches experimentales sur la cause des changemens de couleurs dans les corps 
opaques et naturellement colorés 
Paris: Imp. de Monsieur, 1778 
Sign. ant.: 53”17” D351e 
Sign.: FOA 4043 
 
178. Della Porta, Giovanni Battista 
Magiae naturalis libri XX. 
Neapoli: Horatius Salvanius, 1589. – Fol. 
Sign. ant: 1”15” P78 
Sign.: FOA 2748 
 
 Demachy, Jacques François: 334 
 Demeunier, Jean Nicolas: 616 
 Demours, Pierre: 43 
 
179. Desbois de Rochefort, Louis 
Cours elementaire de matière medicale suivi d’un precis de l’art de formuler. 
Nouvelle édition. 
Paris: Mequignon, l’ainé, 1793. – 2 v. ; 8º 
Sign. ant.: 61”17” D441 
Sign.: FOA 4597-4598 
 
180. Desbois de Rochefort, Louis 
Cours elémentaire de matière médicale, suivi d’un précis de l’art de formuler. 
Paris: Méquignon, l’aîné, 1789. – 2 v. ; 8º 
Sign. ant.: 61”17” D441 
Sign.: FOA 4633-4634 

Catálogo de autores  29



 
181. Descriptions des arts et metiers faites ou aprouvées par Messieurs de l’Académie Royale 
des Sciences de Paris. 
Nouvelle édition.. augm... / par J. E. Bertrand. 
Neûchatel: Imp. de la Soc. Typographique, 1771-1783. – 12 v. 
Sign. ant.: 68”17” D443 
Sign.: FOA 4389-4406 
 
 Desessartz, Jean Charles: 125 
 
182. Deville, Jean Baptiste 
Histoire des plantes de l’Europe, et des plus usitées qui viennent d’Asie, d’Afrique et 
d’Amerique...: rangée suivant l’ordre du Pinax de Gaspard Bauhin / [Jean Baptiste et Nicolas 
Deville]. 
Lyon: chez Benoit Duplain, 1766. – 2 v. ; 8º 
Sign. ant.: 58”17” D48n 
Sign.: FOA 3912-3913 
 
183. Deville, Jean Baptiste 
Histoire des plantes de l’Europe, et des plus usitées qui viennent d’Asie, d’Afrique, & 
d’Amerique... rangée suivant l’ordre du Pinax de Gaspard Bauhin... / [Jean-Baptiste et Nicolas 
Deville]. 
Lyon: chez Duplain, père et fils, 1737. – 2 v. ; 12º 
Sign. ant.: 58”17” D48n 
Sign.: FOA 3914-3915 
 
 Deyeux, Nicolas: 330, 472 
 Dezallier d’Argenville, Antoine Joseph: Argenville, Antoine Joseph Dezallier d’ 
 Diccionario de la lengua castellana: Real Academia Española (Madrid) 
 
184. Dietrich, Philippe Fréderic, Bon de 
Description des gites de mineral des forges et des salines des pyrennées, suivie 
d’observations sur le fer mazé et sur les mines des sards en Poitou. 
Paris: chez Didot fils, 1786. – 4º 
Sign. ant.: 62”17” D57f 
Sign.: FOA 4420 
 
 Dietrich, Philippe Fréderic, Bon de: además 607 
 
185. Dillenius, Johann Jacob 
Historia muscorum in qua circiter sexentae species veteres et novae ad sua genera relatae 
describuntur et iconibus genuinis illustrantur. 
Oxonii: e Theatro Sheldoniano, 1741. – 1 v. ; 4º 
Sign. ant.: 58”17” D588j 
Sign.: FOA 3268 
 
185a. Dioscórides 
Acerca de la materia medicinal y de los venenos mortiferos / traduzido de 
lengua griega en la vulgar castellana & illustrado con claras y substantiales annotationes ... por 
Andrés de Laguna ... 
En Valencia: en la Emprenta de Claudio Maçè: a costa de Juan Sonzoni, 1651. – Fol. 
Sign. ant.: 61”16”D62p 
Sign.: FOA 2837 
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186. Dioscórides 
Colectanea de la materia de los medicamentos / annotado por el doctor Andrés Laguna ; su 
autor Francisco Suárez de Ribera. 
En Madrid: en la Imprenta de Domingo Fernández, 1733. – 2 v. ; Fol. 
Sign. ant.: 61”17” D62p 
Sign.: FOA 4555-4556 
 
187. Dioscórides 
De medica materia libri V / Iano Cornario interprete. 
Basileae: per Hieronymum Frobenium et Nicolaum Episcopium, 1557. – Fol. 
Ex libris: Es del ldo. Fernando Infante 
Sign. ant: 61”15” D62p 
Sign.: FOA 2756 
 
188. Dioscórides 
Les six libres... de la matière medicinale... translatez de latin en françois 
 par Martin Mathée. 
Lyon (Al fin: imprimé à Vienne): par Balthasar Arnoullet, 1553. - Fol. 
Sign. ant: 61”15” D62p 
Sign.: FOA 2768 
 
189. Dioscórides 
Acerca de la materia medicinal y de los venenos mortíferos... traduzido... por Andrés de 
Laguna. 
Salamanca: por Mathias Gast, 1570. – Fol. 
Sign. ant: 61”15” D 62 p 
Sign.: FOA 2762 
 
 Dioscórides: además 52, 243, 420, 421, 423, 424, 425 
 
189a Dispensatorium galeno chymicum continens, primo, Ioannis Renodaei Institutionum 
pharmaceuticarum lib. V. De materia medica lib. III. Et antidotarium varium et absolutissimum. 
Secundo, Iosephi Quercetani Pharmacopoeam dogmaticorum restitutam. Per Petrum 
Vffenbachium nunc ultimo reuissum 
Hanoviae: apud David Aubri, 1631. - 4º 
FOA 2880 
 
190. Dispensatorium pharmaceuticum Austriaco-Viennense: in quo hodierna die usualiora 
medicamenta secundum artis regulas componenda visuntur... / sumptibus Collegii 
Pharmaceutici Viennensis. 
Viennae Austriae: typis Ioannis Iacobi Kürner, 1729. – Fol. 
Sign. ant.: 61”17” D631p 
Sign.: FOA 4668 
 
191. [Dispensatorium pharmaceuticum Ratisbonense.] Conspectus medicae selectioris... quo 
eliminatis plurimam partem obsoletis, medicamenta usitatiora, tam simplicia... quam 
composita... exhibentur... 
Ratisbonae: sumptibus Joannis Conradi Peezii, 1727. – 2 t. en 1 v ; Fol. 
Sign. ant.: 615”17” D63r 
Sign.: FOA 4564 
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192. Dodoens, Rembert 
Frumentorum, leguminum, palustrium et aquatilium herbarum historiae... 
Antuerpiae: ex Officina Christophori Plantini, 1566. – 8º 
Encuadernado con: Dodoens, Rembert: Florum et coronariarum odoratarumque nonnullarum 
herbarum historia. - Antuerpiae: ex Officina Christophori Plantini, 1568. 
Sign. ant: 58”15” D661r 
Sign.: FOA 2785 
 
193. Dodoens, Rembert 
Florum et coronariarum odoratarumque nonnullarum herbarum historia. 
Antuerpiae: ex Officina Christophori Plantini, 1568. 
Encuadernado con: Dodoens, Rembert: Frumentorum, leguminum, palustrium et aquatilium 
herbarum historiae 
Sign.: FOA 2785 
 
194. Dodoens, Rembert 
Stirpium historiae pemptades sex sive libri XXX... 
Antuerpiae: ex Officina Plantiniana, apud Balthasarem et Ioannem Moretos, 1616. –Fol. 
Sign. ant.: 58”16” D 661r 
Sign.: FOA 2829 
 
 Domènec, Bernard: 155 
 
195. Donati, Vitaliano 
Della storia naturale marina dell'Adriatico... 
Venezia: apresso Francesco Storti, 1750. - 4º 
Sign. ant.: 502"17" Ses21 
Sign.: FOA 4557 
 
196. Donzelli, Giuseppe 
Teatro farmaceutico dogmatico e spagirico... 
In Napoli: per Gio. Francesco Paci, Geronimo Fasulo e Michele Monaco, 1675. – Fol. 
Sign. ant.: 61”16” D72 g 
Sign.: FOA 4670 
 
197. Donzelli, Giuseppe 
Teatro farmaceutico dogmatico e spagirico... 
Quarta impressione corretto & accresciuto con un Catalogo dell’ herbe native del suolo romano 
del signor Gio. Giacomo Roggeri romano. 
In Venetia: apresso Gasparo Storti, 1681. – 4º 
Sign. ant.: 61”16” D72 g 
Sign.: FOA 2859 
 
198. Dorsten, Dietrich 
Botanicon, continens herbarum aliorumque simplicium, quorum usus in medicinis est, 
descriptiones. 
Francoforti: Christianus Egenolphus excudebat, 1540. – Fol. 
Sign. ant: 58”15”D73t 
Sign.: FOA 2751 
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199. Du Chesne, Joseph 
Pharmacopoea dogmaticorum restituta pretiosis, selectisque hermeticorum floribus abunde 
ilustrata. 
Editio ultima multis erratis repurgata. 
Colloniae Allobrogum: Petrus & Jacobus Chouët, 1628. – 12º 
Sign. ant.: 61”16” Q13j 
Sign.: FOA 2901 
 
200. Du Chesne, Joseph 
Pharmacopoea dogmaticorum restituta. 
Francofurti: typis Ioannis Bringeri: impensis Rulandiorum, 1614. – 8º 
Sign. ant.: 61 “16” Q139j 
Sign.. FOA 2867 
 
201. Dubois, Jacques 
Methodus medicamenta componendi: ex simplicibus iudicio summo delectis et arte certa 
paratis, quatuor libris distributa ; autore Iacobo Sylvio. 
Lugduni: apud Gulielmum Rovillium, 1549. – 16º 
2 ejemplares. 
Sign. ant: 61”15” Sil 9 j 
Sign.: FOA 2795 y 2796 
 
202. Dubois, Jacques 
De medicamentorum simplicium delectu... libri tres. 
Parisiis: apud Aegidium Gorbinum, 1562. – 8º 
Contiene además del mismo autor: De re medica libri tres 
Commentarius in Claudii Galeni de Ossibus ad Tyrones libellum 
Sign. ant: 61”15” Sil9j 
Sign.: FOA 2783 
 
203. Dubois, Jacques 
Methodus medicamenta componendi ex simplicibus iudicio summo delectis... 
Lugduni: Gulielmus Rovillium, 1558. – 16º 
Sign. ant: 61”15” Sil 9 j 
Sign.: FOA 2790 
 
204. Dubois, Jacques 
Dialogus theologico-astronomicus, in quo ventilatur quaestio astronomica... 
Lugduni Batavorum: apud Petrum Leffen, 1653 
Encuadernado con: Gassendi, Pierre: Institutio astronomica iuxta hipotheses... 
Sign.: FOA 2870 
 
 Dubois, Jacques: además 257 
 
205. Dubois, Jean 
In methodum miscendorum medicamentorum, quae in quotidiano sunt usu observationes. 
Parisiis: apud Jacobum Kerver, 1572. - 8º 
Ex-libris en la portada: “Ioannes Rocafort” 
Sign. ant: 61”15” B76j 
Sign.: FOA 4520 
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206. Dubuisson, 
L’art du distillateur et marchand de liqueurs considerés comme alimens medicamenteux... / 
par. M. Dubuisson. 
Paris: l'auteur, 1788?. – 2 v. 
Sign. ant.: 68”17” D855 
Sign. FOA 4590-4591 
 
207. Ducret, Toussaint 
Commentarii duo, unus de febrium cognoscendarum curamdarumque ratione, alter de 
earundem crisibus.../ Tussano Ducreto autore. 
Lausanne: excudebat Franciscus le Preux, 1578. 
Encuadernado con: Hovel, Nicolas: Commentarii duo... 
Sign.: FOA: 2786 
 
208. Duchanoy, Claude François 
Essais sur l’art d’imiter les eaux minérales. 
Paris: chez Méquignon l’aîné, de l’Imprimerie de Quillau, 1780. – 8º 
Sign. ant.: 66”17” D 859 
Sign.: FOA 4517 
 
209. Duhamel de Monceau, Henri Louis 
Physica de los árboles, en la qual se trata de la anatomia de las plantas y de la economía 
vegetal, o sea introducción al tratado general de los bosques y montes, con una disertación 
sobre la utilidad de los métodos botánicos ; traducido al castellano con varias notas por 
Casimiro Gómez Ortega. 
Madrid: por D. Joachin Ibarra, a expensas de la Real Compañía de Impresores y Libreros del 
Reyno, 1772. – 2 v. ; 4º 
2 ejemplares 
Sign. ant.: 58”17” D88 
Sign.: FOA 3752-3753 y 4223-4224 
 
210. Duhamel du Monceau, Henri Louis 
Tratado del cuidado y aprovechamiento de los montes y bosques, corta, poda, beneficio y uso 
de sus maderas y leñas ; traducido... por Casimiro Gómez de Ortega 
Madrid: Joachin Ibarra, 1773-1774. - 2 v. 
Sign.: 4421-4422, 4423-4424 
 
211. Duhamel du Monceau, Henri-Louis 
Tratado de las siembras y plantíos de árboles y de su cultivo ; traducido por Casimiro Gómez 
de Ortega 
Madrid: Joachin Ibarra, 1773 
Sign. FOA 4425 
 
 Duhamel du Monceau, Henri-Louis: además 215 
 Durande, Jean François: 299 
 
212. Elsholtz, Johann Sigmund 
Anthropometria, sive de mutua membrorum corporis humani proportione & naevorum harmonia 
libellus. 
Editio altera 
Francofurti ad Oderam: praelo Andreae Becmani, apud Rupertum Volckern, 1663. 
Encuadernado con: Elsholtz, Johann Sigmund: Destilatoria curiosa... 
Sign.: FOA 2906 
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 Ehrmann, Jean Chrétien: 412 
 Eidons, Marc Antoine: 414 
 
213. Elsholtz, Johann Sigmund 
Destilatoria curiosa sive ratio ducendi liquores coloratos per alembicum... 
Berolini: typis Rungianis, impensis Ruperti Volcherii, 1674 
Encuadernado con: Elsholtz, Johann Sigmund: Anthropometria, sive de mutua membrorum 
corporis humani proportione & naevorum harmonia libellus. - Editio altera. - Francofurti ad 
Oderam: praelo Andreae Becmani, apud Rupertum Volckern, 1663. 
Sign. ant.: 54”16”El41j 
Sign.: FOA 2906 
 
214. Emery, Antoine d’ 
Recueil des curiositéz rares et nouvelles des plus admirables effects de la nature et de l’art. 
Leide: Pierre vander Aa, 1684.- 16º 
Sign. ant.: 502”16”Em3 
Sign.: FOA 2922 
 
215. Encyclopedie methodique, ou par ordre de matières 
A Paris: chez Panckoucke, 1783-1832. – 5 2 v. 
Contiene: 1-12 Botanique / par le chevalier de Lamark, continuée par J.L. M. Poiret. Incluye 
vol. 1 a 9 de lám. Falta la X centuria y la 2ª parte del v. 4º del supl. 
13-18. Chimie et metallurgie / par MM. De Morveau, Duhamel, Fourcroy et Vauquelin. Incluye 
el v. 10 de lám. 
19-28. Histoire naturelle. Les animaux, par MM. Daubenton, de Buffon, Mauduyt, Olivier y 
Bruguière. Incluye vols. 11 a 24 de lám. 
Sign. ant.: 502”17” En1 
Sign.: FOA 3217-3266 y 3279-3388 
 
216. Engramelle, Jacques Louis 
Papillons d’Europe, peints d’après nature [par Ernst, decrits par le R. P. Engramelle]. 
Paris: P.M. Delaguette, 1779-1792. – 6 v. ; Fol. 
Grabados coloreados 
2 ejemplares, el 2º con 5 tomos en 4 volúmenes (incompleto) 
Sign. ant.: 59”17” P232e 
Sign.: FOA 3730-3735 y 4192-4195 
 
 Epiphanius, Nicolas: 529 
 
217. Esteban y Lecha, Francisco Antonio 
Escrutinio physico-medico-mechanico-chimico sobre las especiales virtudes medicinales de las 
aguas de Alcaraz y Muñana. 
Salmanticae: Pedro Ortiz Gómez, [1753] 
Sign. ant.: 61”17” Es8f 
Sign.: FOA 4578 
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218. Fabre, Pierre Jean 
Myrothecium spagyricum, sive pharmacopoea chymica: occultis naturae arcanis, ex 
Hermeticorum medicorum scriniis depromptis abunde illustrata 
Tolosae Tectosagum: apud Petrum Bosc, (par Nicolas d’Estey, 1628). – 8º 
Ex-libris mss. de Ioannes Fontana 
Sign. ant.: 615”16” F11p 
Sign.: FOA 2902 
 
219. Fabricius, Johann Christian 
Entomologia systematica emendata et aucta, secundum classes, ordines, genera, species. 
Hafniae: impensis Christ. Gottl. Proft, 1792-1799. – 6 v. ; 8º 
2 ejemplares 
Sign. ant.: 59”17” F112j 
Sign.: FOA 4300-4305 y 4306-4311 
 
220. Fabricius, Johann Christian 
Mantissa insectorum, sistens eorum species nuper delectas. 
Hafriae: impensis Christ. Gottl. Proft. 1787. – 2 v. ; 8º 
2 ejemplares, el I, 2 tomos en 1 v., el II, 2 vol. 
Sign. ant.: 59”17” F112j m 
Sign.: FOA 4312-4313 y 4314 
 
221. Fabricius, Johann Christian 
Philosophia entomologica sistens scientiae fundamenta adiectis definitionibus, exemplis, 
observationibus, adumerationibus. 
Hamburgi et Kilonii: impensis Carol. Ernest. Bohnii, 1778. – 8º 
Sign. ant.: 59”17” F11j ph 
Sign.: FOA 4318 y 4319 
 
222. Fabricius, Johann Christian 
Species insectorum exhibentes eorum differentias specificas, synonyme auctorum, loca 
natalia. 
Hamburgi-Kilonii: impensis Carol Ernest Bohnii, 1781. – 2 v. ; 8º 
2 ejemplares 
Sign. ant.: 59”17” F112j s 
Sign.: FOA 4315-4316 y 4317 
 
223. Farmacopea ad uso de’poveri. 
Milano: Giuseppe Galeazzi, 1794. – 8º 
Sign. ant.: 61”17” F238 m 
Sign.: FOA 4579 
 
 Farmacopea ad uso de’poveri: además Pharmacopoeia pauperum 
 Farner, Christoph: 269, 274 
 
224. Faujas de Saint-Fond, Barthelemy 
Minéralogie des volcans ou description de toutes les substances produites ou rejetées par les 
feux souterrains 
Paris: chez Cuchet, 1784. – 8º 
Sign. ant.: 54”17” F28 
Sign.: FOA 4124 
 
 Favanne de Montcervelle: 35 
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225. Febrero, José 
Librería de escribanos e instrucción jurídica theorico práctica de principiantes. Parte primera 
Madrid: Imp. Pedro Marín, 1789 
Sign. ant.: 34”17” F322j 
Sign.: FOA 3109 
 
226. Ferrer de Valdecebro, Andrés 
Govierno general, moral y político hallado en las aves más generosas y nobles, sacado de sus 
naturales virtudes y propiedades 
En Madrid: por Melchor Alegre, a costa de Francisco Medel del Castillo, 1728. – 8º 
Sign. ant.: 59”17” F41a 
Sign.: FOA 4322 
 
227. Formules de médicamens, usitées dans les différens hôpitaux de Paris; avec leurs virtus, 
leurs usages et doses. 
Nouvelle édition, rev., corr. & augm. 
Paris: chez Mequignon ainé, 1783. – 8º 
Sign. ant.: 61”17” F726m 
Sign.: FOA 4523 
 
228. Forner, Juan Pablo 
Noticia de las aguas minerales de la fuente de Solán de Cabras en la Sierra de Cuenca. 
Madrid: por la Viuda de Ibarra, 1787. - 4º 
Sign. ant.: Foll 615.79"17"F 
Sign.: FOA 4672 
 
229. Foronda y Echavarri, Valentín 
Segunda edición de la carta que se anunció en la Gazeta de Barcelona del 24 de febrero de 
1787, escrita a la Real Academia de Ciencias Naturales y Artes de la misma ciudad sobre la 
necesidad de emendar los errores físico, chímicos y matemáticos de la obra de Feijoo. 
Barcelona: por la Viuda Piferrer, (s.a.: 1787?). – 20 cm. 
Sign. ant.: Foll 92”17” F33bf 
Sign. FOA 4671 
 
230. Forskaal, Pehr 
Flora aegyptiaco-arabica, sive descriptiones plantarum quas per Aegyptum inferiorem et 
Arabiam felicem detexit ilustravit Petrus Forskäl... post mortem auctoris edidit Carsten Niebuhr. 
Hauniae: Mollerus, 1775 
Sign. ant.: 58”17” F779p 
Sign.: FOA 3763 
 
231. Fouquet, Marie 
Obras médico-chirurgicas de Madama Fouquet: economía de la salud del cuerpo humano, 
ahorro de médicos, cirujanos y botica ; traducidos, conforme a la impresión... que se hizo en 
León de Francia, año 1739-1739, de el francés al castellano, por Francisco Monroy y Olaso. 
Valladolid: en la Imprenta de Alonso del Riego, 1748. – 8º 
Tomo II, que contiene los remedios de las dolencias internas 
Sign. ant.: 61”17” F81 
Sign.: FOA 4575 
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232. Fourcroy, Antoine François, Comte de 
Elementos de historia natural y de química ; traducidos de la quinta edición del año de 1792 
Madrid: por D. Antonio Espinosa, 1795. - 8º 
Sign. ant.: 502”17” F821 
Sign.: FOA 3108 
 
233. Fourcroy, Antoine François, Comte de 
Elemens d’histoire naturelle et de chimie 
Quatriéme édition 
Paris: Imprimerie De Chardon: 1792. – 5 v. ; 8º 
Sólo el tomo I 
Sign. ant.: 54”17” F821 
Sign.: FOA 4125 
 
234. Fourcroy, Antoine François, Comte de 
Elemens d’histoire naturelle et de chimie 
Troisième édition 
Paris: Imprimerie de Chardon: 1789. –5 v. ; 8º 
Sólo los tomos II a V 
Sign. ant.: 54”17” F821 
Sign.: FOA 4126-4129 
 
235. Fourcroy, Antoine François, Comte de 
Filosofía química o verdades fundamentales de la química moderna... ; traducidas de ls 
segunda edición por Francisco Piguillem y Verdacer 
Barcelona: Imprenta de Manuel Texero, (1789?). - 4º 
2 ejemplares 
Sign.: Foll 54"18"F821g 
Sign.: FOA 4662, 4695 
 
236. Fourcroy, Antoine François, Comte de 
L’art de connoitre et d’employer les medicamens dans les maladies qui attaquent le corps 
humain. 
Paris: P.G. Simon... N.H. Nyon, 1785. – 2 v. ; 8º 
Sign. ant.: 61”17” F81a 
Sign.: FOA 4621-4622 
 
237. Fourcroy, Antoine François, Comte de 
Leçons élementaires d’histoire naturelle et de chimie 
Paris: de l’Imprimerie de Chardon, 1782. – 2 v. ; 8º 
Sign. ant.: 502”17” F821 
Sign.: FOA 3110-3111 
 
238. Fourcroy, Antoine François. Comte de 
Analyse chimique de l’eau sulfureuse d’ Enghien: pour servir à l’histoire des eaux sulfureuses 
en général / par MM. De Fourcroy... et Delaporte. 
Paris: chez Cuchet, (Imprimerie de Chardon), 1788 
Sign. ant.: 615.79”17” F19a 
Sign.: FOA 4631 
 
 Fourcroy, Antoine François. Comte de: además 35, 215, 300, 330 
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239. Fragoso, Juan 
De succedaneis medicamentis, liber denuo auctus... 
Hispali: excudebat Emanuel à Sandi, 1632. – 8º 
Sign. ant.: 61”16” F646j 
Sign.: FOA 2918 
 
240. Franciosini, Lorenzo 
Vocabulario italiano, espagnolo 
Geneura (sic): apresso gli Associati, 1706. – 8º 
Sign. ant.: 41.3”17” F85l 
Sign.: FOA 3800 
 
 Francus, Jean: 414 
 
241. Frisch, Gebhard 
Anatomia alchymiae quae universalem viam et totios philosophiae hermeticae doctrinam ac 
divisiones exhibet... 
Parmae: ex Typografia Josephi Rossetti, 1695. – 8º 
Sign. ant.: 1”16” F93g 
Sign.: FOA 2905 
 
242. Fuchs, Leonhart 
De historia stirpium. 
Basileae: in Officina Isingriniana,1542. – Fol. 
Grabados coloreados 
Falto de portada. Portada manuscrita reconstruida, con posible error en la transcripción del 
título y de la fecha de edición: De natura stirpium. – Basileae, anno XPI, MDLXIIII. 
Sign. ant: 58”15” F964l 
Sign.: FOA 2804 
 
243. Fuchs, Leonhart 
Historia de las yerbas y plantas: sacadas de Dioscorides anazarbeo y otros insignes autores…; 
traducida nuevamente en español por Juan Jarava... con sus virtudes y propriedades, y el uso 
dellas, y juntamente con sus figuras pintadas al vivo 
En Anvers: Herederos de Arnaldo Byrcman (al fin: en Casa de Juan Lacio), 1557. – 8º 
Ejemplar falto de portada, sustituida por una portada manuscrita, con grafía moderna 
Sign. ant.: RII-1-5 
Sign.: FOA 4665 
 
244. Fuente Pierola, Jerónimo de la 
Fons et speculum claritatis... 
Matriti: ex Typographia Gregorii Rodriguez, 1647. – 4º 
Sign. ant.: 615”16” F96j 
Sign. FOA 2873, 2881 
 
245. Fuente Pierola, Jerónimo de la 
Tyrocinio pharmacopeo, methodo médico y chimico... 
Va corregido y enmendado en esta última impression. 
En Pamplona: en la Imprenta de Joachin Joseph Martínez, 1721 
Incluye: Tarifa general de precios de medicamentos. 
Sign. ant.: 615”17”F 94 j 
Sign.: FOA 4409 
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246. Fuente Pierola, Jerónimo de la 
Tyrocinio pharmacopeo, méthodo médico y chimico en el cual se contienen los canones de 
Joannes Mesue Damasceno... 
En Zaragoza: por los Herederos de Diego Dormer, 1695. – Fol. 
Sign. ant.: 615”16” F94j t 
Sign.: FOA 2838 
 
247. Fuller, Thomas 
[Pharmacopoeia extemporanea , sive praescriptorum chilias, in qua remediorum elegantium et 
efficacium paradigmata..] 
Falto de portada y páginas primeras y últimas. Muy semejante tipográficamente al FOA 4528, 
aunque incorpora alguna variación, por lo que posiblemente haya salido de la misma imprenta 
Sign. ant.: 615.1”17”(42) F97t 
Sign.: FOA 4519 
 
248. Fuller, Thomas 
Pharmacopoeia extemporanea , sive praescriptorum chilias, in qua remediorum elegantium et 
efficacium paradigmata... 
Amstelodani: apud R. & J. Wetstenios & G. Smith, 1731. .- 8ª 
Sign. ant.: 615.1”17”(42) F97t 
Sign.: FOA 4528 
 
249. Fuller, Thomas 
Pharmacopoeia extemporanea sive praesceriptorum chilias... cum viribus operandi ratione, 
dosibus, et indicibus anexis... 
Editio nova caeteris emandatior. 
Venetiis: apud Franciscum ex Nicolao Pezzana, 1783. – 8º 
Sign. ant.: 61”17” F971t 
Sign.: FOA 4599 
 
250. Fuller, Thomas 
Pharmacopoeia extemporanea sive praescriptorum chilias... 
Editio novissima, cui addita sunt Fravendorfferi specifica remedia, item Thesaurus 
Ludovicianus, et Jacksoniana praxis medica. 
Venetiis: sumptibus Joannis Gabrielis Hertz, 1722. – 8º 
Sign. ant.: 61”17” F971t 
Sign.: FOA 4643 
 
 Funes y Mendoza, Diego de: 38 
 
251. Galeno, Claudio 
De compositione medicamentorum per genera libri septem, Ioanne Andernaco interprete. 
Lugduni: apud Gulielmum Rovillium, excudebat Philibertus Rolletius, 1552. – 16º 
“Ex libris Marcus Antonii Roig” 
Sign. ant: 61”15” G143c 
Sign.: FOA 2793 
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252. Galeno, Claudio 
Galeni librorum quinta classis eam medicinae partem... comprehendit. 
Septima hac nostra editione 
Venetiis: apud Iuntas, 1597. – Fol. 
Contiene además con portada propia: Galeni librorum sexta classis 
Sign. ant: 61”15” G14 
Sign.: FOA 2757 
 
253. Garaye, Claude Toussaint Marot de, Comte de 
Chymie hydraulique pour extraire les sels essentiels des végétaux, des animaux & des 
minéraux par le moyen de l’eau pure 
Nouvelle édition revue, corrigée et augmentée de notes par M. Parmentier 
Paris: Didot le jeune, 1775. – 8º 
Sign. ant.: 54”17” G211 
Sign.: FOA 4130 
 
 García Fernández, Domingo: 57 
 
254. García Hernández, Francisco 
Nuevo discurso de la generación de plantas, insectos, hombres y animales con addición 
apologética y discurso de la alma brutal. 
Segunda impresión 
Madrid: por Joachin Ibarra, 1767. - 8º 
Sign. ant.: 57”17” GH2243f 
Sign.: FOA 4141 
 
255. Garidel, Pierre Joseph 
Histoire des plantes qui naissent aux environs d’Aix et dans plusieurs autres endroits de la 
Provence. 
Aix: Joseph David, 1715. – 1 v. ; Fol. 
Sign. ant.: 58”17” G24s 
Sign.: FOA 4388 
 
256. [Garsault, M. de.] 
Dictionnaire raisonné-universel de matière medicale, concernant les vegetaux, les animaux et 
les mineraux. 
A Paris: P.Franç. Didot le jeune, 1773. – 4 v. ; 8º 
Autor tomado del CCFr 
Sign. ant.: 61”17” D569 
Sign.: FOA 4586-4589 
 
257. Gassendi, Pierre 
Institutio astronomica iuxta hipotheses tam veterum quam Copernici & Tychonis dictata 
Parisiis. 
Editio última paulo ante mortem authoris recognita 
Hagae-Comitum: apud Adrianum Ulack, 1656. – 
Encuadernado con: Bois, Jacques de: Dialogus theologico-astronomicus, in quo ventilatur 
quaestio astronomica... - Lugduni Batavorum: apud Petrum Leffen, 1653 
Demonstratio mathematica ineptiarum & ignorantiae Jacobi du Bois... in oppugnanda hypothesi 
copernicana et philosophia cartesiana. 
Rotterodami: apud Johannem Benting, 1656 
Sign. ant.: 52 “16” G26p 
Sign.: FOA 2870 
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258. Gaub, Hieronymus David 
Libellus de methodo concinnandi formulas medicamentorum. 
Editio tertia, iterum revisa et accurata. 
Lugduni Batavorum: apud Samuelem et Johanem Luchtmans, 1767. – 8º 
2 ejemplares 
Sign. ant.: 61”17” G27h 
Sign.: FOA 4468 y 4469 
 
 Gaub, Hieronymus David: además 471 
 Gaza, Teodoro: 37 
 
259. Geber 
De alchimia tres. 
Argentorati: arte et impensa Johannis Grieninger, 1531. –Fol. 
Encuadernado con: Ulstadt, Philipp: Coelum philosophorum seu de secretis naturae liber. - 
Argentorati: arte et impensis Joannis Grieninger, 1525?. 
Sign. ant: 54”15” G33 
Sign.: FOA 2767 
 
260. Geoffrey, Etienne Louis 
Histoire abregée des insectes (qui se trouvent aux environs de Paris), dans laquelle ces 
animaux sont rangés suivant un ordre méthodique. 
Paris: Chardon, 1764. – 2 v. ; 4º 
Sign. ant.: 59”17” G35 h 
Sign.: FOA 3770-3771 
 
261. Geoffroy, Etienne François 
Tractatus de materia médica, sive de medicamentorum simplicium, historia, virtute, delectu et 
usu. 
Parisiis: sumptibus & impensis Joannis Dessaint & Caroli Saillant, 1741. – 3 v. ; 8º 
Sign. ant.: 61”17” G35s 
Sign.: FOA 4470-4472 
 
262. Gesner, Conrad 
Historiae animalium Liber I, III, IV. 
Tiguri: apud Christophorum Froschoverum, 1551-1558. – 3 v. ; Fol. 
Sign. ant: 59”15” G729c 
Sign.: FOA 2805-2807 
 
 Gibelin, Jacques: 339, 510 
 
263. Gil, Francisco 
Disertación físico-médica, en la qual se prescribe un método seguro de preservar a los pueblos 
de viruelas hasta lograr la completa extinción de ellas en todo el Reino 
2ª ed., en la que como apéndice se insertan las Reflexiones crísticas que hizo... Francisco 
Xavier Eugenio de Santa Cruz y Espejo. 
Madrid: por la Viuda de Ibarra, Hijos y Compañía, 1786. - 8º 
Sign.: FOA 4666 
 
 Gilibert, Jean Emmanuel: 390 
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264. Gilii, Filippo Luigi 
Osservazioni fitologiche sopra alcune piante esotiche introdotte in Roma fatte nell-anno 1788-
[1790]. 
In Roma: nella Stamperia Giunchiana, 1790.1792 – 3 v. 
Sólo v. III (1792) 
Grabados coloreados 
Dedicatoria ms. "Al Sor. Dor. Dn. Casimiro Gómez de Ortega, el Ab. Xuarez, Roma 1793" 
Sign. ant.: 58”17” G41f 
Sign.: FOA 4563 
 
265. Giordani, Vitale 
De componendis gravium momentis dissertatio. 
Romae: typis Angeli Bernabo, 1687. 
Encuadernado con (del mismo autor): Fundamentum doctrinae motus gravium... 
Ex libris impreso: “En Cádiz, en el Almacén de Librería de los Herederos de Bertrand” 
Sign. ant.: 51”16” J72v 
Sign.: FOA 2826 
 
266. Giordani, Vitale 
Fundamentum doctrinae motus gravium... 
Roma: ex Typographia Joannis Jaccobi Komarek, 1689. – Fol. 
Encuadernado con (del mismo autor): De componendis gravium momentis dissertatio. - 
Romae: typis Angeli Bernabo, 1687. 
Sign. ant.: 51”16” J72v 
Sign.: FOA 2826 
 
267. Glaser, Christophe 
Traité de la chymie. 
Paris: chez l'auteur, 1663. – 8º 
Sign. ant.: 54”16” G48ch 
Sign.: FOA 2900 
 
268. Glauber, Johann Rudolf 
Annotationes in nuper editam continuationem miraculi mundi. 
Amstelodami: apud Ioannen Janssonium, 1659. – 8º 
Encuadernado con (del mismo autor): De auri tinctura, sive auro potabili vero... 
Sign.: FOA 2908 
 
269. Glauber, Johann Rudolf 
Apologia contra mendaces Christophori Farnneri calumnias 
Amstelodami: [Johannes Janssonius], 1655. – 8º 
Encuadernado con (del mismo autor): De auri tinctura, sive auro potabili vero... 
Sign.: FOA 2908 
 
270. Glauber, Johann Rudolf 
Explicatio tractatuli, qui miraculum mundi inscribitur 
Francofurti: impensis Thomae Matthiae Voekens, 1656 
Encuadernado con (del mismo autor): De auri tinctura, sive auro potabili vero... 
Sign.: FOA 2908 
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271. Glauber, Johann Rudolf 
Miraculi mundi continuatio, in qua tota natura denudatur. 
Amstelodami: apud Ioannen Janssonium, 1658. – 8º 
Encuadernado con (del mismo autor): De auri tinctura, sive auro potabili vero... 
Sign.: FOA 2908 
 
272. Glauber, Johann Rudolf 
Miraculi mundi pars altera 
Amstelodami: apud Ioannen Janssonium, 1660. – 8º 
Encuadernado con (del mismo autor): De auri tinctura, sive auro potabili vero... 
Sign.: FOA 2908 
 
273. Glauber, Johann Rudolf 
Vera ac perfecta descriptio, qua ratione ex vini fecibus bonum plurimumque tartatum sit 
extrahendum. 
Amstelodami: prostant apud Johannem Janssonium, 1655 
Encuadernado con (del mismo autor): De auri tinctura, sive auro potabili vero... 
Sign.: FOA 2908 
 
274. Glauber, Johann Rudolf 
Apologia contra mendaces Christophori Farnneri calumnias... 
Amstelodami: (s.n.: Johannes Janssonius), 1655. 
Encuadernado con (del mismo autor): 
Prosperitatis Germaniae pars prima [-quinta]. 
Amstelodami: apud Joannem Janssonium, 1656-1660. 
Sign. ant.: 54”16” G48j 
Sign.: FOA 2910 
 
275. Glauber, Johann Rudolf 
De auri tinctura, sive auro potabili vero... 
Amstelodami: apud Johannem Janssonium, 1651. – 
Encuadernado con (del mismo autor e impresor): 
Tractatus de medicina universali, sive de auro potabili vero. – 1658. 
Miraculum mundi, sive plena perfectaque descriptio admirabilis naturae. – 1658. 
Explicatio tractatuli, qui miraculum mundi inscribitur. – 1656. 
Miraculi mundi continuatio, in qua tota natura denudatur. – 1658. 
Miraculi mundi pars altera. – 1660. 
Annotationes in nuper editam continuationem miraculi mundi. – 1659. 
Vera ac perfecta descriptio, qua ratione ex vini fecibus bonum plurimumque tartatum sit 
extrahendum. – 1655. 
Apologia contra mendaces Christophori Farnneri calumnias. – 1655. 
Novum lumen chymicum. – 1664. 
Tractatus de tribus principiis metallorum, videlicet sulphure, mercurio et sale philosophorum, 
quemadmodum illa in medicina, alchymia. - 1667 
Sign. ant.: 54”16” G48j 
Sign.: FOA 2908 
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276. Glauber, Johann Rudolf 
Furni novi philosophici, sive descriptio artis destillatoriae novae... 
Amstelodami: prostant apud Johannem Janssonium, 1651-1664. – 6 t. en 1 v. 
Encuadernado con: 
Operis mineralis [pars prima, secunda, tertia]. - Amsterodami: prostant apud Joannem 
Janssonium, 1659. – 3 t. en 1 v. 
Tractatus de natura salium... - Amsterodami: apud Joannem Janssonium, 1659. – 2 t en 1 v. 
Sign. ant.: 54”16” G48j 
Sign.: FOA 2907 
 
277. Glauber, Johann Rudolf 
Miraculum mundi, sive plena perfectaque descriptio admirabilis naturae. – 1658. 
Amsterodami: Ioannen Janssonium, 1658. – 8º 
Encuadernado con (del mismo autor): De auri tinctura, sive auro potabili vero... 
Sign.: FOA 2908 
 
278. Glauber, Johann Rudolf 
Operis mineralis [pars prima, secunda, tertia]. 
Amsterodami. prostant apud Joannem Janssonium, 1659. – 3 t. en 1 v 
Encuadernado con (del mismo autor): Furni novi philosophici... 
Sign.: FOA 2907 
 
279. Glauber, Johann Rudolf 
Prosperitatis Germaniae pars prima [-quinta]. 
Amstelodami: apud Joannem Janssonium, 1656-1660. 
Encuadernado con (del mismo autor): Apologia contra mendaces... 
Sign.: FOA 2910 
 
280. Glauber, Johann Rudolf 
Tractatus de medicina universali, sive de auro potabili vero. – 1658 
Amstelodami: apud Johannem Janssonium, 1658. . 8º 
Encuadernado con (del mismo autor): De auri tinctura, sive auro potabili vero... 
Sign.: FOA 2908 
 
281. Glauber, Johann Rudolf 
Tractatus de natura salium... 
Amsterodami: apud Joannem Janssonium, 1659. – 2 t en 1 v 
Encuadernado con (del mismo autor): Furni novi philosophici... 
Sign.: FOA 2907 
 
281a. Glauber, Johan Rudolf 
Tractatus de tribus principiis metallorum, videlicet sulphure, mercurio et sale philosophorum, 
quemadmodum illa in medicina, alchymia... 
Amstelodami: apud Joannem Janssonium, 1667. – 8º 
Sign.: FOA 2908 
 
282. Gmelin, Johann Georg 
Flora sibirica sive historia plantarum Sibiriae. 
Petropoli: ex Typographia Academiae Scientiarum, 1747-1749. – 2 v. ; Fol. 
Sign. ant.: 58”17” G53j 
Sign.: FOA 4174-4175 
 
 Gmelin, Johann Georg: además 375 
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283. Gómez de Bedoya y Paredes, Pedro 
Historia universal de las fuentes de España. 
En Santiago: en la Imprenta de Ignacio Aguayo, 1764-1765. - 2 v. ; 8º 
Sign. ant.: 61”17” GB5836p 
Sign.: FOA 4465-4466 
 
284. Gómez Ortega, Casimiro 
Tabulae botanicae... in institutionibus Tournefortianis tradita = Tablas botánicas en que se 
explican sumariamente las clases, secciones y géneros de plantas que trae Tournefort en sus 
Instituciones. 
En Madrid: en la Imprenta Real, 1783. – 1 v. ; 4º 
2 ejemplares 
Sign. ant.: 58”17” G58ct 
Sign.: FOA 3708 y 3709 
 
285. Gómez Ortega, Casimiro 
Curso elemental de botánica, dispuesto para la enseñanza del Real Jardín de Madrid. 
Segunda edición, corregida, augmentada e ilustrada con láminas. 
En Madrid: en la Imprenta de la Viuda e Hijo de Marín, 1795. – 2 v. ; 8º 
Sign. ant.: 58”17”GO5881c 
Sign.: FOA 3710-3711 
 
286. Gómez Ortega, Casimiro 
Tratado de las aguas termales de Trillo: comprehende la antigüedad y situación de Trillo, la 
descripción de sus baños, la de sus plantas y minerales. 
Madrid: [en la Imprenta de D. Joachin Ibarra, 1778]. - 8º 
Sign. ant.: 61”17” G58c 
Sign.: FOA 4462, 4463 y 4464 
 
 Gómez Ortega, Casimiro: además 209, 210, 211, 264, 383, 515, 634 
 
287. González, Francisco Javier 
Reflexiones crítico-theologicas sobre la respuesta a la carta del Ilmo. Sr. D. Fr. Miguel de S. 
Joseph, obispo de Guadix y Baza... Juicio reflexo sobre la verdadera causa del terremoto, 
fundado en las Stas. Escripturas, Padres, Expositores, Gentiles, y la Razon 
Sevilla: Impr. Francisco Sánchez Reciente, [1757] 
Sign. ant.: 1”17” G59f 
Sign.: FOA 3117 
 
288. Gorraiz Beaumont y Montesa, Vicente Ferrer 
Nuevas propiedades de la sal, disertación phisico-médica en que se demuestran las 
incomparables virtudes de la sal de la laguna de la Higuera. 
En Madrid: en la Imprenta Real de la Gazeta, 1780. – 8º 
Sign. ant.: 61”17” G66v 
Sign.: FOA 4467 
 
289. Goüan, Antoine 
Flora monspeliaca, sistens plantas ad sua genera relatas, et hybridae methodo digestas... 
Lugduni: sumptibus B. Duplain, 1765. – 1 v. ; 8º 
Sign. ant.: 58”17” G68a 
Sign.: FOA 4138 
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290. Goüan, Antoine 
Histoire des poissons. 
Strasbrourg: Jonas Lorenz, 1770. – 4º 
Sign. ant.: 59”17” G68a 
Sign.: FOA 3783 
 
291. Goüan, Antoine 
Hortus Regius Monspeliensis, sistens plantas tum indegenas tum exoticas... secundum 
sexualem mothodum digestas... 
Lugduni: sumptibus Fratrum de Tournes, 1762. – 1 v. ; 8º 
Sign. ant.: 58”17” G68a 
Sign.: FOA 4654 
 
292. Goüan, Antoine 
Explicación del sistema botánico del caballero Carlos Linneo, por Antonio Goüan ; traducido 
del francés por Antonio Palau y Verdera 
Incluido en: Linné, Carl von: Parte práctica de botánica del caballero Carlos Linneo 
3 ejemplares de los vol. 1 a 8 y 2 ejemplares del vol. 9 
Sign.: FOA 3825-3833, 3834-3841 y 3842-3850 
 
293. Goüan, Antoine 
Illustrationes et observationes botanicae 
Tiguri: Orell, Gessner, Fuesslin & socios, 1773 
Sign.: FOA 4386 
 
 Grisley, Gabriel: 617 
 
294. Grouner, Gottlieb Sigmund 
Histoire naturelle des glacières de Suisse ; traduction libre de l’allemand... par M. de Keralio 
Â Paris: chez Panckoucke, 1770. – 4º 
Sign. ant.: 55”17” G86g 
Sign.: FOA 3751 
 
295. Grüling, Philipp Gerhard 
Florilegium Hippocrateo-Galeno-chimicum. 
Lipsiae: Timoteus Kirsch, 1645. – 1 v. ; 8º 
Sign. ant.: 61”16” G84p 
Sign.: FOA 2879 
 
296. Guettard, Jean Etienne 
Observations sur les plantes... 
Paris: chez Durand, 1747 – 2 v. ; 8º 
Sign. ant.: 58”17” G892 
Sign.: FOA 3703-3704 
 
 Günter von Andernach, Johann: Winter von Andernach, Johann 
 Günther, August: 378 
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297. [Gutiérrez Bueno, Pedro] 
Curso de Química teórica y práctica para la enseñanza del Real Laboratorio de Química de 
esta Corte 
En Madrid: Antonio de Sancha, 1788. – 8º 
Es el v. I 
Sign. ant.: 54”17” C95 
Sign.: FOA 4120 
 
298. Guyton de Morveau, Louis Bernard, Baron 
Elemens de chymie théorique et pratique, rédigés dans un nouvel ordre, d’après les 
découvertes modernes, pour servir aux cours publics de l’Académie de Dijon / [De Morveau, 
Maret, Durande] 
A Dijon: chez L. N. Frantin, 1777-1778. - 3 v. 
2 ejemplares 
Sign. ant.: 54”17” G93l 
Sign.: FOA 4132-4134 y 4135-4137 
 
299. Guyton de Morveau, Louis Bernard, Baron 
Lecciones de química teórica y práctica dispuestas por un nuevo método... para servir a los 
cursos públicos de la Academia de Dijon / por Mrs. de Morveau, Maret y Durande 
Madrid: en la Imprenta de Antonio Espinosa, 1788 
Sign. ant.: 54”17” G93l 
Sign.: FOA 4131 
 
300. Guyton de Morveau, Louis Bernard, Baron 
Método de la nueva nomenclatura química, propuesto por MM. De Morveau, Lavoisier, 
Berthollet y De Fourcroy a la Academia de Ciencias de París ; y traducido al castellano por D. 
Pedro Gutiérrez Bueno 
Madrid: Antonio de Sancha, 1788. – 1 v. ; 8º 
2 ejemplares 
Sign. ant.: 54”17” M64n 
Sign.: FOA 4082 y 4083 
 
 Guyton de Morveau, Louis Bernard, Baron: además 35, 68, 215 
 
301. Hales, Stephen 
La statique des végétaux et celle des animaux 
Paris: Imprimerie de Monsieur, 1779-1780. – 2 v. 
Sign. ant.: 502”17” H132s 
Sign.: FOA 3112-3113 
 
302. Haller, Albrecht 
Enumeratio plantarum horti regii et agri gottingensis / aucta et emendata ab Alberto de Haller. 
Gottingae: apud Viduam Abrami Vandenhoeckii, 1753. – 1 v. 8ª 
Sign. ant.: 58”17” H14aep 
Sign.: FOA 3706 
 
303. Haller, Albrecht 
Flora Jenensis Bernardi Ruppeï ex posthumis auctoris sehedis et propiis observationibus aucta 
et emendata. 
Jenae: sumptibus Christ. Henr. Cunonis, 1745. – 1 v. ; 8º 
Sign. ant.: 58”17” H14a 
Sign.: FOA 3707 
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304. Haller, Albrecht 
Opuscula sua botanica prius edita. 
Gottingae: apud Jo. Wilh. Schmid, 1749. – 1 v. ; 8º 
Sign. ant.: 58”17” H14a 
Sign.: FOA 3907 
 
305. Haller, Albrecht 
Enumeratio methodica stirpium Helvetiae indigenarum... tomus I 
Gottingae: ex Officina academica Abrami Vandenhoek, 1742 
Sign.: FOA 4387 
 
306. Handel, G. Th. Ch. 
Specimen pharmacopoeae militaris franco-gallicae / conscriptrum et typis mandatum cive G. 
Th. Ch. Handel. 
Argentorati: (s.n.), anno libertatis sexto (¿1797?). – 18 cm. 
Sign. ant.: Foll 615”17” H17g 
Sign. FOA 
 
307. Hartmann, Franciscus Xavier 
Primarum linearum institutionum botanicorum clarissimi viri Crantzii editio altera continenes 
characteristicas omnium classium icones, additamenta novorum generum et specierum, in 
necessarium institutionum rei herbariae suplementum. 
Lipsiae: impensis Ioannis Pauli Kraus, 1767. – 8º 
Sign. ant.: 58”17”H24f 
Sign.: FOA 4109 
 
308. Hartmann, Franciscus Xavier 
Primarum linearum institutionum botanicorum clarissimi viri Crantzii editio altera continenes 
characteristicas omnium classium icones, additamenta novorum generum et specierum, in 
necessarium Institutionum rei herbariae suplementum. 
Lipsiae: impensis Ioannis Pauli Kraus, 1767. – 8º 
Encuadernado con: Crantz, Heinrich Johann Nepomuk von: Classis Cruciformium emendata, 
cum figuris aeneis, in necessarium Institionum Rei herbariae supplementum. 
Lipsiae: impensis Ioannis Pauli Kraus, 1795. 
Stirpium austriacarum... Fasc. III = [Classis Umbelliferarum emendata, cum generali seminum 
tabula et figuris aeneis in necessarium institutionum rei herbariae supplementum]. 
Lipsiae: impensis Joannis Pauli Kraus,1767.. 
Sign. ant.: 58”17”H24f 
Sign.: FOA 4119 
 
309. Hartmann, Johann 
Praxis chymiatrica... 
Genevae: sumptibus Leonardi Chouet, 1682. – 8º 
Sign. ant.: 54”16” M654j 
Sign.: FOA 2895 
 
310. Hartmann, Philip Jacob 
Suiccini Prussici physica & civilis historia cum demostratione ex autopsia & intimiori rerum 
experientia deducta. 
Francofurti: impensis Martini Hallevordi, typis Johannis Andreae, 1677. – 4º 
Sign. ant.: 54”16” H24j 
Sign.: FOA 2909 
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311. Henckel, Johann Friedrich 
Pyritologie ou histoire naturelle de la pyrite... On y a joint le flora saturnisans... et les opuscules 
minéralogiques 
A Paris: chez Jean-Thomas Hérissant, 1760. – 2 t. en 1 v. ; Fol. 
2 ejemplares 
Sign. ant.: 54”17” H41j 
Sign.: FOA 3740 y 3772 
 
 Hérault de Séchelles: 621 
 
312. Herbarum, arborum, fruticum, frumentorum ac leguminum, animalium praeterea 
terrestium, volatilium et aquatilium imagenes = Kreutter, Baume, Gesteude und Frücht 
dessgleichen Gethier... recht Conterfeytet. 
Francoforti: apud Chistophorum. Egenolphum, 1552. – 4º 
Grabados coloreados 
Ejemplar mutilado. Falto de la portado, y hojas al principio y final de la obra 
Sign. ant: 61”15” D62 
Sign.: FOA 2780 
 
 Hermann, Paul: 378 
 
313. Hernández de Gregorio, Manuel 
Diccionario elemental de farmacia o aplicaciones de los fundamentos de clínica moderna a las 
principales operaciones de la farmacia. 
Madrid: Imprenta Real, por Pedro Julián Pereyra, 1798. - 2 v. ; 4º 
Sign. ant.: 615.4"17"46m 
Sign.: FOA 4576-4577 
 
314. Hernandez, Francisco 
Opera... [Historia plantarum Novae Hispaniae]. 
Matriti: ex Typographia Ibarrae Heredum, 1790. – 3 v. ; Fol. 
2 ejemplares 
Sign. ant.: 58”17” H46f 
Sign.: FOA 3756-3758 y 3759-3761 
 
315. Hernández, Francisco 
Rerum medicarum Novae Hispanae Thesaurus, seu plantarum animalium, mineralium 
mexicanorum Historia… ; a Nardo Antonio Reccho... collecta... a Joannes Terrentio notis 
illustrata 
Romae: ex Typographeio Vitalis Mascardi, 1651.- Fol. 
Sign. ant.: 502”16”H46f 
Sign.: FOA 2830 
 
 Herrgen, Christian: 635 
 
316. Hervás y Panduro, Lorenzo 
Viage estático al mundo planetario, en que se observan el mecanismo y los principales 
fenómenos del cielo; se indagan sus causas físicas, y se demuestran la existencia de Dios y 
sus admirables atributos 
En Madrid: en la Imprenta de Aznar, 1793-1794. – 4 v. ; 4º 
Sign. ant.: 52”17” H52l 
Sign.: FOA 4001-4004 
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 Hill, John: 598 
 
317. Histoire de l'Academie Royale des Sciences 
Paris: Gabriel Martin, etc., 1782- . - 80 v. 
Cambió el tít.: por: Memoirs de l'Academie Royale des Sciences 
FOA 3137-3216 
 
318. Hoffmann, Friedrich 
Consultationum et responsorum medicinalium. 
Francofurti ad Moenum: apud Franciscum Varrentrapp, 1734-1735. – 2 v. ; 8º 
Sign. ant.: 61”17” H682f 
Sign.: FOA 4473-4474 
 
319. Hoffmann, Friedrich 
Observationum physico-chymicarum selectiorum libri III 
Venetiis: ex Typographia Balleoniana, apud Sebastianum Coleti, 1740. - 8º 
Sign. ant.: 53”17 H682f 
Sign.: FOA 4046 
 
 Hoffmann, Friedrich: además 563, 566 
 Holbach, Paul Henri Dietrich. Baron d’: 631 
 Hönig, Carl: 4 
 
319a Horst, Johann Daniel 
Pharmacopoeia Galeno-chemica, catholica post Renodaeum, Quercetanum aliosque huius 
generis ... / cura Joannis Danielis Horstii 
Francofurti ad Moenum: impensis Joannis Godofredi Schonwetteri, 1651 
1 v. ; Fol. 
FOA 2825 
 
320. Hortus sanitatis, vel tractatus de herbis et plantis, de animalibus omnibus et de lapidibus. 
Bartholomaeus Montagnana: Tractatus de urinis ac earum speciebus. 
[ Argentinae: Johannes Prüss, c. 1497].- Fol. 
2 ejemplares. 
Sign: F 1 y 2. 
 
321. Hovel, Nicolas 
Pharmaceutices libri duo... 
Parisiis: apud Aegidium Gorbinum, 1571. – 8º 
Encuadernado con: Ducret, Toussaint: Commentarii duo, unus de febrium cognoscendarum 
curamdarumque ratione, alter de earundem crisibus.../ Tussano Ducreto autore 
Lausanne: excudebat Franciscus le Preux, 1578. 
Sign. ant: 61”15” H81n 
Sign.: FOA: 2786 
 
 Huera, Jerónimo de: 502 
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322. Indice último de los libros prohibidos y mandados expurgar para todos los reynos y 
señorios del católico Rey de las Españas, el señor Carlos IV... 
En Madrid: en la Imprenta de Antonio de Sancha, 1790 
Encuadernado con: 
Suplemento al Indice expurgatorio del año de 1790 
Madrid: Imprenta Real, 1805. – 4º 
Sign. ant.: 01”17” In21u 
Sign.: FOA 3278 
 
323. Ingenhousz, Jann 
Expériences sur les végétaux, spécialement sur la propriété qu’ils possédent à un haut degré, 
soit d’améliorer l’air quand ils son au soleil, soit de le corrompre la nuit oû lorsqu’ils sont à 
l’ombre. 
Nouvelle édition revue et augmentée. 
Paris: chez Théophile Barrois, 1787-1789. – 2 v. ; 8º 
2 ejemplares 
Sign. ant.: 58”17” In4j 
Sign.: FOA 3813-3814 y 3815 y 3816 
 
324. Ingenhousz, Jann 
Vermischte Schriften physisch-medicinischen Inhalts ; uiversetzt und herausgegeben von 
Nicolaus Carl Molitor 
2te, vervesserte und mit ganz neuen Abhandlungen vermehrte Auflage 
Wien: Christian Friderich Wappler, 1784. – 2 v. ; 8º 
Ex libris de Enrique Moles 
Sign. ant.: 08”17” In4j 
Sign.: FOA 4663-4664 
 
325. Jacquin, Nicolaus Joseph von 
Enumeratio stirpium plerarumque, quoe sponte crescunt in agro vindobonensi... Accedunt 
observationum centuria et appendix de paucis exoticis. 
Vindobonae: impensis Ioannis Pauli Kraus, 1762. – 8º 
Sign. ant.: 58”17” J16n 
Sign.: FOA 3657 
 
326. Jacquin, Nicolaus Joseph von 
Observationum botanicarum iconibus ab auctore delineatis illustratarum pars I[-IV]. 
Vindobonae: ex Officina Krausiana, 1764-1771. – 4 t. en 1 v. ; Fol. 
Sólo tomos I-III (1764-1768) 
Sign. ant.: 58”17” J16n o 
Sign.: FOA 4183 
 
327. Jacquin, Nicolaus Joseph von 
Selectarum stirpium americanarum historia: in qua ad Linnaeanum Systema determinatae 
descriptaeque sistuntur plantae illae... 
Vindobonae: ex Officina Krausiana, 1763. – 1 v. ; Fol. 
2 ejemplares 
Sign. ant.: 58”17” J16n 
Sign.: FOA 4184 y 4185 
 
 Jarava, Juan de: 243 
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328. Jolyclerc, Nicolas 
Phytologie universelle, ou histoire naturelle et methodique des plantes, de leurs propriétés, de 
leurs vertus et de leur culture. 
Paris: Hacquart, 1799 (an VII). – 8 v. ; 8º 
Ejemplar incompleto. Son los v. I-V 
Sign. ant.: 58”17” J66n 
Sign.: FOA 3820-3824 
 
 Jolyclerc, Nicolas: además 375 
 
329. Jonston, John 
Theatrum universale omnium animalium... ; ab illo celeberrimo Mathia Meriano aeri incisis 
ornatum. 
Heilbrunnae: Josephus Eckebrecht, 1755-1769. – 6 v. ; Fol. 
Sign. ant.: 59”17” J667j 
Sign.: FOA 4186-4191 
 
330. Journal de la Societé de Pharmaciens de Paris, ou recueil d’observations de chimie et de 
pharmacie, publié pendant les années VI, VII et VIII de la République par les citoyens 
Fourcroy, Vauquelin, Parmentier, Déyeux et Bouillon-Lagrange... formant un volume in-
quarto... 
A Paris: chez Bernard, 1800 (an VIII). – 4º 
4 ejemplares 
Sign. ant.: 615”17”J77 s 
Sign.: FOA 4410, 4411, 4412 y 4413 
 
331. Jubera, Alonso de 
Dechado y reformación de todas las medicinas compuestas usuales. 
En Valladolid: por Diego Fernández de Córdoba, 1578. – 4º 
Sign. ant: 61”15” J13a 
Sign.: FOA 2778 
 
332. Juncker, Joannes 
Conspectus chemiae theorico-practicae in forma Tabularum repraesentatus, in quibus physica, 
praesertim subterranea et corporum naturalium principia... e dogmatibus Beckeri et Stahlii 
potissimum explicantur 
Halae Magd.: impensis Orphanotrophei, 1730-1738. – 2 v. ; 4º 
Sign. ant.: 54”17” J94j 
Sign.: FOA 4142-4143 
 
333. Juncker, Johann 
Conspectus formularum medicarum. 
Venetiis: apud Jo. Gabrielem Hertz, 1741. - 8º 
Encuadernado con: Georg. Ern. Stahlii... Fundamenta chymico-pharmaceutica generalia. 
Accessit manuductio ad enchirises artis pharmaceuticae specialis, cura Benjamin Roth-
Scholtzii 
Venetiis: Jo. Gabrielem Hertz, 1741. – 1 v. 
Sign. ant.: 61”17” J934j 
Sign.: FOA 4522 
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334. Juncker, Johann 
Elemens de chymie, suivant les principes de Becker & Stahl, avec des notes par M. Demachy 
Paris: chez Siméon Prosper Hardy, 1757. – 6 v. ; 12º 
Sign. ant.: 54”17” M13 
Sign.: FOA 3645-3650 
 
335. Jungken, Johann Helfrich 
Corpus pharmaceutico-chymico medicum universale sive concordantia pharmaceuticorum 
discordans, moderni medicinae practicis dicata. 
Editio secunda. 
Francofurti ad Moenum: typis Nicolai Weimmanni, sumptibus Friderici Knocchii, 1711. - Fol. 
Sign. ant.: 61”17” J937j 
Sign.: FOA 4546 
 
336. Jungken, Johann Helfrich 
Corpus pharmaceutico-chymico-medicum universale, sive concordantia pharmaceuticorum 
compositorum discordans, moderni medicinae practicis dicata. 
Editio tertia, prioribus longe auctior. 
Francofurti ad Moenum: typis Reinhardi Eustachii Molleri, sumptibus Friderici Danielis Knocchii, 
1732. - Fol. 
Sign. ant.: 61”17” J937j 
Sign.: FOA 4545 
 
337. Jussieu, Antoine Laurent de 
Genera plantarum secundum ordines naturales disposita. 
Paris: apud Viduam M. Hérissant, 1789. – 1 v. ; 8º 
2 ejemplares 
Sign. ant.: 58”17” J969a 
Sign.: FOA 3818 y 3819 
 
 Jussieu, Antoine Laurent de: además 605, 620 
 Keralio, Louis Félix Guinement de: 294 
 
338. Kirwan, Richard 
An essay on the analysis of mineral waters 
London: J.W. Miers, 1799. – 8º 
Sign. ant.: 54”17” K63r 
Sign.: FOA 4145 
 
339. Kirwan, Richard 
Elementos de mineralogía; escritos en inglés, traducidos al francés por Mr. Gibelin y de este 
idioma al español por Francisco Campuzano 
Madrid: por don Plácido Barco López, 1789 
Sign. ant.: 54”17” K18r 
Sign.: FOA 4144 
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340. Klein, Jakob Theodor 
Historiae avium prodromus cum praefatione de ordine animalium in genere, accessit historia 
muris alpini et vetus vocabularim animalium. 
Lubecae: Jonam Schmidt, 1750. – 4º 
Encuadernado con (del mismo autor): Quadrupedum dispositio brevisque historia naturalis. - 
Lipsiae: Jonam Schmidt, 1751. – 1 v. ; 4º 
Sign. ant.: 59”17” K67j h 
Sign.: FOA 3769 
 
341. Klein, Jakob Theodor 
Historiae avium prodromus cum praefatione de ordine animalium in genere... 
Lubecae: Jonam Schmidt, 1750. - 4º 
Sign. ant.: 59”17” K67j h 
Sign.: FOA 3768 
 
342. Klein, Jakob Theodor 
Summa dubiorum circa classes quadrupedum et anphibiorum in celebris domini Carli Linnaei 
Systemate naturae... Adjecti discursus I.: De rumiantibus. II. De periodo vitae humanae collato 
cum brutis. 
Lipsiae: prostat apud Johannem Frid. Gleditschium, (Gedani: Typ. Schreiberianis), 1743. – 4º 
Sign. ant.: 59”17” K661j 
Sign.: FOA 4222 
 
343. Klein, Jakob Theodor 
Quadrupedum dispositio brevisque historia naturalis. 
Lipsiae: Jonam Schmidt, 1751. – 4º 
Encuadernado con: Klein, Jakob Theodor: Historiae avium prodromus... 
Sign.: FOA 3769 
 
344. Klein, Jakob Theodor 
Système naturel du regne animal, par classes, familles... suivant la methode... avec une notice 
de celle de M. Linnaeus et de Artedi. 
ÂParis: chez Cl. J. B. Bauche, 1754. – 2 v ; 8º 
Sign. ant.: 59”17” K67j h 
Sign.: FOA 4320-4321 
 
345. König, Emmanuel 
Regnum animale, sectionibus III. physice, medice, anatomice. 
Editio altera. 
Coloniae Munatianae: apud Emmanuelem & Joh. Georg König, 1698. – 4º 
Sign. ant.: 59”16” K79m 
Sign.: FOA 2872 
 
346. König, Emmanuel 
Regnum minerale, generale et speciale 
Basileae: sumptibus Emmanuel König senior, 1703. – 8º 
Sign. ant.: 54”17” K84m 
Sign.: FOA 4146 
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347. König, Emmanuel 
Regnum vegetabile quadripartitum continens sect. IV. 
Basileae: typis & impensis Emmanuelis König, 1708. – 1 v. ; 8º 
Ejemplar incompleto. Falta la sec. IV 
Sign. ant.: 58”17” K79e 
Sign.: FOA 3817 
 
348. Krapf, Karol 
Experimenta de nonnullorum ranumculorum ve nenata qualitate, horum externo et interno usu. 
Viennae Austriae: ex Officicina Krausiana, 1766. – 8º 
Sign. ant.: 61”17” K86c 
Sign.: FOA 4636 
 
 La Coste, Christophe de: Acosta, Cristóbal de 
 
349. La Methérie, Jean Claude de 
Essai analytique sur l’air pur, el les différentes espèces d’air 
Seconde édition 
A Paris: chez Cuchet, 1788. – 2 v. ; 8º 
Sign. ant.: 54”17” M64 
Sign.: FOA 4084-4085 
 
350. La Methérie, Jean-Claude de 
Theorie de la terre 
À Paris: Demonville, chez Maradan libraire, 1795 (An III). – 3 v. ; 8º 
2 ejemplares 
Sign. ant.: 55”17” D35j 
Sign.: FOA 3961-3963 y 4067-4069 
 
351. Lacepède, Bern. Germ. Etienne de la Ville, comte de 
Histoire naturelle des quadrupèdes ovipares et des serpens, par M. le Comte de La Cepède. 
Paris: Hôtel de Thou, 1788-1790. – 4 v. ; 8º 
(Esta obra forma parte de la Histoire naturelle de Buffon) 
Sign. ant.: 59”17” L113h 
Sign.: FOA 3662-3665 y 3666-3669 
 
352. Lacepède, Bern. Germ. Etienne de la Ville, comte de 
Histoire naturelle des poissons 
Paris: chez Plassan, 1798 (an VI)-1803 (an XI). - 11 v.? 
Sólo los v. I-VIII, X-XI 
Sign.: 3692-3701 
 
 Lacepède, Bern. Germ. Etienne de la Ville, comte de: además 621 
 Laguna, Andrés de: 186, 189 
 Lamarck, Jean Baptiste: 215 

 
353. Lamère, André de 
Aux curieux du temps, sur l’art de la pharmacie. 
Bordeaux: Pierre Albespy, 1704. – 8º 
Sign. ant.: 61”17” L171a 
Sign.: FOA 4526 
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354. Lardizaval, Vicente 
Consuelo de navegantes... recurso facil al uso del sargazo o lenteja marina. 
Madrid: Antonio Sanz, [1772]. – 8º 
Sign. ant.: 58”17” L233v 
Sign.: FOA 3702 
 
355. Lavoisier, Antoine Laurent 
Traité élémentaire de chimie, présenté dans un ordre nouveau et d’aprés les découvertes 
modernes 
Paris: chez Cuchet, 1789. – 2 v. ; 8º 
Sign. ant.: 54”17” L28 
Sign.: FOA 4154-4155 
 
356. Lavoisier, Antoine Laurent 
Traité élémentaire de chimie, présenté dans un ordre nouveau et d’après les découvertes 
modernes 
Seconde édition 
A Paris: chez Cuchet, 1793. – 2 v. ; 8º 
Sign. ant.: 54”17” L28 
Sign.: FOA 4156-4157 
 
357. Lavoisier, Antoine Laurent 
Tratado elemental de química: presentado baxo nuevo orden y conforme a los 
descubrimientos modernos ; traducido por Juan Manuel Munárriz 
Madrid: en la Imprenta Real, por Pedro Julián Pereyra, 1798. – 2 v. ; 8º 
4 ejemplares del Tomo I y 3 ejemplares del tomo II 
Sign. ant.: 54”17” L28 
Sign.: FOA 4147-4148, 4149-4150, 4151-4152 y 4153 
 
 Lavoisier, Antoine Laurent: además 35, 300 
 L’Ecluse, Charles de: 3 
 
358. Leeuwenhoek, Antonius van 
Opera omnia seu arcana naturae 
Editio novissima 
Lugduni Batavorum: Joh. Arnold Langerak, 1722. – 1 v. 
Es el tomo I 
Sign. ant.: 502”17” L41a 
Sign.: FOA 3964 
 
359. Lemery, Nicolas 
Cours de chymie contenant la manière de faire les operations qui sont en usage dans la 
médecine 
Nouvelle édition, revue, corrigée et augmentée d’un grand nombre de notes et de plusieurs 
preparation chimiques par M. Baron 
Paris: chez Laurent Charles d’Houry fils, 1757. – 4º 
Sign. ant.: 54”17” L45n 
Sign.: FOA 3739 
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360. Lemery, Nicolas 
Cours de chymie, contenant la manière de faire les operations qui sont en usage dans la 
médecine par une méthode facile 
Nouvelle édition rev., corr. et augm. par M. Baron 
À Paris: chez Jean Thomas Herissant, 1756. – 4º 
Sign. ant.: 54”17” L45n 
Sign.: FOA 3738 
 
361. Lemery, Nicolas 
Cursus chymicus. 
Ultima ed. gallica latine versus. 
Genevae: Joannes Pictetus, 1681 
Sign. ant.: 54”16” L45 n 
Sign.: FOA 2923 
 
362. Lémery, Nicolas 
Dictionnaire universel des drogues simples. 
Nouvelle édition. 
Paris: chez d'Houry, 1760. – 4º 
Sign. ant.: 61”17” L45n 
Sign.: FOA 4266 
 
363. Lémery, Nicolas 
Mantissam chimicam spagiricam Nicolai de Lemmery... e gallico in italicum traductam 
continens... 
Incluido en: Castiglione, Giovanni Honorato: Prospectus pharmaceutici 
Sign.: FOA 2832 
 
364. Lémery, Nicolas 
Pharmacopée universelle contenant toutes les compositions de pharmacie que sont en usage 
dans la médecine. 
Cinquième édition. 
Paris: chez d'Houry père, 1761. – 4º 
Sign. ant.: 61”17” L45n 
Sign.: FOA 4263 
 
365. Lémery, Nicolas 
Pharmacopée universelle, contenant toutes les compositions de pharmacie que sont en usage 
dans la médecine. 
Troisième édition. 
Paris: Charles-Maurice d’Houry, 1738. – 4º 
Sign. ant.: 61”17” L45n 
Sign.: FOA 4265 
 
366. Lemery, Nicolas 
Traité de l’antimoine, contenent l’analyse chymique de ce mineral et un recueil d’un grand 
nombre d’operations rapportées à l’Academie Royale des Sciences 
Paris: chez Jean Boudot, 1707. – 8º 
Sign. ant.: 54”17” L45n 
Sign.: FOA 3916 
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367. Lémery, Nicolas 
Traité universel des drogues simples, mises an ordre alphabetique. 
Seconde édition, revue, corrigée... et augm. par l'auteur. 
Paris: chez Laurent d’Houry, 1714. - 4º 
Sign. ant.: 61”17” L45n 
Sign.: FOA 4264 
 
368. Lémery, Nicolas 
Traité universel des drogues simples. 
Troisième édition. 
Paris: chez Laurent d’Houry, 1723. - 4º 
2 ejemplares 
Sign. ant.: 61”17” L45n 
Sign.: FOA 4267 y 4268 
 
369. Lesser, Friedrich Christian 
Théologie des insectes, ou démonstration des perfections de Dieu dans tout ce qui concerne 
les insectes ; traduit de l’allemand... avec des remarques par M. P. Lyonnet. 
Paris: chez Hugues-Daniel Chaubert & Laurent Durand, 1745. – 2 v. , 8º 
Sign. ant.: 59”17” L48t 
Sign.: FOA 4323-4324 
 
370. Lewis, William 
The new dispensatory. 
The fifth edition, carefully revised and improved. 
London: C. Nourze, 1785. - 8º 
Sign. ant.: 61”17” L52w 
Sign.: FOA 4445 
 
371. Lewis, William 
Connoissance pratique de medicamens les plus salutaires, simples et composés ; traduit de 
l’anglois. 
Paris: [Stoupe], 1775. – 3 v. ; 8º 
Son los vol. I y III 
Sign. ant.: 61”17” L52w 
Sign.: FOA 4502-4503 y 4504-4506 
 
372. Libavius, Andreas 
Alchemia... opera, e dispersis passim optimorum auctorum... 
Francofurti: excudebat Johannes Saurius, impensis Petri Kopffii, 1597. – 2 t. en 1 v. ; 4º 
Sign. ant: 1”15” L551a 
Sign.: FOA 2776 
 
373. Limón Montero, Alfonso 
Espejo cristalino de las aguas de España... 
En Alcalá: por Francisco García Fernández, y a su costa, 1697. – Fol. 
Sign. ant.: 61”16” L579a 
Sign.: FOA 2834 
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374. Linné, Carl von 
Amoenitates academicae, seu dissertationes variae physicae, medicae, botanicae... nunc 
collectae et auctae. 
Editio tertia / curante Jo. Christiano Daniele Schrevero. 
Erlangae: sumtu Io. Iacobi Palm, 1787-1790. – 10 v. ; 8º 
Sign. ant.: 58”17” L57c 
Sign.: FOA 3855-3864 y 4047-4056 
 
375. Linné, Carl von 
Cryptogamie complette ou description del plantes dont les étamines sont peu apparentes. 
Première édition française, calquée sur celle de Gmelin, augmentée par N. Jolyclerc. 
Paris: Levacher, 1799 (An VII). – 1 v. ; 4º 
Sign. ant.: 58”17” L57c c 
Sign.: FOA 3853 
 
376. Linné, Carl von 
Entomologia: fauna Suecicae descriptionibus aucta ; curante et augente Carolo de Villers... 
tomus primus [-quartus]. 
Lugduni: sumptibus Piestre et Delamollière, 1789. – 4 v. + 1 atlas 
2 ejemplares 
Sign. ant.: 59”17” L57c en 
Sign.: FOA 4325-4328, 4329-4332 y 4333-4336 
(Atlas) Sign.: FOA 4337, 4338 y 4339 
 
377. Linné, Carl von 
Flora Suecica, exhibens plantas per regnum Sueciae crescentes systematice cum differentiis 
specierum... 
Stockholmiae: sumtu & literis Laurentii Salvii, 1745. – 8º 
Sign. ant.: 58”17” L57c fs 
Sign.: FOA 3865 
 
378. Linné, Carl von 
Flora Zeylanica sistens plantas indicas Zeylanae insulae, quae olim 1670-1677 lectae fuere a 
Paulo Hermanno... demum post 70 annos ab Augusto Günthero... orbi redditae. 
Holmiae: sumtu & literis Laurenti Salvii, 1747. – 8º 
Sign. ant.: 58”17” L57c fc 
Sign.: FOA 3854 
 
379. Linné, Carl von 
Genera plantarum earumque characteres naturales secundum numerum, figuram, situm et 
proportionem omnium fructificationis partium. 
Editio sexta ab auctore reformata et aucta. 
Holmiae: impensis Laurentii Salvii, 1764. – 2 v. ; 8º 
Sign. ant.: 58”17” L57c g 
Sign.: FOA 3851-3852 
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380. Linné, Carl von 
Hortus Upsaliensis, exhibens plantas exoticas, Horto Upsaliensis Academiae a sese illatas, ab 
anno 1742 in annum 1748. 
Stockholmiae: sumtu & literis Laurentii Salvii, 1748. – 8º 
Encuadernado con: Robergiu, Laurent... Orationes... nec non cogitationes... – Holmiae: typ. 
Laurentii Salvii, 1748. – 8º 
Sign. ant.: 58”17” L57c h 
Sign.: FOA 3897 
 
381. Linné, Carl von 
Parte práctica de botánica del caballero Carlos Linneo, que comprehende las clases, órdenes, 
géneros, especies y variedades de las plantas... ; traducido del latín en castellano e ilustrado 
por Antonio Palau y Verdera. 
Madrid: Imprenta Real, 1784-1788. – 9 v. ; 8º 
Contiene además 
Explicación del sistema botánico del caballero Carlos Linneo, por Antonio Goüan ; traducido 
del francés por Antonio Palau y Verdera. 
Conclusiones públicas de botánica que defendieron Fr. Pedro Pérez del Carmen y Jaime 
Miralles y Joseph Garriga y Antonio Caiña... bajo la dirección de Antonio Palau y Verdera. 
3 ejemplares de los vol. 1 a 8 y 2 ejemplares del vol. 9 
Sign. ant.: 58”72 L57c b 
Sign.: FOA 3825-3833, 3834-3841 y 3842-3850 
 
382. Linné, Carl von 
Philosophia botanica in qua explicantur fundamenta botanica. 
Editio quarta. 
Coloniae Allobrogum: sumpibus Piestre et Delamillière, 1787. – 1 v. ; 8º 
Sign. ant.: 58”17” L57c pb 
Sign.: FOA 3869 
 
383. Linné, Carl von 
Philosophia botanica, annotationibus, explanationibus, supplementis, aucta, cura et opera 
Casimiri Gomez Ortega... accedunt J. Andr. Murray, nomina trivialia. 
Matriti: ex Typogr. Viduae et Filii Petri Marin, 1792 . – 1 v. ; 8º 
2 ejemplares 
Sign. ant.: 58”17” L57 pb 
Sign.: FOA 3867 y 3868 
 
384. Linné, Carl von 
Species plantarum exhibentes plantas rite cognitas ad genera relatas... secundum systema 
sexuale digestas. 
Editio quarta... curante Carolo Ludovico Willdenow. 
Berolini: impensis G. C. Nauk, 1797-1810. – 10 v. ; 8º 
Incluye hasta la parte 1ª del tomo 5º 
2 ejemplares (El 2º en 8 vol.) 
Sign. ant.: 58”17” L57c sp 
Sign.: FOA 3870-3879 y 3880-3887 
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385. Linné, Carl von 
Species plantarum, exhibentes plantas rite cognitas, ad genera relatas, cum differentiis 
specificis, nominibus tribialibus, synonymis solectis, locis natalibus, secundum Systema 
sexuale digestas. 
Holmiae: impensis Laurentii Salvii, 1753. – 2 v. ; 8º 
Ex libris manuscrito G.F. Mechelin (1826), y nota manuscrita de José Cuatrecasas (1982) 
Sign. ant.: 58”17” L57c sp 
Sign.: FOA 3895-3896 
 
386. Linné, Carl von 
Species plantarum... secundum systema sexuale. 
Editio tertia. 
Vindobonae: typis Joannis Thomae de Trattner, 1753-1764. – 4 v.? ; 8º 
Es el v. I 
Sign. ant.: 58”17” L57c sp 
Sign.: FOA 3899-3900 
 
387. Linné, Carl von 
Amoenitates academicae seu dissertationes variae physicae, medicae, botanicae... 
Lugduni Batavorum: Cornelium Haak, apud Laurentinum Salvium, 1749-1769. – 10 v. ; 8º 
Sign. ant.: 53”17” L57c 
Sign.: FOA 4057-4065 
 
388. Linné, Carl von 
Systema naturae 
Editio quarta 
Parisiis: sumptibus Michaelis-Antonii David, 1744 
Sign.: FOA 3942 
 
389. Linné, Carl von 
Systema naturae 
Lugduni: J.B. Delamollière, 1789-1796. - 3 t. en 9 v. 
2 ejemplares 
Sign.: FOA 3943-3951, 3952-2960 
 
390. Linné, Carl von 
Systema plantarum Europae / curante Joan. Emman. Gilibert (et al.). 
Coloniae Allobrogum: sumptibus Piestre et Delamollière, 1785-1787. – 2 t. en 7 v. ; 8º 
Sign. ant.: 58”17” L57eu 
Sign.: FOA 3888-3894 
 
391. Linné, Carl von 
Termini botanici classium methodi sexualis generumque plantarum characteres compendiosi... 
Editioni huic alteri accesserunt Fragmenta ordinum naturalium Linnaeis... 
Hamburgi: sumptibus B. Chri. Heroldi viduae, excudit Car. Wilh. Meyn, 1787 
Sign.: FOA 3866 
 
 Linné, Carl von: además 151, 292, 344, 398, 500, 540, 570, 617 
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392. L'Obel, Mathias de 
Kruydtboeck oft Beschruinghe van allerleye Ghewassen, Kruyderen, hestern ende 
Gheboomter. 
Antwerpen: by Christoffel Plantyn, 1581. – Fol. 
Sign. ant: 58”15” L73m 
Sign.: FOA 2754 
 
393. L'Obel, Matthias de 
Plantarum seu stirpium historia. 
Antuerpiae: ex Officina Christophori Plantini, 1576. – Fol. 
2 ejemplares. 
Sign. ant: 58”15” L73m 
Sign.: FOA 2752 y 2753 
 
 L'Obel, Matthias de: además 149 
 
394. Loeches, Juan de 
Tyrocinium pharmaceuticum, theorico-prácticum, galeno-chymicum: auctum, correctum et 
reformatum. 
[Madrid]: apud Ildefonsum Balvas, 1728. – 4º 
Sign. ant.: 615”17”L 75 j 
Sign.: FOA 4626 
 
395. Loeches, Juan de 
Tyrocinium pharmaceuticum, theorico-prácticum, galeno-chymicum: auctum, correctum et 
reformatum. 
Gerundae: ex Typ. Narcissi Oliva ; et Vici: ex Typ. Petri Morera, 1755 
2 ejemplares 
En FOA 4624, ex libris de Paz Zurdo, viuda de Rebollo 
Sign. ant.: 615”17”L 75 j 
Sign.: FOA 4624, 4625 
 
396. Lonitzer, Adam 
Naturalis historiae opus novum. 
Francofurti: apud Christophorum Egenolphum, 1569. – Fol. 
Grabados coloreados. 
Sign. ant: 502 “15” L78a 
Sign.: FOA 2750 
 
 Lope y Aguilar, Tadeo: 579 
 Lorente, Higinio Antonio: 168 
 
397. [Lorry] 
Essai sur les alimens pour servir de commentaire aux livres dietetiques d’Hippocrate. 
Nouvelle édition corrigée et augmentée. 
Paris: Didot, 1781. – 2 v. ; 8º 
Sign. ant.: 61”17” L822 
Sign.: FOA 4507-4508 
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398. Loureiro, Joâo de 
Flora cochinchinensis: sistens plantas in regno Cochinchina nascentes.. accedunt aliae 
observatae in Sinensi Imperio, Africa Orientali Indiaeque locis variis... secundum sistema 
sexuale Linneanum... 
Ulyssipone: typis et expensis Academicis, 1790. – 2 t. en 1 v. ; 4º 
2 ejemplares 
Sign. ant.: 58”17” L86j 
Sign.: FOA 3765 y 3766 
 
399. Ludwig, Christian Gottlieb 
Institutiones historico-physicae regno vegetabilis praelectionibus academicis accomodatae. 
Editio altera aucta et emendata. 
Lipsiae: Fridericus Gleditsch, 1757. – 1 v. ; 8º 
Sign. ant.: 58”17” G67l 
Sign.: FOA 3712 
 
 Lyonnet, Pierre: 369 
 
400. Macquer, Pierre Joseph 
Arte de la tintura de sedas ; traducido por Miguel Jerónima Suárez y Núñez. 
Madrid: Blas Román, 1771 
Sign. ant.: 66”17” M 12 
Sign.: FOA 4529 
 
401. Macquer, Pierre Joseph 
Dictionnaire de chimie, contenant la theorie et la pratique de cette science 
Nouvelle édition corrigée... avec un suplement par M. H. Struve 
Neuchatel: de l’Imprimérie de la Société Typographique, 1789. – 5 v. ; 8º 
2 ejemplares 
Sign. ant.: 54”17” M12 
Sign.: FOA 4158-4162 y 4163-4167 
 
402. Macquer, Pierre Joseph 
Dictionnaire de chimie, contenant la théorie et la pratique... son application à la physique, à 
l’histoire naturelle, à la médecine & aux arts dépendans de la chymie 
 Seconde édition, revue et augmenté 
À Paris: Monsieur, 1778. – 2 v. ; 4º 
Sign. ant.: 54”17” M14 
Sign.: FOA 3741-3742 
 
403. Macquer, Pierre Joseph 
Dictionnaire de chymie, contenant la théorie et la pratique de cette science, son aplication à la 
physique, à l’histoire naturelle, à la médecine & aux arts dépendans de la chymie 
Paris: chez Fr. Didot Jeune, 1777. – 3 v. ; 8º 
Sign. ant.: 54”17” M14 
Sign.: FOA 3643-3645 
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404. Macquer, Pierre Joseph 
Elemens de chimie-pratique 
Seconde édition 
Paris: chez Pierre-François Didot le jeune, 1756- 1754. – 2 v. ; 12º 
Tomo I, 1756, tomo II, 1754. Puede ser errata de impresor, ya que en CCFr sólo aparece 1756 
Sign. ant.: 54”17” M14 
Sign.: FOA 3639-3640 
 
405. Macquer, Pierre Joseph 
Elemens de chimie-théorique 
Nouvelle édition 
Paris: chez P. Fr. Didot le jeune, 1756. – 12º 
En el lomo: Chymie de Macquer, tome III, haciendo conjunto con FOA 3639-3640 
Sign. ant.: 54”17” M14 
Sign.: FOA 3919 
 
406. Magnol, Pierre 
Botanicum monspeliense, sive plantarum circa Monspelium nascentium index... 
Monspelii: Danielis Pech, impensis Pauli Marret, 1686. – 8º 
Sign. ant.: 58”16” M16p 
Sign.: FOA 2911 
 
407. Malpighi, Marcello 
Opera omnia, seu thesaurus locupletissimus botanico, medico-anatomicus... 
Editio novissima... 
Lugduni Batavorum: apud Petrum Vander Aa, 1687-1690. – 2 v. ; 4º 
Sign. ant.: 58”16” M211m 
Sign.: FOA 2848-2849 
 
408. Manardi, Giovanni 
Epistolarum medicinalium libri XX. 
Venetiis: Petrum Schoeffer, 1542 
Sign. ant: 61”15” M23j 
Sign.: FOA 2758 
 
409. Manetti, Xaverio 
Viridarium Florentinum sive conspectus plantarum quae floruerunt, et semina dederunt hoc 
anno 1750 in Horto Caesareo florentino. 
Florentiae: ex Typographia Bernardi Paperini, 1751. – 1 v. ; 8º 
Contiene además del mismo autor: Spicilegium: Plantas continens CCCXXV, viridario 
florentino addendas pro aestivis demonstrationibus huius anni 1751 
Sign. ant.: 58”17” M235j 
Sign.: FOA 3898 
 
410. Manget, Jean Jacques 
Bibliotheca chemica curiosa, seu rerum ad alchemiam pertinentium thesaurum instructissimus 
Genevae: sumptibus Chouet, G. De Tournes, etc. 1702. – 2 v. ; Fol. 
Sign. ant.: 54 “17” M23j 
Sign.: FOA 4541-4542 
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411. Manget, Jean Jacques 
Bibliotheca pharmaceutico-medica, seu rerum ad pharmaciam galenico-chymicam 
spectatntium thesaurus refertissimus. 
Genevae: sumptibus Chouet, G. De Tournes, Cramer, Perachon, Ritter & S. De Tournes, 1703. 
– 2 v. ; Fol. 
Sign. ant.: 61”17” M23j 
Sign.: FOA 4543-4544 
 
 Manget, Jean Jacques: además 566 
 
412. Mapp, Marcus 
Historia plantarum Alsaticarum posthuma / opera et studio Johannis Christiani Ehrmanni. 
Argentorati, etc: sumtibus Johannis Danielis Dulsekeri, apud Petrum Mortier, 1742. – 4º 
Sign. ant.: 58”17” M228m 
Sign.: FOA 3767 
 
413. Marat, Jean Paul 
Recherches physiques sur l’electricité 
Paris: Impr. de Clousier, chez Nyon l’ainé, 1782. – 8º 
Sign. ant.: 53”17” M311 
Sign.: FOA 4066 
 
 Marat, Jean Paul: además 454 
 Maret, Hughes: 299 
 
414. Marius, Jean 
Traité du castor, dans lequel on explique la nature, les proprietés de l’usage medico-chymique 
du castoreum dans la médecine: augmentée des observations de cet auteur & de plusieurs 
autres médecins célébres... & d’un gran nombre de découvertes / par Jean Francus; traduit par 
M. Eidous. 
Â Paris: chez David fils, 1746. – 8º 
Sign. ant.: 61”17” M33j 
Sign.: FOA 4518 
 
415. Marti, Antonio de 
Experimentos y observaciones sobre los sexos y fecundación de las plantas. 
Barcelona: por la viuda de Piferrer, 1791?. – 4º 
En hojas de guarda: Martí sobre Sexus Plantarum) 
Sign. ant.: Foll 58”17” M38a 
Sign. FOA 4677 
 
416. Martínez de Leache, Miguel 
Discurso pharmaceutico, sobre los cánones de Mesue. 
En Pamplona: por Martín de Labayen y Diego de Zabala, 1652. – 4º 
2 ejemplares 
Sign. ant.: 615”16” M39m d 
Sign.: FOA 2884, 2886 
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417. Martínez de Leache, Miguel 
Tratado de las condiciones que ha de tener el boticario para ser docto en su arte. 
Zaragoça: por los herederos de Pedro Lanaja, 1662. – 8º 
2 ejemplares 
Sign. ant.: 615”16” M39mt 
Sign. FOA 2915, 2921 
 
418. Martínez de Leache, Miguel 
Controversias pharmacopales: adonde se explican las preparaciones y elecciones de Mesue. 
Segunda impressión. 
Madrid: por Juan García Infançon, 1688 
Sign. ant.: 615”16” M35m c 
Sign.: FOA 2871 
 
419. Matani, Antonio 
De remediis tractatus. 
Pisis: apud August. Pizzurnum, 1769. - 8º 
Sign. ant.: 61”17” M451a 
Sign.: FOA 4632 
 
 Mathée, Martin: 188 
 
420. Mattioli, Pietro Andrea 
Commentarii denuo aucti in libros sex Pedacii Dioscoridis Anazarbei de medica materia... hic 
accessit ejusdem apologia adversus Amathum Lusitanum... 
Lugduni: excudebat Joannes d’Ogerolles, apud Gabrielem Coterium, - 1562. – 4º 
Sign. ant: 61”15” M474p 
Sign.: FOA 2773 
 
421. Mattioli, Pietro Andrea 
Commentarii in sex libros Pedacii Dioscoridis Anazarbei de medica materia... 
Venetiis: Ex Officina Valgrisiana, 1565. – Fol. 
Sign. ant: 61”15” M474p 
Sign.: FOA 2761 
 
422. Mattioli, Pietro Andrea 
Epistolarium medicinalium libri quinque. 
Lugduni: apud Caesarem Farinam, 1564. – 8º 
Sign. ant: 61”15” M474a 
Sign.: FOA 2784 
 
423. Mattioli, Pietro Andrea 
I discorsi... nelli sei libri di Pedacio Dioscoride Anazarbeo della materia medicinale... 
Venetia: apresso Vincenzo Valgrisi, 1568. – Fol. 
Sign. ant: 61”15” M474p 
Sign. FOA 2759 
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424. Mattioli, Pietro Andrea 
Opera quae extant omnia, hoc est, commentarii in VI. Libros Pedacii Dioscoridis... 
a Gasparo Bauhino... post diversarum editionum collationem infinitis locis aucti 
Editio altera. 
Basileae: sumptibus Joannis König, 1674. – Fol. 
Sign. ant.: 61”16” M 474p 
Sign.: FOA 2820 
 
425. Mattioli, Pietro Andrea: 
Commentarii in sex libros Pedaccii Dioscoridis Anazarbei de medica materia... 
Venetiis: ex Officina Valgrisiana, 1569. – Fol. 
Sign. ant: 61”15” M474p 
Sign.: FOA 2760 
 
 Mauduyt de la Varenne, Pierre Jean Claude: 215 
 Merianus, Mathoeus: 329 
 
426. Mesue, Johannes 
Liber primus, seu methodus medicamenta purgantia simplicia deligendi et castigandi, 
theorematis quatuor absolutus... 
Caesaraugustae: apud Petrum Bernuz, 1550. – Fol. 
Sign. ant: 61”15” M63j 
Sign.: FOA 2770 
 
427. Mesue, Johannes 
Mesuae... opera, a Joanne Costa... nunc recognita. De medicamentorum purgantium delectu... 
Venetiis: apud Juntas, 1570. – 2 t. en 1 v. ; Fol. 
Sign. ant: 61”15” M63j 
Sign.: FOA 2808 
 
428. Mesue, Johannes 
Mesue et omnia quae cum eo imprimi consueverunt... 
Venetiis: apud Juntas, 1549. – Fol. 
Sign. ant: 61”15” M63j 
Sign.: FOA 2769 
 
429. Mesue, Johannes 
Opera... Joannis Costaei annotationes. 
Venetiis: apud Juntas, 1589. – 2 t. en 1 v. ; Fol. 
Sign. ant: 61”15” M63j 
Sign.: FOA 2809 
 
 Mesue, Johannes: además 246 
 Methérie, Jean Claude de la: La Methérie, Jean Claude de 
 
430. Micheli, Pier Antonio 
Nova plantarum genera iuxta Tournefortii methodum disposita. 
Florentiae: typis Bernardi Paperini, 1729. – Fol. 
Sign. ant.: 58”17” M654p 
Sign.: FOA 3267 
 
 Miguel de San José. Obispo de Guadiz y Baza: 287 
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431. Millin, Aubin Louis 
Elemens d’histoire naturelle 
Paris: Agasse, 1795 (an III). – 8º 
Sign. ant.: 502”17” M67a 
Sign.: FOA 3965 
 
 Miró y Cabero, Magdalena: 622 
 
432. Mojon, Benito 
Pharmacopoea manualis reformata / edita Benedicto Mojon Hispano. 
Genuae: apud Rappettum, 1784. - 8º 
Sign. ant.: 61”17” M738b 
Sign.: FOA 4585 
 
 Molitor, Nikolaus Karl: 324 
 
433. Monardes, Nicolas 
Primera y segunda y tercera partes de la Historia medicinal de las cosas que se traen de 
nuestras Indias occidentales, que sirven en medicina. 
En Sevilla: en casa de Fernando Díaz, 1580. – 4º 
Sign. ant: 61”15” M742n 
Sign.: FOA 2797 
 
 Mongez, Jean André: 70 
 
434. Montagnana, Bartholomaeus 
Tractatus de urinis ac earum speciebus. 
[Argentinae: Johannes Prüss, c. 1497].- Fol. 
Incluido en: Hortus sanitatis... 
2 ejemplares. 
Sign: F 1 y 2. 
 
 Montalbani, Ovidio: 19, 572 
 Montcervelle, Favanne: Favanne de Montcervelle 
 Monti, Gaetano: 637 
 
435. Morand, Jean François Clement 
Mémoires sur la nature, les effets, propiétés et avantages du feu de charbon de terre aprêté 
Â Paris: chez Delalain, 1770.- 8º 
Contiene además del mismo autor: Mémoires sur les feux de houille, ou charbon de terre. 
Sign. ant.: 55”17” M83j 
Sign.: FOA 3655 
 
436. Morand, Jean François Clement 
Mémoires sur les feux de houille, ou charbon de terre. 
Incluido en: Morand, Jean François Clement: Mémoires sur la nature 
Sign.: FOA 3655 
 
437. Morandi, Giambattista 
Historia botanica practica, seu plantarum quae ad usum medicinae pertinent. 
Mediolani: apud Josephum Galeatum, 1761. – Fol. 
Sign. ant.: 58”17” M83j 
Sign.: FOA 4384 
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 Morellet, André: 616 
 
438. Morin, Jean 
Nouvelle dissertation sur l’electricité des corps 
Chartres: (s. i.), 1748. – 1 v. ; 12º 
Encuadernado con (del mismo autor): Replique à monsieur l’abbé Nollet sur l’electricité par M. 
Morin. 
Chartres: Imp. Veuve J. Roux, 1749. – 1 v. 
Sign. ant.: 53”17” M86 
Sign.: FOA 3136 
 
439. Morin, Jean 
Replique à monsieur l’abbé Nollet sur l’electricité par M. Morin. 
Chartres: Imp. Veuve J. Roux, 1749. – 1 v. 
Encuadernado con: Morin, Jean: Nouvelle dissertation... 
Sign.: FOA 3136 
 
440. Morison, Robert 
Plantarum historiae universalis oxoniensis seu herbarum distributio nova per tabulas 
cognationis & affinitatis, ex libro naturae observata & delecta 
Oxonii, e Theatro Sheldoniano, 1715. - 2 v. 
Sign. FOA 4534-4535 
 
 Morveau, Barón de: Guyton de Morveau, Louis Bernard, Baron 
 Mozzoni, Onofrio: 131 
 
441. Munárriz, Juan Manuel 
Arte de fabricar el salino y la potasa / publicado de órden del rey de Francia, por los Directores 
Generales de pólvora y salitre ; traducido y aumentado por Juan Manuel Munárriz. 
Segovia: Impr. Espinosa, 1795. – 4º 
Sign. ant.: 66”17” Ar8 
Sign.: FOA 4497 
 
 Munárriz, Juan Manuel: 357, 441 
 
442. Munho’s de Avreu Gusmao e Castellobranco, Anselmo Caetano 
Eumaea ou applicaçao do entendimiento sobre a pedra philosophal. 
Lisboa Occidental: na nova Officina de Mauricio Vicente de Almeida, 1723-1733. - 2 t. en 1 v.; 
8º 
Sign. ant.: 1”17” M92a 
Sign.: FOA 3104 
 
443. Murray, Johan Anders 
Apparatus medicaminum tam simplicium quam praeparatorum et compositorum in praxeos 
adiumentum consideratus. 
Gottingae: apud Joannem Christianem Dieterich, 1776-1790. – 5 v. ; 8º 
Sign. ant.: 61”17” M95a 
Sign.: FOA 4446-4451 
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444. Murray, Johan Anders 
Apparatus medicaminum tam simplicium quam praeparatorum et compositorum in praxeos 
adiumentum consideratus. 
Ticini: ex Typographia Monasterii S. Salvatoris, 1787-1791. - 5 v. ; 8º 
Sign. ant.: 61”17” M95j 
Sign.: FOA 4457-4461 
 
445. Murray, Johan Anders 
Apparatus medicaminum tam simplicium quam praeparatorum et compositorum in praxeos 
adiumentum consideratus. 
Gottingae: apud Joann. Christ. Dieterich, 1776-1790. - 5 v. ; 8º 
Sign. ant.: 61”17” M95a 
Sign.: FOA 4452-4456 
 
 Murray, Johan Anders: además 383 
 
446. Musitano, Carlo 
Thesaurum et armamentarium medico-chymicum mantissa... ; cui accessit Andreae Battimelli 
auctuarium ; et Hieronymi Piperi corollarium. 
Genevae: sumptibus Societatis, 1701. – 1 v. 
Encuadernado con: Mynsicht, Adrian von: Thesaurus et armamentarium medico-chymicum 
mantissa 
3 ejemplares 
Sign. ant.: 615”17” M98a 
Sign.: FOA 4618, 4620 y 4593 
 
447. Musschenbroeck, Petrus von 
Elementa physicae conscripta in usus academicos 
Editio altera neapolitana 
Neapoli: Benedictus et Ignatius Gessarius, 1751. – 2 v. 
Sign. ant.: 53”17” M96p 
Sign.: FOA 4070-4071 
 
448. Mynsicht, Adrian von 
Thesaurus et armamentarium medico-chymicum... De aureo philosophorum lapide. Editio 
novissima emendatior. 
Genevae: apud Fratres de Tournes, 1697. – 8º 
Sign. ant.: 615”16” M58a 
Sign.: FOA 2898 
 
449. Mynsicht, Adrian von 
Thesaurus et armamentarium medico-chymicum mantissa... cui in fine adjuctum est 
Testamentum Hadrianeum de Aureo Philosophorum lapide. 
Editio novissima, cui accessit Caroli Musitani Mantissa et c.. 
Genevae: apud Gabrielem de Tournes et filios, 1726. 2 t. en 1v. ; 8ª 
Encuadernado con: Musitano, Carlo: Thesaurum et armamentarium medico-chymicum 
mantissa... ; cui accessit Andreae Battimelli auctuarium ; et Hieronymi Piperi corollarium. 
Genevae: sumptibus Societatis, 1701. – 1 v. 
3 ejemplares 
Sign. ant.: 615”17” M98a 
Sign.: FOA 4618, 4620 y 4638 
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450. Navarro Mas y Marquet, Joseph 
Memoria sobre la viña, su plantación, propagación, reparación, conservación, enfermedades, 
accidentes, cultivo y vendimia en el Principado de Cataluña. 
Barcelona: Oficina de Tecla Pla, , administrada por Vicente Verdaguer , Joaquin Escrivá de 
Romania.: 1797?). – 4º 
Sign. ant.: Foll 63”17” N22j 
Sign. FOA 4676 
 
451. Necker, Noel Joseph de 
Elementa botanica, genera genuina, species naturales omnium vegetabilium... secundum 
systema omologicum seu naturale. 
Neowede ad Rhenum: apud Societatem Typographicam, 1790. – 3 v. ; 8º 
Sign. ant.: 58”17” N27n 
Sign.: FOA 4269-4271 
 
452. Necker, Noel Joseph de 
Phytozoologie philosophique... selon la decouverte du systême naturel. 
Neowied ad Rhenum: chez la Societé Typographique, 1790. – 1 v. ; 8º 
Encuadernado con: Necker, Noel Joseph de: Corollarium ad philosophiam botanicam 
spectans. - Neowede ad Rhenum: apud Societatem Typographycam, 1790 
Esta obra es citada por G. Nissen como el atlas del Elementa botanica 
Sign. ant.: 58”17” N27n 
Sign.: FOA 4272 
 
453. Necker, Noel Joseph de 
Corollarium ad philosophiam botanicam spectans. 
Neowede ad Rhenum: apud Societatem Typographycam, 1790 
Esta obra es citada por G. Nissen como el atlas del Elementa botanica 
Encuadernado con: Necker, Noel Joseph de: Phytozoologie philosophique 
Sign. ant.: 58”17” N27n 
Sign.: FOA 4272 
 
454. Newton, Sir Isaac 
Optique ; traduction nouvelle faite par M[arat] et publiée par Beauzée 
A Paris: Ph. D. Pierres, chez Leroy, 1787. – 2 v. ;8º 
Sign. ant.: 53”17” N39 
Sign.: FOA 3105-3106 
 
 Newton, Sir Isaac: además 574 
 Niebuhr, Carsten: 230 
 
455. Nieremberg, Juan Eusebio 
Curiosa y oculta filosofía. 
3ª impr. 
En Alcalá: en la imprenta de María Fernández, acosta de Juan Antonio Bonet, 1649. – 4º 
Sign. ant.:1”16” N51j 
Sign.: FOA 2875 
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456. Nigrisoli, Francesco Maria 
Pharmacopeae ferrariensis prodromus seu determinationes et animadversiones circa plurium 
medicamentorum compositionem. 
Ferrariae: ex Typographia Bernardini Barberii, 1725. – 8º 
Sign. ant.: 61”17” N52f 
Sign.: FOA 4444 
 
457. Nollet, Jean Antoine 
Leçons de physique experimentale... 
A Paris: chez Hippolyte-Louis Guerin, 1764. – 5 v. ; 12º 
Sign. ant.: 53”17” N69 
Sign.: FOA 3126-3130 
 
 Nollet, Jean Antoine: además 62 
 
458. Oeder, Georg Christian 
Icones plantarum sponte nascentium in regnis Daniae et Norvegiae, in ducatisbus Slesvici et 
Holsatiae et in comitatibus Oldenburgi et Delmenhorstiae / editae ab eius operis auctore, 
Georgio Christiano Oeder. 
Hafniae: typis Claudii Philiberti, 1766. – 2 v. ; Fol. 
La obra completa consta de 17 v. , pero nosotros tenemos el v. I, fasc. I-III y el v. II, fasc. IV-V-
VI. A partir del v. IV cambia de autor, por lo que C. Nissen recoge esta obra como anónima 
Sign. ant.: 58 “17” Oe 
Sign.: FOA 4539-4540 
 
459. Officina medicamentorum et methodus recte eadem componendi, cum variis scholiis... ex 
sententiae Valentinorum Pharmacolarum / autore eorumden Collegio... Stephanum Ros... 
Valentiae: Johannes Chrysostomus Garriz, 1601 (al fin: 1603). – Fol. 
2 ejemplares 
Sign. ant.: 61”16” Of3m 
Sign.: FOA 2843 
 
460. Officina medicamentorum, conficiendorum methodus... 
Valentiae: Vincentium Cabrera, 1693. – Fol. 
Sign. ant.: 61”16” Of3m 
Sign.: FOA 2833 
 
461. Olivier, Guillaume Antoine 
Entomologie ou histoire naturelle des insectes, avec leurs caractères generiques et 
specifiques. 
Paris: Imp. de Baudouin, 1789-1808. – 9 v. ; Fol. 
1 ejemplar de 9 vol., 1 ejemplar de 8 vol. 
Sign. ant.: 59”17” Ol3 
Sign.: FOA 3713-3720 y 3721-3729 
 
 Olivier, Guillaume Antoine: además 215 
 
462. Oribaso 
Collectorum medicinalium libri XVII... Joanne Baptista Rasario... inteprete. 
Parisiis: apud Bernardinum Turrisanum, sub Officina Aldina, 1555. – 8º 
Sign. ant: 61”15” Or4 
Sign.. FOA 2788 
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463. Oviedo, Luis de 
Méthodo de la colección y reposición de las medicinas simples y de su correción y 
preparación. 
Madrid: Luis Sánchez, 1595. – 8º 
Sign. ant: 61”15” Ov4l 
Sign.: FOA 2782 
 
464. Oviedo, Luis de 
Methodo de la colección y reposición de las medicinas simples, de su corrección y 
preparación. 
En Madrid: por Luis Sánchez, 1622. – Fol. 
3 ejemplares 
Sign. ant.: 61”16” Ov4l 
Sign.: FOA 2840, 2841, 2842 
 
465. Paglia, Angelo 
In antidotarium Joannis filii Mesuae censura... 
Lugduni: apud Joannem et Franciscum Frellonios, fratres, 1546 (Al fin: 1545). – 8º 
Sign. ant: 61”15” M63p 
Sign.: FO A2787 
 
466. Palacios, Felix 
Palestra pharmacedutica, chymico-galenica, en la qual se trata de la elección de los simples, 
sus preparaciones chymicas y galénicas, y de las más selectas composiciones antiguas y 
modernas. 
Madrid: Juan de Sierra, 1725. - Fol. 
Sign. ant.: 61”17” P18f 
Sign.: FOA 4562 
 
467. Palacios, Felix 
Palestra Pharmaceutica chymico-galenica, en la qual se trata de la elección de los simples, 
sus preparaciones chymicas y galénicas, y de las más selectas composiciones antiguas y 
modernas. 
[4ª edición]. 
Madrid: Joachin Ibarra, 1763. – Fol. 
2 ejemplares 
Sign. ant.: 61”17” P18f 
Sign.: FOA 4558 y 4559 
 
468. Palacios, Felix 
Palestra pharmaceutica... chymico... galénica, en la qual se trata de la elección de los simples, 
sus preparaciones chymicas y galénicas y de las más selectas composiciones antiguas y 
modernas, usuales tanto en Madrid, como en toda Europa. 
Madrid: Juan García Infançon, 1706. – Fol. 
Sign. ant.: 61”17” P18j 
Sign.: FOA 4561 
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469. Palacios, Félix 
Palestra farmaceutica, chimico-galénica, en la qual se trata de la elección de los simples, sus 
preparaciones chimicas y galénicas y de las más selectas composiciones antiguas y 
modernas. 
[5ª edición]. 
Madrid: Viuda de D. Joaquín Ibarra, 1792 
Sign. ant.: 61”17” P18f 
Sign.: FOA 4560 
 
470. Palau y Verdera, Antonio 
Explicación de la filosofía y fundamentos botánicos de Linneo, con la que se aclaran y 
entienden facilmente las Instituciones botánicas de Tournefort; parte theorica. 
Madrid: por Antonio de Sancha, 1778. – 1 v. ; 8º 
Sign. ant.: 58”17” P18a 
Sign.: FOA 4274 
 
 Palau y Verdera, Antonio: además 292, 381 
 
471. Parenti, Paolo Andrea 
De dosibus medicamentorum, liber singularis , cum praefatione Hieronymi Davidis Gaubii. 
Editio tertia multo emendatior. 
Lugduni Batavorum: apud Gerardum Potuliet et Comelium de Pecker, 1761. – 8º 
Sign. ant.: 61”17” P24p 
Sign.: FOA 4596 
 
472. Parmentier, Antoine Augustin 
Precis d’experiences et observations sur les differentes espèces de lait / par A. Parmentier et 
N. Deyeux 
Strasbourg: F. G. Levrault, 1798-1799 (an VII). – 8º 
Sign. ant.: 54”17” P28a 
Sign.: FOA 4076 
 
 Parmentier, Antoine Augustin: además 330 
 
473. Parra, Antonio 
Descripción de diferentes piezas de historia natural 
La Habana: Imprenta de la Capitanía General, 1787. – 8º 
Sign. ant.: 502”17” P29a 
Sign.: FOA 3967 
 
474. Passe, Crispijn van 
Jardin de fleurs: contenant en soy les plus rares et plus excellentes fleurs...divisées selon les 
quatre saisons de l'an = Hortus floridus: in quo rariorum et minus vulgarium florum icones... 
delineatae et secundum quatuor anni tempora divisae exhibentur. 
Utrecht: Crispian de Pas, 1614. – 8º apais. 
Sign. ant.: 58”16” P31c 
Sign.: FOA 2885 
 
 Pau, Joan Benet: 155 
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475. Pelletier, Bertrand 
Memoires et observations de chimie... recueillés et mis en ordre, par Charles Pelletier et 
Sedillot jeune 
Paris: Imprimerie de la Societé de Médecine], 1798 (an VI). – 2 v. ; 8º 
Sign. ant.: 54”17” P391b 
Sign.: FOA 4077-4078 
 
 Pemberton, Henry: 479, 480 
 
476. Pérez Mendraca, Julianus 
Clipeus triturationis galenicae contra novos eius impugnatore. 
Matriti: (s.i.), 1712. – 8º 
Sign. ant.: 61”17” PM5493j 
Sign.: FOA 4594 
 
477. Pérez, Lorenzo 
De medicamentorum simplicium et compositorum... 
Toleti: typis Ioannis Rodericii, 1599. – 4º 
Sign. ant: 61”15” P449l 
Sign.: FOA 2798 
 
478. Pharmacia antuerpiensis galeno-chymica / a medicis iuratis & Collegii Medici 
officialibus... iussu edita. 
Antuerpiae: apud Georgium Willemsens, 1661. – 4º 
Sign. ant.: 61”16” P51a 
Sign.: FOA 4567 
 
479. Pharmacopée du Collège Royal des Médecins de Londres; traduit de l'anglais su la 
seconde édition... par le docteur H. Pemberton. 
Paris: P. Fr. Didot jeune, 1771. – 2 v. ; 4º 
1 ejemplar del tomo I y 2 ejemplares del tomo II 
Sign. ant.: 61”17” P51 co 
Sign.: FOA 4433 y 4434-4435 
 
480. Pharmacopée du Collège Royale des Médicins de Londres... ; traduit de l'anglais su la 
2ème édition... par H. Pemberton. 
Paris: Jean Thomas Herissant, 1761. – 2 v. ; 4º 
Solo vol. I 
Sign. ant.: 61”17” P51 co 
Sign.: FOA 4432 
 
481. Pharmacopoea auctior et correctior iussu nobilissimique Senatus Bruxelensis edita / 
opera & studio sex Collegii Medici assessorum. 
Bruxellae: apud Petrum Hacquebaut, 1671. – Fol. 
Sign. ant.: 61”16” P51a 
Sign.: FOA 4656 
 
482. Pharmacopoea hispana / regis jussu et impensa. 
Editio secunda. 
Matriti: ex Typographia Ibarriana. – 1797. - 8º 
Sign. ant.: 61”17”P51h 
Sign.: FOA 4572 
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483. Pharmacopoea hispana / regis jussu et impensa. 
Matriti: ex Typographia Ibarriana, 1794. 
4 ejemplares 
Sign. ant.: 615.1”17” (46) P51h 
Sign. FOA 4568, 4569, 4570, 4571 
 
484. Pharmacopoea lugdunensis reformata... 
Lugduni Gallorum: typis Jacobi Freton, 1674. – 4º 
Sign. ant.: 61”16” P51l 
Sign.: FOA 2851 
 
485. Pharmacopoea lugdunensis. 
Lugduni: apud Viduam Thomae Soubron, 1628 (al fin: imprimé chez Jean Jacquemelton, 
1627). – 1 v.; 8º 
Sign. ant.: 61”16”P61l 
Sign.: FOA 2856 
 
486. Pharmacopoea matritensis. 
Editio secunda. 
Matriti: Typ. Antonii Pérez de Soto, 1762. - 4º 
4 ejemplares 
Sign. ant.: 61”17” P51m 
Sign.: FOA 4439, 4440, 4441 y 4442 
 
487. Pharmacopoea persica / ex idiomate persico in latinum conversa a R.P. Angelo a Sancto 
Joseph. 
Lutetiae Parisiorum: typis Stephani Michallet, 1681. – 8º 
2 ejemplares 
Sign. ant.: 61”16” P51p 
Sign.: FOA 2887, 2888 
 
488. Pharmacopoea suecica. 
Holmiae: (s.i.), 1787. – 8º 
Sign. ant.: 61”17” P51s 
Sign.: FOA 4637 
 
489. Pharmacopoea wirtenbergica in duas partes divisa...: accedunt Syllabus 
medicamentorum compositorum in classes divisus. 
Editio nova revisa, aucta et emendata. 
Stuttgardiae: sumtibus Ioannis Christophori Erhardi, 1760. – Fol. 
Sign. ant.: 61”17” P51w 
Sign.: FOA 4550 
 
490. Pharmacopoeia argentoratensis... / a Collegio Medico adornata. 
Argentorati: sumptibus Johannis Reinholdi Dulsseckeri, 1725. – Fol. 
2 ejemplares 
Sign. ant.: 61”17” P51a 
Sign.: FOA 4551 y 4655 
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491. Pharmacopoeia augustana reformata, et eius mantissa / cum animadversionibus Joannis 
Zwelferi ; annexa eiusdem autoris Pharmacopoeia Regia 
Goudae: sumptibus Wilhelmi Verhoeven, 1653. – 8º 
Encuadernado con: Zwelfer, Johann: Appendix ad animadversiones in pharmacopoeiam 
Augustam. Item ad Pharmacopoeiam regiom seu dispensatorium novum,.. eiusdem authoris. 
Goudae: sumptibus Gulielmi vander Hoeve, 1698 
Sign. ant.: 61”16” Z29j 
Sign.: FOA 2892 
 
492. Pharmacopoeia augustana ; renovata et appendice denuo aucta. 
Augustae Vindebicorum: Laurentium Kronigerum, 1694. – Fol. 
Sign. ant.: 61”16” P51a 
Sign.: FOA 2827 
 
493. Pharmacopoeia matritensis / regii ac supremi hispanarum protomedicatus autoritate, 
jussu atque auspiciis nunc primum elaborata. 
Matriti: D. Micaelis Rodriguez, 1739. - 4º 
3 ejemplares 
Sign. ant.: 61”17” P51m 
Sign.: FOA 4436, 4437 y 4438 
 
494. Pharmacopoeia pauperum , in usum Nosocomii regii Edimburgensis. 
Editio secunda. 
Edimburgi: apud Hamilton, Balfour et Neill, sumptibus Nosocomii, 1763. 
Sign. ant.: 615.11”17” (42) P51p 
Sign.: FOA 4619 
 
 Pharmacopoeia pauperum: además Farmacopea ad uso de’poveri 
 
495. Pharmaopoeia Collegii Regalis Medicorum Londinensis. 
Parisiis: Theophilus Barrois, 1788. – 8º 
Sign. ant.: 61”17” P51c 
Sign.: FOA 4614 
 
496. Piderit, Philipp Jacob 
Pharmacia rationalis, denuo correcta et aucta.... 
Cassellis: apud Joannem Jacobum Cramerum, 1782. – 8º 
Sign. ant.: 61”17” P56j 
Sign.: FOA 4616 
 
 Piguillem y Verdacer, Francisco: 235 
 Piper, Jerôme: 446 
 
497. Piquer, Andrés 
Discurso sobre el sistema del mecanismo. 
Madrid: por Joachín Ibarra, 1768. – 8º 
Sign. ant.: 61”17” P63a 
Sign.: FOA 4595 
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498. Piquer, Andrés 
Medicina vetus et nova continens pharmaciam galenico-chymicam et febrilogiam galenico-
modernum... ; cui accessit Dissertatio epistolaris ejusdem authoris... de morbis epidemicis. 
Valentiae: a costa de Simón Faure, 1735. – 8º 
Sign. ant.: 61”17” P63 
Sign.: FOA 4525 
 
 Pizzi y Frangueschi, Mariano: 5 
 
499. Plan literario de estudios y arreglo general de las universidades del reino. – 
(S.l.: Madrid, s.a.: 1824? 
Falto de portada 
Encuadernado con: Concordia y reales ordenanzas para el régimen y gobierno de la Facultad 
de Farmacia... – Madrid: en la Imprenta de la Viuda de Ibarra, 1800 
Sign.: 4667 
 
 Plancus, Janus, pseud: 150 
 
500. Plenck, Joseph Jacob von 
Icones plantarum medicinalium secundum systema Linnaei digestarum, cum enumeratione 
virium et usus medici, chirurgici atque diaetetici. Centuria I [-VIII]. 
Viennae: apud Rudolphum Graeffer et Soc., 1788-1792. – 5 v.? ; Fol. 
Sign. ant.: 58”17” P68j 
Sign.: FOA 4368-4372 
 
501. Plinio Segundo, Cayo 
Traducción de los libros de... la historia natural de los animales, hecha por Gerónimo de 
Huerta. 
Madrid: Luis Sánchez, 1599. – 4º 
Sign. ant: 59”15” P69c 
Sign.: FOA 2781 
 
502. Plinio Segundo, Cayo 
Historia natural... ; traducida por ... Gerónimo de Huerta 
Madrid: por Luis Sánchez, 1624-1629. – 2 v. ; 4º 
Sign. ant.: 502”16” P69c 
Sign.: FOA 2835-2836 
 
503. Plinio Segundo, Cayo 
Historiae naturalis libri XXXVII 
Editio altera emendatior et auctior 
Parisiis: typis Antonii-Urbani Costelier, 1723. – 2 v. ; Fol 
Sign. ant.: 502”17” P69c 
Sign.: FOA 4536-4538 
 
 Plinio Segundo, Cayo: además 52 
 
504. Plukenet, Leonard 
Opera omnia botanica, in sex tomos divisa. 
Londini: apud Guil. et Joan. Innys, 1696-1725. – 6 t. en 4 v. ; 4º 
Sign. ant.: 58”17” P72l 
Sign.: FOA 4216-4219 
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 Poiret, Jean Louis Marie: 215 
 
505. Pomet, Pierre 
Histoire générale des drogues simples et composées. 
Nouvelle édition, corrigée & augmentée... par le sieur Pomet fils. 
A Paris: chez Etienne Ganeau & Louis Etienne-Ganeau fils, 1735?. – 2 v. ; 4º 
Sign. ant.: 61”17” P715 
Sign.: FOA 4429-4430 
 
506. Pontedera, Giulio 
Anthologia, sive de floris natura libri tres... accedunt eiusdem dissertationes XI ex iis, quas 
habuit in Horto Publico Patavino anno 1719, quibus res Botanica, et subinde etiam medica 
illustratur. 
Patavii: typis Seminarii, apud Joannem Manfré, 1720. – 2 v. ; 4º 
Sign. ant.: 58”17” P76g 
Sign.: FOA 3788-3789 
 
507. Pontedera, Giulio 
Compendium tabularum botanicarum, in quo plantae CCXXII ab eo in Italia nuper detectae 
recensentur ; accesit eiusdem Epistola ad Giulielmum Sherardum Anglum... 
Patavii: typis Seminarii, apud Joannem Manfré, 1718. – 1 v. ; 4º 
Sign. ant.: 58”17” P76j 
Sign.: FOA 4220 
 
508. Potier, Pierre 
Pharmacopoea spagirica. 
Tertia editio. 
Bononiae: ex Typographia Jacobi de Monte et Caroli Zeneri, 1635. – 1 v. ; 8º 
Sign. ant.: 61”16” P81p 
Sign.: FOA 2868 
 
509. Praepositus, Nicolaus 
Dispensarium magistri Nicolai Praepositi ad aromatarios nuper diligentissime recognitum. 
Lugduni: Vincentius de Portonariis, 1524. – 4º 
Sign. ant: 61”15” N48p 
Sign.: FOA 2772 
 
510. Priestley, Joseph 
Experiences et observations sur différentes espèces d’air; traduit de l’anglais... par M. Gibelin 
Paris: Nyon l’aîné, 1777-1780. – 5 v. ; 8º 
Sign. ant.: 53”17” P91j 
Sign.: FOA 3131-3135 
 
511. Principii di agricoltura ad uso della gioventù. 
2ª ed. 
Bologna: nell'Istituto delle Scienza, 1793. - 8º 
Sign. ant.: 63"17"P91a 
Sign.: FOA 4630 
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512. Proust, Joseph Louis 
Anales del Real Laboratorio de Química de Segovia 
Segovia: Oficina de D. Antonio Espinosa, 1791-1795. – 2 t. en 1 v. ; 8º 
Ex libris de “LL.AA.RR. les Princes d’Espagne” 
3 ejemplares del tomo I, 1 ejemplar del tomo II 
Sign. ant.: 54”17” P92l 
Sign.: FOA 4079-4081 
 
513. Pyraux, Claude 
Traité de la pharmacie moderne. 
Paris: Delaguette, 1751. - 12º 
No BNF 
Sign. ant.: 61”17” P993 
Sign.: FOA 4521 
 
514. Quer, José 
Dissertación physico-botanica sobre el uso de la cicuta, donde se manifiesta qual sea la 
verdadera y de quien deben esperarse los maravillosos efectos que de su administración se 
experimentan. 
En Madrid: por Joachín Ibarra, 1764. – 4º 
Sign. ant.: 58”17” Q139j 
Sign.: FOA 4221 
 
515. Quer, José 
Flora española o historia de las plantas que se crian en España. 
Madrid: por Joachin Ibarra, 1762-1764. – 6 v. ; 4º 
Los vol. 5º y 6º son la “Continuación de la Flora española... que escribió D. José Quer... 
ordenada, suplida y publicada... por Casimiro Gómez Ortega. - Madrid: por Joachin Ibarra, 
1784 
3 ejemplares 
Sign. ant.: 58”17” Q139j 
Sign.: FOA 4198-4203, 4204-4209 y 4210-4215 
 
 Quercetanus, Josephus: Du Chesne, Joseph 
 
516. Quincy, John 
Pharmacopée universelle raisonnée ùou l’on trouve la critique des principales preparations...: 
trad. par M. Clausier. 
Paris: chez d’Houry père et Ch. Jean Bapt. Délespine, 1749. - 4º 
Sign. ant.: 61”17” Q178 
Sign.: FOA 4428 
 
 Raab, Eléonore: 92 
 Rasario, Giovanni Battista: 462 
 
517. Ray, John 
Synopsis methodica stirpium Britannicarum. 
Editio tertia multis locis emendata. 
Londini: impensis Gulielmi et Joannis Innys, 1724. – 8º 
Sign. ant.: 58”17” R14j 
Sign.: FOA 4276 
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518. Ray, John 
Historia plantarum generalis... 
Londini: impensis Samuelis Smith et Benjamini Waldford, 1693-1704. - 3 v. ; Fol. 
Sign. ant.: 58"16" 
Sign.: FOA 2814-2816 
 
519. Ray, Playcard-Augustin-Fidèle 
Zoologie universelle et portative, ou histoire naturelle des animaux. 
Paris: chez la Veuve de Valade, 1788. – 4º 
Sign. ant.: 59”17” R22a 
Sign.: FOA 4226 
 
520. Razoumowsky, Alexis Grigievich 
Essai d’un système des transitions de la nature dans le regne mineral... 
Lausanne: François La-Combe, 1785. – 8º 
Sign. ant.: 54”17” R791 
Sign.: FOA 3920 
 
521. Real Academia Española (Madrid) 
Diccionario de la lengua castellana 
Segunda edición 
Madrid: por Joaquín Ibarra, 1783. – Fol. 
Sign. ant.: 46 (03)”17” Ac11 
Sign.: FOA 4548 
 
522. Real Academia Española (Madrid) 
Diccionario de la lengua castellana 
Tercera edición 
Madrid: Viuda de D. Joaquín Ibarra, 1791. – Fol. 
Sign. ant.: 46 (03)”17” Ac11 
Sign.: FOA 4547 
 
523. Real Cédula de S. M. y señores del Consejo, por la qual se aprueban y mandan observar 
las nuevas ordenanzas formadas para el régimen y gobierno de la Facultad de Farmacia. 
Madrid: en la Imprenta Real, 1804 
Encuadernado con: Concordia y reales ordenanzas para el régimen y gobierno de la Facultad 
de Farmacia... – Madrid: en la Imprenta de la Viuda de Ibarra, 1800 
Sign.: FOA 4667 
 
524. Réaumur, René Antoine Ferchault de 
Mémoires pour servir à l’histoire des insectes. 
A Paris: Imprimerie Royale, 1734-1742. – 6 v. ; 4º 
2 ejemplares 
Sign. ant.: 59”17” R23r 
Sign.: FOA 4243-4248 y 4249-4254 
 
 Recchi, Nardo Antonio: 315 
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525. Redi, Francesco 
Esperienze intorno alla generazione degl’insetti. 
Firenze: all’Insegna della Stella, 1668. – 4º 
Encuadernado con (del mismo autor): Osservazioni intorno alle vipere. - Firenze: all’Insegna 
della Stella, 1664. – 4º 
Sign. ant.: 59”16” R25j 
Sign.: FOA 2846 
 
526. Redi, Francesco 
Opere ; con la vida del autor por Salvino Salvini 
Edizione veneta seconda 
Venezia: apresso gl’Eredi Hertz, 1742-1745. – 7 t. en 6 v. ; 8º 
Sign. ant.: 08”17” R25f 
Sign.: FOA 3098-3103 
 
527. Redi, Francesco 
Osservazioni intorno alle vipere.. 
Firenze: all’Insegna della Stella, 1664. – 4º 
Encuadernado con: Redi, Francesco: Esperienze intorno alla generazione degl'insetti 
Sign.: FOA 2846 
 
528. Rega, Hendrik Joseph 
Dissertatio medica, de aquis mineralibus... 
Lovanii: typis Martini van Overbeke, 1740. – 8º 
Sign. ant.: 61”17” R26h 
Sign.: FOA 4524 
 
529. Renou, Jean de 
Dispensatorium medicum, continens institutionum pharmaceuticarum libros V. De materia 
medica libros III. Pharmacopeam itidem sive antidotarium varium & absolutissimum... ; cui 
accessit Nicolai Epiphanii... 
Opus hac tertia editione. 
Parisiis . apud Societatem Minimam, 1623. – 4º 
2 ejemplares 
Sign. ant.: 61”16” R32j 
Sign.: FOA 2850, 2861 
 
530. Renou, Jean de 
Dispensatorium medicum, continens institutionum pharmaceuticarum libros V. De materia 
medica Lib. III. Pharmacopoeam itidem sive antidotarium varium & absolutissimum / auctore 
Joanne Renodaeo. 
Genevae: ex Typographia Iacobi Stoer, 1645. – 2 v. ; 8º 
Sign. ant.: 61”16” R32j 
Sign.: FOA 2903, 2904 
 
 Rhodes, Johann: 136 
 
531. Ricettario fiorentino, nuovamente compilato e didotto all’uso moderno: diviso in due parti. 
Firenze: Gaetano Cambiagi, 1789. - 4º 
Sign. ant.: 61”17” R41f 
Sign.: FOA 4427 
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532. Rivinus, Augustus Quirinus 
Ordo plantarum quae sunt flore irregulari pentapetalo. 
Lipsiae: typis John. Heinrici Richteri, 1699. - Fol. 
Sign. ant.: 58"16" Or2 
Sign.: FOA 2810 
 
533. Robergius, Laurent 
Orationes... nec non cogitationes... 
Holmiae: typ. Laurentii Salvii, 1748. – 8º 
Encuadernado con: Linné, Carl von: Hortus Upsaliensis... 
Sign.: FOA 3897 
 
534. Robert, Nicolas 
Receüil de’oyseaux les plus Rares tirez de la menagerie royalle du Parc de Versailles 
1676. – 24 lám. – 35x24 cm. 
Colección de grabados calcográficos, sin portada, firmados "NR" o "NRob". 
Anotaciones manuscritas con referencias a obras de Linné, Barrère 
Título tomado de Thieme-Becker (1907-1934), XXVIII, 423 
Sign. ant.: 59”16” R53n 
Sign.: FOA 4661 
 
 Roggeri, Giovanni Giacomo: 197 
 Rojas Clemente, Simón: 4 
 
535. Rollo, Jonn 
Tratado del diabetes sacarino ; trad. por el ciudadano Alyon... y al castellano por Antonio de la 
Cruz. 
Madrid: Aznar, 1799. – 8º 
Sign. ant.: 61”17” R651 j 
Sign.: FOA 4531 
 
536. Romé de l’Isle, Jean Baptiste Louis de 
Cristallographie ou description des formes propres à tous les corps du regne mineral dans 
l’etat de combinaison saline, pierreuse ou metallique... 
Seconde édition 
Paris: de l'Imprimerie de Monsieur, 1783. – 4 v. ; 8º 
Sign. ant.: 54”17”R68 
Sign.: FOA 4168-4171 
 
 Romé de l’Isle, Jean Baptiste Louis de: además 133 
 
537. Rondelet, Guillaume 
De theriaca tractatum 
Incluido en: Cordus, Valerius: Dispensatorium... 
Sign. ant.: 61”16” C764v 
Sign.: FOA 2924 
 
538. Rondelet, Guillaume 
Libri de piscibus marinis, in quibus verae piscium effigies expressae sunt. 
Lugduni: apud Matthiae Bonhomme, 1554. – Fol. 
Sign. ant: 59”15” R69g 
Sign.: FOA 2755 
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 Ros, Stephanus: 459 
 Roth-Scholtz, Benjamin: 590 
 
539. Rozier, François 
Curso completo o diccionario universal de agricultura teórica, práctica, económica, y de 
medicina rural y veterinaria / escrito en francés por una Sociedad de Agrónomos y ordenado 
por el abate Rozier ; traducido... por Juan Álvarez Guerra... 
Madrid: en la Imprenta Real, por Pedro Julián Pereyra, 1797-1803. - 16 v. ; 4º 
Sign. ant.: 63"17"R791 
Sign.: FOA 4475-4490 
 
540. Rozier, François 
Demonstrations élémentaires de botanique à l’usage de l’École Royale Vétérinaire de Lyon... 
[suivant la methode de Tournefort... et... les principes du chevalier Von-Linné]. 
Lyon: Jean Marie Bruyset, 1766. – 2 v. ; 8º 
Sign. ant.: 58”17” D38 
Sign.: FOA 3901-3902 
 
541. Ruiz López, Hipólito 
Disertación sobre la raiz de la ratanhia... específico singular contra los fluxos de sangre. 
En Madrid: en la Imprenta de la Viuda e Hijo de Marín, 1799. – 4º 
Sign. ant.: 58”17” R86hd 
2 ejemplares 
Sign.: FOA 4278, 4649 
 
542. Ruiz López, Hipólito 
Quinología o tratado de la quina o cascarilla, con su descripción y la de otras especies de 
quinos nuevamente descubiertas en el Perú. 
Madrid: en la Oficina de la Viuda e Hijo de Marín, 1792. – 4º 
Sign. ant.: 58”17” R86h 
Sign.: FOA 4279 
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543. Ruiz López, Hipólito 
Quinología o tratado de la quina o cascarilla, con su descripción y la de otras especies de 
quinos nuevamente descubiertas en el Perú. 
Madrid: en la Oficina de la Viuda e Hijo de Marín, 1792. – 4º 
Encuadernado con (del mismo autor): 
Suplemento a la quinología, en el qual se aumentan las especies de quina nuevamente 
descubiertas en el Perú por Don Juan Tafalla / por Hipólito Ruiz y Josef Pavón. 
Madrid: en la Imprenta de la Viuda e Hijo de Marín, 1801 
Memoria sobre las virtudes y usos de la planta llamada en el Perú bejuco de la estrella. 
Madrid: en la Imprenta de José del Collado, 1805 
Memoria sobre la legítima Calaguala y otras dos raices que con el mismo nombre nos vienen 
de la América meridional. 
Madrid: en la Imprenta de José del Collado, 1805 
Disertación sobre la raiz de la ratanhia, específico singular contra los fluxos de sangre. 
En Madrid: en la Imprenta de la Viuda e Hijo de Marín, 1799 
Memoria de las virtudes y usos de la raiz de la planta llamada yallhoy en el Perú. 
Madrid: en la Imprenta de José del Collado, 1805 
Memoria sobre las virtudes y usos de la raiz de purhampuy o china peruana / por Hipólito Ruiz 
; ilustrada y aumentada por Antonio Ruiz. 
Madrid: Imprenta de José Collado, 1821 
De vera fuci natantis fructificatione commentarius. 
Matriti: apud viduam et filium Petri Marín, 1798 
Sign. ant.: 58”17” R86h q 
Sign.: FOA 4277 
 
544. Ruiz López, Hipólito 
De vera fuci natantis fructificatione commentarius 
Matriti: apud Viduam et filium Petri Marín, 1798 
Encuadernado con: Ruiz López, Hipólito: Quinología o tratado de la quina o cascarilla 
Sign.: FOA 4277 
 
545. Ruiz López, Hipólito 
Disertación sobre la raiz de la ratanhia, específico singular contra los fluxos de sangre 
En Madrid: en la Imprenta de la Viuda e Hijo de Marín, 1799 
Encuadernado con: Ruiz López, Hipólito: Quinología o tratado de la quina o cascarilla 
Sign.: FOA 4277 
 
546. Ruiz López, Hipólito 
Florae peruvianae et chilensis sive descriptiones... 
Madrid: typis Gabrielis de Sancha, 1794-1798. – 5 v. ; Fol. 
Grabados coloreados 
Sign. ant.: 58”17”R 86hf 
Sign.: FOA 4378-4382 
 
547. Ruiz López, Hipólito 
Suplemento a la quinología, en el qual se aumentan las especies de quina nuevamente 
descubiertas en el Perú por Don Juan Tafalla / por Hipólito Ruiz y Josef Pavón 
Madrid: en la Imprenta de la Viuda e Hijo de Marín, 1801 
Encuadernado con: Ruiz López, Hipólito: Quinología o tratado de la quina o cascarilla 
Sign.: FOA 4277 
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548. Ruiz López, Hipólito 
Memoria de las virtudes y usos de la raiz de la planta llamada yallhoy en el Perú 
Madrid: en la Imprenta de José del Collado, 1805 
Encuadernado con: Ruiz López, Hipólito: Quinología o tratado de la quina o cascarilla 
Sign.: FOA 4277 
 
549. Ruiz López, Hipólito 
Memoria sobre la legítima calaguala y otras dos raices que con el mismo nombre nos vienen 
de la América meridional 
Madrid: en la Imprenta de José del Collado, 1805 
Encuadernado con: Ruiz López, Hipólito: Quinología o tratado de la quina o cascarilla 
Sign.: FOA 4277 
 
550. Ruiz López, Hipólito 
Memoria sobre las virtudes y usos de la planta llamada en el Perú bejuco de la estrella 
Madrid: en la Imprenta de José del Collado, 1805 
Encuadernado con: Ruiz López, Hipólito: Quinología o tratado de la quina o cascarilla 
Sign.: FOA 4277 
 
551. Ruiz López, Hipólito 
Memoria sobre las virtudes y usos de la raiz de purhampuy o china peruana / por Hipólito Ruiz 
; ilustrada y aumentada por Antonio Ruiz 
Madrid: Imprenta de José Collado, 1821. 
Encuadernado con: Ruiz López, Hipólito: Quinología o tratado de la quina o cascarilla 
Sign.: FOA 4277 
 
 Ruppeus, Bernardus: 303 
 
552. Rutty, John 
Materia medica antiqua et nova repergata et ilustrata. 
Londini: apud F. et C. Dilly, 1775. - 4º 
Sign. ant.: 61”17” R93j 
Sign.: FOA 4431 
 
553. Sabatier, Raphael-Bienvenu 
Traité complète d’anatomie ou description de toutes les parties du corps humain. 
Paris: Pierre François Didot, 1781. – 3 v. ; 8º 
Sign. ant.: 61”17” Sab3 
Sign.: FOA 4580-4582 
 
554. Saint-Pierre, Jacques Henry-Bernardin de 
Etudes de la nature 
Troisième édition 
Paris: P.F. Didot, 1789. – 3 v. 
Sign. ant.: 1 “17” Sai8j 
Sign.: FOA 3119-3121 
 
555. Sala, Antonio 
Memoria sobre la árnica de los montes. 
En Barcelona: por Francisco Suría y Burgada, se publica a expensas del sr. D. Jacobo María 
Spinosa, ¿1786? . – 8º 
Sign. ant.: Foll 58”17” Sal1a 
Sign. FOA 4674 
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 Salvini, Salvino: 526 
 
556. Sande, Jean Baptiste Augustin van den 
La falsification des medicaments devoilée 
La Haye: Van Clef, 1784. – 8º 
Sign. ant.: 54”17” V318j 
Sign.: FOA 3802 
 
557. Sanponts y Roca, Francisco 
Análisis de las aguas minerales de Gavá en el Principado de Cataluña. 
Barcelona: Viuda Piferrer ; véndese en su Librería, administrada por Juan Sellent, 179 ?. –4º 
Sign. ant.: Foll 615.79”17” San4fg 
Sign. FOA 4673 
 
558. Sanponts y Roca, Francisco 
Análisis de las aguas minerales de Moncada en el Principado de Cataluña. 
Barcelona: por la Viuda Piferrer ; véndese en su Librería administrada por Juan Sellent, 1792. 
– 20 cm. 
Sign. ant.: Foll 615.79”17” San4fm 
Sign. FOA 4647 
 
559. Sauvages, François Boissier de la Croix de 
Methodus foliorum, seu plantae florae Monspeliensis, juxta foliorum ordinem, ad iuvandam 
specierum cognitionem digestae = Méthode pour connaître les plantes par les feüilles. 
À La Haye: (s.i.), 1751. – 8º 
Sign. ant.: 58”17” Sau8j 
Sign.: FOA 4280 
 
560. Savall y Valldejuli, Joseph Antonio 
Discurso sobre la necesidad de una farmacopea nueva en la ciudad de Barcelona y Principado 
de Cataluña. 
Barcelona: por Francisco Suriá y Burgada, 1788. – 4º 
Sign. ant.: Foll 615”17” Sav9j 
Sign. FOA 4648 
 
 Scalliger, Iulius Caesar: 597 
 
561. Scheuchzer, Johann Jakob 
OURHESIPHOITES helveticus, sive Itinera per Helvetica alpinas regiones facta annis MDCCII-
MDCCXI. 
Lugduni Batavorum: typis et sumptibus Petri Vander Aa, 1723. – 4 t. en 2 v. ; 4º 
Sign. ant.: 91”17” Sche1j 
Sign.: FOA 4417-4418 
 
562. Scheuchzer, Johann Jakob 
Herbarum diluviarum 
Editio novissima, duplo auctior 
Lugduni Batavorum: Petrus Vander Aa, 1723. - Fol. 
56"17"Sche1j 
Sign.: FOA 4549 
 
 Schreber, Johann Christian Daniel von: 374 
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563. Schröder, Johann 
Messis Medico-spagyrica opus [Pharmacopoeia medico-chimica... / Johannes Schroederus ; 
cum adnotationibus Friderici Hoffmanni]. 
Genevae: sumptibus Samuelis de Tournes, 1687. – 1 v. ; Fol. 
Sign. ant.: 61”16” M63 
Sign.: FOA 2819 
 
564. Schröder, Johann 
Pharmacopoeia medico-chymica, sive thesaurus pharmacologicus. 
Editio quarta, plurimis in locis auctum ac emendatum. 
Lugduni: sumptibus Philippi Borde, 1656. – 1 v. ; 4º 
Sign. ant.: 61”16” Schr1j 
Sign.: FOA 2862 
 
565. Schröder, Johann 
Pharmacopoeia medico-chymica, sive thesaurus pharmacologicus. 
Lugduni: sumptibus Petri Borde et Petri Arnaud, 1681. – 1 v. ; 4º 
Sign. ant.: 61”16” Schr1j 
Sign.. FOA 2866 
 
566. Schröder, Johann 
Pharmacopoea Schrödero-Hoffmanniana ... compilavit Johannes Jacobus Mangetus. 
Genevae: sumptibus Samuelis de Tournes, 1687. – Fol. 
Parece ser la misma edición que FOA 2819, sólo cambia la portada y frontispicio 
Sign. ant.: 61”16” P51s 
Sign.: FOA 2824 
 
567. Schröder, Johann 
Pharmacopoeia medico-chymica. 
[Lugduni: sumptibus Philippi Borde, 1665]. – 1 v. ; 4º 
Ejemplar falto de portada. Datos de impresión tomados de preliminares y del CCFr 
Sign. ant.: 61”16” Schr1j 
Sign.: FOA 2864 
 
568. Schulze, Johan Heinrich 
Praelectiones in dispensatorium regium et electorale borusso-brandenburgicum. 
Altera hac editione. 
Norimbergae: apud Johannem Jacobum Cremer, 1753. – 8º 
2 ejemplares 
Sign. ant.: 61”17” Sch1j 
Sign.: FOA 4613 y 4635 
 
569. Scopoli, Giovanni Antonio 
Elementi di chimica e di farmacia... 
Pavia: Stamperia del R.I. Monast. di S. Salvat, 1786 
Sign. ant.: 54”17” Sco6g 
Sign.: FOA 3796 
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570. Scopoli, Giovanni Antonio 
Flora carniolica, exhibens plantas Carnioliae indigenas... ordine Linnaeano. 
Editio secunda, aucta et reformata. 
Viennae-Austriae: impensis Jo. Pauli Krauss, 1772. – 2 v. ; 8ª 
Sign. ant.: 58”17” Sco3j 
Sign.: FOA 4282-4283 
 
571. Les secrets de la nature et de l’art, développés pour les alimens, la médecine, l’art 
vétérinaire & les arts & metiers: auxquels on a joint un traité sur les plantes qui peuvent servir à 
la teinture & à la peinture. 
Paris: chez Duran, 1769. – 4 v. ; 12º 
Sign. ant.: 61”17” Sec31n 
Sign.: FOA 4639-4642 
 
 Sedillot, Jean: 475 
 
572. Seguier, Jean François 
Bibliotheca botanica, sive catalogus auctorum et librorum omnium qui de re botanica, de 
medicamentis ex vegetabilibus paratis, de re rustica, & de horticultura tractant... Accessit 
bibliotheca botanica J. Ant. Bumaldi, seu potius Ovidii Montalbani. 
Hagae-Comitum: apud Joannem Neaulme, 1740. – 2 t.en 1 v. ; 4º 
Sign. ant.: 58”17” Seg4j 
Sign.: FOA 4242 
 
573. Seguier, Jean François 
Plantae veronenses seu stirpium quae in agro veronensi reperiuntur methodica synopsis... 
accedit eiusdem bibliothecae botanicae supplementum. 
Veronae: typis Seminarii, [Agostino Carattoni], 1745. – 2 v. 8º 
Contiene además: Calzolari, Francesco: Iter in Baldum Montem 
Sign. ant.: 58”17” Seg3j 
Sign.: FOA 4284-4285 
 
574. Sénac, Jean Baptiste 
Nouveau cours de chymie, suivant les principes de Newton et de Sthall: avec un discours 
historique sur l’origine et les progrès de la chimie 
Paris: Jacques Vincent, 1723. – 2 v. ; 12º 
Sign. ant.: 54”17” N822 
Sign.: FOA 3651-3652 
 
575. Senebier, Jean 
Experiences sur l’action de la lumière solaire dans la végétation. 
Genêve: chez Briand, 1788. – 8º 
Sign. ant.: 58”17” Sen9j 
Sign.: FOA 4281 
 
576. Senebier, Jean 
Memoires physico-chimiques: sur l’influence de la lumière solaire pour modifier les êtres des 
trois regnes de la nature, et sur tout ceux du regne végétal 
Génève: Barthelemi Chirol, 1782. – 3 v. 
Sign. ant.: 53”17” Sen6j 
Sign.: FOA 4092-4094 
 
 Senebier, Jean: además 585 
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577. Sgobbis da Montagnana, Antonio de 
Universale theatro farmaceutico... 
In Venetia: presso Paolo Baglioni, 1682. – 1 v. ; Fol. 
Sign. ant.: 61”16” Sgo3a 
Sign.: FOA 2828 
 
578. Shaw, Peter 
Leçons de chymie, propres à perfectioner la physique le commerce et les arts ; traduites de 
l’anglois [par Me. Thiroux d’Arconville] 
Paris: chez Jean Thomas Hérissant, 1759. – 4º 
Sign. ant.: 54”17” Sha1p 
Sign.: FOA 3762 
 
 Sherardus, Guilielmus: 507 
 
579. Sigaud de la Fond, Joseph Aignan 
Elementos de física teórica y experimental ; traducidos añadiendo la descripción de las 
máquinas y modo de hacer los experimentos i la meteorología, el sistema del mundo y las 
causas físicas de los fenómenos celestes por Tadeo Lope 
En Madrid: Imprenta Real, 1787-1789. – 6 v. ; 4º 
Sign. ant.: 53”17” Sig4 
Sign.: FOA 4086-4091 
 
580. Sonnerat, Pierre 
Voyage aux Indes Orientales et à la Chine: fait par ordre de roy, depuis 1774 jusqu’en 1781. 
Paris: l'auteur, 1782. – 3 v. ; 4º 
Son los v. I y III 
Sign. ant.: 91”17” Son5 
Sign.: FOA 4491 y 4493 
 
581. Sonnerat, Pierre 
Voyage aux Indes Orientales et à la Chine: fait par ordre de roy, depuis 1774 jusqu’en 1781. 
Nouvelle édition revue et rétablie... / par M. Sonnini. 
Paris: Impr. Dentu, 1806 – 4 v. ; 8º 
Sólo el v. II 
Sign. ant.: 91”17” Son5 
Sign.: FOA 4492 
 
 Sonnini: 581 
 
582. Soria, Manuel de 
Thesoro de virtudes sepultado. Carta de respuesta descriptiva, historial, de las thermales 
aguas, de los baños, que se nombran de Sazedon, con las reglas para su uso, util para 
beneficio del público. 
En Madrid: en la Imprenta de Joseph Rico, 1758. – 21 cm. 
Sign. ant.: Foll 615.79”17” Sor6m 
Sign. FOA 4646 
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583. Spallanzani, Lazzaro 
Nouvelles recherches sur les decouvertes microscopiques et la generation des corps organizés 
Londres, Paris: Lacombe, 1769. – 1 v. ; 8º 
Sign. ant.: 502”17” N822 
Sign.: FOA 3966 
 
584. Spallanzani, Lazzaro 
Experiences sur la circulation observée dans l’universalité du système vasculaire, les 
phénomenes de la circulation languissante; les mouvemens du sang independans de l’action 
du coeur, la pulsation des artères ; ouvrage traduit de l’italien avec des notes, precédé d’une 
esquisse de la vie litteraire de l’auteur par J. Tourdes. 
Paris: chez Maradan, 1800 (an 8). - 8º 
Sign. ant.: 61”17” Spa12 
Sign.: FOA 4583 
 
585. Spallanzani, Lazzaro 
Expériences sur la digestion de l’homme et de différentes espèces d’animaux ; avec des 
considération... par Jean Senebier. 
Genève: Barthelemi Chirol, 1783. – 8º 
Sign. ant.: 61”17” Sp12 
Sign.: FOA 4584 
 
 Spallanzani, Lazzaro: además 87 
 
586. Spielmann, Jacob Reinbold 
Pharmacopoea generalis, edita a D. Jacobo Reinboldo Spielmann. 
Editio prima veneta cum iconibus. 
Venetiis: sumptibus Joannis Antonii Pezzana, 1786. – 4º 
Sign. ant.: 61”17” P51g 
Sign.: FOA 4426 
 
587. Spielmann, Jacob. Reinbold 
Institutiones chemiae praelectionibus, academicis accommodatae 
Editio altera rev. aucta, polita 
Argentorati: apud J.G. Bauerum, 1766. – 8º 
Sign. ant.: 54”17” Spi12j 
Sign.: FOA 3797 
 
588. Spina, David de 
Manuale sive lexicon pharmaceutico-chymicum. 
Editio secunda, priori longe auctior. 
Francofurti ad Moenum: sumtibus Friderici Knocchii et filii, typis Matthiae Andreae: 1715 . – 8º 
Sign. ant.: 61”17” Spi2d 
Sign.: FOA 4513 
 
589. Stahl, Georg Ernest 
Opusculum chymico-physico-medicum, seu schediasmatum ; a pluribus annis variis 
occasionibus in publicum emissorum nunc... in unum volumen jam collectorum 
Halae Magdeburgicae: typis et impensis Orphanotrophei, 1715. – 8º 
Sign. ant.: 54”17” Sta1g 
Sign.: FOA 3790 y FOA 3791 
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590. Stahl, Georg Ernest 
Fundamenta chymico-pharmaceutica generalia ; accessit Manuductio ad enchirises artis 
pharmaceuticae specialis, cura Benjamin Roth-Scholtzii 
Venetiis: apud Jo. Gabrielem Hertz, 1741 
Encuadernado con: Juncker, Johann: Conspectus formularum medicarum.. 
Sign.: FOA 4522 
 
591. Stahl, Georg Ernest 
Fundamenta chymico-pharmaceutica. 
Venetiis: excudebat Josephus Bertella et Antonius Perlini, 1762. – 8º 
Incluido en: Bate, George: Pharmacopoea bateana 
Sign.: FOA 4348 
 
 Stahl, Georg Ernest: además 49, 63, 64, 332, 334, 574 
 
592. Storm van St. Gravesande, G. James 
Mathematical elements of natural philosophy 
Sixth edition 
London: printed for W. Innys, 1747.- 2 v. 
Sign. ant.: 53”17” G76j 
Sign.: FOA 4044-4045 
 
 Struve, H.: 401 
 Suárez Ribera, Francisco: 86 
 Suárez y Núñez, Miguel Jerónima: 400 
 
593. Tachenius, Otto 
Antiquisimae Hipocraticae medicinae clavis, qui novissimi viperini salis antiquissima 
fundamenta ostendit: manuali experientia in naturae fontibus elaborata... 
Francofurti: Joh. Petri Zubrodt, 1673. – 1 v. ; 16º 
Encuadernado con: Tachenius, Otto: Hippocrates chimicus... - Brunsuigae: Impr. Thomae 
Henrici Hauensteinii, typis Johann. Henrici Dunckeri, 1668 
Sign. ant.: 61”16” T121o 
Sign.: FOA 2920 
 
594. Tachenius, Otto 
Hippocrates chimicus... 
Brunsvigae: Impr. Thomae Henrici Hauensteinii, Typis Johann. Henrici Dunckeri, 1668.- 12º 
Encuadernado con: Tachenius, Otto: Antiquissimae Hipocraticae medicinae clavis... 
Sign. ant.: 61”16” T121o 
Sign.: FOA 2920 
 
 Tafalla, Juan: 547 
 
595. Tarifa o regulación de los precios a que se deben vender todos los medicamentos 
simples y compuestos 
Madrid: Oficina de Antonio Marín, 1732 
Sign. ant.: 35”17” T216 
Sign.: FOA 3782 
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596. Tenque, Jerôme 
Instrumenta curationis morborum de prompta ex pharmacia, chyrurgia et diaeta... 
[Barcinone: apud Iosephum Forcada, expens. Iosephum Moya, 1683]. – 12º 
Ex-libris man.: "Juan Borcayo" y " Gerónimo Fernández del Valle" 
Sign. ant.: 61”16” T32h 
Sign.: FOA 2925 
 
597. Teofrasto 
De historia plantarum libri decem... ; accesserunt Iulii Caesaris Scaligeri in eosdem libros 
animadversiones et Robert Constantini annotationes. 
Amstelodami: apud Henricum Laurentium, 1644. – Fol. 
Sign. ant.: 58”16” T33c 
Sign.: FOA 2821 
 
598. Teofrasto 
Traité des pierres de Theophraste...; traduit du grec avec des notes physiques et critiques de 
M. Hill 
Paris: Hérissant, 1754 
Sign. ant.: 55”17” T33 
Sign.: FOA 3656 
 
 Teofrasto: además 52 
 Terentius, Johannes: 315 
 
599. Tessari, Ludovico 
Materia medica contracta... 
Venetiis: ex typis Nicolai Pezzana, 1762. – 8ª 
2 ejemplares 
Sign. ant.: 615”17” T36l 
Sign.: FOA 4627, 4628 
 
600. Tessari, Ludovico 
Chymiae elementa in aphorismos digesta... accedit ejiusdem Prodromus de Phlogisto in 
coloranda corporum superficie 
Venetiis: apud Franciscum ex Nicolao Pezzana, 1772. – 8º 
Sign. ant.: 54”17” T3l 
Sign.: FOA 3798 
 
601. Theatrum chemicum, praecipuos selectorum auctorum tractatus de chemiae et lapidis 
phylosophici, antiquitate... continens./ per Lazarum Zetnerum collectum 
Argentorati: sumptibus Lazari Zetzneri, bibliop., 1613. – 8º 
Es el v. III. 
Sign. ant.: 54”16” T41 
Sign.: FOA 2896 
 
602. Thibaut, Pierre 
Cours de chymie. 
A Paris: chez Thomas Jolly, 1667. – 8º 
Sign. ant.: 54”16” T41p 
Sign.: FOA 2891 
 
 Thiroux d’Arconville: 578 
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603. Tissot, Samuel-Auguste-André-David 
Avis au peuple sur sa santé. 
Lausanne: chez François Grasset, 1785. – 2 v. ; 16º 
Sign. ant.: 61”17” T55 
Sign.: FOA 4514-4515 
 
 Tourdes, J.: 584 
 
604. Tournefort, Joseph Pitton de 
Relation d’un voyage du Levant, fait par ordre du roy. 
A Lyon: chez les Frères Bruyset, 1727. - 3 v. ; 8º 
Sign. ant.: 91”17” T721p 
Sign. FOA 4494-4496 
 
605. Tournefort, Joseph Pitton de 
Institutiones rei herbariae. 
Editio tertia / appendicibus aucta ab Antonio de Jussieu. 
Parisiis: e Typographia Regia, 1719. – 3 v. ; 4º 
4 ejemplares del tomo I y 3 ejemplares de los tomos II y III 
Sign. ant.: 58”17” T721j 
Sign.: FOA 3773-3775, 3776-3778, 3779-3781 y 4225 
 
 Tournefort, Joseph Pitton de: además 430, 470, 540 
 
606. Traslado de la Cédula Real que Su Magestad el Rey nuestro Señor... mando guardar en 
quanto a los precios de las medicinas... 
Madrid, 1680 
Encuadernado con: Villa Esteban: Ramillete de plantas 
Sign.: FOA 2890 
 
607. Trebra, Friedrich Wilhelm Heinrich von 
Observations... sur l’interieur des montagnes, précedies d’un plan d’une histoire génerale de 
mineralogie, par M. Veltheim, avec un discours preliminaire et des notes de M. le Baron de 
Dietrich 
Paris: de l’ Imprimérie de Monsieur, 1787. – 1 v. ; Fol. 
Sign. ant.: 55”17” T519 
Sign.: FOA 4173 
 
608. Trembley, Abraham 
Memoires pour servir à l’histoire d’un genre de polypes d’eau douce, à bras en forme de corne. 
A Paris: chez Durand, 1744. – 2 v. ; 8º 
Sign. ant.: 59”17” T78 
Sign.: FOA 4343-4344 
 
609. Triller, Daniel Wilhelm 
Dispensatorium pharmaceuticum universale, sive thesaurus medicamentorum tam simplicium 
quam compositorum locupletissimus ex omnibus dispensatoriis. 
Francofurti ad Moenum: apud Franciscum Varrentrapp, 1764. – 2 v. ; 4º 
Sign. ant.: 61”17” T841 
Sign.: FOA 4565-4566 
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610. Ulstadt, Philipp 
Coelum philosophorum seu de secretis naturae liber. 
Argentorati: arte et impensis Joannis Grieninger, 1525?. 
Encuadernado con: Geber, De alchimia tres 
Sign.: FOA 2767 
 
611. Ulloa, Antonio de 
Noticias americanas. 
Madrid: en la Imprenta Real, 1792. - 4º 
Sign. ant.: 9”17” Ull6a 
Sign.: FOA 4593 
 
612. Valmont de Bomaire, Jacques Christophe 
Manuel du naturaliste, ou dictionaire d’histoire naturelle 
Nouvelle édition, corrigée et augmentée 
Londres, Bruxelles: Lemaire, 1794. – 2 v. ; 4º 
Sign. ant.: 502”17” V28 
Sign.: FOA 3969-3970 
 
613. Valmont de Bomare, Jacques Cristophe 
Dictionaire raisonné universel d’histoire naturelle 
4e éd. rev. et augm. 
A Lyon: chez Bruyset Frères, 1791. – 15 v. ; 8º 
Sign. ant.: 502”17” V28 
Sign.: FOA 3971-3985, 3986-4000 
 
614. Valmont de Bomare, Jacques Christophe 
Dictionnaire raisonné universel d’histoire naturelle 
Nouvelle edition d’après la quatrième revue 
Lyon: Bruyset ainé, 1800 (an VIII). – 15 v. ; 8º 
Sign. ant.: 502”17” V28 
Sign.: FOA 4680-4694 
 
615. Valmont de Bomare, Jacques Christophe 
Minéralogie ou nouvelle exposition du regne mineral 
Seconde édition 
À Paris: chez Vincent, 1774. – 2 v. 
Sign. ant.: 54”17” B664v 
Sign.: FOA 4115-4116 
 
 Van Almeloveen, Theodor Jansson: 135 
 
616. Vancouver, George 
Voyage de découverte, à l’Ocean Pacifique du Nord, et autour du monde... executé [de] 1790 
[à] 1795 par le capitaine George Vancouver ; traduit de l’anglais [par M. Morellet, et 
Demeunier]. 
Paris: de l’Imprimerie de la Republique, 1796 (an VIII). 
3 v. + 1 atlas; Fol. 
Sign. ant.: 91”17” V318g 
Sign.: FOA 4552-4554 
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617. Vandelli, Domenico 
Viridarium Grisley Lusitanicum Linneanis nominibus illustratum. 
Olissipone: ex Tipographia Regalis Academiae Scientiarum Olissiponensis, 1789 
Sign. ant.: 58”17” V318d 
Sign.: FOA 3658 

 
 Van den Sande, Jean Baptiste: Sande, Jean Baptiste Augustin van den 
 Vauquelin: 215, 330 
 
618. Vélez de Arciniega, Francisco 
Theoria pharmaceutica sectiones septem regularum universalium a Ioanne Mesue... scriptarum 
aliquot simpliciumque medicaminum electiones Hispanicam in linquam translatas, latinis in 
ipsas annotationibus constinens... 
Matriti: ex Typografia Regia, 1624. – 8º 
2 ejemplares 
Sign. ant.: 61”16” V15j 
Sign.: FOA 2882, 2883 
 
619. Vélez de Arciniega, Francisco 
Pharmacopoea decem sectiones... 
Matriti: typis Michaelis Serrani de Vargas, 1603. – 8º 
Sign. ant.: 61”16” V98f 
Sign.: FOA 2874 
 
 Veltheim, August Ferdinand, Graf von: 607 
 
620. Ventenat, Etienne Pierre 
Tableau du regne vegetale, selon la methode de Jussieu. 
Paris: J. Drisonnier, 1799 (An VII). – 4 v. ; 8º 
2 ejemplares 
Sign. ant.: 58”17” V52e 
Sign.: FOA 4288-4291 y 4292-4295 
 
621. Vida del conde de Buffon, a que acompañan el discurso pronunciado al tiempo de su 
recepción en la Academia Francesa, la relación del viaje que Herault de Sechelles hizo a 
Montbard en 1738 y el elogio fúnebre que a la memoria de su maestro compuso el conde de la 
Cepède, su discipulo y continuador 
Madrid: Pantaleón Aznar, 1797. – 4º 
Sign. ant.: 502”17” Vida 
Sign.: FOA 3968 
 
622. Vidos y Miró, Juan de 
Medicina y cirugía racional, y espagírica, sin obra manual de hierro, ni fuego... con 
pharmacopea... Segunda parte ; obra posthuma que saca a luz Magdalena de Miró y Cabero. 
En Zaragoza: por Pascual Bueno, 1720. - 8º 
Sign. ant.: 61”17” V64j 
Sign.: FOA 4623 
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623. Villa, Esteban de 
Ramillete de plantas... 
Burgos: por Pedro Gómez de Valdivielso, 1646. – 4º 
Encuadernado con: Traslado de la Cédula Real que Su Magestad el Rey nuestro Señor... 
mando guardar en quanto a los precios de las medicinas... 
Madrid, 1680 
Sign. ant.: 58”16” V67e 
Sign.: FOA 2890 
 
624. Villars, Dominique 
Histoire des plantes de Dauphiné. 
Grenoble: l’auteur, 1786-1789. – 3 v. ; 8º 
Sign. ant.: 58”17” V72 
Sign.: FOA 4297-4299 
 
 Villers, Charles Joseph de: 376 
 
625. Viñabura, Pedro 
Cartilla pharmacéutica chimico-galenica... 
Pamplona: Josef Miguel de Ezquerro, 1778. – 8º 
Sign. ant.: 61”17” V828 p 
Sign.: FOA 4530 
 
626. Vitet, Louis 
Matière medicale reformée ou pharmacopée medico-chirurgicale... 
Lyon: Frères Perisse, [1778]. - 4º 
Sign. ant.: 61”17” V85 
Sign.: FOA 4414 
 
627. Vitet, Louis 
Matière medicale reformée, ou pharmacopée médico-chirurgicale. 
Lyon: Frères Perisse, 1780 
Sign. ant.: 61”17” V85 
Sign.: FOA 4408 y 4414 
 
628. Vitet, Louis 
Pharmacopée de Lyon, ou exposition methodique des medicaments simples et composés. 
Lyon: Frères Perisse, 1778. - 4º 
2 ejemplars 
Sign. ant.: 61”17” V85 
Sign.: FOA 4415 y 4416 
 
629. Vivenzio, Giovanni 
Historia e teoria de’tremuoti in generale ed in particolare di quelli della Calabria, e di Messina 
del MDCCLXXXIII 
Napoli: nella Stamperia Regale, 1783. – 8º 
Sign. ant.: 55”17” V86g 
Sign.: FOA 4140 
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630. Volckamer, Johann Georg 
Flora Noribergensis, sive catalogus plantarum in agro noribergensi, tam sponte nascentium, 
quam exoticarum... exhibentur simul icones & descriptiones rariorum aliquot plantarum opera 
labore. 
Noribergae: sumtibus Michaellianis, litteris Knorzianis, 1700. – 8º 
Sign. ant.: 58”17” V66n 
Sign.: FOA 4296 
 
631. Wallerius, Johann Gotschalk 
Minéralogie ou description génerale des substances du regne mineral ; traduit de l’allemand 
par le baron d’Holbach 
Paris: chez Durand (et) Pisset, 1753. – 2 v. ; 
Sign. ant.: 54”17” W15j 
Sign.: FOA 3803-3804 y 3805-3806 
 
632. Wecker, Johann Jacob 
Antidotarium generale et speciale... 
Basileae: per Conr. Waldkirch, 1601 
Sign. ant.: 615.1”16” (494) W41j 
Sign.: FOA 2863 
 
633. Wepfer, Johann Jacob 
Cicutae aquaticae historia et noxae commentario... 
Basileae: apud Johannem Rodolphum König (imprimebat Iohannes Rodolphus Genathius), 
1679. – 4º 
Sign. ant.: 58”16” W491j 
Sign.: FOA 2869 
 
634. Whytt, Robert 
La nueva Farmacopea del Real Colegio de Médicos de Londres, y su análisis por el doctor 
Roberto White; traducidas del inglés con notas... por Casimiro Gómez Ortega. 
Madrid: en la Imprenta de la Viuda de Joaquín Ibarra, 1797. – 8º 
2 ejemplares 
Sign. ant.: 61”17” F238 
Sign.: FOA 4573 y 4574 
 
635. Widenmann, Johann Friedrich Wilhelm 
La oritognosia... ; traducida del alemán por Christiano Herrgen 
Madrid: en la Imprenta Real, 1797-1798. – 2 v. ; 8º 
3 ejemplares 
Sign. ant.: 54”17” W62j 
Sign.: FOA 3807-3808, 3809-3810 y 3811-3812 
 
 Willdenow, Carl Ludwig: 384 
 Winter von Andernach, Johann: 251 
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En Alcalá : en la imprenta de María Fernández, acosta de Juan Antonio Bonet, 1649. – 4º 
Sign.: FOA 2875 
 

Catálogo de materias  125



Plinio Segundo, Cayo 
Historia natural... ; traducida por ... Gerónimo de Huerta 
Madrid : por Luis Sánchez, 1624-1629. – 2 v. ; 4º 
Sign.: FOA 2835-2836 
 
SIGLO XVIII 
 
Anderson, Johann 
Histoire naturelle de l’Islande, du Groenlande, du détroit de Davis 
Paris : Sebastien Torry, 1750. – 2 v. ; 12º 
Sign.: FOA 3122-3123 
 
Bonnet, Charles 
Contemplazione della natura; tradotta in italiano e corredata di note e... osservazione dall 
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Elemens d’histoire naturelle et de chimie 
Quatriéme édition 
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Spallanzani, Lazzaro 
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Tournefort, Joseph Pitton de 
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Ulloa, Antonio de 
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Nouvelle édition, corrigée et augmentée 
Londres, Bruxelles : Lemaire, 1794. – 2 v. ; 4º 
Sign.: FOA 3969-3970 
 
Valmont de Bomare, Jacques Cristophe 
Dictionaire raisonné universel d’histoire naturelle 
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Sign.: FOA 4680-4694 
 
Vancouver, George 
Voyage de découverte, à l’Ocean Pacifique du Nord, et autour du monde... executé [de] 1790 
[à] 1795 par le capitaine George Vancouver ; traduit de l’anglais [par M. Morellet, et 
Demeunier]. 
Paris : de l’Imprimerie de la Republique, 1796 (an VIII). 
3 v. + 1 atlas; Fol. 
Sign.: FOA 4552-4554 
 
Vida del conde de Buffon, a que acompañan el discurso pronunciado al tiempo de su 
recepción en la Academia Francesa, la relación del viaje que Herault de Sechelles hizo a 
Montbard en 1738 y el elogio fúnebre que a la memoria de su maestro compuso el conde de la 
Cepède, su discipulo y continuador 
Madrid : Pantaleón Aznar, 1797. – 4º 
Sign.: FOA 3968 
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BOTANICA. AGRICULTURA 

 
(Véase además Historia Natural, Materia Médica) 

 
 

SIGLO XVI 
 
Dalechamps, Jacques 
Historia generalis plantarum. 
Lugduni : apud Gulielmum Rovillium, 1586-1587. – 2 v. ; Fol. 
2 ejemplares vol I, 3 ejemplares vol. II. 
Sign.: FOA 2799-2803 
 
Dodoens, Rembert 
Frumentorum, leguminum, palustrium et aquatilium herbarum historiae... 
Antuerpiae : ex Officina Christophori Plantini, 1566. – 8º 
Sign.: FOA 2785 
 
Dodoens, Rembert 
Florum et coronariarum odoratarumque nonnullarum herbarum historia. 
Antuerpiae : ex Officina Christophori Plantini, 1568. 
Sign.: FOA 2785 
 
Dorsten, Dietrich 
Botanicon, continens herbarum aliorumque simplicium, quorum usus in medicinis est, 
descriptiones. 
Francoforti : Christianus Egenolphus excudebat, 1540. – Fol. 
Sign. ant: 58”15”D73t 
Sign.: FOA 2751 
 
Fuchs, Leonhart 
De historia stirpium. 
Basileae : in Officina Isingriniana, 1542. – Fol. 
Grabados coloreados 
Falto de portada. Portada manuscrita reconstruida, con posible error en la transcripción del 
título y de la fecha de edición: De natura stirpium. – Basileae, anno XPI, MDLXIIII. 
Sign.: FOA 2804 
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Fuchs, Leonhart 
Historia de las yerbas y plantas : sacadas de Dioscorides anazarbeo y otros insignes 
autores…; traducida nuevamente en español por Juan Jarava... con sus virtudes y 
propriedades, y el uso dellas, y juntamente con sus figuras pintadas al vivo 
En Anvers : Herederos de Arnaldo Byrcman (al fin: en Casa de Juan Lacio), 1557. – 8º 
Ejemplar falto de portada, sustituida por una portada manuscrita, con grafía moderna 
Sign. : FOA 4665 
 
Herbarum, arborum, fruticum, frumentorum ac leguminum, animalium praeterea terrestium, 
volatilium et aquatilium imagenes = Kreutter, Baume, Gesteude und Frücht dessgleichen 
Gethier... recht Conterfeytet. 
Francoforti : apud Chistophorum Egenolphum, 1552. – 4º 
Grabados coloreados 
Ejemplar mutilado. Falto de la portado, y hojas al principio y final de la obra 
Sign.: FOA 2780 
 
L'Obel, Mathias de 
Kruydtboeck oft Beschruinghe van allerleye Ghewassen, Kruyderen, hestern ende 
Gheboomter. 
Antwerpen : by Christoffel Plantyn, 1581. – Fol. 
Sign.: FOA 2754 
 
L'Obel, Matthias de 
Plantarum seu stirpium historia. 
Antuerpiae : ex Officina Christophori Plantini, 1576. – Fol. 
2 ejemplares. 
Sign.: FOA 2752 y 2753 
 
SIGLO XVII 
 
Aldini, Tobia 
Exactissima descriptio rariorum quarundam plantarum quae continentur Romae in Horto 
Farnesiano. 
Romae : typis Jacobi Mascardi, 1625. – Fol. 
Sign.: FOA 2831 
 
Aldrovandi, Ulysse 
Dendrologiae naturalis scilicet arborum historiae libri duo.. Ovidius Montalbanus... collegit, 
digessit, concinnavit. 
Bononiae : typis Joannis Baptistae Ferronii, 1668. – Fol. 
2 ejemplares 
Sign.: FOA 2929, 2943 
 
Bauhin, Caspar 
ΠΙΝΑ theatri botanici sive Index in Theophrasti, Dioscoridis, Plinii et botanicorum que a seculo 
scripserunt opera... 
Basileae : impensis Joannis Regis, 1671. – 4º 
Sign.: FOA 2844 
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Bauhin, Caspar 
ΠΡΟ∆ΡΟΜΟΣ theatri botanici. 
Editio altera emendatior. 
Basileae : impensis Joannis Regis, 1671. – 4º 
Sign.: FOA 2847 
 
Bauhin, Johann 
Historia plantarum universalis nova, et absolutissima cum consensu et dissensu circa eas... 
auctoribus Joh. Bauhino... et Joh. Henr. Cherlero. 
Ebroduni : (s. n.), 1650-1651. - 3 v. ; Fol. 
Sign.: FOA 2811-2813 
 
Boccone, Paolo 
Icones & descriptiones rariorum plantarum Siciliae, Melitae, Galliae, et Italiae. 
[Oxonii]: E. Theatro Sheldoniano, prostant apud Robertum Scott, 1674. – 4º 
Sign.: FOA 2845 
 
Chabrey, Dominique 
Omnium stirpium sciagraphia et icones, quibus plantarum et radicum... nomina, figura, natura, 
natales, synonima, usus et virtutes docentur... 
Coloniae Allobrogum : sumptibus Samuelis de Tournes, 1677. – Fol. 
Sign.: FOA 2823 
 
Dalechamps, Jacques 
Histoire generale des plantes. 
A Lyon : chez les Heritiers Guillaume Rouille, 1615. – 2 v. ; Fol 
Sign.: FOA 2817, 2818 
 
Dodoens, Rembert 
Stirpium historiae pemptades sex sive libri XXX... 
Antuerpiae : ex Officina Plantiniana, apud Balthasarem et Ioannem Moretos, 1616. –Fol. 
Sign.: FOA 2829 
 
Magnol, Pierre 
Botanicum monspeliense, sive plantarum circa Monspelium nascentium index... 
Monspelii : Danielis Pech, impensis Pauli Marret, 1686. – 8º 
Sign.: FOA 2911 
 
Malpighi, Marcello 
Opera omnia, seu thesaurus locupletissimus botanico, medico-anatomicus... 
Editio novissima... 
Lugduni Batavorum : apud Petrum Vander Aa, 1687-1690. – 2 v. ; 4º 
Sign.: FOA 2848-2849 
 
Passe, Crispijn van 
Jardin de fleurs : contenant en soy les plus rares et plus excellentes fleurs...divisées selon les 
quatre saisons de l'an = Hortus floridus : in quo rariorum et minus vulgarium florum icones... 
delineatae et secundum quatuor anni tempora divisae exhibentur. 
Utrecht : Crispian de Pas, 1614. – 8º apais. 
Sign.: FOA 2885 
 

Catálogo de materias  133



Ray, John 
Historia plantarum generalis... 
Londini : impensis Samuelis Smith et Benjamini Waldford, 1693-1704. - 3 v. ; Fol. 
Sign.: FOA 2814-2816 
 
Rivinus, Augustus Quirinus 
Ordo plantarum quae sunt flore irregulari pentapetalo. 
Lipsiae : typis John. Heinrici Richteri, 1699. - Fol. 
Sign.: FOA 2810 
 
Teofrasto 
De historia plantarum libri decem... ; accesserunt Iulii Caesaris Scaligeri in eosdem libros 
animadversiones et Robert Constantini annotationes. 
Amstelodami : apud Henricum Laurentium, 1644. – Fol. 
Sign.: FOA 2821 
 
Villa, Esteban de 
Ramillete de plantas... 
Burgos : por Pedro Gómez de Valdivielso, 1646. – 4º 
Sign.: FOA 2890 
 
Wepfer, Johann Jacob 
Cicutae aquaticae historia et noxae commentario... 
Basileae: apud Johannem Rodolphum König (imprimebat Iohannes Rodolphus Genathius), 
1679. – 4º 
Sign.: FOA 2869 
 
SIGLO XVIII 
 
Acharius, Erik 
Lichenographiae suecicae prodromus. 
Lincopiae : D.G. Björn, 1798. - 4ª 
Ejemplar con dedicatoria de Carolus Hönig a D. Simón de Rojas Clemente 
Sign.: FOA 4240 
 
Allioni, Carlo 
Rariorum Pedemontii stirpium specimen primum. 
Augustae Taurinorum : excudebant Zappata et Avondus, 1755. – 4º 
Sign.: FOA 3784 
 
Barrelier, Jacques 
Plantae per Galliam, Hispaniam et Italiam observatae, iconibus aeneis exhibitae ; opus 
posthumum, accurante Antonio de Jussieu... cui accesit ejusdem auctoris especimen de 
insectis quibusdam marinis, mollibus, crustaceis & testaceis. 
Paris : apud Stephanum Ganeau, 1714. – Fol. 
Sign.: FOA 4182 
 
Berkhey, Johann Lefranq van 
Expositio characteristica structurae florum qui dicuntur compositi, cum figuris ad naturam 
expressis. 
Lugdunum Batavorum : apud Petrum van der Eyk, 1761. – 4º 
Sign.: FOA 3764 
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Bertholon, Pierre 
De l’électricité des végétaux . 
À Lyon : chez Bernuset, 1783 
Sign.: FOA 3801 
 
Boehmer, Georg Rudolf 
Flora Lipsiae indigena. 
Lipsiae : apud Johannem Gothofred. Dyckium, 1750 – 8º 
Sign.: FOA 3795 
 
Boerhaave, Hermann 
Index alter plantarum quae in Horto Academico Lugduno-Batavo aluntur. 
Lugduni Batavorum : apud Janssonios Vander Aa, 1727. – 2 v ; 4º 
Sign.: FOA 3785-3786 
 
Bonelli, Giorgio 
Hortus romanus juxta systema tourneforteanum, paulo strictius distributus. 
Romae : sumptibus Bouchard et Gravier, ex typographia Pauli Junchi, 1772-1793. – 8 v. ; Fol. 
Ejemplar incompleto, sólo vol. I a V (1772-1778) 
Grabados coloreados 
Sign.: FOA 4373-4377 
 
Bonnet, Charles 
Recherches sur l’usage des feuilles dans les plantes et sur quelques autres sujets relatifs à 
l’histoire de la vegetation. 
Gottingue et Leide : Elie Luzac fils, 1754. – 4º 
Sign.: FOA 3743 
 
Buc’Hoz, Pierre Joseph 
Plantes nouvellement decouvertes recemment denommées et classées, representées en 
gravures, avec leur description. 
Paris : l’auteur, Debure l’ainé, 1779. – Fol 
Sign.: FOA 4385 
 
Burman, Johannes 
Rariorum africanorum plantarum ad vivum delineatarum, iconobus ac descriptionibus 
illustratarum decas prima [-decima]. 
Amstelaedami : apud Henricum Boussière, 1738-1739?. – 2 t. en 1 v. ; 4º 
Sign.: FOA 3749 
 
Burman, Johannes 
Thesaurus zeylanicus, exhibens plantas in insula Zeylana nascentes. 
Amstelaedami : apud Janssonio-Waesbergios, 1737. – 1 v. ; 4º 
Sign.: FOA 3750 
 
Calzolari, Francesco 
Iter in Baldum Montem 
Veronae : typis Seminarii, [Agostino Carattoni], 1745. – 2 v. 8º 
Incluido en: Seguier, Jean François: Plantae veronenses, tomo II 
Sign.: FOA 4284-4285 
 
Carballo y Sampayo, Diego 
Elementos de agricultura 
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Madrid : Imprenta Real, 1795. - 8º 
Sign.: FOA 4576-4577 
 
Castiglioni, Luigi 
Storia delle plante forastiere le piu importanti nell uso medico ad economico ; colle loro figure in 
rame incise da Benedetto Bordiga [da Luigi ed Alfonso Castiglioni, Onofrio Mozzoni e Paolo 
Brambilla]. 
Milano : Giuseppe Marelli, 1791-1794. – 4 v. 
En la portada del tomo I figura un nota manuscrita que dice: “Autore il Conte Luigi Castiglione” 
Sign.: FOA 3744-3747 
 
Cavanilles, Antonio José 
Icones et descriptiones plantarum, quae aut sponte in Hispania crescunt, aut in hortis 
hospitantur. 
Matriti : ex Regia Typographia, eius operas dirigente Lazaro Gayguer, 1791-1801. – 6 v. ; Fol. 
Sign.: FOA 4176-4181 
 
Chomel, J. B. 
Abregé de l'histoire des plantes usuelles 
5ème. édition 
Amsterdam : par la Compagnie, 1736. - 3 v. 
Sign.: FOA 3630-3632 
 
Colonna, Fabio 
Fytobasanos, sive plantarum aliquot antiquorum delineationibus magis respondentium Historia. 
Cui accessit Vita Fabii et Lynceorum notitia adustationesque... Jano Planco. Accessit etiam 
Piscium aliquot plantarumque novarum Historia. 
Florentiae : I. P. Aere, & typis Petri Caietani Viviani, 1744. – 4º 
Sign. ant.: 58”17” C63f 
Sign.: FOA 3754 
 
Commelin, Caspar 
Praeludiae botanicae ad publicas plantarum exoticarum demonstrationes... His accedunt 
plantarum rariorum et exoticarum, in praeludiis botanicis recensitarum, icones et descriptiones. 
Lugduni Batavorum : apud Fredericum Haringh, 1703 . – 4º 
Sign.: FOA 3787 
 
Conclusiones públicas de botánica que defendieron Fr. Pedro Pérez del Carmen y Jaime 
Miralles y Joseph Garriga y Antonio Caiña... bajo la dirección de Antonio Palau y Verdera. 
Madrid : Imprenta Real, 1784-1788. – 8º 
3 ejemplares de los vol. 1 a 8 y 2 ejemplares del vol. 9 
Sign.: FOA 3825-3833, 3834-3841 y 3842-3850 
 
Crantz, Heinrich Johann Nepomuk von 
Classis cruciformium emendata, cum figuris aeneis, in necessarium Institionum Rei herbariae 
supplementum. 
Lipsiae : impensis Ioannis Pauli Kraus, 1795 
Sign.: FOA 4419 
 
Crantz, Heinrich Johann Nepomuk von 
Stirpium austriacarum pars I [-II] continens fasciculos tres cum figuris aeneis. 
Editio altera aucta. 
[Viennae] : impensis Ioannis Pauli Kraus, 1769. – 4º 
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Sign.: FOA 3755 
 
Crantz, Heinrich Johann Nepomuk von 
Stirpium austriacarum... Fasc. III = [Classis Umbelliferarum emendata, cum generali seminum 
tabula et figuris aeneis in necessarium institutionum rei herbariae supplementum]. 
Lipsiae : impensis Joannis Pauli Kraus, 1767 
Sign.: FOA 4419 
 
Dalibard, Thomas François 
Florae parisiensis prodromus, ou catalogue des plantes qui naissent dans les environs de 
Paris. 
A Paris : chez Durand... Pissot, [de l’imprimerie de P. Alex Le Prieur], 1749. – 8º 
Sign.: FOA 3633 
 
Deville, Jean Baptiste 
Histoire des plantes de l’Europe, et des plus usitées qui viennent d’Asie, d’Afrique et 
d’Amerique... : rangée suivant l’ordre du Pinax de Gaspard Bauhin / [Jean Baptiste et Nicolas 
Deville]. 
Lyon : chez Benoit Duplain, 1766. – 2 v. ; 8º 
Sign.: FOA 3634-3635 
 
Deville, Jean Baptiste 
Histoire des plantes de l’Europe, et des plus usitées qui viennent d’Asie, d’Afrique, & 
d’Amerique... rangée suivant l’ordre du Pinax de Gaspard Bauhin... / [Jean-Baptiste et Nicolas 
Deville]. 
Lyon : chez Duplain, père et fils, 1737. – 2 v. ; 12º 
Sign.: FOA 3636-3637 
 
Dillenius, Johann Jacob 
Historia muscorum in qua circiter sexentae species veteres et novae ad sua genera relatae 
describuntur et iconibus genuinis illustrantur. 
Oxonii : e Theatro Sheldoniano, 1741. – 4º 
Sign.: FOA 3268 
 
Duhamel de Monceau, Henri Louis 
Physica de los árboles, en la qual se trata de la anatomia de las plantas y de la economía 
vegetal, o sea introducción al tratado general de los bosques y montes, con una disertación 
sobre la utilidad de los métodos botánicos ; traducido al castellano con varias notas por 
Casimiro Gómez Ortega. 
Madrid : por D. Joachin Ibarra, a expensas de la Real Compañía de Impresores y Libreros del 
Reyno, 1772. – 2 v. ; 4º 
2 ejemplares 
Sign.: FOA 3752-3753 y 4223-4224 
 
Duhamel du Monceau, Henri Louis 
Tratado del cuidado y aprovechamiento de los montes y bosques, corta, poda, beneficio y uso 
de sus maderas y leñas ; traducido... por Casimiro Gómez de Ortega 
Madrid : Joachin Ibarra, 1773-1774. - 2 v. 
Sign.: 4421-4422, 4423-4424 
 
Duhamel du Monceau, Henri-Louis 
Tratado de las siembras y plantíos de árboles y de su cultivo ; traducido por Casimiro Gómez 
de Ortega 
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Madrid : Joachin Ibarra, 1773 
Sign. FOA 4425 
 
Encyclopedie methodique, ou par ordre de matières 
A Paris : chez Panckoucke, 1783-1832. – 5 2 v. 
Contiene : 1-12 Botanique / par le chevalier de Lamark, continuée par J.L. M. Poiret. Incluye 
vol. 1 a 9 de lám. Falta la X centuria y la 2ª parte del v. 4º del supl. 
Sign.: FOA 3217-3266 y 3279-3388 
 
Forskaal, Pehr 
Flora aegyptiaco-arabica, sive descriptiones plantarum quas per Aegyptum inferiorem et 
Arabiam felicem detexit ilustravit Petrus Forskäl... post mortem auctoris edidit Carsten Niebuhr. 
Hauniae : Mollerus, 1775 
Sign.: FOA 3763 
 
García Hernández, Francisco 
Nuevo discurso de la generación de plantas, insectos, hombres y animales con addición 
apologética y discurso de la alma brutal. 
Segunda impresión 
Madrid : por Joachin Ibarra, 1767. - 8º 
Sign.: FOA 4141 
 
Garidel, Pierre Joseph 
Histoire des plantes qui naissent aux environs d’Aix et dans plusieurs autres endroits de la 
Provence. 
Aix : Joseph David, 1715. – Fol. 
Sign.: FOA 4388 
 
Gilii, Filippo Luigi 
Osservazioni fitologiche sopra alcune piante esotiche introdotte in Roma fatte nell-anno 1788-
[1790]. 
In Roma : nella Stamperia Giunchiana, 1790.1792 – 3 v. 
Sólo v. III (1792) 
Grabados coloreados 
Dedicatoria ms. "Al Sor. Dor. Dn. Casimiro Gómez de Ortega, el Ab. Xuarez, Roma 1793" 
Sign.: FOA 4563 
 
Gmelin, Johann Georg 
Flora sibirica sive historia plantarum Sibiriae. 
Petropoli : ex Typographia Academiae Scientiarum, 1747-1749. – 2 v. ; Fol. 
Sign.: FOA 4174-4175 
 
Gómez Ortega, Casimiro 
Curso elemental de botánica, dispuesto para la enseñanza del Real Jardín de Madrid. 
Segunda edición, corregida, augmentada e ilustrada con láminas. 
En Madrid : en la Imprenta de la Viuda e Hijo de Marín, 1795. – 2 v. ; 8º 
Sign.: FOA 3710-3711 
 
Gómez Ortega, Casimiro 
Tabulae botanicae... in institutionibus Tournefortianis tradita = Tablas botánicas en que se 
explican sumariamente las clases, secciones y géneros de plantas que trae Tournefort en sus 
Instituciones. 
En Madrid : en la Imprenta Real, 1783. – 4º 

Catálogo de materias 138



2 ejemplares 
Sign.: FOA 3708 y 3709 
 
Goüan, Antoine 
Flora monspeliaca, sistens plantas ad sua genera relatas, et hybridae methodo digestas... 
Lugduni : sumptibus B. Duplain, 1765. – 8º 
Sign.: FOA 4138 
 
Goüan, Antoine 
Hortus Regius Monspeliensis, sistens plantas tum indegenas tum exoticas... secundum 
sexualem mothodum digestas... 
Lugduni : sumptibus Fratrum de Tournes, 1762. – 8º 
Sign.: FOA 4654 
 
Goüan, Antoine 
Explicación del sistema botánico del caballero Carlos Linneo, por Antonio Goüan ; traducido 
del francés por Antonio Palau y Verdera 
Madrid : Imprenta Real, 1784-1788. – 9 v. ; 8º 
3 ejemplares de los vol. 1 a 8 y 2 ejemplares del vol. 9 
Sign.: FOA 3825-3833, 3834-3841 y 3842-3850 
 
Goüan, Antoine 
Illustrationes et observationes botanicae 
Tiguri : Orell, Gessner, Fuesslin & socios, 1773 
Sign.: FOA 4386 
 
Guettard, Jean Etienne 
Observations sur les plantes... 
Paris : chez Durand, 1747 – 2 v. ; 8º 
Sign.: FOA 3703-3704 
 
Haller, Albrecht 
Enumeratio plantarum horti regii et agri gottingensis / aucta et emendata ab Alberto de Haller. 
Gottingae : apud Viduam Abrami Vandenhoeckii, 1753. – 8ª 
Sign.: FOA 3706 
 
Haller, Albrecht 
Enumeratio methodica stirpium Helvetiae indigenarum... tomus I 
Gottingae : ex Officina academica Abrami Vandenhoek, 1742 
Sign.: FOA 4387 
 
Haller, Albrecht 
Flora Jenensis Bernardi Ruppeï ex posthumis auctoris sehedis et propiis observationibus aucta 
et emendata. 
Jenae : sumptibus Christ. Henr. Cunonis, 1745. – 8º 
Sign.: FOA 3707 
 
Haller, Albrecht 
Opuscula sua botanica prius edita. 
Gottingae : apud Jo. Wilh. Schmid, 1749. – 8º 
Sign.: FOA 3629 
 
Hartmann, Franciscus Xavier 
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Primarum linearum institutionum botanicorum clarissimi viri Crantzii editio altera continenes 
characteristicas omnium classium icones, additamenta novorum generum et specierum, in 
necessarium institutionum rei herbariae suplementum. 
Lipsiae : impensis Ioannis Pauli Kraus, 1767. – 8º 
Sign.: FOA 4109 
 
Hartmann, Franciscus Xavier 
Primarum linearum institutionum botanicorum clarissimi viri Crantzii editio altera continenes 
characteristicas omnium classium icones, additamenta novorum generum et specierum, in 
necessarium Institutionum rei herbariae suplementum. 
Lipsiae : impensis Ioannis Pauli Kraus, 1767. – 8º 
Sign.: FOA 4119 
 
Hernandez, Francisco 
Opera... [Historia plantarum Novae Hispaniae]. 
Matriti : ex Typographia Ibarrae Heredum, 1790. – 3 v. ; Fol. 
2 ejemplares 
Sign. ant.: 58”17” H46f 
Sign.: FOA 3756-3758 y 3759-3761 
 
Ingenhousz, Jann 
Expériences sur les végétaux, spécialement sur la propriété qu’ils possédent à un haut degré, 
soit d’améliorer l’air quand ils son au soleil, soit de le corrompre la nuit oû lorsqu’ils sont à 
l’ombre. 
Nouvelle édition revue et augmentée. 
Paris : chez Théophile Barrois, 1787-1789. – 2 v. ; 8º 
2 ejemplares 
Sign.: FOA 3813-3814 y 3815 y 3816 
 
Jacquin, Nicolaus Joseph von 
Enumeratio stirpium plerarumque, quoe sponte crescunt in agro vindobonensi... Accedunt 
observationum centuria et appendix de paucis exoticis. 
Vindobonae : impensis Ioannis Pauli Kraus, 1762. – 8º 
Sign.: FOA 3657 
 
Jacquin, Nicolaus Joseph von 
Observationum botanicarum iconibus ab auctore delineatis illustratarum pars I[-IV]. 
Vindobonae : ex Officina Krausiana, 1764-1771. – 4 t. en 1 v. ; Fol. 
Ejemplar incompleto. Sólo tomos I-III (1764-1768) 
Sign.: FOA 4183 
 
Jacquin, Nicolaus Joseph von 
Selectarum stirpium americanarum historia : in qua ad Linnaeanum Systema determinatae 
descriptaeque sistuntur plantae illae... 
Vindobonae : ex Officina Krausiana, 1763. – Fol. 
2 ejemplares 
Sign.: FOA 4184 y 4185 
 
Jolyclerc, Nicolas 
Phytologie universelle, ou histoire naturelle et methodique des plantes, de leurs propriétés, de 
leurs vertus et de leur culture. 
Paris : Hacquart, 1799 (an VII). – 8 v. ; 8º 
Ejemplar incompleto. Son los v. I-V 
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Sign.: FOA 3820-3824 
 
Jussieu, Antoine Laurent de 
Genera plantarum secundum ordines naturales disposita. 
Paris : apud Viduam M. Hérissant, 1789. – 8º 
2 ejemplares 
Sign.: FOA 3818 y 3819 
 
König, Emmanuel 
Regnum vegetabile quadripartitum continens sect. IV. 
Basileae : typis & impensis Emmanuelis König, 1708. – 8º 
Ejemplar incompleto. Falta la sec. IV 
Sign.: FOA 3817 
 
Lardizaval, Vicente 
Consuelo de navegantes... recurso facil al uso del sargazo o lenteja marina. 
Madrid : Antonio Sanz, [1772]. – 8º 
Sign.: FOA 3702 
 
Linné, Carl von 
Amoenitates academicae seu dissertationes variae physicae, medicae, botanicae... 
Lugduni Batavorum : Cornelium Haak, apud Laurentinum Salvium, 1749-1769. – 10 v. ; 8º 
Sign.: FOA 4057-4065 
 
Linné, Carl von 
Cryptogamie complette ou description del plantes dont les étamines sont peu apparentes. 
Première édition française, calquée sur celle de Gmelin, augmentée par N. Jolyclerc. 
Paris : Levacher, 1799 (An VII). – 4º 
Sign.: FOA 3853 
 
Linné, Carl von 
Flora Suecica, exhibens plantas per regnum Sueciae crescentes systematice cum differentiis 
specierum... 
Stockholmiae : sumtu & literis Laurentii Salvii, 1745. – 8º 
Sign.: FOA 3865 
 
Linné, Carl von 
Flora Zeylanica sistens plantas indicas Zeylanae insulae, quae olim 1670-1677 lectae fuere a 
Paulo Hermanno... demum post 70 annos ab Augusto Günthero... orbi redditae. 
Holmiae : sumtu & literis Laurenti Salvii, 1747. – 8º 
Sign.: FOA 3854 
 
Linné, Carl von 
Genera plantarum earumque characteres naturales secundum numerum, figuram, situm et 
proportionem omnium fructificationis partium. 
Editio sexta ab auctore reformata et aucta. 
Holmiae : impensis Laurentii Salvii, 1764. – 2 v. ; 8º 
Sign.: FOA 3851-3852 
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Linné, Carl von 
Hortus Upsaliensis, exhibens plantas exoticas, Horto Upsaliensis Academiae a sese illatas, ab 
anno 1742 in annum 1748. 
Stockholmiae : sumtu & literis Laurentii Salvii, 1748. – 8º 
Sign.: FOA 3897 
 
Linné, Carl von 
Parte práctica de botánica del caballero Carlos Linneo, que comprehende las clases, órdenes, 
géneros, especies y variedades de las plantas... ; traducido del latín en castellano e ilustrado 
por Antonio Palau y Verdera. 
Madrid : Imprenta Real, 1784-1788. – 9 v. ; 8º 
3 ejemplares de los vol. 1 a 8 y 2 ejemplares del vol. 9 
Sign.: FOA 3825-3833, 3834-3841 y 3842-3850 
 
Linné, Carl von 
Philosophia botanica in qua explicantur fundamenta botanica. 
Editio quarta. 
Coloniae Allobrogum : sumptibus Piestre et Delamillière, 1787. – 8º 
Sign.: FOA 3869 
 
Linné, Carl von 
Philosophia botanica, annotationibus, explanationibus, supplementis, aucta, cura et opera 
Casimiri Gomez Ortega... accedunt J. Andr. Murray, nomina trivialia. 
Matriti : ex Typogr. Viduae et Filii Petri Marin, 1792 . – 8º 
2 ejemplares 
Sign.: FOA 3867 y 3868 
 
Linné, Carl von 
Species plantarum exhibentes plantas rite cognitas ad genera relatas... secundum systema 
sexuale digestas. 
Editio quarta... curante Carolo Ludovico Willdenow. 
Berolini : impensis G. C. Nauk, 1797-1810. – 10 v. ; 8º 
Incluye hasta la parte 1ª del tomo 5º 
2 ejemplares (El 2º en 8 vol.) 
Sign.: FOA 3870-3879 y 3880-3887 
 
Linné, Carl von 
Species plantarum, exhibentes plantas rite cognitas, ad genera relatas, cum differentiis 
specificis, nominibus tribialibus, synonymis solectis, locis natalibus, secundum Systema 
sexuale digestas. 
Holmiae : impensis Laurentii Salvii, 1753. – 2 v. ; 8º 
Ex libris manuscrito G.F. Mechelin (1826), y nota manuscrita de José Cuatrecasas (1982) 
Sign.: FOA 3895-3896 
 
Linné, Carl von 
Species plantarum... secundum systema sexuale. 
Editio tertia. 
Vindobonae : typis Joannis Thomae de Trattner, 1753-1764. – 4 v.? ; 8º 
Es el v. I 
Sign.: FOA 3899-3900 
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Linné, Carl von 
Systema plantarum Europae / curante Joan. Emman. Gilibert (et al.). 
Coloniae Allobrogum : sumptibus Piestre et Delamollière, 1785-1787. – 2 t. en 7 v. ; 8º 
Sign.: FOA 3888-3894 
 
Linné, Carl von 
Termini botanici classium methodi sexualis generumque plantarum characteres compendiosi... 
Editioni huic alteri accesserunt Fragmenta ordinum naturalium Linnaeis... 
Hamburgi : sumptibus B. Chri. Heroldi viduae, excudit Car. Wilh. Meyn, 1787 
Sign.: FOA 3866 
 
Loureiro, Joâo de 
Flora cochinchinensis : sistens plantas in regno Cochinchina nascentes.. accedunt aliae 
observatae in Sinensi Imperio, Africa Orientali Indiaeque locis variis... secundum sistema 
sexuale Linneanum... 
Ulyssipone : typis et expensis Academicis, 1790. – 2 t. en 1 v. ; 4º 
2 ejemplares 
Sign.: FOA 3765 y 3766 
 
Ludwig, Christian Gottlieb 
Institutiones historico-physicae regno vegetabilis praelectionibus academicis accomodatae. 
Editio altera aucta et emendata. 
Lipsiae : Fridericus Gleditsch, 1757. – 8º 
Sign.: FOA 3712 
 
Manetti, Xaverio 
Viridarium Florentinum sive conspectus plantarum quae floruerunt, et semina dederunt hoc 
anno 1750 in Horto Caesareo florentino. 
Florentiae : ex Typographia Bernardi Paperini, 1751. – 8º 
Contiene además del mismo autor: Spicilegium : Plantas continens CCCXXV, viridario 
florentino addendas pro aestivis demonstrationibus huius anni 1751 
Sign.: FOA 3898 
 
Mapp, Marcus 
Historia plantarum Alsaticarum posthuma / opera et studio Johannis Christiani Ehrmanni. 
Argentorati, etc : sumtibus Johannis Danielis Dulsekeri, apud Petrum Mortier, 1742. – 4º 
Sign. ant.: 58”17” M228m 
Sign.: FOA 3767 
 
Marti, Antonio de 
Experimentos y observaciones sobre los sexos y fecundación de las plantas. 
Barcelona : por la viuda de Piferrer, 1791?. – 4º 
En hojas de guarda: Martí sobre Sexus Plantarum 
Sign. FOA 4677 
 
Micheli, Pier Antonio 
Nova plantarum genera iuxta Tournefortii methodum disposita. 
Florentiae : typis Bernardi Paperini, 1729. – Fol. 
Sign.: FOA 3267 
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Morandi, Giambattista 
Historia botanica practica, seu plantarum quae ad usum medicinae pertinent. 
Mediolani : apud Josephum Galeatum, 1761. – Fol. 
Sign.: FOA 4384 
 
Morison, Robert 
Plantarum historiae universalis oxoniensis seu herbarum distributio nova per tabulas 
cognationis & affinitatis, ex libro naturae observata & delecta 
Oxonii : e Theatro Sheldoniano, 1715. - 2 v. 
Sign. FOA 4534-4535 
 
Navarro Mas y Marquet, Joseph 
Memoria sobre la viña, su plantación, propagación, reparación, conservación, enfermedades, 
accidentes, cultivo y vendimia en el Principado de Cataluña. 
Barcelona : Oficina de Tecla Pla, , administrada por Vicente Verdaguer , Joaquin Escrivá de 
Romania.: 1797?). – 4º 
Sign. FOA 4676 
 
Necker, Noel Joseph de 
Elementa botanica, genera genuina, species naturales omnium vegetabilium... secundum 
systema omologicum seu naturale. 
Neowede ad Rhenum : apud Societatem Typographicam, 1790. – 3 v. ; 8º 
Sign.: FOA 4269-4271 
 
Necker, Noel Joseph de 
Phytozoologie philosophique... selon la decouverte du systême naturel. 
Neowied ad Rhenum : chez la Societé Typographique, 1790. – 8º 
Sign.: FOA 4272 
 
Necker, Noel Joseph de 
Corollarium ad philosophiam botanicam spectans. 
Neowede ad Rhenum : apud Societatem Typographycam, 1790 
Esta obra es citada por G. Nissen como el atlas del Elementa botanica 
Sign.: FOA 4272 
 
Oeder, Georg Christian 
Icones plantarum sponte nascentium in regnis Daniae et Norvegiae, in ducatisbus Slesvici et 
Holsatiae et in comitatibus Oldenburgi et Delmenhorstiae / editae ab eius operis auctore, 
Georgio Christiano Oeder. 
Hafniae : typis Claudii Philiberti, 1766. – 2 v. ; Fol. 
La obra completa consta de 17 v. , pero nosotros tenemos el v. I, fasc. I-III y el v. II, fasc. IV-V-
VI. A partir del v. IV cambia de autor, por lo que C. Nissen recoge esta obra como anónima 
Sign.: FOA 4539-4540 
 
Palau y Verdera, Antonio 
Explicación de la filosofía y fundamentos botánicos de Linneo, con la que se aclaran y 
entienden facilmente las Instituciones botánicas de Tournefort; parte theorica. 
Madrid : por Antonio de Sancha, 1778. – 8º 
Sign.: FOA 4274 
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Plenck, Joseph Jacob von 
Icones plantarum medicinalium secundum systema Linnaei digestarum, cum enumeratione 
virium et usus medici, chirurgici atque diaetetici. Centuria I [-VIII]. 
Viennae : apud Rudolphum Graeffer et Soc., 1788-1792. – 5 v.? ; Fol. 
Sign.: FOA 4368-4372 
 
Plukenet, Leonard 
Opera omnia botanica, in sex tomos divisa. 
Londini : apud Guil. et Joan. Innys, 1696-1725. – 6 t. en 4 v. ; 4º 
Sign.: FOA 4216-4219 
 
Pontedera, Giulio 
Anthologia, sive de floris natura libri tres... accedunt eiusdem dissertationes XI ex iis, quas 
habuit in Horto Publico Patavino anno 1719, quibus res Botanica, et subinde etiam medica 
illustratur. 
Patavii : typis Seminarii, apud Joannem Manfré, 1720. – 2 v. ; 4º 
Sign.: FOA 3788-3789 
 
Pontedera, Giulio 
Compendium tabularum botanicarum, in quo plantae CCXXII ab eo in Italia nuper detectae 
recensentur ; accesit eiusdem Epistola ad Giulielmum Sherardum Anglum... 
Patavii : typis Seminarii, apud Joannem Manfré, 1718. – 4º 
Sign.: FOA 4220 
 
Principii di agricoltura ad uso della gioventù. 
2ª ed. 
Bologna : nell'Istituto delle Scienza, 1793. - 8º 
Sign.: FOA 4630 
 
Quer, José 
Flora española o historia de las plantas que se crian en España. 
Madrid : por Joachin Ibarra, 1762-1764. – 6 v. ; 4º 
Los vol. 5º y 6º son la “Continuación de la Flora española... que escribió D. José Quer... 
ordenada, suplida y publicada... por Casimiro Gómez Ortega. - Madrid : por Joachin Ibarra, 
1784 
3 ejemplares 
Sign.: FOA 4198-4203, 4204-4209 y 4210-4215 
 
Ray, John 
Synopsis methodica stirpium Britannicarum. 
Editio tertia multis locis emendata. 
Londini : impensis Gulielmi et Joannis Innys, 1724. – 8º 
Sign.: FOA 4276 
 
Ray, John 
Historia plantarum generalis... 
Londini : impensis Samuelis Smith et Benjamini Waldford, 1693-1704. - 3 v. ; Fol. 
Sign. ant.: 58"16" 
Sign.: FOA 2814-2816 
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Robergius, Laurent 
Orationes... nec non cogitationes... 
Holmiae : typ. Laurentii Salvii, 1748. – 8º 
Sign.: FOA 3897 
 
Rozier, François 
Curso completo o diccionario universal de agricultura teórica, práctica, económica, y de 
medicina rural y veterinaria / escrito en francés por una Sociedad de Agrónomos y ordenado 
por el abate Rozier ; traducido... por Juan Álvarez Guerra... 
Madrid : en la Imprenta Real, por Pedro Julián Pereyra, 1797-1803. - 16 v. ; 4º 
Sign.: FOA 4475-4490 
 
Rozier, François 
Demonstrations élémentaires de botanique à l’usage de l’École Royale Vétérinaire de Lyon... 
[suivant la methode de Tournefort... et... les principes du chevalier Von-Linné]. 
Lyon : Jean Marie Bruyset, 1766. – 2 v. ; 8º 
Sign.: FOA 3623-3624 
 
Ruiz López, Hipólito 
De vera fuci natantis fructificatione commentarius 
Matriti : apud Viduam et filium Petri Marín, 1798 
Sign.: FOA 4277 
 
Ruiz López, Hipólito 
Disertación sobre la raiz de la ratanhia... específico singular contra los fluxos de sangre. 
En Madrid : en la Imprenta de la Viuda e Hijo de Marín, 1799. – 4º 
Sign. ant.: 58”17” R86hd 
2 ejemplares 
Sign.: FOA 4277, 4278, 4649 
 
Ruiz López, Hipólito 
Florae peruvianae et chilensis sive descriptiones... 
Madrid : typis Gabrielis de Sancha, 1794-1798. – 5 v. ; Fol. 
Grabados coloreados 
Sign.: FOA 4378-4382 
 
Ruiz López, Hipólito 
Memoria sobre la legítima calaguala y otras dos raices que con el mismo nombre nos vienen 
de la América meridional 
Madrid : en la Imprenta de José del Collado, 1805 
Sign.: FOA 4277 
 
Ruiz López, Hipólito 
Memoria sobre las virtudes y usos de la planta llamada en el Perú bejuco de la estrella 
Madrid : en la Imprenta de José del Collado, 1805 
Sign.: FOA 4277 
 
Ruiz López, Hipólito 
Memoria de las virtudes y usos de la raiz de la planta llamada yallhoy en el Perú 
Madrid : en la Imprenta de José del Collado, 1805 
Sign.: FOA 4277 
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Ruiz López, Hipólito 
Memoria sobre las virtudes y usos de la raiz de purhampuy o china peruana / por Hipólito Ruiz 
; ilustrada y aumentada por Antonio Ruiz 
Madrid : Imprenta de José Collado, 1821. 
Sign.: FOA 4277 
 
Ruiz López, Hipólito 
Quinología o tratado de la quina o cascarilla, con su descripción y la de otras especies de 
quinos nuevamente descubiertas en el Perú. 
Madrid : en la Oficina de la Viuda e Hijo de Marín, 1792. – 4º 
Sign. ant.: 58”17” R86h 
Sign.: FOA 4277, 4279 
 
Ruiz López, Hipólito 
Suplemento a la quinología, en el qual se aumentan las especies de quina nuevamente 
descubiertas en el Perú por Don Juan Tafalla / por Hipólito Ruiz y Josef Pavón 
Madrid : en la Imprenta de la Viuda e Hijo de Marín, 1801 
Sign.: FOA 4277 
 
Sala, Antonio 
Memoria sobre la árnica de los montes. 
En Barcelona : por Francisco Suría y Burgada, se publica a expensas del sr. D. Jacobo María 
Spinosa, ¿1786? . – 8º 
Sign. FOA 4674 
 
Sauvages, François Boissier de la Croix de 
Methodus foliorum, seu plantae florae Monspeliensis, juxta foliorum ordinem, ad iuvandam 
specierum cognitionem digestae = Méthode pour connaître les plantes par les feüilles. 
À La Haye : (s.i.), 1751. – 8º 
Sign.: FOA 4280 
 
Scheuchzer, Johann Jakob 
Herbarum diluviarum 
Editio novissima, duplo auctior 
Lugduni Batavorum : Petrus Vander Aa, 1723. - Fol. 
Sign.: FOA 4549 
 
Scopoli, Giovanni Antonio 
Flora carniolica, exhibens plantas Carnioliae indigenas... ordine Linnaeano. 
Editio secunda, aucta et reformata. 
Viennae-Austriae : impensis Jo. Pauli Krauss, 1772. – 2 v. ; 8ª 
Sign.: FOA 4282-4283 
 
Seguier, Jean François 
Bibliotheca botanica, sive catalogus auctorum et librorum omnium qui de re botanica, de 
medicamentis ex vegetabilibus paratis, de re rustica, & de horticultura tractant... Accessit 
bibliotheca botanica J. Ant. Bumaldi, seu potius Ovidii Montalbani. 
Hagae-Comitum : apud Joannem Neaulme, 1740. – 2 t.en 1 v. ; 4º 
Sign.: FOA 4242 
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Seguier, Jean François 
Plantae veronenses seu stirpium quae in agro veronensi reperiuntur methodica synopsis... 
accedit eiusdem bibliothecae botanicae supplementum. 
Veronae : typis Seminarii, [Agostino Carattoni], 1745. – 2 v. 8º 
Contiene además: Calzolari, Francesco: Iter in Baldum Montem 
Sign.: FOA 4284-4285 
 
Senebier, Jean 
Experiences sur l’action de la lumière solaire dans la végétation. 
Genêve : chez Briand, 1788. – 8º 
Sign. ant.: 58”17” Sen9j 
Sign.: FOA 4281 
 
Senebier, Jean 
Memoires physico-chimiques : sur l’influence de la lumière solaire pour modifier les êtres des 
trois regnes de la nature, et sur tout ceux du regne végétal 
Génève : Barthelemi Chirol, 1782. – 3 v. 
Sign. ant.: 53”17” Sen6j 
Sign.: FOA 4092-4094 
 
Tournefort, Joseph Pitton de 
Institutiones rei herbariae. 
Editio tertia / appendicibus aucta ab Antonio de Jussieu. 
Parisiis : e Typographia Regia, 1719. – 3 v. ; 4º 
4 ejemplares del tomo I y 3 ejemplares de los tomos II y III 
Sign.: FOA 3773-3775, 3776-3778, 3779-3781 y 4225 
 
Vandelli, Domenico 
Viridarium Grisley Lusitanicum Linneanis nominibus illustratum. 
Olissipone : ex Tipographia Regalis Academiae Scientiarum Olissiponensis, 1789 
Sign.: FOA 3658 
 
Ventenat, Etienne Pierre 
Tableau du regne vegetale, selon la methode de Jussieu. 
Paris : J. Drisonnier, 1799 (An VII). – 4 v. ; 8º 
2 ejemplares 
Sign.: FOA 4288-4291 y 4292-4295 
 
Villars, Dominique 
Histoire des plantes de Dauphiné. 
Grenoble : l’auteur, 1786-1789. – 3 v. ; 8º 
Sign.: FOA 4297-4299 
 
Volckamer, Johann Georg 
Flora Noribergensis, sive catalogus plantarum in agro noribergensi, tam sponte nascentium, 
quam exoticarum... exhibentur simul icones & descriptiones rariorum aliquot plantarum opera 
labore. 
Noribergae : sumtibus Michaellianis, litteris Knorzianis, 1700. – 8º 
Sign.: FOA 4296 
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Zanoni, Giacomo 
Rariorum stirpium historia : ex parte olim edita... ; opus universum digessit, latine reddidit 
supplevitque [vita operis] Caietanus Montius. 
Bononiae : ex Typographia Laelii a Vulpe, 1742. – Fol. 
Sign.: FOA 3736 
 
Zinn, Johann Gottfried 
Catalogus plantarum Horti Academici et agri Gottingensis conscriptus . 
Gottingae : sumptibus Viduae Abr. Vandenboeck, 1757. – 8º 
Sign.: FOA 3705 
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ZOOLOGIA 

 
(Véase tambien Historia Natural, Materia médica, Paleontología) 

 
 
SIGLO XVI 
 
Aldrovandi, Ulysse 
Ornithologiae. 
Bononiae : apud. Baptistam Bellagambam, 1599-1603. – 3 v. ; Fol. 
Vol. I y II, 2 ej., vol. III, 1 ej. 
Sign. FOA 2926-28 (I-III) y 2939-40 (I-II) 
 
Belon, Pierre 
L’histoire naturelle des estranges poissons marins... 
A Paris : de l'Imprimerie de Regnaud Chaudière, 1551. – 4º 
Sign.: FOA 2774 
 
Gesner, Conrad 
Historiae animalium Liber I, III, IV. 
Tiguri : apud Christophorum Froschoverum, 1551-1558. – 3 v. ; Fol. 
Sign.: FOA 2805-2807 
 
Plinio Segundo, Cayo 
Traducción de los libros de... la historia natural de los animales, hecha por Gerónimo de 
Huerta. 
Madrid : Luis Sánchez, 1599. – 4º 
Sign.: FOA 2781 
 
Rondelet, Guillaume 
Libri de piscibus marinis, in quibus verae piscium effigies expressae sunt. 
Lugduni : apud Matthiae Bonhomme, 1554. – Fol. 
Sign.: FOA 2755 
 
SIGLO XVII 
 
Aldrovandi, Ulysse 
De quadrupedibus digitatis viviparis libri tres et De quadrupedibus digitatis oviparis libri duo. 
Bononiae : apud Nicolaum Tebaldinum, 1637. – Fol. 
2 ejemplares 
Sign.: FOA 2935, 2949 
 
Aldrovandi, Ulysse 
Ornithologiae. 
[Reimpr.] 
Bononiae : apud Nicolaum Tebaldinum, sumptibus M. Antonii Berniae, 1637.- 3 v. - Fol 
Sólo los v. II y III. 
Sign.: FOA 2941-2942 
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Aldrovandi, Ulysse 
Ornithologiae. 
Bononiae : apud. Baptistam Bellagambam, 1599-1603. – 3 v. ; Fol. 
Vol. I y II, 2 ej., vol. III, 1 ej. 
Sign. FOA 2926-28 (I-III) y 2939-40 (I-II) 
 
Aldrovandi, Ulysse 
Quadrupedum omnium bisulcorum historia. 
Bononiae : apud Sebastianum Bonhomium, 1621. – Fol. 
Sign.: FOA 2934 
 
Aldrovandi, Ulysse 
De animalibus insectis libri septem. 
[Denuo impress.] 
Bononiae : apud Clementem Ferronium, 1638. – Fol. 
2 ejemplares. 
Sign.: FOA 2930, 2944 
 
Aldrovandi, Ulysse 
De piscibus libri V et de cetis liber unus. 
[Reimp.] 
Bononiae : apud Nicolaum Thebaldinum, 1638 (1644). – Fol. 
Sign.: FOA 2946 
 
Aldrovandi, Ulysse 
De piscibus libri V et de cetis liber unus. 
Bononiae : apud Bellagambam, 1613 (1612). – Fol. 
Sign.: FOA 2932 
 
Aldrovandi, Ulysse 
De quadrupedibus solipedibus. 
Bononiae : apud Nicolaum Thebaldinum, 1649 (sic) 1639. – Fol. 
2 ejemplares. 
Sign.: FOA 2933, 2947 
 
Aldrovandi, Ulysse 
Monstruorum historia, cum paralipomenis historiae omnium animalium. 
Bononiae : imp. Marci Antonii Berniae, 1642. – Fol. 
2 ejemplares. 
Sign.: FOA 2937, 2951 
 
Aldrovandi, Ulysse 
Quadrupedum omnium bisulcroum historia. 
[Reimp.] 
Bononiae : typis Batistae Ferronii, 1642. – Fol. 
Sign.: FOA 2948 
 
Aldrovandi, Ulysse 
Serpentum et draconum historiae libri duo. 
Bononiae : apud Clementem Ferronium, 1640. – Fol. 
2 ejemplares. 
Sign.: FOA 2936, 2950 
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Ambrosini, Bartolomeo 
Paralipomena accuratissima historiae omnium animalium quae in voluminibus Aldrovandi 
desiderantur 
Bononiae : typis Nicolai Tebaldini , impensis Marcii Antonii Berniae, 1642. – Fol. 
Sign.: FOA 2952-2953 
 
Aristóteles 
Historia general de aves y animales... ; traduzida... y añadida por Diego de Funes y Mendoça. 
En Valencia : Pedro Patricio Mey, a costa de Juan Bautista Marçal, 1621. – 4º 
Sign.: FOA 2876 
 
Charas, Moyse 
Nouvelles experiences sur la vipère, ou l’on verra une description exacte de toutes ses parties, 
la source de son venin, ses divers effets, et les remèdes exquis... 
Paris : chez l’auteur... et Olivier de Varennes, 1669. – 8º 
Sign.: FOA 2893 
 
König, Emmanuel 
Regnum animale, sectionibus III. physice, medice, anatomice. 
Editio altera. 
Coloniae Munatianae : apud Emmanuelem & Joh. Georg König, 1698. – 4º 
Sign.: FOA 2872 
 
Redi, Francesco 
Esperienze intorno alla generazione degl’insetti. 
Firenze : all’Insegna della Stella, 1668. – 4º 
Encuadernado con (del mismo autor): Osservazioni intorno alle vipere. - Firenze: all’Insegna 
della Stella, 1664. – 4º 
Sign.: FOA 2846 
 
Robert, Nicolas 
Receüil de’oyseaux les plus Rares tirez de la menagerie royalle du Parc de Versailles 
1676. – 24 lám. – 35x24 cm. 
Colección de grabados calcográficos, sin portada, firmados "NR" o "NRob". 
Anotaciones manuscritas con referencias a obras de Linné, Barrère 
Título tomado de Thieme-Becker (1907-1934), XXVIII, 423 
Sign.: FOA 4661 
 
SIGLO XVIII 
 
Argenville, Antoine Joseph Dezallier d’ 
La conchyliologie ou histoire naturelle des coquilles de mer, d’eau douce, terrestres et fossiles. 
Avec un traité de la zoomarphose, ou representation des animaux que les habitent. 
Troisième édition / par Favanne de Montcervelle, père et fils. 
Paris : Guillaume de Bure fils, 1780. – 2 v. ; 4º 
Sign.: FOA 4196-4197 
 
Baker, Henry 
Essai sur l’histoire naturelle du polype, insecte ; traduit de l’anglois par P. Demours. 
A Paris : chez Durand, 1744. – 8º 
Sign.: FOA 3659 
 
Bonnet, Charles 
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Traité d’insectologie ou observations sur quelques espèces de vers d’eau douce qui coutés par 
morceaux deviennent autant d’animaux complets. 
A Paris : chez Durand, 1745. – 2 t en 1 v. ; 8º 
Sign.: FOA 3660 
 
Bonnet, Charles 
Consideration sur les corps organisés, ou l’on traite de leur origine, de leur developpement, de 
leur reproduction et tout ce que l’histoire naturelle offre... sur ce sujet 
Seconde édition 
Amsterdam : Marc Michel Rey, 1768. – 2 v. ; 8º 
Sign.: FOA 4039-4040 
 
Brisson, Maturin Jacques 
Le regne animal divisé en IX classes, ou methode contenant la division generale des animaux. 
Paris : Houry Fils, chez Cl. Jean-Baptiste Bauche, 1756. – 4º 
Sign.: FOA 4239 
 
Brisson, Maturin Jacques 
Ornithologie ou methode contenant la division des oiseaux en orches, sections, genres, 
especes et leurs varietés... 
A Paris : Antoine Boudet, chez Cl. Jean-Baptiste Bauche, 1760. – 6 v. ; 4º 
2 ejemplares 
Sign.: FOA 4227-4232 y 4233-4238 
 
Broussonet, Pierre Marie Auguste 
Ichthyologia sistens piscium 
descriptiones et icones. 
Londini, etc : apud Petr. Elmsly, etc. , 1782. – Fol 
Sign.: FOA 4657 
 
Colonna, Fabio 
Fytobasanos, sive plantarum aliquot antiquorum delineationibus magis respondentium Historia. 
Cui accessit Vita Fabii et Lynceorum notitia adustationesque... Jano Planco. Accessit etiam 
Piscium aliquot plantarumque novarum Historia. 
Florentiae : I. P. Aere, & typis Petri Caietani Viviani, 1744. – 4º 
Sign.: FOA 3754 
 
Cornide, Joseph 
Ensayo de una historia de los peces y otras producciones marinas de la costa de Galicia, 
arreglada al sistema del caballero Carlos Linneo. Con un tratado de las diversas pescas, y de 
las redes y aparejos con que se practican. 
Madrid : en la Oficina de Benito Cano, 1788. – 8º 
Sign.: FOA 3661 
 
Cuvier, George Leopolde 
Tableau elementaire de l’histoire naturelle des animaux. 
Paris : Baudouin, 1798 (an VI). – 8º 
2 ejemplares 
Sign.: FOA 4286 y 4287 
 
Encyclopedie methodique, ou par ordre de matières 
A Paris : chez Panckoucke, 1783-1832. – 5 2 v. 
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Contiene : 19-28. Histoire naturelle. Les animaux, par MM. Daubenton, de Buffon, Mauduyt, 
Olivier y Bruguière. Incluye vols. 11 a 24 de lám. 
Sign.: FOA 3217-3266 y 3279-3388 
 
Engramelle, Jacques Louis 
Papillons d’Europe, peints d’après nature [par Ernst, decrits par le R. P. Engramelle]. 
Paris : P.M. Delaguette, 1779-1792. – 6 v. ; Fol. 
Grabados coloreados 
2 ejemplares, el 2º con 5 tomos en 4 volúmenes (incompleto) 
Sign.: FOA 3730-3735 y 4192-4195 
 
Fabricius, Johann Christian 
Entomologia systematica emendata et aucta, secundum classes, ordines, genera, species. 
Hafniae : impensis Christ. Gottl. Proft, 1792-1799. – 6 v. ; 8º 
2 ejemplares 
Sign.: FOA 4300-4305 y 4306-4311 
 
Fabricius, Johann Christian 
Mantissa insectorum, sistens eorum species nuper delectas. 
Hafriae : impensis Christ. Gottl. Proft. 1787. – 2 v. ; 8º 
2 ejemplares, el I, 2 tomos en 1 v., el II, 2 vol. 
Sign.: FOA 4312-4313 y 4314 
 
Fabricius, Johann Christian 
Philosophia entomologica sistens scientiae fundamenta adiectis definitionibus, exemplis, 
observationibus, adumerationibus. 
Hamburgi et Kilonii : impensis Carol. Ernest. Bohnii, 1778. – 8º 
Sign.: FOA 4318 y 4319 
 
Fabricius, Johann Christian 
Species insectorum exhibentes eorum differentias specificas, synonyme auctorum, loca 
natalia. 
Hamburgi-Kilonii : impensis Carol Ernest Bohnii, 1781. – 2 v. ; 8º 
2 ejemplares 
Sign.: FOA 4315-4316 y 4317 
 
Ferrer de Valdecebro, Andrés 
Govierno general, moral y político hallado en las aves más generosas y nobles, sacado de sus 
naturales virtudes y propiedades 
En Madrid : por Melchor Alegre, a costa de Francisco Medel del Castillo, 1728. – 8º 
Sign.: FOA 4322 
 
Geoffrey, Etienne Louis 
Histoire abregée des insectes (qui se trouvent aux environs de Paris), dans laquelle ces 
animaux sont rangés suivant un ordre méthodique. 
Paris : Chardon, 1764. – 2 v. ; 4º 
Sign.: FOA 3770-3771 
 
Goüan, Antoine 
Histoire des poissons. 
Strasbrourg : Jonas Lorenz, 1770. – 4º 
Sign.: FOA 3783 
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Jonston, John 
Theatrum universale omnium animalium... ; ab illo celeberrimo Mathia Meriano aeri incisis 
ornatum. 
Heilbrunnae : Josephus Eckebrecht, 1755-1769. – 6 v. ; Fol. 
Sign.: FOA 4186-4191 
 
Klein, Jakob Theodor 
Historiae avium prodromus cum praefatione de ordine animalium in genere, accessit historia 
muris alpini et vetus vocabularim animalium. 
Lubecae : Jonam Schmidt, 1750. – 4º 
Sign.: FOA 3769 
 
Klein, Jakob Theodor 
Historiae avium prodromus cum praefatione de ordine animalium in genere... 
Lubecae : Jonam Schmidt, 1750. - 4º 
Sign.: FOA 3768 
 
Klein, Jakob Theodor 
Quadrupedum dispositio brevisque historia naturalis. 
Lipsiae : Jonam Schmidt, 1751. – 4º 
Sign.: FOA 3769 
 
Klein, Jakob Theodor 
Summa dubiorum circa classes quadrupedum et anphibiorum in celebris domini Carli Linnaei 
Systemate naturae... Adjecti discursus I.: De rumiantibus. II. De periodo vitae humanae collato 
cum brutis. 
Lipsiae : prostat apud Johannem Frid. Gleditschium, ( Gedani : Typ. Schreiberianis), 1743. – 4º 
Sign.: FOA 4222 
 
Klein, Jakob Theodor 
Système naturel du regne animal, par classes, familles... suivant la methode... avec une notice 
de celle de M. Linnaeus et de Artedi. 
Â Paris : chez Cl. J. B. Bauche, 1754. – 2 v ; 8º 
Sign. ant.: 59”17” K67j h 
Sign.: FOA 4320-4321 
 
Lacepède, Bern. Germ. Etienne de la Ville, comte de 
Histoire naturelle des quadrupèdes ovipares et des serpens, par M. le Comte de La Cepède. 
Paris : Hôtel de Thou, 1788-1790. – 4 v. ; 8º 
(Esta obra forma parte de la Histoire naturelle de Buffon) 
Sign.: FOA 3662-3665 y 3666-3669 
 
Lacepède, Bern. Germ. Etienne de la Ville, comte de 
Histoire naturelle des poissons 
Paris : chez Plassan, 1798 (an VI)-1803 (an XI). - 11 v.? 
Sign.: 3692-3701 
 
Lesser, Friedrich Christian 
Théologie des insectes, ou démonstration des perfections de Dieu dans tout ce qui concerne 
les insectes ; traduit de l’allemand... avec des remarques par M. P. Lyonnet. 
Paris : chez Hugues-Daniel Chaubert & Laurent Durand, 1745. – 2 v. , 8º 
Sign.: FOA 4323-432 
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Linné, Carl von 
Entomologia: fauna Suecicae descriptionibus aucta ; curante et augente Carolo de Villers... 
tomus primus [-quartus]. 
Lugduni : sumptibus Piestre et Delamollière, 1789. – 4 v. + 1 atlas 
2 ejemplares 
Sign.: FOA 4325-4328, 4329-4332 y 4333-4336 
(Atlas) Sign.: FOA 4337, 4338 y 4339 
 
Marius, Jean 
Traité du castor, dans lequel on explique la nature, les proprietés de l’usage medico-chymique 
du castoreum dans la médecine : augmentée des observations de cet auteur & de plusieurs 
autres médecins célébres... & d’un gran nombre de découvertes / par Jean Francus ; traduit 
par M. Eidous. 
Â Paris : chez David fils, 1746. – 8º 
Sign.: FOA 4518 
 
Necker, Noel Joseph de 
Phytozoologie philosophique... selon la decouverte du systême naturel. 
Neowied ad Rhenum : chez la Societé Typographique, 1790. – 8º 
Sign.: FOA 4272 
 
Olivier, Guillaume Antoine 
Entomologie ou histoire naturelle des insectes, avec leurs caractères generiques et 
specifiques. 
Paris : Imp. de Baudouin, 1789-1808. – 9 v. ; Fol. 
1 ejemplar de 9 vol., 1 ejemplar de 8 vol. 
Sign.: FOA 3713-3720 y 3721-3729 
 
Ray, Playcard-Augustin-Fidèle 
Zoologie universelle et portative, ou histoire naturelle des animaux. 
Paris : chez la Veuve de Valade, 1788. – 4º 
Sign.: FOA 4226 
 
Réaumur, René Antoine Ferchault de 
Mémoires pour servir à l’histoire des insectes. 
A Paris : Imprimerie Royale, 1734-1742. – 6 v. ; 4º 
2 ejemplares 
Sign.: FOA 4243-4248 y 4249-4254 
 
Redi, Francesco 
Osservazioni intorno alle vipere.. 
Firenze: all’Insegna della Stella, 1664. – 4º 
Encuadernado con: Redi, Francesco: Esperienze intorno alla generazione degl'insetti 
Sign.: FOA 2846 
 
Spallanzani, Lazzaro 
Expériences sur la digestion de l’homme et de différentes espèces d’animaux ; avec des 
considération... par Jean Senebier. 
Genève : Barthelemi Chirol, 1783. – 8º 
Sign.: FOA 4584 
 
Trembley, Abraham 
Memoires pour servir à l’histoire d’un genre de polypes d’eau douce, à bras en forme de corne. 
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A Paris : chez Durand, 1744. – 2 v. ; 8º 
Sign.: FOA 4343-4344 
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MINERALOGIA. GEOLOGIA. PALEONTOLOGIA. AGUAS MINERALES 
 

(Véase también Historia Natural, Química) 
 
 
SIGLO XVI 
 
Agricola, Georg 
De la generatione de le cose che sotto la terra sono... 
In Vinegia : per Michele Tramezzino, 1550. – 8º 
Sign.: FOA 2791 
 
SIGLO XVII 
 
Aldrovandi, Ulysse 
De reliquis animalibus exanquibus. 
[Reimp.] 
Bononiae : apud Joannem Baptistam Ferronium, 1642. – Fol. 
Sign.: FOA 2945 
 
Aldrovandi, Ulysse 
De reliquis animalibus exanquibus. 
Bononiae: apud Joannem Baptistam Belagambam, 1606. – Fol. 
Sign.: FOA 2931 
 
Aldrovandi, Ulysse 
Musaeum metallicum in libros IIII distributum. 
Bononiae: typis Baptistae Ferronii, 1648. – Fol. 
Superlibris heráldico... 
Sign.: FOA 2938 
 
Aldrovandi, Ulysse 
Mussaeum metallicum in libros IIII distributum 
Bononiae : typis Baptistae Ferronii, 1648. – 1 t. en 2 v. ; Fol. 
Sign.: FOA 2952-2953 
 
Caesius, Bernard 
Mineralogia, sive naturalis philosophiae thesauri. 
Lugduni: sumptibus Jacobi et Petri Prost, 1636. – Fol. 
Sign.: FOA 2822 
 
Catelan, Laurens 
Traicté des eaux distillées, qui un apothecaire doit tenir en sa boutique, 
Lyon : Adam Demens, chez Jean Baptiste de Ville, 1670 
Sign.: FOA 2897 
 
Glauber, Johann Rudolf 
Operis mineralis [pars prima, secunda, tertia]. 
Amsterodami. prostant apud Joannem Janssonium, 1659. – 3 t. en 1 v 
Sign.: FOA 2907 
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Limón Montero, Alfonso 
Espejo cristalino de las aguas de España... 
En Alcalá : por Francisco García Fernández, y a su costa, 1697. – Fol. 
Sign.: FOA 2834 
 
SIGLO XVIII 
 
Agmer ben ab Dala 
Tratado de las aguas medicinales de Salm-Bir, que comunmente llaman de Sacedón, escrito 
en lengua árabe... y traducido por Mariano Pizzi y Frangeschi. 
En Madrid : por Antonio Pérez de Soto, 1761. – 8º 
2 ejemplares 
Sign.: FOA 4340 y 4341 
 
Ayuda, Juan de Dios 
Examen de las aguas medicinales de más nombre que hay en las Andalucias. 
En Baeza : por Agustín de Doblas, impresor de la Universidad, 1793-1794. – 3 v. ; 8º 
El v. II está editado en Madrid : Viuda de Ibarra, y el III en Madrid : Pedro Pereyra 
Sign.: FOA 4345-4347 
 
Becher, Johann Joachim 
Physica Subterranea, profundam subteraneorum genesin e principiis huiusque ignotis, 
ostendens... 
Editio novissima... / subjunxit Georgius Ernestus Stahl 
Lipsiae : ex Officina Weidmanniana, 1738. – 8º 
Sign. ant.: 55”17” B35j 
Sign.: FOA 4172 
 
Becher, Johann Joachim 
Physica subterranea, profundam subterraneorum genesin e principiis hucusque ignotis 
ostendens... Editio novissima... & especimen Beccherianum fundamentorum, documentorum, 
experimentorum subiunxit / Georg. Ernestus Stahl 
Lipsiae : apud Joh. Ludov. Gleditschium, ex Officina Weidmanniana, 1703. – 4 t. en 1 v. ; 8º 
Sign.: FOA 3654 
 
Bergman, Torbern Olof 
Manuel du mineralogiste . ou sciagraphie du regne minéral, distribué d’après l’analyse 
chimique ; mise à jour par M. Ferber... et traduite et augmenté de notes par M. Mongez 
À Paris : chez Cuchet, 1784. – 8º 
Sign.: FOA 4653 
 
Born, Ignaz von 
Catalogue methodique et raissonné de la collection des fossiles de Mlle. Eléonore de Raab. 
Vienne : aux dépens de J.V. Degen, par J. Alberti, 1790. – 2 v. ; 
Sign.: FOA 4037-4038 
 
Burtin, François Xavier 
Oryctographie de Bruxelles, ou description des fossiles... decouverts jusqu’à ce jour dans les 
environs de cette ville. 
Bruxelles: de l’Imprimerie de Le Maire, 1784 
Sign.: FOA 4383 
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Dietrich, Philippe Fréderic, Bon de 
Description des gites de mineral des forges et des salines des pyrennées, suivie 
d’observations sur le fer mazé et sur les mines des sards en Poitou. 
Paris : chez Didot fils, 1786. – 4º 
Sign.: FOA 4420 
 
Duchanoy, Claude François 
Essais sur l’art d’imiter les eaux minérales. 
Paris : chez Méquignon l’aîné, de l’Imprimerie de Quillau, 1780. – 8º 
Sign.: FOA 4517 
 
Esteban y Lecha, Francisco Antonio 
Escrutinio physico-medico-mechanico-chimico sobre las especiales virtudes medicinales de las 
aguas de Alcaraz y Muñana. 
Salmanticae : Pedro Ortiz Gómez, [1753] 
Sign.: FOA 4578 
 
Faujas de Saint-Fond, Barthelemy 
Minéralogie des volcans ou description de toutes les substances produites ou rejetées par les 
feux souterrains 
Paris : chez Cuchet, 1784. – 8º 
Sign.: FOA 4124 
 
Forner, Juan Pablo 
Noticia de las aguas minerales de la Fuente de Solán de Cabras en la Sierra de Cuenca. 
Madrid : por la Viuda de Ibarra, 1787. - 4º 
Sign.: FOA 4672 
 
Gómez de Bedoya y Paredes, Pedro 
Historia universal de las fuentes de España. 
En Santiago : en la Imprenta de Ignacio Aguayo, 1764-1765. - 2 v. ; 8º 
Sign.: FOA 4465-4466 
 
Gómez Ortega, Casimiro 
Tratado de las aguas termales de Trillo : comprehende la antigüedad y situación de Trillo, la 
descripción de sus baños, la de sus plantas y minerales. 
Madrid : [en la Imprenta de D. Joachin Ibarra, 1778]. - 8º 
Sign.: FOA 4462, 4463 y 4464 
 
Gorraiz Beaumont y Montesa, Vicente Ferrer 
Nuevas propiedades de la sal, disertación phisico-médica en que se demuestran las 
incomparables virtudes de la sal de la laguna de la Higuera. 
En Madrid : en la Imprenta Real de la Gazeta, 1780. – 8º 
Sign.: FOA 4467 
 
Grouner, Gottlieb Sigmund 
Histoire naturelle des glacières de Suisse ; traduction libre de l’allemand... par M. de Keralio 
Â Paris : chez Panckoucke, 1770. – 4º 
Sign.: FOA 3751 
 
Henckel, Johann Friedrich 
Pyritologie ou histoire naturelle de la pyrite... On y a joint le flora saturnisans... et les opuscules 
minéralogiques 
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A Paris : chez Jean-Thomas Hérissant, 1760. – 2 t. en 1 v. ; Fol. 
2 ejemplares 
Sign.: FOA 3740 y 3772 
 
Kirwan, Richard 
An essay on the analysis of mineral waters 
London : J.W. Miers, 1799. – 8º 
Sign.: FOA 4145 
 
Kirwan, Richard 
Elementos de mineralogía; escritos en inglés, traducidos al francés por Mr. Gibelin y de este 
idioma al español por Francisco Campuzano 
Madrid : por don Plácido Barco López, 1789. – 
Sign.: FOA 4144 
 
König, Emmanuel 
Regnum minerale, generale et speciale 
Basileae : sumptibus Emmanuel König senior, 1703. – 8º 
Sign.: FOA 4146 
 
La Methérie, Jean-Claude de 
Theorie de la terre 
À Paris : Demonville, chez Maradan libraire, 1795 (An III). – 3 v. ; 8º 
2 ejemplares 
Sign.: FOA 3961-3963 y 4067-4069 
 
Morand, Jean François Clement 
Mémoires sur la nature, les effets, propiétés et avantages du feu de charbon de terre aprêté 
Â Paris : chez Delalain, 1770.- 8º 
Contiene además del mismo autor: Mémoires sur les feux de houille, ou charbon de terre. 
Sign.: FOA 3655 
 
Morand, Jean François Clement 
Mémoires sur les feux de houille, ou charbon de terre. 
Sign.: FOA 3655 
 
Razoumowsky, Alexis Grigievich 
Essai d’un système des transitions de la nature dans le regne mineral... 
Lausanne : François La-Combe, 1785. – 8º 
Sign.: FOA 3653 
 
Rega, Hendrik Joseph 
Dissertatio medica, de aquis mineralibus... 
Lovanii : typis Martini van Overbeke, 1740. – 8º 
Sign.: FOA 4524 
 
Romé de l’Isle, Jean Baptiste Louis de 
Cristallographie ou description des formes propres à tous les corps du regne mineral dans 
l’etat de combinaison saline, pierreuse ou metallique... 
Seconde édition 
Paris : de l'Imprimerie de Monsieur, 1783. – 4 v. ; 8º 
Sign.: FOA 4168-4171 
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Sanponts y Roca, Francisco 
Análisis de las aguas minerales de Gavá en el Principado de Cataluña. 
Barcelona : Viuda Piferrer ; véndese en su Librería, administrada por Juan Sellent, 179 ?. –4º 
Sign. FOA 4673 
 
Sanponts y Roca, Francisco 
Análisis de las aguas minerales de Moncada en el Principado de Cataluña. 
Barcelona : por la Viuda Piferrer ; véndese en su Librería administrada por Juan Sellent, 1792. 
– 20 cm. 
Sign. FOA 4647 
 
Scheuchzer, Johann Jakob 
Herbarum diluviarum 
Editio novissima, duplo auctior 
Lugduni Batavorum : Petrus Vander Aa, 1723. - Fol. 
Sign.: FOA 4549 
 
Soria, Manuel de 
Thesoro de virtudes sepultado. Carta de respuesta descriptiva, historial, de las thermales 
aguas, de los baños, que se nombran de Sazedon, con las reglas para su uso, util para 
beneficio del público. 
En Madrid : en la Imprenta de Joseph Rico, 1758. – 21 cm. 
Sign. FOA 4646 
 
Teofrasto 
Traité des pierres de Theophraste...; traduit du grec avec des notes physiques et critiques de 
M. Hill 
Paris : Hérissant, 1754 
Sign.: FOA 3656 
 
Trebra, Friedrich Wilhelm Heinrich von 
Observations... sur l’interieur des montagnes, précedies d’un plan d’une histoire génerale de 
mineralogie, par M. Veltheim, avec un discours preliminaire et des notes de M. le Baron de 
Dietrich 
Paris : de l’ Imprimérie de Monsieur, 1787. – 1 v. ; Fol. 
Sign.: FOA 4173 
 
Valmont de Bomare, Jacques Christophe 
Minéralogie ou nouvelle exposition du regne mineral 
Seconde édition 
À Paris : chez Vincent, 1774. – 2 v. 
Sign.: FOA 4115-4116 
 
Vivenzio, Giovanni 
Historia e teoria de’tremuoti in generale ed in particolare di quelli della Calabria, e di Messina 
del MDCCLXXXIII 
Napoli : nella Stamperia Regale, 1783. – 8º 
Sign.: FOA 4140 
 
Wallerius, Johann Gotschalk 
Minéralogie ou description génerale des substances du regne mineral ; traduit de l’allemand 
par le baron d’Holbach 
Paris : chez Durand (et) Pisset, 1753. – 2 v. ; 
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Sign.: FOA 3803-3804 y 3805-3806 
 
Widenmann, Johann Friedrich Wilhelm 
La oritognosia... ; traducida del alemán por Christiano Herrgen 
Madrid : en la Imprenta Real, 1797-1798. – 2 v. ; 8º 
3 ejemplares 
Sign.: FOA 3807-3808, 3809-3810 y 3811-3812 
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CIENCIAS FÍSICO-QUÍMICAS 

 
ALQUIMIA. QUIMICA 

 
(Véase también Mineralogía) 

 
SIGLO XVI 
 
Della Porta, Giovanni Battista 
Magiae naturalis libri XX. 
Neapoli : Horatius Salvanius, 1589. – Fol. 
Sign.: FOA 2748 
 
Geber 
De alchimia tres. 
Argentorati : arte et impensa Johannis Grieninger, 1531. – Fol. 
Sign.: FOA 2767 
 
Libavius, Andreas 
Alchemia... opera, e dispersis passim optimorum auctorum... 
Francofurti : excudebat Johannes Saurius, impensis Petri Kopffii, 1597. – 2 t. en 1 v. ; 4º 
Sign.: FOA 2776 
 
Ulstadt, Philipp 
Coelum philosophorum seu de secretis naturae liber. 
Argentorati : arte et impensis Joannis Grieninger, 1525?. 
Sign.: FOA 2767 
 
SIGLO XVII 
 
Beguin, Jean 
Tyrocinium chymicum. 
Wittenbergae : (s.i.: Müller), 1634. – 8º 
Sign.: FOA 2917 
 
Croll, Oswald 
Basilica chymica... additus est eiusdem autoris Tractatus novus de signaturis rerum internis. 
Genevae : apud Philippum Albertum, 1631 
Sign.: FOA 2899 
 
Croll, Oswald 
Basilica Chymica... 
Francofurti : impensis Godefridi Tampachii, (s.a.-1622?). – 3 t. en 1 v. ; 4º 
Sign.: FOA 2858 
 
Elsholtz, Johann Sigmund 
Destilatoria curiosa sive ratio ducendi liquores coloratos per alembicum... 
Berolini : typis Rungianis, impensis Ruperti Volcherii, 1674 
Sign.: FOA 2906 
 
Frisch, Gebhard 
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Anatomia alchymiae quae universalem viam et totios philosophiae hermeticae doctrinam ac 
divisiones exhibet... 
Parmae : ex Typografia Josephi Rossetti, 1695. – 8º 
Sign.: FOA 2905 
 
Glaser, Christophe 
Traité de la chymie. 
Paris : chez l'auteur, 1663. – 8º 
Sign.: FOA 2900 
 
Glauber, Johann Rudolf 
Annotationes in nuper editam continuationem miraculi mundi. 
Amstelodami : apud Ioannen Janssonium, 1659. – 8º 
Sign.: FOA 2908 
 
Glauber, Johann Rudolf 
Apologia contra mendaces Christophori Farnneri calumnias. – 1655 
Amstelodami : [Johannes Janssonius], 1655. – 8º 
Sign.: FOA 2908 
 
Glauber, Johann Rudolf 
Explicatio tractatuli, qui miraculum mundi inscribitur. 
Francofurti : impensis Thomae Matthiae Voekens, 1656. – 8º 
Sign.: FOA 2908 
 
Glauber, Johann Rudolf 
Miraculi mundi continuatio, in qua tota natura denudatur. 
Amstelodami : apud Ioannen Janssonium, 1658. – 8º 
Sign.: FOA 2908 
 
Glauber, Johann Rudolf 
Miraculi mundi pars altera 
Amstelodami : apud Ioannen Janssonium, 1660. – 8º 
Sign.: FOA 2908 
 
Glauber, Johann Rudolf 
Vera ac perfecta descriptio, qua ratione ex vini fecibus bonum plurimumque tartatum sit 
extrahendum. 
Amstelodami : prostant apud Johannem Janssonium, 1655 
Sign.: FOA 2908 
 
Glauber, Johann Rudolf 
Apologia contra mendaces Christophori Farnneri calumnias... 
Amstelodami : (s.n.: Johannes Janssonius), 1655 
Sign.: FOA 2910 
 
Glauber, Johann Rudolf 
De auri tinctura, sive auro potabili vero... 
Amstelodami : apud Johannem Janssonium, 1651. – 8º 
Sign.: FOA 2908 
 
Glauber, Johann Rudolf 
Furni novi philosophici, sive descriptio artis destillatoriae novae... 
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Amstelodami : prostant apud Johannem Janssonium, 1651-1664. – 6 t. en 1 v. 
Sign.: FOA 2907 
 
Glauber, Johann Rudolf 
Miraculum mundi, sive plena perfectaque descriptio admirabilis naturae. 
Impressum Amsterodami : Ioannen Janssonium, 1658. – 8º 
Sign.: FOA 2908 
 
Glauber, Johann Rudolf 
Operis mineralis [pars prima, secunda, tertia]. 
Amsterodami . prostant apud Joannem Janssonium, 1659. – 3 t. en 1 v 
Sign.: FOA 2907 
 
Glauber, Johann Rudolf 
Prosperitatis Germaniae pars prima [-quinta]. 
Amstelodami : apud Joannem Janssonium, 1656-1660. 
Sign.: FOA 2910 
 
Glauber, Johann Rudolf 
Tractatus de medicina universali, sive de auro potabili vero. 
Amstelodami : apud Johannem Janssonium, 1658. . 8º 
Sign.: FOA 2908 
 
Glauber, Johann Rudolf 
Tractatus de natura salium... 
Amsterodami : apud Joannem Janssonium, 1659. – 2 t en 1 v 
Sign.: FOA 2907 
 
Glauber, Johan Rudolf 
Tractatus de tribus principiis metallorum, videlicet sulphure, mercurio et sale philosophorum, 
quemadmodum illa in medicina, alchymia... 
Amstelodami : apud Joannem Janssonium, 1667. – 8º 
Sign.: FOA 2908 
 
Hartmann, Johann 
Praxis chymiatrica... 
Genevae : sumptibus Leonardi Chouet, 1682. – 8º 
Sign.: FOA 2895 
 
Lemery, Nicolas 
Cursus chymicus. 
Ultima ed. gallica latine versus. 
Genevae : Joannes Pictetus, 1681 
Sign.: FOA 2923 
 
Lémery, Nicolas 
Mantissam chimicam spagiricam Nicolai de Lemmery... e gallico in italicum traductam 
continens... 
Mediolani : ex Typographia Caroli Josephi Quinti, 1698. – Fol. 
Sign.: FOA 2832 
 
Tachenius, Otto 
Hippocrates chimicus... 
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Brunsvigae : Impr. Thomae Henrici Hauensteinii, Typis Johann. Henrici Dunckeri, 1668.- 12º 
Sign.: FOA 2920 
 
Theatrum chemicum, praecipuos selectorum auctorum tractatus de chemiae et lapidis 
phylosophici, antiquitate... continens./ per Lazarum Zetnerum collectum 
Argentorati: sumptibus Lazari Zetzneri, bibliop., 1613. – 8º 
Es el v. III. 
Sign.: FOA 2896 
 
Thibaut, Pierre 
Cours de chymie. 
A Paris: chez Thomas Jolly, 1667. – 8º 
Sign.: FOA 2891 
 
SIGLO XVIII 
 
Alyon, Pierre Philippe 
Cours élémentaire de chimie théorique et pratique 
Paris : Le Normant, 1799 (an VII). – 2 v. ; 8º 
2 ejemplares 
Sign.: FOA 3625-3626 y 3627-3628 
 
Arejula, Juan Manuel 
Reflexiones sobre la nueva nomenclatura química : propuesta por M. de Morveau... y Mm. 
Lavoisier, Berthollet y de Fourcroy : dirigidas a los químicos españoles. 
En Madrid : por Don Antonio de Sancha, 1788. – 8º 
Sign. FOA 4650 
 
Assin y Palacio de Ongoz, José 
Florilegio theorico-práctico : nuevo curso químico en que se contiene quatro reflexiones 
generales, la primera sobre la físico-mecánica... y las otras tres sobre los reynos mineral, 
vejetal y animal 
2ª impresión 
Madrid : Antonio Gonçalez de Reyes, 1712. – 4º 
3 ejemplares 
Sign.: FOA 4095, 4096 y 4097 
 
Baumé, Antoine 
Chymie experimentale et raisonnée... 
A Paris : P. François Didot le jeune, 1773. – 3 v. ; 8º 
Sign.: FOA 4098-4100 
 
Bayen, Pierre 
Opuscules chimiques 
Paris : A. J. Dugour et Durand, 1798 (an VI). – 2 v. ; 8º 
Sign.: FOA 4103-4104 
 
Bergman, Torbern Olof 
Traité des affinités chymiques ou attractions electives ; traduit du latin, sur la dernière edition... 
augmenté d’un suplement et de notes 
Paris : chez Buisson, 1788. – 8º 
Sign. ant.: 54”17” B47 
Sign.: FOA 4110 
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Bergman, Torbern Olof 
Opuscules chymiques et physiques ; traduit par M. de Morveau 
Dijon : L.N. Frantin, 1780-1785. – 2 v. ; 8º 
2 ejemplares 
Sign.: FOA 4105-4106 y 4107-4108 
 
Bergman, Torbern Olof 
Opuscula physica et chemica 
Editio nova emendatior 
Lipsiae : in Bibliopolio J.G. Mülleriano, 1788-1790. – 6 v. ; 
2 ejemplares 
Sign.: FOA 4005-4010 y FOA 4011-4016 
 
Boerhaave, Hermann 
Elemens de chymie ; traduits du latin par J.N.S. Allamand 
À Amsterdam et à Leipzig : Arkstée & Merkus, 1752. – 2 v. 
Sign.: FOA 4651-4652 
 
Boerhaave, Hermann 
Elementa chemiae 
Editio altera Leydensi multo correctior et accuratior 
Parisiis : apud Guillelmum Cavelier, 1733. – 2 v. ; 4º 
Sign.: FOA 4113-4114 
 
Boerhaave, Hermann 
Elementa chemiae 
Venetiis : apud Sebastianum Coleti, 1749 . – 2 v. ; 
Sign.: FOA 4111-4112 
 
Brugnatelli, Luigi Vincenzo 
Elementi di chimica appoggiati alle piu recenti scoperte chimique e farmaceutiche 
Pavia : Baldassare Comino, 1795-1796. – 2 v. ; 8º 
Sólo los vol. I y II 
Sign.: FOA 4117-4118 
 
Cramer, Johann Andreas 
Elemens de docimastique ou de l’arts des essais ; traduit du latin 
Paris : chez Briasson, 1755. – 2 v. ; 12º 
Sign.: FOA 3124-3125 
 
Cramer, Johann Andreas 
Elementa artis docimasticae duobus tomis comprehensa, quorum prior theoriam, posterior 
praxin, ex vera fossilium indole deductas. 
Editio altera emendatior. 
Lugduni Batavorum : apud Conradum Wishoff et Georg. Jac. Wishoff, 1744. – 2 v. ; 8º 
Sign.: FOA 4498, 4499 
 
Chaptal, Jean Antoine Claude, Comte de Chandeloup 
Elementos de química ; traducidos al castellano por Hyginio Antonio Lorente 
En Madrid : en la imprenta de la Viuda e Hijo de Marín, 1793-1794. – 3 v. ; 8º 
Sign.: FOA 4121-4123 
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Dubuisson, 
L’art du distillateur et marchand de liqueurs considerés comme alimens medicamenteux... / 
par. M. Dubuisson. 
Paris : l'auteur, 1788?. – 2 v. 
Sign. FOA 4590-4591 
 
Encyclopedie methodique, ou par ordre de matières 
A Paris : chez Panckoucke, 1783-1832. – 5 2 v. 
Contiene : 13-18. Chimie et metallurgie / par MM. De Morveau, Duhamel, Fourcroy et 
Vauquelin. Incluye el v. 10 de lám. 
Sign.: FOA 3217-3266 y 3279-3388 
 
Fourcroy, Antoine François, Comte de 
Elemens d’histoire naturelle et de chimie 
Troisième édition 
Paris : Imprimerie de Chardon : 1789. –5 v. ; 8º 
Sólo los tomos II a V 
Sign.: FOA 4126-4129 
 
Fourcroy, Antoine François, Comte de 
Filosofía química o verdades fundamentales de la química moderna... ; traducidas de ls 
segunda edición por Francisco Piguillem y Verdacer 
Barcelona : Imprenta de Manuel Texero, (1789?). - 4º 
2 ejemplares 
Sign.: FOA 4695 
 
Fourcroy, Antoine François, Comte de 
Leçons élementaires d’histoire naturelle et de chimie 
Paris : de l’Imprimerie de Chardon, 1782. – 2 v. ; 8º 
Sign.: FOA 3110-3111 
 
Fourcroy, Antoine François. Comte de 
Analyse chimique de l’eau sulfureuse d’ Enghien : pour servir à l’histoire des eaux sulfureuses 
en général / par MM. De Fourcroy... et Delaporte. 
Paris : chez Cuchet, (Imprimerie de Chardon), 1788 
Sign.: FOA 4631 
 
Garaye, Claude Toussaint Marot de, Comte de 
Chymie hydraulique pour extraire les sels essentiels des végétaux, des animaux & des 
minéraux par le moyen de l’eau pure 
Nouvelle édition revue, corrigée et augmentée de notes par M. Parmentier 
Paris : Didot le jeune, 1775. – 8º 
Sign.: FOA 4130 
 
[Gutiérrez Bueno, Pedro] 
Curso de Química teórica y práctica para la enseñanza del Real Laboratorio de Química de 
esta Corte 
En Madrid : Antonio de Sancha, 1788. – 8º 
Es el v. I 
Sign.: FOA 4120 
 
Guyton de Morveau, Louis Bernard, Baron 
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Elemens de chymie théorique et pratique, rédigés dans un nouvel ordre, d’après les 
découvertes modernes, pour servir aux cours publics de l’Académie de Dijon / [De Morveau, 
Maret, Durande] 
A Dijon : chez L. N. Frantin, 1777-1778. - 3 v. 
2 ejemplares 
Sign.: FOA 4132-4134 y 4135-4137 
 
Guyton de Morveau, Louis Bernard, Baron 
Lecciones de química teórica y práctica dispuestas por un nuevo método... para servir a los 
cursos públicos de la Academia de Dijon / por Mrs. de Morveau, Maret y Durande 
Madrid : en la Imprenta de Antonio Espinosa, 1788 
Sign.: FOA 4131 
 
Guyton de Morveau, Louis Bernard, Baron 
Método de la nueva nomenclatura química, propuesto por MM. De Morveau, Lavoisier, 
Berthollet y De Fourcroy a la Academia de Ciencias de París ; y traducido al castellano por D. 
Pedro Gutiérrez Bueno 
Madrid : Antonio de Sancha, 1788. – 8º 
2 ejemplares 
Sign.: FOA 4082 y 4083 
 
Juncker, Joannes 
Conspectus chemiae theorico-practicae in forma Tabularum repraesentatus, in quibus physica, 
praesertim subterranea et corporum naturalium principia... e dogmatibus Beckeri et Stahlii 
potissimum explicantur 
Halae Magd. : impensis Orphanotrophei, 1730-1738. – 2 v. ; 4º 
Sign.: FOA 4142-4143 
 
Juncker, Johann 
Elemens de chymie, suivant les principes de Becker & Stahl, avec des notes par M. Demachy 
Paris : chez Siméon Prosper Hardy, 1757. – 6 v. ; 12º 
Sign.: FOA 3645-3650 
 
Kirwan, Richard 
An essay on the analysis of mineral waters 
London : J.W. Miers, 1799. – 8º 
Sign.: FOA 4145 
 
La Methérie, Jean Claude de 
Essai analytique sur l’air pur, el les différentes espèces d’air 
Seconde édition 
A Paris : chez Cuchet, 1788. – 2 v. ; 8º 
Sign.: FOA 4084-4085 
 
Lavoisier, Antoine Laurent 
Traité élémentaire de chimie, présenté dans un ordre nouveau et d’aprés les découvertes 
modernes 
Paris : chez Cuchet, 1789. – 2 v. ; 8º 
Sign.: FOA 4154-4155 
 
Lavoisier, Antoine Laurent 
Traité élémentaire de chimie, présenté dans un ordre nouveau et d’après les découvertes 
modernes 
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Seconde édition 
A Paris : chez Cuchet, 1793. – 2 v. ; 8º 
Sign.: FOA 4156-4157 
 
Lavoisier, Antoine Laurent 
Tratado elemental de química : presentado baxo nuevo orden y conforme a los 
descubrimientos modernos ; traducido por Juan Manuel Munárriz 
Madrid : en la Imprenta Real, por Pedro Julián Pereyra, 1798. – 2 v. ; 8º 
4 ejemplares del tomo I y 3 ejemplares del tomo II 
Sign.: FOA 4147-4148, 4149-4150, 4151-4152 y 4153 
 
Lemery, Nicolas 
Cours de chymie contenant la manière de faire les operations qui sont en usage dans la 
médecine 
Nouvelle édition, revue, corrigée et augmentée d’un grand nombre de notes et de plusieurs 
preparation chimiques par M. Baron 
Paris : chez Laurent Charles d’Houry fils, 1757. – 4º 
Sign.: FOA 3739 
 
Lemery, Nicolas 
Cours de chymie, contenant la manière de faire les operations qui sont en usage dans la 
médecine par une méthode facile 
Nouvelle édition rev., corr. et augm. par M. Baron 
À Paris : chez Jean Thomas Herissant, 1756. – 4º 
Sign.: FOA 3738 
 
Lemery, Nicolas 
Traité de l’antimoine, contenent l’analyse chymique de ce mineral et un recueil d’un grand 
nombre d’operations rapportées à l’Academie Royale des Sciences 
Paris : chez Jean Boudot, 1707. – 8º 
Sign.: FOA 3638 
 
Macquer, Pierre Joseph 
Arte de la tintura de sedas ; traducido por Miguel Jerónima Suárez y Núñez. 
Madrid : Blas Román, 1771 
Sign.: FOA 4529 
 
Macquer, Pierre Joseph 
Dictionnaire de chimie, contenant la theorie et la pratique de cette science 
Nouvelle édition corrigée... avec un suplement par M. H. Struve 
Neuchatel : de l’Imprimérie de la Société Typographique, 1789. – 5 v. ; 8º 
2 ejemplares 
Sign.: FOA 4158-4162 y 4163-4167 
 
Macquer, Pierre Joseph 
Dictionnaire de chimie, contenant la théorie et la pratique... son application à la physique, à 
l’histoire naturelle, à la médecine & aux arts dépendans de la chymie 
 Seconde édition, revue et augmenté 
À Paris : Monsieur, 1778. – 2 v. ; 4º 
Sign.: FOA 3741-3742 
 
Macquer, Pierre Joseph 
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Dictionnaire de chymie, contenant la théorie et la pratique de cette science, son aplication à la 
physique, à l’histoire naturelle, à la médecine & aux arts dépendans de la chymie 
Paris : chez Fr. Didot Jeune, 1777. – 3 v. ; 8º 
Sign.: FOA 3642-3644 
 
Macquer, Pierre Joseph 
Elemens de chimie-pratique 
Seconde édition 
Paris : chez Pierre-François Didot le jeune, 1756- 1754. – 2 v. ; 12º 
Tomo I, 1756, tomo II, 1754. Puede ser errata de impresor, ya que en CCFr sólo aparece 1756 
Sign.: FOA 3639-3640 
 
Macquer, Pierre Joseph 
Elemens de chimie-théorique 
Nouvelle édition 
Paris : chez P. Fr. Didot le jeune, 1756. – 12º 
En el lomo: Chymie de Macquer, tome III, haciendo conjunto con FOA 3639-3640 
Sign.: FOA 3641 
 
Manget, Jean Jacques 
Bibliotheca chemica curiosa, seu rerum ad alchemiam pertinentium thesaurum instructissimus 
Genevae : sumptibus Chouet, G. De Tournes, etc. 1702. – 2 v. ; Fol. 
Sign.: FOA 4541-4542 
 
Munárriz, Juan Manuel 
Arte de fabricar el salino y la potasa / publicado de órden del rey de Francia, por los Directores 
Generales de pólvora y salitre ; traducido y aumentado por Juan Manuel Munárriz. 
Segovia : Impr. Espinosa, 1795. – 4º 
Sign.: FOA 4497 
 
Munho’s de Avreu Gusmao e Castellobranco, Anselmo Caetano 
Eumaea ou applicaçao do entendimiento sobre a pedra philosophal. 
Lisboa Occidental : na nova Officina de Mauricio Vicente de Almeida, 1723-1733. - 2 t. en 1 v. ; 
8º 
Sign.: FOA 3104 
 
Pelletier, Bertrand 
Memoires et observations de chimie... recueillés et mis en ordre, par Charles Pelletier et 
Sedillot jeune 
Paris : Imprimerie de la Societé de Médecine], 1798 (an VI). – 2 v. ; 8º 
Sign.: FOA 4077-4078 
 
Proust, Joseph Louis 
Anales del Real Laboratorio de Química de Segovia 
Segovia : Oficina de D. Antonio Espinosa, 1791-1795. – 2 t. en 1 v. ; 8º 
Ex libris de “LL.AA.RR. les Princes d’Espagne” 
3 ejemplares del tomo I, 1 ejemplar del tomo II 
Sign.: FOA 4079-4081 
 
Scopoli, Giovanni Antonio 
Elementi di chimica e di farmacia... 
Pavia : Stamperia del R.I. Monast. di S. Salvat, 1786 
Sign.: FOA 3796 
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Sénac, Jean Baptiste 
Nouveau cours de chymie, suivant les principes de Newton et de Sthall: avec un discours 
historique sur l’origine et les progrès de la chimie 
Paris : Jacques Vincent, 1723. – 2 v. ; 12º 
Sign.: FOA 3651-3652 
 
Shaw, Peter 
Leçons de chymie, propres à perfectioner la physique le commerce et les arts ; traduites de 
l’anglois [par Me. Thiroux d’Arconville] 
Paris : chez Jean Thomas Hérissant, 1759. – 4º 
Sign.: FOA 3762 
 
Spielmann, Jacob. Reinbold 
Institutiones chemiae praelectionibus, academicis accommodatae 
Editio altera rev. aucta, polita 
Argentorati : apud J.G. Bauerum, 1766. – 8º 
Sign.: FOA 3797 
 
Stahl, Georg Ernest 
Opusculum chymico-physico-medicum, seu schediasmatum ; a pluribus annis variis 
occasionibus in publicum emissorum nunc... in unum volumen jam collectorum 
Halae Magdeburgicae : typis et impensis Orphanotrophei, 1715. – 8º 
Sign.: FOA 3790 y FOA 3791 
 
Tessari, Ludovico 
Chymiae elementa in aphorismos digesta... accedit ejiusdem Prodromus de Phlogisto in 
coloranda corporum superficie 
Venetiis : apud Franciscum ex Nicolao Pezzana, 1772. – 8º 
Sign.: FOA 3798 
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FISICA. COSMOLOGIA 

 
SIGLO XVII 
 
Dubois, Jacques 
Dialogus theologico-astronomicus, in quo ventilatur quaestio astronomica... 
Lugduni Batavorum : apud Petrum Leffen, 1653 
Encuadernado con : Gassendi, Pierre : Institutio astronomica iuxta hipotheses... 
Sign.: FOA 2870 
 
Gassendi, Pierre 
Institutio astronomica iuxta hipotheses tam veterum quam Copernici & Tychonis dictata 
Parisiis. 
Editio última paulo ante mortem authoris recognita 
Hagae-Comitum : apud Adrianum Ulack, 1656 
Encuadernado con: Demonstratio mathematica ineptiarum & ignorantiae Jacobi du Bois... in 
oppugnanda hypothesi copernicana et philosophia cartesiana. 
Rotterodami: apud Johannem Benting, 1656 
Sign.: FOA 2870 
 
Giordani, Vitale 
De componendis gravium momentis dissertatio. 
Romae : typis Angeli Bernabo, 1687. 
Ex libris impreso: “En Cádiz, en el Almacén de Librería de los Herederos de Bertrand” 
Sign.: FOA 2826 
 
Giordani, Vitale 
Fundamentum doctrinae motus gravium... 
Roma: ex Typographia Joannis Jaccobi Komarek, 1689. – Fol. 
Encuadernado con (del mismo autor): De componendis gravium momentis dissertatio. – 
Romae : typis Angeli Bernabo, 1687. 
Ex libris impreso: “En Cádiz, en el Almacén de Librería de los Herederos de Bertrand” 
Sign.: FOA 2826 
 
Nieremberg, Juan Eusebio 
Curiosa y oculta filosofía. 
3ª impr. 
En Alcalá : en la Imprenta de María Fernández, acosta de Juan Antonio Bonet, 1649. – 4º 
Sign.: FOA 2875 

 
SIGLO XVIII 
 
Beccaria, Giovanni Battista 
Lettre sur l’électricité... adressé a M. l’Abbé Nollet 
Paris : Imp. Veuve Quillau, 1754 
Sign.: FOA 4275 
 
Bergman, Torbern Olof 
Opuscules chymiques et physiques ; traduit par M. de Morveau 
Dijon : L.N. Frantin, 1780-1785. – 2 v. ; 8º 
2 ejemplares 
Sign.: FOA 4105-4106 y 4107-4108 
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Bergman, Torbern 
Opuscula physica et chemica 
Editio nova emendatior 
Lipsiae : in Bibliopolio J.G. Mülleriano, 1788-1790. – 6 v. 
2 ejemplares 
Sign.: FOA 4005-4010 y FOA 4011-4016 
 
Bertholon, Pierre 
De l’electricité des météores 
À Lyon : chez Bernuset, 1787. – 2 v. ; 8º 
Sign.: FOA 4101-4102 
 
Brisson, Mathurin-Jacques 
Diccionario universal de física... ; traducido al castellano, con los nuevos descubrimientos 
posteriores a su publicación, por D.C.C (Cristobal Cladene). y D. F.X.C. 
Madrid : Benito Cano, 1796-1802. – 10 v. 
Sign.: FOA 4017-4026 y FOA 4027-4036 
 
Brisson, Maturine Jacques 
Pesanteur spécifique des corps 
Paris : de l’Imprimérie Royale, 1787. – Fol. 
Sign.: FOA 3737 
 
Cartheuser, Johannes Fredericus 
Dissertationes non nullae selectiores phisico-chymicae ac medicae 
Francofurti : Carol. Gottlieb Straus, 1775. – 8º 
Sign.: FOA 4041 
 
Cassini, Jacques 
Tables astronomiques du soleil, de la lune, des planètes, des étoiles fixes et des satellites de 
Jupiter et de Saturne 
A Paris : de l’ Imprimerie Royale, 1740 
En el tejuelo indica que es el tomo II 
Sign.: FOA 4139 
 
Courtivron, Marquis de 
Traité d’optique 
Paris : chez Claude-Antoine Jombert, fils ainé, [Imp. J. Chardon], 1752 
Sign.: FOA 4042 
 
Delaval, Edward Hussey 
Recherches experimentales sur la cause des changemens de couleurs dans les corps 
opaques et naturellement colorés 
Paris : Imp. de Monsieur, 1778 
Sign.: FOA 4043 
 
Hervás y Panduro, Lorenzo 
Viage estático al mundo planetario, en que se observan el mecanismo y los principales 
fenómenos del cielo; se indagan sus causas físicas, y se demuestran la existencia de Dios y 
sus admirables atributos 
En Madrid : en la Imprenta de Aznar, 1793-1794. – 4 v. ; 4º 
Sign.: FOA 4001-4004 
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Hoffmann, Friedrich 
Observationum physico-chymicarum selectiorum libri III 
Venetiis : ex Typographia Balleoniana, apud Sebastianum Coleti, 1740. - 8º 
Sign.: FOA 4046 
 
Ingenhousz, Jann 
Vermischte Schriften physisch-medicinischen Inhalts ; uiversetzt und herausgegeben von 
Nicolaus Carl Molitor 
2te, vervesserte und mit ganz neuen Abhandlungen vermehrte Auflage 
Wien : Christian Friderich Wappler, 1784. – 2 v. ; 8º 
Ex libris de Enrique Moles 
Sign.: FOA 4663-4664 
 
La Methérie, Jean Claude de 
Essai analytique sur l’air pur, el les différentes espèces d’air 
Seconde édition 
A Paris : chez Cuchet, 1788. – 2 v. ; 8º 
Sign.: FOA 4084-4085 
 
Linné, Carl von 
Amoenitates academicae, seu dissertationes variae physicae, medicae, botanicae... nunc 
collectae et auctae. 
Editio tertia / curante Jo. Christiano Daniele Schrevero. 
Erlangae : sumtu Io. Iacobi Palm, 1787-1790. – 10 v. ; 8º 
Sign.: FOA 3855-3864 y 4047-4056 
 
Marat, Jean Paul 
Recherches physiques sur l’electricité 
Paris : Impr. De Clusier, 1782. – 8º 
Sign.: FOA 4066 
 
Morin, Jean 
Nouvelle dissertation sur l’electricité des corps 
Chartres : (s. i.), 1748. – 12º 
Sign.: FOA 3136 
 
Morin, Jean 
Replique à monsieur l’abbé Nollet sur l’electricité par M. Morin. 
Chartres : Imp. Veuve J. Roux, 1749 
Sign.: FOA 3136 
 
Musschenbroeck, Petrus von 
Elementa physicae conscripta in usus academicos 
Editio altera neapolitana 
Neapoli : Benedictus et Ignatius Gessarius, 1751. – 2 v. 
Sign.: FOA 4070-4071 
 
Newton, Sir Isaac 
Optique ; traduction nouvelle faite par M[arat] et publiée par Beauzée 
A Paris : Ph. D. Pierres, chez Leroy, 1787. – 2 v. ;8º 
Sign.: FOA 3105-3106 
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Nollet, Jean Antoine 
Leçons de physique experimentale... 
A Paris : chez Hippolyte-Louis Guerin, 1764. – 5 v. ; 12º 
Sign.: FOA 3126-3130 
 
Priestley, Joseph 
Experiences et observations sur différentes espèces d’air; traduit de l’anglais... par M. Gibelin 
Paris : Nyon l’aîné, 1777-1780. – 5 v. ; 8º 
Sign.: FOA 3131-3135 
 
Senebier, Jean 
Experiences sur l’action de la lumière solaire dans la végétation. 
Genêve : chez Briand, 1788. – 8º 
Sign.: FOA 4281 
 
Senebier, Jean 
Memoires physico-chimiques : sur l’influence de la lumière solaire pour modifier les êtres des 
trois regnes de la nature, et sur tout ceux du regne végétal 
Génève : Barthelemi Chirol, 1782. – 3 v. 
Sign.: FOA 4092-4094 
 
Sigaud de la Fond, Joseph Aignan 
Elementos de física teórica y experimental ; traducidos añadiendo la descripción de las 
máquinas y modo de hacer los experimentos i la meteorología, el sistema del mundo y las 
causas físicas de los fenómenos celestes por Tadeo Lope 
En Madrid : Imprenta Real, 1787-1789. – 6 v. ; 4º 
Sign.: FOA 4086-4091 
 
Worster, Benjamin 
A compendious and methodical account of the principles of natural philosophy 
Second edition revis’d and corrected 
London : printed for Stephen Austen, 1730 
Sign.: FOA 3116 
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CIENCIAS MÉDICAS 

 
MATERIA MEDICA 

 
(Véase también Historia Natural, Botánica, Zoología, Farmacia) 

 
SIGLO XV. 
 
Hortus sanitatis, vel tractatus de herbis et plantis, de animalibus omnibus et de lapidibus. 
Bartholomaeus Montagnana: Tractatus de urinis ac earum speciebus. 
[ Argentinae : Johannes Prüss, c. 1497].- Fol. 
2 ejemplares. 
Sign: F 1 y 2. 
 
SIGLO XVI 
 
Acosta, Cristóbal de 
Tractado de las drogas y medicinas de las Indias Orientales. 
Burgos : por Martín de Victoria, 1578. – 4º 
Sign. ant: 61”15” Ac7ch 
Sign.: FOA 2779 
 
Dioscórides 
De medica materia libri V / Iano Cornario interprete. 
Basileae : per Hieronymum Frobenium et Nicolaum Episcopium, 1557. – Fol. 
Ex libris: Es del ldo. Fernando Infante 
Sign.: FOA 2756 
 
Dioscórides 
Les six libres... de la matière medicinale... translatez de latin en françois 
 par Martin Mathée. 
Lyon (Al fin: imprimé à Vienne) : par Balthasar Arnoullet, 1553. - Fol. 
Sign.: FOA 2768 
 
Dioscórides 
Acerca de la materia medicinal y de los venenos mortíferos... traduzido... por Andrés de 
Laguna. 
Salamanca : por Mathias Gast, 1570. – Fol. 
Sign.: FOA 2762 
 
Mattioli, Pietro Andrea: 
Commentarii in sex libros Pedaccii Dioscoridis Anazarbei de medica materia... 
Venetiis : ex Officina Valgrisiana, 1569. – Fol. 
Sign.: FOA 2760 
 
Mattioli, Pietro Andrea 
Commentarii denuo aucti in libros sex Pedacii Dioscoridis Anazarbei de medica materia... hic 
accessit ejusdem apologia adversus Amathum Lusitanum... 
Lugduni : excudebat Joannes d’Ogerolles, apud Gabrielem Coterium, - 1562. – 4º 
Sign.: FOA 2773 
 
Mattioli, Pietro Andrea 
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Commentarii in sex libros Pedacii Dioscoridis Anazarbei de medica materia... 
Venetiis : ex Officina Valgrisiana, 1565. – Fol. 
Sign.: FOA 2761 
 
Mattioli, Pietro Andrea 
Epistolarium medicinalium libri quinque. 
Lugduni : apud Caesarem Farinam, 1564. – 8º 
Sign.: FOA 2784 
 
Mattioli, Pietro Andrea 
I discorsi... nelli sei libri di Pedacio Dioscoride Anazarbeo della materia medicinale... 
Venetia : apresso Vincenzo Valgrisi, 1568. – Fol. 
Sign. FOA 2759 
 
Monardes, Nicolas 
Historia medicinal de las cosas que se traen de nuestras Indias occidentales, que sirven en 
medicina. 
En Sevilla: en casa de Fernando Díaz, 1580. – 4º 
Sign.: FOA 2770 
 
Oviedo, Luis de 
Méthodo de la colección y reposición de las medicinas simples y de su correción y 
preparación. 
Madrid : Luis Sánchez, 1595. – 8º 
Sign.: FOA 2782 
 
SIGLO XVII 
 
Acosta, Cristóbal de 
Traicté... des drogues et medicamens que naissent aux Indes; traduit de l’espagnol au latin, 
abregé & illustré de quelques notes par Charles de l’Ecluse d’Arras, et de nouveau mis en 
françois par Anthoine Colin 
Seconde édition. 
Lyon : aux despens de Jean Pillehotte, 1619. – 4 t. en 1 v. ; 8º 
Sign.: FOA 2912 
 
Alpino, Prospero 
Histoire du Baulme... version françoise tirée de Prosper Alpin, par Antoine Colin... ; livre 
quatrième 
Lyon : aux despens de Jean Pillehotte, 1619. – 8º 
Sign.: FOA 2912 
 
Bauhin, Caspar 
De lapidis bezaaris oriental et occident. : cervini item et germanici ortu, natura differentiis 
veroque usu ex veterum & recentiorum placitis liber. 
Priore editione auctior. 
Basileae : sumptibus Ludovici Regis, 1625. – 8º 
Sign.: FOA 2913 
 
Dioscórides 
Acerca de la materia medicinal y de los venenos mortiferos / traduzido de 
lengua griega en la vulgar castellana & illustrado con claras y substantiales annotationes... por 
Andrés de Laguna ... 
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En Valencia : en la Imprenta de Claudio Maçè : a costa de Juan Sonzoni, 1651. – Fol. 
Sign.: FOA 2837 
 
Malpighi, Marcello 
Opera omnia, seu thesaurus locupletissimus botanico, medico-anatomicus... 
Editio novissima... 
Lugduni Batavorum : apud Petrum Vander Aa, 1687-1690. – 2 v. ; 4º 
Sign. ant.: 58”16” M211m 
Sign.: FOA 2848-2849 
 
Mattioli, Pietro Andrea 
Opera quae extant omnia, hoc est, commentarii in VI. Libros Pedacii Dioscoridis... 
a Gasparo Bauhino... post diversarum editionum collationem infinitis locis aucti 
Editio altera. 
Basileae : sumptibus Joannis König, 1674. – Fol. 
Sign.: FOA 2820 
 
Tachenius, Otto 
Antiquisimae Hipocraticae medicinae clavis, qui novissimi viperini salis antiquissima 
fundamenta ostendit : manuali experientia in naturae fontibus elaborata... 
Francofurti : Joh. Petri Zubrodt, 1673. – 1 v. ; 16º 
Sign.: FOA 2920 
 
SIGLO XVIII 
 
Bergius, Petrus Jonas 
Materia medica e regno vegetabili, sistens simplicia officinalia pariter atque culinaria, 
secundum systema sexuale, ex autopsia et experientia... 
Editio secunda correctior. 
Stockholmiae : typis Petri Hesselberg, 1782. – 2 v. ; 8º 
2 ejemplares 
Sign.: FOA 4072-4073 y 4074-4075 
 
Boeclerus, Johannes 
Cynosura materia medica continenta, ad Cynosura materia medica hermanniane imitationem 
collecta... 
Argentorati : sumptibus Johannis Bechii, 1729. – 1 v. ; 8º 
Sign. ant.: 61”17” B6445j 
Sign.: FOA 4592 
 
Bourgelat, Claude 
Matière medicale raisonnée ou précis des médicaments considerés dans leurs effets, à l’usage 
des éleves de l’Ecole Royale Vétérinaire. 
Lyon : Jean-Marie Bruyset, 1765. – 1 v. ; 8º 
Sign.: FOA 4615 
 
Brogianus, Dominicus 
De veneno animantium naturali et acquisitio tractatus. 
Florentiae : ex Typographia Andreae Bonducci, 1752. – 4º 
Sign.: FOA 4241 
 
Carbonell y Bravo, Francisco 
Disertación sobre el alkalí volatil. 
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En Barcelona : por Francisco Suriá y Burgada, calle de la Paja, (s.a. : 1790?). – 1 v. ; 21 cm. 
Sign. FOA 4678 
 
Cartheuser, Johann Friedrich 
Fundamenta materia medicae tam generalis quam specialis. 
Editio nova, praecedente emendatior ac longe auctior / curante Jo. Car. Desessartz. 
Parissis : apud Petrum-Guillelmum Cavelier, 1769. – 4 v. ; 8º 
Sign.: FOA 4509-4512 
 
Cartheuser, Johann Friedrich 
Fundamenta materiae medicae tam generalis quam specialis. 
Editio prima veneta. 
Venetiis : apud Dominicum Deregni, 1755. – 4º 
Sign.: FOA 4256 
 
Charas, Moyse 
Nouvelles experiences sur la vipère, ou l’on verra une description exacte de toutes ses parties, 
la source de son venin, ses divers effets, et les remèdes exquis... 
Paris: chez l’auteur... et Olivier de Varennes, 1669. – 8º 
Sign.: FOA 2893 
 
Crantz, Heinrich Johann Nepomuk von 
Materiae medicae et chirurgicae iuxta systema naturae digestae. 
Editio secunda correcta et aucta. 
Viennae : impensis Joannis Pauli Kraus, 1765. – 3 v. ; 8º 
Falta el vol. II 
Sign.: FOA 4610-4611 
 
Crantz, Heinrich. Johann Nepomuk von 
Materiae medicae et chirurgicae juxta systema naturae digestae. 
Editio secunda correcta et aucta. 
Viennae : impensis Joannis Pauli Kraus, 1765. – 3 t. en 1 v. ; 8º 
Sign.: FOA 4609 
 
Dale, Samuel 
Pharmacologia, seu manuductio ad materiam medicam. 
Quarta editio 
Lugduni Batavorum : impensis Johannis Arnold. Langerak, 1739. - 4º 
Nota manuscrita: “Para la Real Botica de S. M. Católica, se compró en Ginebra a 28 de mayo 
de 1848” 
Sign.: FOA 4262 
 
Desbois de Rochefort, Louis 
Cours elementaire de matière medicale suivi d’un precis de l’art de formuler. 
Nouvelle édition. 
Paris : Mequignon, l’ainé, 1793. – 2 v. ; 8º 
Sign.: FOA 4597-4598 
 
Dioscórides 
Colectanea de la materia de los medicamentos / annotado por el doctor Andrés Laguna ; su 
autor Francisco Suárez de Ribera. 
En Madrid : en la Imprenta de Domingo Fernández, 1733. – 2 v. ; Fol. 
Sign.: FOA 4555-4556 
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[Garsault, M. de.] 
Dictionnaire raisonné-universel de matière medicale, concernant les vegetaux, les animaux et 
les mineraux. 
A Paris : P.Franç. Didot le jeune, 1773. – 4 v. ; 8º 
Autor tomado del CCFr 
Sign.: FOA 4586-4589 
 
Geoffroy, Etienne François 
Tractatus de materia médica, sive de medicamentorum simplicium, historia, virtute, delectu et 
usu. 
Parisiis : sumptibus & impensis Joannis Dessaint & Caroli Saillant, 1741. – 3 v. ; 8º 
Sign.: FOA 4470-4472 
 
Gorraiz Beaumont y Montesa, Vicente Ferrer 
Nuevas propiedades de la sal, disertación phisico-médica en que se demuestran las 
incomparables virtudes de la sal de la laguna de la Higuera. 
En Madrid : en la Imprenta Real de la Gazeta, 1780. – 8º 
Sign.: FOA 4467 
 
Marius, Jean 
Traité du castor, dans lequel on explique la nature, les proprietés de l’usage medico-chymique 
du castoreum dans la médecine : augmentée des observations de cet auteur & de plusieurs 
autres médecins célébres... & d’un gran nombre de découvertes / par Jean Francus ; traduit 
par M. Eidous. 
Â Paris : chez David fils, 1746. – 8º 
Sign.: FOA 4518 
 
Quer, José 
Dissertación physico-botanica sobre el uso de la cicuta, donde se manifiesta qual sea la 
verdadera y de quien deben esperarse los maravillosos efectos que de su administración se 
experimentan. 
En Madrid : por Joachín Ibarra, 1764. – 4º 
Sign.: FOA 4221 
 
Rutty, John 
Materia medica antiqua et nova repergata et ilustrata. 
Londini : apud F. et C. Dilly, 1775. - 4º 
Sign.: FOA 4431 
 
Tessari, Ludovico 
Materia medica contracta... 
Venetiis: ex typis Nicolai Pezzana, 1762. – 8ª 
2 ejemplares 
Sign.: FOA 4627, 4628 
 
Vitet, Louis 
Matière medicale reformée ou pharmacopée medico-chirurgicale... 
Lyon : Frères Perisse, [1778]. - 4º 
Sign.: FOA 4414 
 
Vitet, Louis 
Matière medicale reformée, ou pharmacopée médico-chirurgicale. 
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Lyon : Frères Perisse, 1780 
Sign.: FOA 4408 y 4494 
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FARMACIA. TERAPEUTICA 

 
(Véase también Materia médica, Medicina) 

 
 
SIGLO XVI 
 
Aguilera, Antonio de 
Exposición sobre las preparaciones de Mesue 
En Alcalá : en casa de Juan de Villanueva, 1569. – 8º 
Sign.: FOA 4532 
 
Alessandri, Francesco degli 
Apollo... omnem compositorum et simplicium normam... 
Venetiis : apud Iacobum Iordanum & socios (excudebat Gratiosus Perchacinus), 1565. – Fol. 
Sign.: FOA 2764 
 
Brasavola, Antonio Musa 
Examen omnium syruporum, quorum publicus usus est. 
Lugduni : apud Gulielmum de Millis, (excudebat Joannes Pullonus), 1545. – 8º 
Sign.: FOA 2789 
 
Brasavola, Antonio Musa 
Examen omnium simplicium, quorum usus in publicis est officinis. 
Lugduni : excudebat Joannes et Franciscus Frellonii fratres, 1546. – 8º 
Sign.: FOA 2792 
 
Calestani, Girolamo 
Delle osservatione di Girolamo Calestani. 
In Venetia : apresso Giacomo Vincenti, 1597. –2 t. en 1 v. ; 4º 
Sign.: FOA 2777 
 
Concordia aromatariorum civitatis Cesarauguste. 
Çaragoça : por Pedro Bernuz y Bartholomé de Nagera, 1546. – Fol. 
Sign.: FOA 2771 
 
Concordia pharmacopolarum Barcinonensium de componendis medicamentis quorum in 
pharmacopoliis usus est nuper accurate recognita diligenter expurgata et antiquae integritati 
fideliter restituta / consulibus Collegii Pharmacopolarum Bernardo Domenech et Joanne 
Benedicto Pau. 
Barcinone : typis Huberti Gotard, 1587. – Fol. 
3 ejemplares. 
Sign.: FOA 2763, 2765, 2766 
 
Cordus, Valerius 
Dispensatorium sive pharmacorum conficiendorum ratio a Petro Covdebergo... erroribus 
liberata. 
Lugduni Batavorum : ex Officina Plantiniana, apud Fransciscum Raphelengium, 1590 .- 16º 
Super-libris Biblioteca de El Escorial 
Sign.: FOA 2794 
 
Dubois, Jacques 
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Methodus medicamenta componendi : ex simplicibus iudicio summo delectis et arte certa 
paratis, quatuor libris distributa ; autore Iacobo Sylvio. 
Lugduni : apud Gulielmum Rovillium, 1549. – 16º 
2 ejemplares. 
Sign.: FOA 2795 y 2796 
 
Dubois, Jacques 
De medicamentorum simplicium delectu... libri tres. 
Parisiis : apud Aegidium Gorbinum, 1562. – 8º 
Contiene además del mismo autor: De re medica libri tres 
Commentarius in Claudii Galeni de Ossibus ad Tyrones libellum 
Sign.: FOA 2783 
 
Dubois, Jacques 
Methodus medicamenta componendi ex simplicibus iudicio summo delectis... 
Lugduni : Gulielmus Rovillium, 1558. – 16º 
Sign.: FOA 2790 
 
Dubois, Jean 
In methodum miscendorum medicamentorum, quae in quotidiano sunt usu observationes. 
Parisiis : apud Jacobum Kerver, 1572. - 8º 
Ex-libris en la portada: “Ioannes Rocafort” 
Sign.: FOA 4520 
 
Ducret, Toussaint 
Commentarii duo, unus de febrium cognoscendarum curamdarumque ratione, alter de 
earundem crisibus.../ Tussano Ducreto autore. 
Lausanne : excudebat Franciscus le Preux, 1578. 
Encuadernado con: Hovel, Nicolas: Pharmaceutices libri duo... 
FOA 2786 
 
Galeno, Claudio 
De compositione medicamentorum per genera libri septem, Ioanne Andernaco interprete. 
Lugduni : apud Gulielmum Rovillium, excudebat Philibertus Rolletius, 1552. – 16º 
“Ex libris Marcus Antonii Roig” 
Sign.: FOA 2793 
 
Galeno, Claudio 
Galeni librorum quinta classis eam medicinae partem... comprehendit. 
Septima hac nostra editione 
Venetiis : apud Iuntas, 1597. – Fol. 
Contiene además con portada propia: Galeni librorum sexta classis 
Sign.: FOA 2757 
 
Hovel, Nicolas 
Pharmaceutices libri duo... 
Parisiis : apud Aegidium Gordinum, 1571. – 8º 
Sign.: FOA: 2786 
 
Jubera, Alonso de 
Dechado y reformación de todas las medicinas compuestas usuales. 
En Valladolid : por Diego Fernández de Córdoba, 1578. – 4º 
Sign.: FOA 2778 
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Manardi, Giovanni 
Epistolarum medicinalium libri XX. 
Venetiis : Petrum Schoeffer, 1542 
Sign.: FOA 2758 
 
Mesue, Johannes 
Liber primus, seu methodus medicamenta purgantia simplicia deligendi et castigandi, 
theorematis quatuor absolutus... 
Caesaraugustae : apud Petrum Bernuz, 1550. – Fol. 
Sign.: FOA 2770 
 
Mesue, Johannes 
Mesuae... opera, a Joanne Costa... nunc recognita. De medicamentorum purgantium delectu... 
Venetiis : apud Juntas, 1570. – 2 t. en 1 v. ; Fol. 
Sign.: FOA 2808 
 
Mesue, Johannes 
Mesue et omnia quae cum eo imprimi consueverunt... 
Venetiis : apud Juntas, 1549. – Fol. 
Sign.: FOA 2769 
 
Mesue, Johannes 
Opera... Joannis Costaei annotationes. 
Venetiis : apud Juntas, 1589. – 2 t. en 1 v. ; Fol. 
Sign.: FOA 2809 
 
Oribaso 
Collectorum medicinalium libri XVII... Joanne Baptista Rasario... inteprete. 
Parisiis : apud Bernardinum Turrisanum, sub Officina Aldina, 1555. – 8º 
Sign.. FOA 2788 
 
Paglia, Angelo 
In antidotarium Joannis filii Mesuae censura... 
Lugduni : apud Joannem et Franciscum Frellonios, fratres, 1546 (al fin: 1545). – 8º 
Sign.: FO A2787 
 
Pérez, Lorenzo 
De medicamentorum simplicium et compositorum... 
Toleti : typis Ioannis Rodericii, 1599. – 4º 
Sign.: FOA 2798 
 
Praepositus, Nicolaus 
Dispensarium magistri Nicolai Praepositi ad aromatarios nuper diligentissime recognitum. 
Lugduni : Vincentius de Portonariis, 1524. – 4º 
Sign.: FOA 2772 
 
SIGLO XVII 
 
Alos, Juan 
Pharmacopoea cathalana sive antidotarium barcinonense restitutum et reformatum... cura et 
opera D. Joannio Alos. 
Barcinone : ex Typographia Antonii Ferrer & Balthasar Ferrer, 1686. – Fol. 
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Sign.: FOA 2839 
 
Amat, Juan Carlos 
Fructus medicinae ex variis Galeni locis decerpti ... 
Editio sexta auctior ... 
Valentiae : typ. Haered. Benedicti Macè ... : a costa de Claudio Macè, 1693. - 12º 
FOA 2914 
 
Amat, Juan Carlos 
Fructus medicinae ex variis Galeni locis decerpti 
Nunc primum prodit in lucem 
Lugduni : sumptibus Ludouici Prost, haeredes Rouille, 1623. - 12º 
FOA 2919 
 
Antidotario romano latino e volgare ; tradotto da Ippolito Ceccarelli. 
Roma : Mascardi eredi, 1668. – 8º 
Sign.: FOA 2860 
 
Antidotarium bononiense Medic. Collegii diligenter emendatum et auctum... 
Bononiae : Victorius Benocius, 1615. – 4º 
Sign.: FOA 2855 
 
Bauderon, Brice 
Pharmacopee de Bauderon, reveve, corrigée et augmentée de plusieurs compositions 
nacessaires et de facultez de chaque composition... avec un traité chimique contenant les 
preparations, usages, facultez et doses des plus celebres et usitez medicamens chimiques 
Lyon : Adam Demens, chez Jean Baptiste de Ville, 1670 
Sign.: FOA 2897 
 
Bauderon, Brice 
La pharmacopée de Bauderon. 
3ème. édition 
Lyon : Jean Girin et Barthelemy Rivière. – 1681. – 4º 
2 ejemplares 
Sign.: FOA 2853, 2854 
 
Boyle, Robert 
Medicinal experiments, or a collection of choice and safe remedies for the most part simple and 
easily prepared... 
3rd. ed. 
London : for Samuel Smith and S. Walford, 1696. – 3 t. en 1 v. , 8º 
Sign.: FOA 2916 
 
Castiglioni, Giovanni Honorato 
Prospectus pharmaceutici... 
Editio secunda sub quo antidotarium mediolanense galeno-chimicum... in senatus issu... 
Mediolani : ex Typographia Caroli Josephi Quinti, 1698. – Fol. 
Sign.: FOA 2832 
 
Castillo, Juan 
Pharmacopoea : universa medicamenta in officinis pharmaceuticis usitata complectens & 
explicans. 
Gadibus : apud Ioannem de Borja, 1622. – 4º 
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2 ejemplares 
Sign.: FOA 2889, 2877 
 
Chesneau, Nicolas 
Observationum Nicolai Chesneau ... libri quinque ... 
Parisiis : apud Fredericum Leonard, 1672 
1 v. ; 8º 
FOA 2894 
 
Codex medicamentarius, seu Pharmacopoea Tolosana. 
Tolosae : apud Arnaldum Colomerium, 1648. – 4º 
Sign.: FOA 2852 
 
Cordus, Valerius 
Dispensatorium : sive pharmacorum conficiendorum ratio ; cum Petri Coudebergi & Matthiae 
Lobelii scholiis, emendationibus et auctariis . 
Novisima editione. 
Neapoli : apud Jacobum Gaffarum, sumptibus Lazari Scorrigii, 1622. – 12º 
Ex-libris manuscrito “Ioannii Fontana” 
Sign.: FOA 2924 
 
Cortesi, Giovanni Battista 
Pharmacopoeia seu antidotarium Messanense : in quo tum composita medicamenta, usu 
recepta accurate examinantur. 
Messanae : ex typis Petri Breae, 1629. – Fol. 
Sign.: FOA 4660 
 
Dispensatorium galeno chymicum continens, primo, Ioannis Renodaei Institutionum 
pharmaceuticarum lib. V. De materia medica lib. III. Et antidotarium varium et absolutissimum. 
Secundo, Iosephi Quercetani Pharmacopoeam dogmaticorum restitutam, per Petrum 
Vffenbachium nunc ultimo reuissum 
Hanoviae : apud David Aubri, 1631. - 4º 
FOA 2880 
 
Donzelli, Giuseppe 
Teatro farmaceutico dogmatico e spagirico... 
In Napoli: per Gio. Francesco Paci, Geronimo Fasulo e Michele Monaco, 1675. – Fol. 
Sign.: FOA 4670 
 
Donzelli, Giuseppe 
Teatro farmaceutico dogmatico e spagirico... 
Quarta impressione corretto & accresciuto con un Catalogo dell’ herbe native del suolo romano 
del signor Gio. Giacomo Roggeri romano. 
In Venetia : apresso Gasparo Storti, 1681. – 4º 
Sign.: FOA 2859 
 
Du Chesne, Joseph 
Pharmacopoea dogmaticorum restituta pretiosis, selectisque hermeticorum floribus abunde 
ilustrata. 
Editio ultima multis erratis repurgata. 
Colloniae Allobrogum : Petrus & Jacobus Chouët, 1628. – 12º 
Sign.: FOA 2901 
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Du Chesne, Joseph 
Pharmacopoea dogmaticorum restituta. 
Francofurti : typis Ioannis Bringeri : impensis Rulandiorum, 1614. – 8º 
Sign.. FOA 2867 
 
Fabre, Pierre Jean 
Myrothecium spagyricum, sive pharmacopoea chymica : occultis naturae arcanis, ex 
Hermeticorum medicorum scriniis depromptis abunde illustrata 
Tolosae Tectosagum : apud Petrum Bosc, (par Nicolas d’Estey, 1628). – 8º 
Ex-libris mss. de Ioannes Fontana 
Sign.: FOA 2902 
 
Fragoso, Juan 
De succedaneis medicamentis, liber denuo auctus... 
Hispali : excudebat Emanuel à Sandi, 1632. – 8º 
Sign.: FOA 2918 
 
Fuente Pierola, Jerónimo de la 
Fons et speculum claritatis... 
Matriti : ex Typographia Gregorii Rodriguez, 1647. – 4º 
Sign. FOA 2873, 2881 
 
Fuente Pierola, Jerónimo de la 
Tyrocinio pharmacopeo, méthodo médico y chimico en el cual se contienen los canones de 
Joannes Mesue Damasceno... 
En Zaragoza : por los Herederos de Diego Dormer, 1695. – Fol. 
Sign.: FOA 2838 
 
Grüling, Philipp Gerhard 
Florilegium Hippocrateo-Galeno-chimicum. 
Lipsiae : Timoteus Kirsch, 1645. – 8º 
Sign.: FOA 2879 
 
Horst, Johann Daniel 
Pharmacopoeia Galeno-chemica, catholica post Renodaeum, Quercetanum aliosque huius 
generis ... / cura Joannis Danielis Horstii 
Francofurti ad Moenum : impensis Joannis Godofredi Schonwetteri, 1651 
1 v. ; Fol. 
FOA 2825 
 
Martínez de Leache, Miguel 
Discurso pharmaceutico, sobre los cánones de Mesue. 
En Pamplona : por Martín de Labayen y Diego de Zabala, 1652. – 4º 
2 ejemplares 
Sign.: FOA 2884, 2886 
 
Martínez de Leache, Miguel 
Tratado de las condiciones que ha de tener el boticario para ser docto en su arte. 
Zaragoça : por los herederos de Pedro Lanaja, 1662. – 8º 
2 ejemplares 
Sign. FOA 2915, 2921 
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Martínez de Leache, Miguel 
Controversias pharmacopales : adonde se explican las preparaciones y elecciones de Mesue. 
Segunda impressión. 
Madrid : por Juan García Infançon, 1688 
Sign.: FOA 2871 
 
Mynsicht, Adrian von 
Thesaurus et armamentarium medico-chymicum... De aureo philosophorum lapide. Editio 
novissima emendatior. 
Genevae : apud Fratres de Tournes, 1697. – 8º 
Sign.: FOA 2898 
 
Officina medicamentorum et methodus recte eadem componendi, cum variis scholiis... ex 
sententiae Valentinorum Pharmacolarum / autore eorumden Collegio... Stephanum Ros... 
Valentiae : Johannes Chrysostomus Garriz, 1601 (al fin: 1603). – Fol. 
2 ejemplares 
Sign.: FOA 2843 
 
Officina medicamentorum, conficiendorum methodus... 
Valentiae : Vincentium Cabrera, 1693. – Fol. 
Sign.: FOA 2833 
 
Oviedo, Luis de 
Methodo de la colección y reposición de las medicinas simples, de su corrección y 
preparación. 
En Madrid : por Luis Sánchez, 1622. – Fol. 
3 ejemplares 
Sign.: FOA 2840, 2841, 2842 
 
Pharmacia antuerpiensis galeno-chymica / a medicis iuratis & Collegii Medici officialibus... 
iussu edita. 
Antuerpiae : apud Georgium Willemsens, 1661. – 4º 
Sign.: FOA 4567 
 
Pharmacopoea auctior et correctior iussu nobilissimique Senatus Bruxelensis edita / opera & 
studio sex Collegii Medici assessorum. 
Bruxellae : apud Petrum Hacquebaut, 1671. – Fol. 
Sign.: FOA 4676 
 
Pharmacopoea lugdunensis. 
Lugduni : apud Viduam Thomae Soubron, 1628 (al fin: imprimé chez Jean Jacquemelton, 
1627). – 8º 
Sign.: FOA 2856 
 
Pharmacopoea lugdunensis reformata... 
Lugduni Gallorum : typis Jacobi Freton, 1674. – 4º 
Sign.: FOA 2851 
 
Pharmacopoea persica / ex idiomate persico in latinum conversa a R.P. Angelo a Sancto 
Joseph. 
Lutetiae Parisiorum : typis Stephani Michallet, 1681. – 8º 
2 ejemplares 
Sign.: FOA 2887, 2888 
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Pharmacopoeia augustana reformata, et eius mantissa / cum animadversionibus Joannis 
Zwelferi ; annexa eiusdem autoris Pharmacopoeia Regia 
Goudae : sumptibus Wilhelmi Verhoeven, 1653. – 8º 
Sign.: FOA 2892 
 
Pharmacopoeia augustana ; renovata et appendice denuo aucta. 
Augustae Vindebicorum : Laurentium Kronigerum, 1694. – Fol. 
Sign.: FOA 2827 
 
Potier, Pierre 
Pharmacopoea spagirica. 
Tertia editio. 
Bononiae : ex Typographia Jacobi de Monte et Caroli Zeneri, 1635. – 8º 
Sign.: FOA 2868 
 
Renou, Jean de 
Dispensatorium medicum, continens institutionum pharmaceuticarum libros V. De materia 
medica libros III. Pharmacopeam itidem sive antidotarium varium & absolutissimum... ; cui 
accessit Nicolai Epiphanii... 
Opus hac tertia editione. 
Parisiis . apud Societatem Minimam, 1623. – 4º 
2 ejemplares 
Sign.: FOA 2850, 2861 
 
Renou, Jean de 
Dispensatorium medicum, continens institutionum pharmaceuticarum libros V. De materia 
medica Lib. III. Pharmacopoeam itidem sive antidotarium varium & absolutissimum / auctore 
Joanne Renodaeo. 
Genevae : ex Typographia Iacobi Stoer, 1645. – 2 v. ; 8º 
Sign.: FOA 2903, 2904 
 
Rondelet, Guillaume 
De theriaca tractatum 
Neapoli : apud Jacobum Gaffarum, sumptibus Lazari Scorrigii, 1622. – 12º 
Sign.: FOA 2924 
 
Schröder, Johann 
Messis Medico-spagyrica opus [Pharmacopoeia medico-chimica... / Johannes Schroederus ; 
cum adnotationibus Friderici Hoffmanni]. 
Genevae : sumptibus Samuelis de Tournes, 1687. – Fol. 
Sign.: FOA 2819 
 
Schröder, Johann 
Pharmacopoeia medico-chymica, sive thesaurus pharmacologicus. 
Editio quarta, plurimis in locis auctum ac emendatum. 
Lugduni : sumptibus Philippi Borde, 1656. – 4º 
Sign.: FOA 2862 
 
Schröder, Johann 
Pharmacopoeia medico-chymica, sive thesaurus pharmacologicus. 
Lugduni : sumptibus Petri Borde et Petri Arnaud, 1681. – 4º 
Sign.. FOA 2866 
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Schröder, Johann 
Pharmacopoea Schrödero-Hoffmanniana ... compilavit Johannes Jacobus Mangetus. 
Genevae : sumptibus Samuelis de Tournes, 1687. – Fol. 
Parece ser la misma edición que FOA 2819, sólo cambia la portada y frontispicio 
Sign.: FOA 2824 
 
Schröder, Johann 
Pharmacopoeia medico-chymica. 
[Lugduni : sumptibus Philippi Borde, 1665]. – 4º 
Ejemplar falto de portada. Datos de impresión tomados de preliminares y del CCFr 
Sign.: FOA 2864 
 
Sgobbis da Montagnana, Antonio de 
Universale theatro farmaceutico... 
In Venetia : presso Paolo Baglioni, 1682. – Fol. 
Sign.: FOA 2828 
 
Tenque, Jerôme 
Instrumenta curationis morborum de prompta ex pharmacia, chyrurgia et diaeta... 
[Barcinone : apud Iosephum Forcada, expens. Iosephum Moya, 1683]. – 12º 
Ex-libris man.: "Juan Borcayo" y " Gerónimo Fernández del Valle" 
Sign.: FOA 2925 
 
Traslado de la Cédula Real que Su Magestad el Rey nuestro Señor... mando guardar en 
quanto a los precios de las medicinas... 
Madrid, 1680 
Sign.: FOA 2890 
 
Vélez de Arciniega, Francisco 
Theoria pharmaceutica sectiones septem regularum universalium a Ioanne Mesue... scriptarum 
aliquot simpliciumque medicaminum electiones Hispanicam in linquam translatas, latinis in 
ipsas annotationibus constinens... 
Matriti : ex Typografia Regia, 1624. – 8º 
2 ejemplares 
Sign.: FOA 2882, 2883 
 
Vélez de Arciniega, Francisco 
Pharmacopoea decem sectiones... 
Matriti : typis Michaelis Serrani de Vargas, 1603. – 8º 
Sign.: FOA 2874 
 
Wecker, Johann Jacob 
Antidotarium generale et speciale... 
Basileae : per Conr. Waldkirch, 1601 
Sign.: FOA 2863 
 
Zwelfer, Johann 
Appendix ad animadversiones in pharmacopoeiam Augustam. Item ad Pharmacopoeiam 
regiom seu dispensatorium novum, eiusdem authoris. 
Goudae : sumptibus Gulielmi vander Hoeve, 1698 
Sign.: FOA 2892 
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Zwelfer, Johann 
Appendix ad animadvrsiones in pharmacopoeiam augustanam, eiusque annexam mantissam... 
/ opera et studio eiusdem authoris Joannis Zwelferi. 
Noribergae : sumtibus Michaelis & Johan. Friderici Endterorum, 1661. – Fol. 
Sign.: FOA 4659 
 
Zwelfer, Johann 
Animadversiones in pharmacopoeiam augustanam et annexam eius mantissam, sive 
pharmacopoeia augustana reformata… 
Nunc tertium revisa / opera et studio Joannis Zwelferi 
Noribergae : sumtibus Michaelis & Johan. Friderici Endterorum, 1661. – Fol. 
Sign.: FOA 4659 
 
Zwelfer, Johann 
Appendix ad animadversiones in pharmacopoeiam Augustam. Item ad Pharmacopoeiam 
regiom seu dispensatorium novum,.. eiusdem authoris. 
Goudae : sumptibus Gulielmi vander Hoeve, 1698 
Sign.: FOA 2892 
 
Zwelfer, Johann 
Pharmacopoeia regia seu dispensatorium novum locupletatum et absolutum : annexâ etiam 
Mantissa Spagyrica... Bini Discursus Apologetici / authore Joanne Zwelfer... 
Noribergae : sumtibus Michaelis & Johan. Friderici Endterorum, 1668 
FOA 4669 
 
Zwelfer, Johann 
Pharmacopoeia regia, seu dispensatorium novum locupletatum et absolutum. Annexa etiam 
Mantissa spagyrica in quibus vera et accurata methodo. 
Noribergae : typis et sumptibus Balthasaris Joachimi Endteri, 1693. – 8º 
Sign.: FOA 2878 
 
SIGLO XVIII 
 
Apología con que el Colegio de Boticarios de la ciudad de Barcelona vindica su honor ultrajado 
por algunas expresiones contenidas en el discurso que acaba de salir al público sobre la 
necesidad de una farmacopea nueva en la ciudad de Barcelona y Principado de Cataluña. 
Manresa : por Ignacio Abadal, [1788]. – 4º 
Sign. FOA 4675 
 
Assin y Palacio de Ongoz, José 
Examen de la verdad en el tribunal de la razón : defensa de la tryaca moderna. 
Zaragoza : por los Herederos de Diego de Larmube, 1724. – 4º 
Sign.: FOA 4342 
 
Bate, George 
Pharmacopoea bateana, seu pharmaca e praxi Georgii Batei. 
Huic tandem novissimae editioni accessit Georgii Ernesti Stahly Fundamenta chymico-
Pharmaceutica. 
Venetiis : excudebat Josephus Bertella et Antonius Perlini, 1762. – 8º 
Sign.: FOA 4348 
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Bate, George 
Pharmacopoeia bateana, qua nongenta circiter pharmaca, pleraque omnia e praxi Georgii 
Batei. 
Editio septima auctior. 
Lovanii : apud Joannem Franciscum Van Overbeke, 1752 
Sign.: FOA 4349 
 
Bate, George 
Parmacopoea bateana : qua nongenta circiter pharmaca... huic acceserunt Arcana 
goddardiana. 
Editio tertia, addita in ista editione Officina Chymica. 
Lugduni : apud Amabilem Auroy, 1704. – 8º 
Sign.: FOA 4533 
 
Bate, William 
Pharmacopoeia bateana seu pharmaca e praxis... excerpta, cum viribus ed dosibus annexis... 
Novissimae editioni accessit Georgii Ernesti Stahly Fundamenta Chymico pharmaceutica. 
Venetiis : apud Joannem Gabrielem Hertz, 1731. – 8º 
2 ejemplares 
Sign.: FOA 4350 y 4351 
 
Baumé, Antoine 
Elementos de farmacia teórica y práctica... ; obra traducida al castellano de la última edición 
con notas por Domingo García Fernández. 
Madrid : Imprenta Real, 1793. – 3 v. ; 8º 
4 ejemplares de los tomos I y III, y 3 ejemplares del vol. II 
Sign.: FOA 4352-4354, 4355-4357, 4358-4360, 4361-4363, 4364 
 
Baumé, Antoine 
Elements de pharmacie théorique et pratique. 
Septième édition. 
Paris : chez Samson, 1797 (An V). – 2 t. en 1 v. ; 8º 
Sign.: FOA 4366 
 
Baumé, Antoine 
Elemens de pharmacie théorique et pratique. 
Paris : chez la Veuve Damonneville, J. Musier fils, 1762. – 8º 
Sign.: FOA 4365 
 
Baumé, Antoine 
Elements de pharmacie théorique et pratique, avec l’exposition des vertus et doses des 
medicaments. 
Cinquième édition, revue et corrigée. 
Paris : chez Samson, 1784. – 8º 
Sign.: FOA 4367 
 
Boerhaave, Hermann 
Tractatus de viribus medicamentorum. 
Editio novissima / Benedictus Boudon. 
Parisiis : apud Guillelmum Cavelier, 1740. – 8º 
Contiene además con portada propia: Abercromby, David: Nova medicinae tum speculativae 
tum practicae clavis. - Editio nova. 
Sign.: FOA 4617 
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Bouillon-Lagrange, Edmé Jean Baptiste 
Cours d’étude pharmaceutique. 
Paris : chez H.J. Jansen, 1793-1795. –4 v. ; 8º 
2 ejemplares 
Sign.: FOA 4600-4603 y 4604-4607 
 
Brihuega, Francisco 
Examen farmacéutico galeno-químico-teórico-práctico extractado de las mejores farmacopeas. 
Nuevamente corregido y aumentado en esta tercera impresión. 
En Madrid : en la Imprenta de la Viuda e Hijo de Marín, 1796. - 8º 
Sign.: FOA 4527 
 
Capello, Giovanni Battista 
Lessico farmaceutico-chimico contenente li rimedi piu usati d’oggidi 
Seconda editione. 
In Venezia : per Domenico Lovisa, 1734. – 8º 
Sign.: FOA 4516 
 
Carbonell y Bravo, Francisco 
Pharmaciae elementa chemiae recentioris fundamentis innixa. 
Barcinone : ex officina Ioannis Francisci Piferrer, 1796. – 4º 
Sign.: FOA 4658 
 
Charas, Moyse 
Pharmacopée royale galenique et chimique. 
Nouvelle édition, revue, corrigée et augm. 
Lyon : chez Anisson et Posuel, 1704. - 4º 
Sign.: FOA 4443 
 
Charas, Moyse 
Pharmacopée royale galenique et chymique. Traité extrémement curieux sur les eaux 
minérales. 
Nouvelle édition, revue, corrigée & très considérablement augmentée / par M. L. M. 
Lyon : chez les Freres Bruyset, 1735. – 2 t. en 1 v. ; 4º 
2 ejemplares 
Sign.: FOA 4260 y 4261 
 
Codex medicamentarius seu pharmacopoea parisiensis... in lucem edita, decano M. Joann. 
Baptista Boyer. 
Francofurti ad Moenum : Franciscum Varrentrapp, 1760. – 8º 
Sign.: FOA 4608 
 
Codex medicamentarius, seu pharmacopoea parisiensis, ex mandato facultatis Medicinae 
Parisiensis in lucem edita... 
Editio quinta. 
Parisiis : apud Petrum-Guillielmum Cavelier, 1758. – 4º 
2 ejemplares 
Sign.: FOA 4258 y 4259 
 
Codex medicamentarius, seu pharmacopoea parisisensis / Hyacintho Theodoro Baron. 
Parisiis : apud Guillielmum Cavelier, 1732 . – 4º 
Sign.: FOA 4419 
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Concordia y reales ordenanzas para el regimen y gobierno de la Facultad de Farmacia, 
formadas con conocimiento de la Real Junta General de Gobierno de la Facultad reunida 
Madrid : en la Imprenta de la Viuda de Ibarra, 1800. – Fol. 
Falto de portada 
Sign.: FOA 4667 
 
Curvo Semmedo, Joao 
Polyanthea medicina :.noticias galenicas, e chimicas repartidas en tres tratados. 
Terceyra vez impressas & augmentadas. 
Lisboa : na Officina de Antonio Pedrozo Galram, 1716 
Sign.: FOA 4407 
 
Dale, Samuel 
Pharmacologia, seu manuductio ad materiam medicam. 
Quarta editio 
Lugduni Batavorum : impensis Johannis Arnold. Langerak, 1739. - 4º 
Nota manuscrita: “Para la Real Botica de S. M. Católica, se compró en Ginebra a 28 de mayo 
de 1848” 
Sign.: FOA 4262 
 
Desbois de Rochefort, Louis 
Cours elémentaire de matière médicale, suivi d’un précis de l’art de formuler. 
Paris : Méquignon, l’aîné, 1789. – 2 v. ; 8º 
Sign.: FOA 4633-4634 
 
Dispensatorium pharmaceuticum Austriaco-Viennense : in quo hodierna die usualiora 
medicamenta secundum artis regulas componenda visuntur... / sumptibus Collegii 
Pharmaceutici Viennensis. 
Viennae Austriae : typis Ioannis Iacobi Kürner, 1729. – Fol. 
Sign.: FOA 4668 
 
[Dispensatorium pharmaceuticum Ratisbonense.] Conspectus medicae selectioris... quo 
eliminatis plurimam partem obsoletis, medicamenta usitatiora, tam simplicia... quam 
composita... exhibentur... 
Ratisbonae : sumptibus Joannis Conradi Peezii, 1727. – 2 t. en 1 v ; Fol. 
Sign.: FOA 4564 
 
Ducret, Toussaint 
Commentarii duo, unus de febrium cognoscendarum curamdarumque ratione, alter de 
earundem crisibus.../ Tussano Ducreto autore. 
Lausanne : excudebat Franciscus le Preux, 1578. 
Sign.: FOA: 2786 
 
Farmacopea ad uso de’poveri. 
Milano : Giuseppe Galeazzi, 1794. – 8º 
Sign.: FOA 4579 
 
Formules de médicamens, usitées dans les différens hôpitaux de Paris; avec leurs virtus, leurs 
usages et doses. 
Nouvelle édition, rev., corr. & augm. 
Paris : chez Mequignon ainé, 1783. – 8º 
Sign.: FOA 4523 
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Fourcroy, Antoine François, Comte de 
L’art de connoitre et d’employer les medicamens dans les maladies qui attaquent le corps 
humain. 
Paris : P.G. Simon... N.H. Nyon, 1785. – 2 v. ; 8º 
Sign.: FOA 4621-4622 
 
Fuente Pierola, Jerónimo de la 
Tyrocinio pharmacopeo, methodo médico y chimico... 
Va corregido y enmendado en esta última impression. 
En Pamplona : en la Imprenta de Joachin Joseph Martínez, 1721 
Incluye: Tarifa general de precios de medicamentos. 
Sign.: FOA 4409 
 
Fuller, Thomas 
[Pharmacopoeia extemporanea, sive praescriptorum chilias, in qua remediorum elegantium et 
efficacium paradigmata.] 
Falto de portada y páginas primeras y últimas. Muy semejante tipográficamente al FOA 4528, 
aunque incorpora alguna variación, por lo que posiblemente haya salido de la misma imprenta 
Sign.: FOA 4519 
 
Fuller, Thomas 
Pharmacopoeia extemporanea , sive praescriptorum chilias, in qua remediorum elegantium et 
efficacium paradigmata... 
Amstelodani : apud R. & J. Wetstenios & G. Smith, 1731. .- 8ª 
Sign.: FOA 4528 
 
Fuller, Thomas 
Pharmacopoeia extemporanea sive praesceriptorum chilias... cum viribus operandi ratione, 
dosibus, et indicibus anexis... 
Editio nova caeteris emandatior. 
Venetiis : apud Franciscum ex Nicolao Pezzana, 1783. – 8º 
Sign.: FOA 4599 
 
Fuller, Thomas 
Pharmacopoeia extemporanea sive praescriptorum chilias... 
Editio novissima, cui addita sunt Fravendorfferi specifica remedia, item Thesaurus 
Ludovicianus, et Jacksoniana praxis medica. 
Venetiis : sumptibus Joannis Gabrielis Hertz, 1722. – 8º 
Sign.: FOA 4643 
 
Gaub, Hieronymus David 
Libellus de methodo concinnandi formulas medicamentorum. 
Editio tertia, iterum revisa et accurata. 
Lugduni Batavorum : apud Samuelem et Johanem Luchtmans, 1767. – 8º 
2 ejemplares 
Sign.: FOA 4468 y 4469 
 
Gil, Francisco 
Disertación físico-médica, en la qual se prescribe un método seguro de preservar a los pueblos 
de viruelas hasta lograr la completa extinción de ellas en todo el Reino 
2ª ed., en la que como apéndice se insertan las Reflexiones crísticas que hizo... Francisco 
Xavier Eugenio de Santa Cruz y Espejo. 
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Madrid : por la Viuda de Ibarra, Hijos y Compañía, 1786. - 8º 
Sign.: FOA 4666 
 
Handel, G. Th. Ch. 
Specimen pharmacopoeae militaris franco-gallicae / conscriptrum et typis mandatum cive G. 
Th. Ch. Handel. 
Argentorati : (s.n.), anno libertatis sexto (¿1797?). – 18 cm. 
Sign. FOA 
 
Hernández de Gregorio, Manuel 
Diccionario elemental de farmacia o aplicaciones de los fundamentos de clínica moderna a las 
principales operaciones de la farmacia. 
Madrid : Imprenta Real, por Pedro Julián Pereyra, 1798. - 2 v. ; 4º 
Sign.: FOA 4576-4577 
 
Hoffmann, Friedrich 
Consultationum et responsorum medicinalium. 
Francofurti ad Moenum : apud Franciscum Varrentrapp, 1734-1735. – 2 v. ; 8º 
Sign.: FOA 4473-4474 
 
Journal de la Societé de Pharmaciens de Paris, ou recueil d’observations de chimie et de 
pharmacie, publié pendant les années VI, VII et VIII de la République par les citoyens 
Fourcroy, Vauquelin, Parmentier, Déyeux et Bouillon-Lagrange... formant un volume in-
quarto... 
A Paris : chez Bernard, 1800 (an VIII). – 4º 
4 ejemplares 
Sign.: FOA 4410, 4411, 4412 y 4413 
 
Juncker, Johann 
Conspectus formularum medicarum. 
Venetiis : apud Jo. Gabrielem Hertz, 1741. - 8º 
Sign.: FOA 4522 
 
Jungken, Johann Helfrich 
Corpus pharmaceutico-chymico medicum universale sive concordantia pharmaceuticorum 
discordans, moderni medicinae practicis dicata. 
Editio secunda. 
Francofurti ad Moenum : typis Nicolai Weimmanni, sumptibus Friderici Knocchii, 1711. - Fol. 
Sign.: FOA 4546 
 
Jungken, Johann Helfrich 
Corpus pharmaceutico-chymico-medicum universale, sive concordantia pharmaceuticorum 
compositorum discordans, moderni medicinae practicis dicata. 
Editio tertia, prioribus longe auctior. 
Francofurti ad Moenum : typis Reinhardi Eustachii Molleri, sumptibus Friderici Danielis 
Knocchii, 1732. - Fol. 
Sign.: FOA 4545 
 
Lamère, André de 
Aux curieux du temps, sur l’art de la pharmacie. 
Bordeaux : Pierre Albespy, 1704. – 8º 
Sign.: FOA 4526 
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Lémery, Nicolas 
Dictionnaire universel des drogues simples. 
Nouvelle édition. 
Paris : chez d'Houry, 1760. – 4º 
Sign.: FOA 4266 
 
Lémery, Nicolas 
Pharmacopée universelle contenant toutes les compositions de pharmacie que sont en usage 
dans la médecine. 
Cinquième édition. 
Paris : chez d'Houry père, 1761. – 4º 
Sign.: FOA 4263 
 
Lémery, Nicolas 
Pharmacopée universelle, contenant toutes les compositions de pharmacie que sont en usage 
dans la médecine. 
Troisième édition. 
Paris : Charles-Maurice d’Houry, 1738. – 4º 
Sign.: FOA 4265 
 
Lémery, Nicolas 
Traité universel des drogues simples, mises an ordre alphabetique. 
Seconde édition, revue, corrigée... et augm. par l'auteur. 
Paris : chez Laurent d’Houry, 1714. - 4º 
Sign.: FOA 4264 
 
Lémery, Nicolas 
Traité universel des drogues simples. 
Troisième édition. 
Paris : chez Laurent d’Houry, 1723. - 4º 
2 ejemplares 
Sign.: FOA 4267 y 4268 
 
Lewis, William 
The new dispensatory. 
The fifth edition, carefully revised and improved. 
London : C. Nourze, 1785. - 8º 
Sign.: FOA 4445 
 
Lewis, William 
Connoissance pratique de medicamens les plus salutaires, simples et composés ; traduit de 
l’anglois. 
Paris : [Stoupe], 1775. – 3 v. ; 8º 
Son los vol. I y III 
Sign.: FOA 4502-4503 y 4504-4506 
 
Linné, Carl von 
Amoenitates academicae seu dissertationes variae physicae, medicae, botanicae... 
Lugduni Batavorum : Cornelium Haak, apud Laurentinum Salvium, 1749-1769. – 10 v. ; 8º 
Sign.: FOA 4057-4065 
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Loeches, Juan de 
Tyrocinium pharmaceuticum, theorico-prácticum, galeno-chymicum : auctum, correctum et 
reformatum. 
[Madrid] : apud Ildefonsum Balvas, 1728. – 4º 
Sign.: FOA 4626 
 
Loeches, Juan de 
Tyrocinium pharmaceuticum, theorico-prácticum, galeno-chymicum : auctum, correctum et 
reformatum. 
Gerundae : ex Typ. Narcissi Oliva ; et Vici : ex Typ. Petri Morera, 1755 
2 ejemplares 
En FOA 4624, ex libris de Paz Zurdo, viuda de Rebollo 
Sign.: FOA 4624, 4625 
 
Manget, Jean Jacques 
Bibliotheca pharmaceutico-medica, seu rerum ad pharmaciam galenico-chymicam 
spectatntium thesaurus refertissimus. 
Genevae : sumptibus Chouet, G. De Tournes, Cramer, Perachon, Ritter & S. De Tournes, 
1703. – 2 v. ; Fol. 
Sign.: FOA 4543-4544 
 
Matani, Antonio 
De remediis tractatus. 
Pisis : apud August. Pizzurnum, 1769. - 8º 
Sign.: FOA 4632 
 
Mojon, Benito 
Pharmacopoea manualis reformata / edita Benedicto Mojon Hispano. 
Genuae : apud Rappettum, 1784. - 8º 
Sign.: FOA 4585 
 
Montagnana, Bartholomaeus 
Tractatus de urinis ac earum speciebus. 
[Argentinae: Johannes Prüss, c. 1497].- Fol. 
2 ejemplares. 
Sign: F 1 y 2. 
 
Murray, Johan Anders 
Apparatus medicaminum tam simplicium quam praeparatorum et compositorum in praxeos 
adiumentum consideratus. 
Gottingae : apud Joannem Christianem Dieterich, 1776-1790. – 5 v. ; 8º 
Sign.: FOA 4446-4451 
 
Murray, Johan Anders 
Apparatus medicaminum tam simplicium quam praeparatorum et compositorum in praxeos 
adiumentum consideratus. 
Ticini : ex Typographia Monasterii S. Salvatoris, 1787-1791. - 5 v. ; 8º 
Sign.: FOA 4457-4461 
 
Murray, Johan Anders 
Apparatus medicaminum tam simplicium quam praeparatorum et compositorum in praxeos 
adiumentum consideratus. 
Gottingae : Apud Joann. Christ. Dieterich, 1776-1790. - 5 v. ; 8º 
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Sign.: FOA 4452-4456 
 
Musitano, Carlo 
Thesaurum et armamentarium medico-chymicum mantissa... ; cui accessit Andreae Battimelli 
auctuarium ; et Hieronymi Piperi corollarium. 
Genevae : sumptibus Societatis, 1701. – 1 v. 
3 ejemplares 
Sign.: FOA 4618, 4620 y 4593 
 
Mynsicht, Adrian von 
Thesaurus et armamentarium medico-chymicum mantissa... cui in fine adjuctum est 
Testamentum Hadrianeum de Aureo Philosophorum lapide. 
Editio novissima, cui accessit Caroli Musitani Mantissa et c.. 
Genevae : apud Gabrielem de Tournes et filios, 1726. 2 t. en 1v. ; 8ª 
3 ejemplares 
Sign.: FOA 4618, 4620 y 4638 
 
Nigrisoli, Francesco Maria 
Pharmacopeae ferrariensis prodromus seu determinationes et animadversiones circa plurium 
medicamentorum compositionem. 
Ferrariae : ex Typographia Bernardini Barberii, 1725. – 8º 
Sign.: FOA 4444 
 
Palacios, Felix 
Palestra pharmacedutica, chymico-galenica, en la qual se trata de la elección de los simples, 
sus preparaciones chymicas y galénicas, y de las más selectas composiciones antiguas y 
modernas. 
Madrid : Juan de Sierra, 1725. - Fol. 
Sign.: FOA 4562 
 
Palacios, Felix 
Palestra Pharmaceutica chymico-galenica, en la qual se trata de la elección de los simples, 
sus preparaciones chymicas y galénicas, y de las más selectas composiciones antiguas y 
modernas. 
[4ª edición]. 
Madrid : Joachin Ibarra, 1763. – Fol. 
2 ejemplares 
Sign.: FOA 4558 y 4559 
 
Palacios, Felix 
Palestra pharmaceutica... chymico... galénica, en la qual se trata de la elección de los simples, 
sus preparaciones chymicas y galénicas y de las más selectas composiciones antiguas y 
modernas, usuales tanto en Madrid, como en toda Europa. 
Madrid : Juan García Infançon, 1706. – Fol. 
Sign.: FOA 4561 
 
Palacios, Félix 
Palestra farmaceutica, chimico-galénica, en la qual se trata de la elección de los simples, sus 
preparaciones chimicas y galénicas y de las más selectas composiciones antiguas y 
modernas. 
[5ª edición]. 
Madrid : Viuda de D. Joaquín Ibarra, 1792 
Sign.: FOA 4560 
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Parenti, Paolo Andrea 
De dosibus medicamentorum, liber singularis , cum praefatione Hieronymi Davidis Gaubii. 
Editio tertia multo emendatior. 
Lugduni Batavorum : apud Gerardum Potuliet et Comelium de Pecker, 1761. – 8º 
Sign.: FOA 4596 
 
Pérez Mendraca, Julianus 
Clipeus triturationis galenicae contra novos eius impugnatore. 
Matriti : (s.i.), 1712. – 8º 
Sign.: FOA 4594 
 
Pharmacopée du Collège Royal des Médecins de Londres; traduit de l'anglais su la seconde 
édition... par le docteur H. Pemberton. 
Paris : P. Fr. Didot jeune, 1771. – 2 v. ; 4º 
1 ejemplar del tomo I y 2 ejemplares del tomo II 
Sign.: FOA 4433 y 4434-4435 
 
Pharmacopée du Collège Royale des Médicins de Londres... ; traduit de l'anglais su la 2ème 
édition... par H. Pemberton. 
Paris : Jean Thomas Herissant, 1761. – 2 v. ; 4º 
Solo vol. I 
Sign.: FOA 4432 
 
Pharmacopoea hispana / regis jussu et impensa. 
Editio secunda. 
Matriti : ex Typographia Ibarriana. – 1797. - 8º 
Sign.: FOA 4572 
 
Pharmacopoea hispana / regis jussu et impensa. 
Matriti : ex Typographia Ibarriana, 1794. 
4 ejemplares 
Sign. FOA 4568, 4569, 4570, 4571 
 
Pharmacopoea matritensis. 
Editio secunda. 
Matriti : Typ. Antonii Pérez de Soto, 1762. - 4º 
4 ejemplares 
Sign.: FOA 4439, 4440, 4441 y 4442 
 
Pharmacopoea suecica. 
Holmiae : (s.i.), 1787. – 8º 
Sign.: FOA 4637 
 
Pharmacopoea wirtenbergica in duas partes divisa... : accedunt Syllabus medicamentorum 
compositorum in classes divisus. 
Editio nova revisa, aucta et emendata. 
Stuttgardiae : sumtibus Ioannis Christophori Erhardi, 1760. – Fol. 
Sign.: FOA 4550 
 
Pharmacopoeia argentoratensis... / a Collegio Medico adornata. 
Argentorati : sumptibus Johannis Reinholdi Dulsseckeri, 1725. – Fol. 
2 ejemplares 
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Sign.: FOA 4551 y 4655 
 
Pharmacopoeia matritensis / regii ac supremi hispanarum protomedicatus autoritate, jussu 
atque auspiciis nunc primum elaborata. 
Matriti : D. Micaelis Rodriguez, 1739. - 4º 
3 ejemplares 
Sign.: FOA 4436, 4437 y 4438 
 
Pharmacopoeia pauperum , in usum Nosocomii regii Edimburgensis. 
Editio secunda. 
Edimburgi : apud Hamilton, Balfour et Neill, sumptibus Nosocomii, 1763. 
Sign.: FOA 4619 
 
Pharmaopoeia Collegii Regalis Medicorum Londinensis. 
Parisiis : Theophilus Barrois, 1788. – 8º 
Sign.: FOA 4614 
 
Piderit, Philipp Jacob 
Pharmacia rationalis, denuo correcta et aucta.... 
Cassellis : apud Joannem Jacobum Cramerum, 1782. – 8º 
Sign.: FOA 4616 
 
Piquer, Andrés 
Medicina vetus et nova continens pharmaciam galenico-chymicam et febrilogiam galenico-
modernum... ; cui accessit Dissertatio epistolaris ejusdem authoris... de morbis epidemicis. 
Valentiae : a costa de Simón Faure, 1735. – 8º 
Sign.: FOA 4525 
 
Pomet, Pierre 
Histoire générale des drogues simples et composées. 
Nouvelle édition, corrigée & augmentée... par le sieur Pomet fils. 
A Paris : chez Etienne Ganeau & Louis Etienne-Ganeau fils, 1735?. – 2 v. ; 4º 
Sign.: FOA 4429-4430 
 
Pyraux, Claude 
Traité de la pharmacie moderne. 
Paris : Delaguette, 1751. - 12º 
No BNF 
Sign.: FOA 4521 
 
Quincy, John 
Pharmacopée universelle raisonnée ùou l’on trouve la critique des principales preparations... : 
trad. par M. Clausier. 
Paris : chez d’Houry père et Ch. Jean Bapt. Délespine, 1749. - 4º 
Sign.: FOA 4428 
 
Real Cédula de S. M. y señores del Consejo, por la qual se aprueban y mandan observar las 
nuevas ordenanzas formadas para el régimen y gobierno de la Facultad de Farmacia. 
Madrid : en la Imprenta Real, 1804 
Sign.: FOA 4667 
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Ricettario fiorentino, nuovamente compilato e didotto all’uso moderno : diviso in due parti. 
Firenze : Gaetano Cambiagi, 1789. - 4º 
Sign.: FOA 4427 
 
Sande, Jean Baptiste Augustin van den 
La falsification des medicaments devoilée 
La Haye : Van Clef, 1784. – 8º 
Sign.: FOA 3802 
 
Savall y Valldejuli, Joseph Antonio 
Discurso sobre la necesidad de una farmacopea nueva en la ciudad de Barcelona y Principado 
de Cataluña. 
Barcelona : por Francisco Suriá y Burgada, 1788. – 4º 
Sign. FOA 4648 
 
Schulze, Johan Heinrich 
Praelectiones in dispensatorium regium et electorale borusso-brandenburgicum. 
Altera hac editione. 
Norimbergae : apud Johannem Jacobum Cremer, 1753. – 8º 
2 ejemplares 
Sign.: FOA 4613 y 4635 
 
Spielmann, Jacob Reinbold 
Pharmacopoea generalis, edita a D. Jacobo Reinboldo Spielmann. 
Editio prima veneta cum iconibus. 
Venetiis : sumptibus Joannis Antonii Pezzana, 1786. – 4º 
Sign.: FOA 4426 
 
Spina, David de 
Manuale sive lexicon pharmaceutico-chymicum. 
Editio secunda, priori longe auctior. 
Francofurti ad Moenum : sumtibus Friderici Knocchii et filii, typis Matthiae Andreae : 1715 . – 8º 
Sign.: FOA 4513 
 
Stahl, Georg Ernest 
Fundamenta chymico-pharmaceutica generalia ; accessit Manuductio ad enchirises artis 
pharmaceuticae specialis, cura Benjamin Roth-Scholtzii 
Venetiis : apud Jo. Gabrielem Hertz, 1741. – 1 v. 
Sign.: FOA 4522 
 
Stahl, Georg Ernest 
Fundamenta chymico-pharmaceutica. 
Venetiis : excudebat Josephus Bertella et Antonius Perlini, 1762. – 8º 
Sign.: FOA 4348 
 
Tachenius, Otto 
Hippocrates chimicus... 
Brunsvigae : Impr. Thomae Henrici Hauensteinii, typis Johann. Henrici Dunckeri, 1668.- 12º 
Sign.: FOA 2920 
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Tarifa o regulación de los precios a que se deben vender todos los medicamentos simples y 
compuestos 
Madrid : Oficina de Antonio Marín, 1732 
Sign.: FOA 3782 
 
Triller, Daniel Wilhelm 
Dispensatorium pharmaceuticum universale, sive thesaurus medicamentorum tam simplicium 
quam compositorum locupletissimus ex omnibus dispensatoriis. 
Francofurti ad Moenum : apud Franciscum Varrentrapp, 1764. – 2 v. ; 4º 
Sign.: FOA 4565-4566 
 
Vidos y Miró, Juan de 
Medicina y cirugía racional, y espagírica, sin obra manual de hierro, ni fuego... con 
pharmacopea... Segunda parte ; obra posthuma que saca a luz Magdalena de Miró y Cabero. 
En Zaragoza : por Pascual Bueno, 1720. - 8º 
Sign.: FOA 4623 
 
Viñabura, Pedro 
Cartilla pharmacéutica chimico-galenica... 
Pamplona : Josef Miguel de Ezquerro, 1778. – 8º 
Sign.: FOA 4530 
 
Vitet, Louis 
Matière medicale reformée ou pharmacopée medico-chirurgicale... 
Lyon : Frères Perisse, [1778]. - 4º 
Sign.: FOA 4414 
 
Vitet, Louis 
Matière medicale reformée, ou pharmacopée médico-chirurgicale. 
Lyon : Frères Perisse, 1780 
Sign.: FOA 4408 y 4494 
 
Vitet, Louis 
Pharmacopée de Lyon, ou exposition methodique des medicaments simples et composés. 
Lyon : Frères Perisse, 1778. - 4º 
2 ejemplars 
Sign.: FOA 4415 y 4416 
 
Whytt, Robert 
La nueva Farmacopea del Real Colegio de Médicos de Londres, y su análisis por el doctor 
Roberto White; traducidas del inglés con notas... por Casimiro Gómez Ortega. 
Madrid : en la Imprenta de la Viuda de Joaquín Ibarra, 1797. – 8º 
2 ejemplares 
Sign.: FOA 4573 y 4574 
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MEDICINA. ANATOMIA. FISIOLOGIA. HIGIENE 

 
(Véase también Materia Médica, Farmacia) 

 
 
SIGLO XVII 
 
Bollinger, Ulrich 
Elegia de vera antiqua philosophica medicina ; scripta a M. Olrico Bollingero ad Osvaldum 
Crollium 
Francofurti : impensis Godefridi Tampachii, (s.a.-1622?) 
Sign.: FOA 2858 
 
Boyle, Robert 
Apparatus ad historiam naturalem sanguinis humani ac spiritus praecipue eiusdem liquoris 
Genevae : apud Samuelem de Tournes, 1685. - 4º 
FOA 2857 
 
SIGLO XVIII 
 
Abercromby, David 
Nova medicinae tum speculativae tum practicae clavis. 
Editio nova. 
Parisiis : apud Guillelmum Cavelier, 1740. – 1 v. ; 8º 
Incluido en: Boerhaave, Hermann: Tractatus de viribus medicamentorum 
Sign.: FOA 4617 
 
Bails, Benito 
Pruebas de ser contrario a las prácticas de todas las naciones y a la disciplina eclesiástica y 
perjudicial a la salud de los vivos enterrar los difuntos en las iglesias y Los poblados 
Madrid : en la Imprenta de D. Joaquín Ibarra, 1785. – 8º 
Sign.: FOA 3118 
 
Barchusen, Johann Conrad 
De medicinae origine et progressu dissertationes, in quibus medicorum sectae, institutiones... 
& ab initio medicinae usque ad nostra tempora traduntur. 
Trajecti ad Rhenum : apud Gylbertum Paddenburg et Guilielmum Croon, 1723. – 8º 
Sign.: FOA 4273 
 
Bertholon, Pierre 
De l’electricité du corps humain dans l’etat de santé et de maladie. 
Paris : chez Croulbois, 1786. – 2 v. ; 8º 
Sign.: FOA 4500-4501 
 
Burnet, Thomas 
Thesaurus medicinae practicae ex prostantissimorum medicorum observationibus . 
Editio novissima. 
Lugduni : Hilarii Baritel, 1702. – 4º 
Sign.: FOA 4255 
 
Castelli, Bartolomeo 
Lexicon medicum graeco-latinum / ante a Jacobo Pancratio Brunone iterato editum. 
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Editio nova accurantissima. 
Genevae : apud Fratres de Tournes, 1746. – 4º 
Sign.: FOA 4257 
 
Celso, Aulo Cornelio 
De medicina libri octo, cum notis integris... cura & studio Th. J. Ab Almeloveen... accedunt J. 
Rhodii vita C. Celsi... 
Editio secunda accurate revisa. 
Basileae : Joh. Rudolf. Thumersen, 1748 – 8º 
Sign.: FOA 4612 
 
Elsholtz, Johann Sigmund 
Anthropometria, sive de mutua membrorum corporis humani proportione & naevorum harmonia 
libellus. 
Editio altera 
Francofurti ad Oderam : praelo Andreae Becmani, apud Rupertum Volckern, 1663. 
Sign.: FOA 2906 
 
Fouquet, Marie 
Obras médico-chirurgicas de Madama Fouquet : economía de la salud del cuerpo humano, 
ahorro de médicos, cirujanos y botica ; traducidos, conforme a la impresión... que se hizo en 
León de Francia, año 1739-1739, de el francés al castellano, por Francisco Monroy y Olaso. 
Valladolid : en la Imprenta de Alonso del Riego, 1748. – 8º 
Tomo II, que contiene los remedios de las dolencias internas 
Sign.: FOA 4575 
 
Ingenhousz, Jann 
Vermischte Schriften physisch-medicinischen Inhalts ; uiversetzt und herausgegeben von 
Nicolaus Carl Molitor 
2te, vervesserte und mit ganz neuen Abhandlungen vermehrte Auflage 
Wien : Christian Friderich Wappler, 1784. – 2 v. ; 8º 
Ex libris de Enrique Moles 
Sign.: FOA 4663-4664 
 
[Lorry] 
Essai sur les alimens pour servir de commentaire aux livres dietetiques d’Hippocrate. 
Nouvelle édition corrigée et augmentée. 
Paris : Didot, 1781. – 2 v. ; 8º 
Sign.: FOA 4507-4508 
 
Parmentier, Antoine Augustin 
Precis d’experiences et observations sur les differentes espèces de lait / par A. Parmentier et 
N. Deyeux 
Strasbourg : F. G. Levrault, 1798-1799 (an VII). – 8º 
Sign.: FOA 4076 
 
Rollo, Jonn 
Tratado del diabetes sacarino ; trad. por el ciudadano Alyon... y al castellano por Antonio de la 
Cruz. 
Madrid : Aznar, 1799. – 8º 
Sign.: FOA 4531 
 

Catálogo de materias 208



Sabatier, Raphael-Bienvenu 
Traité complète d’anatomie ou description de toutes les parties du corps humain. 
Paris : Pierre François Didot, 1781. – 3 v. ; 8º 
Sign.: FOA 4580-4582 
 
Spallanzani, Lazzaro 
Experiences sur la circulation observée dans l’universalité du système vasculaire, les 
phénomenes de la circulation languissante; les mouvemens du sang independans de l’action 
du coeur, la pulsation des artères ; ouvrage traduit de l’italien avec des notes, precédé d’une 
esquisse de la vie litteraire de l’auteur par J. Tourdes. 
Paris : chez Maradan, 1800 (an 8). - 8º 
Sign.: FOA 4583 
 
Spallanzani, Lazzaro 
Expériences sur la digestion de l’homme et de différentes espèces d’animaux ; avec des 
considération... par Jean Senebier. 
Genève : Barthelemi Chirol, 1783. – 8º 
Sign.: FOA 4584 
 
Tissot, Samuel-Auguste-André-David 
Avis au peuple sur sa santé. 
Lausanne : chez François Grasset, 1785. – 2 v. ; 16º 
Sign.: FOA 4514-4515 
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MISCELANEA: 
Filosofía, Religión, Diccionarios, Revistas, Industria... 

 
 
 
SIGLO XVIII 
 
Bibliothèque britanique ou recueil... en deux séries, intitulées litterature et sciences et arts... 
Genève : de l'Imprimerie de la Bibliothèque Britanique, 1796- 
Sign. : FOA 2954-3097 
 
Canals y Marti, Juan Pablo 
Resumen de las principals memorias sobre la grana kermes de España o de coscóll (que es lo 
coccum o cotxonill dels antics) utilissima a la tintura y altres arts... escritas en idioma castella... 
vertidas per lo matex autor en llengua cathalana. 
En Barcelona : per Francisco Suriá, impressor, año de 1770. – 21 cm. 
Sign. FOA 4645 
 
Canals y Marti, Pablo 
Memorias que de orden de la Real Junta General de Comercio y Moneda se dan al público 
sobre la grana Kermes de España que es el cocum o cochinilla de los antiguos. 
Madrid : Impr. de la Viuda de Eliseo Sánchez, 1768. - 21 cm. 
Sign. FOA 4644 
 
Compendiaria graecae, grammatices institutio : in usum Seminarii Patavini 
Patavii : (s. i.), 1761 
Sign.: FOA 3799 
 
Descriptions des arts et metiers faites ou aprouvées par Messieurs de l’Académie Royale des 
Sciences de Paris. 
Nouvelle édition.. augm... / par J. E. Bertrand. 
Neûchatel : Imp. de la Soc. Typographique, 1771-1783. – 12 v. 
Sign.: FOA 4389-4406 
 
Febrero, José 
Librería de escribanos e instrucción jurídica theorico práctica de principiantes. Parte primera 
Madrid : Imp. Pedro Marín, 1789 
Sign.: FOA 3109 
 
Foronda y Echavarri, Valentín 
Segunda edición de la carta que se anunció en la Gazeta de Barcelona del 24 de febrero de 
1787, escrita a la Real Academia de Ciencias Naturales y Artes de la misma ciudad sobre la 
necesidad de emendar los errores físico, chímicos y matemáticos de la obra de Feijoo. 
Barcelona : por la Viuda Piferrer, (s.a.: 1787?). – 20 cm. 
Sign. FOA 4671 
 
Franciosini, Lorenzo 
Vocabulario italiano, espagnolo 
Geneura (sic) : apresso gli Associati, 1706. – 8º 
Sign.: FOA 3800 
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González, Francisco Javier 
Reflexiones crítico-theologicas sobre la respuesta a la carta del Ilmo. Sr. D. Fr. Miguel de S. 
Joseph, obispo de Guadix y Baza... Juicio reflexo sobre la verdadera causa del terremoto, 
fundado en las Stas. Escripturas, Padres, Expositores, Gentiles, y la Razon 
Sevilla : Impr. Francisco Sánchez Reciente, [1757] 
Sign.: FOA 3117 
 
Hartmann, Philip Jacob 
Suiccini Prussici physica & civilis historia cum demostratione ex autopsia & intimiori rerum 
experientia deducta. 
Francofurti : impensis Martini Hallevordi, typis Johannis Andreae, 1677. – 4º 
Sign.: FOA 2909 
 
Histoire de l'Academie Royale des Sciences 
Paris : Gabriel Martin, etc., 1782- . - 80 v. 
Cambió el tít.: por : Memoirs de l'Academie Royale des Sciences 
FOA 3137-3216 
 
Hoffmann, Friedrich 
Consultationum et responsorum medicinalium. 
Francofurti ad Moenum : apud Franciscum Varrentrapp, 1734-1735. – 2 v. ; 8º 
Sign.: FOA 4473-4474 
 
Indice último de los libros prohibidos y mandados expurgar para todos los reynos y señorios 
del católico Rey de las Españas, el señor Carlos IV... 
En Madrid : en la Imprenta de Antonio de Sancha, 1790 
Encuadernado con: 
Suplemento al Indice expurgatorio del año de 1790 
Madrid : Imprenta Real, 1805. – 4º 
Sign.: FOA 3278 
 
Krapf, Karol 
Experimenta de nonnullorum ranumculorum ve nenata qualitate, horum externo et interno usu. 
Viennae Austriae : ex Officicina Krausiana, 1766. – 8º 
Sign.: FOA 4636 
 
Piquer, Andrés 
Discurso sobre el sistema del mecanismo. 
Madrid : por Joachín Ibarra, 1768. – 8º 
Sign.: FOA 4595 
 
Plan literario de estudios y arreglo general de las universidades del reino. – 
(S.l.: Madrid, s.a.: 1824? 
Falto de portada 
Sign.: FOA 4667 
 
Real Academia Española (Madrid) 
Diccionario de la lengua castellana 
Segunda edición 
Madrid : por Joaquín Ibarra, 1783. – Fol. 
Sign.: FOA 4548 
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Real Academia Española (Madrid) 
Diccionario de la lengua castellana 
Tercera edición 
Madrid : Viuda de D. Joaquín Ibarra, 1791. – Fol. 
Sign.: FOA 4547 
 
Redi, Francesco 
Opere ; con la vida del autor por Salvino Salvini 
Edizione veneta seconda 
Venezia : apresso gl’Eredi Hertz, 1742-1745. – 7 t. en 6 v. ; 8º 
Sign.: FOA 3098-3103 
 
Les secrets de la nature et de l’art, développés pour les alimens, la médecine, l’art vétérinaire 
& les arts & metiers : auxquels on a joint un traité sur les plantes qui peuvent servir à la teinture 
& à la peinture. 
Paris : chez Duran, 1769. – 4 v. ; 12º 
Sign.: FOA 4639-4642 
 
Storm van St. Gravesande, G. James 
Mathematical elements of natural philosophy 
Sixth edition 
London : printed for W. Innys, 1747.- 2 v. 
Sign.: FOA 4044-4045 
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